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MANUALE D’ISTRUZIONI CUOCIPASTA E BAGNOMARIA ELETTRICI - (istruzioni originali)

Attenzione: leggere le istruzioni prima di utilizzare I'apparecchio.
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INSTRUCTION MANUAL ELECTRIC PASTA COOKER AND BAIN-MARIE - (Original instructions)

Warning: read the instructions before putting the unit into operation.
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MODE D’EMPLOI CUISEURS A PATES ET BAIN-MARIE ELECTRIQUES - (instructions originales)

Attention: lisez les instructions avant d'utiliser I'appareil.
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BEDIENUNGSHANDBUCH ELEKTRO-NUDELKOCHER UND BAIN-MARIE - (Originalbedienungsanleitung)

Achtung: lesen Sie die Anweisungen vor Gebrauch des Gerites.
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MANUAL DE INSTRUCCIONES CUECEPASTAY BANO MARIA ELECTRICOS - (lnstrucciones originales)

Precaucion: lea las instrucciones antes de usar el aparato.
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INSTRUCTIEHANDLEIDING VOOR ELEKTRISCHE PASTAKOKER EN BAINMARIE - (Originele instructies)

Let op: lees de instructies voordat u het apparaat gebruikt.
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MANUAL DE INSTRUGOES COZEDOR DE MASSA E BANHO-MARIA ELECTRICOS - (Instrugées originais)

Atencao: leia as instrugdes antes de usar o aparelho. 103
EFXEIPIAIO XPHXHEZ HAEKTPIKQN BPAZTHPQON ZYMAPIKQN KAI MITAIN MAPI - (fviaiec odnyiec) 113
MNpogcoxn: S1aBacTe TIg 08NYiEC TPV XPNOIUOTIOIGETE TN CUGKEUI).

NAVOD K POUZITI ELEKTRICKEHO VARICE TESTOVIN A VODNILAZNE - (Pavodnindvod) 124
Oprez: procitajte prije koriStenja aparata.

NAVOD K POUZITIU ELEKTRICKY VARIC CESTOVIN A VODNY KUPEL - (Pévodné pokyny) 134
Upozornenie: precitajte si navod pred pouzitim pristroja.

HASZNALATI KEZIKONYV ELEKTROMOS TESZTAFOZO ES VIZFURDO BERENDEZESEK - (Fredetiutasttisol) 1 455
Figyelem: olvassa el az utasitasokat, miel6tt hasznalna a késziiléket.

BRUGSANVISNING FOR ELEKTRISKE PASTAKOGERE OG VANDBADE - (0riginalvejledning) 156
Forsigtig: lees vejledningen, for du bruger apparatet.

BRUKSANVISNING FOR ELEKTRISKE PASTAKOKERE OG VANNBAD - (Opprinnelige instruksjoner) 1 g6
Forsiktig: les bruksanvisningen for du bruker apparatet.

BRUKSANVISNING FOR ELEKTRISKA PASTAKOKARE OCH VATTENBAD - (Originalinstruktioner) 177
Varning: las instruktionerna innan du anvander apparaten.

INSTRUKCJA UZYTKOWNIKA ELEKTR. URZADZENIA DO GOTOWANIA MAKARONU | URZADZ. DO GOTOW. NA PARZE - (instrukgje oryginalne) 186
Uwaga: przeczytaj instrukcje przed uzyciem urzadzenia.

MANUAL DE INSTRUCTIUNI APARATE ELECTRICE PENTRU FIERT PASTE $I BAIN-MARIE - (instructiunioriginale) 4 g7

Atentie: cititi instructiunile inainte de a utiliza aparatul.

PYKOBOJCTBO MO SKCMNYATALIUW SNEKTPUYECKME MAKAPOHOBAPKA A TTAPOBAPKA - [H[ 208
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Questa tipologia di apparecchi ¢ destinata ad essere utilizzata per applicazioni commer-
ciali, ad esempio cucine di ristoranti, mense, ospedali e imprese commerciali, come pa-
netterie, macellerie ecc., ma non & destinata per la produzione di massa continua di cibo.

Gli apparecchi richiedono alcune precauzioni in fase d'installazione, posizionamento e/o
fissaggio, collegamento alla rete elettrica. Vedere paragrafo “MESSA IN OPERA” e “ALLAC-
CIAMENTO ELETTRICO”,

Gli apparecchi richiedono alcune precauzioni durante il loro uso e funzionamento. Vedere
il paragrafo “ISTRUZIONI PER L'USO".

L'apparecchio non deve essere pulito con getti d’acqua o con pulitori a vapore.

Avvertenza!
Prima di esequire qualsiasi intervento disattivare I'alimentazione elettrica
generale.

Per il collegamento diretto alla rete, & necessario prevedere un dispositivo che assicuri
la disconnessione dalla rete con una distanza di apertura dei contatti che consenta la
disconnessione completa nelle condizioni della categoria di sovratensione Ill, conforme
alle regole diinstallazione.

Se il cavo di alimentazione & danneggiato, esso deve essere sostituito dal costruttore o
dal suo servizio tecnico 0 comunque da una persona con qualifica similare.

Equipotenziale
L'apparecchio é da collegare in un sistema equipotenziale. Il morsetto di collegamento
€ posizionato nelle immediate vicinanze dell'entrata del cavo di alimentazione.
E contraddistinto dal sequente simbolo:

v

Attenzione: I'apertura del rubinetto di scarico comporta il deflusso del contenuto caldo
dell’apparecchio.

Le operazioni di manutenzione devono essere esequite da personale qualificato.
Non dirigere getti d’acqua diretti sull'apparecchiatura per non danneggiarla.

This type of apparatus is to be used for commercial applications, for example restaurant
kitchens, canteens, hospitals and commercial businesses, such as bakeries, butchers, etc.,
but not for continual mass production of food.
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Pay some caution when the units are being installed, positioned, fixed and connected
to the electric network. See the paragraphs “COMMISSIONING” and “ELECTRICAL
CONNECTION".

The units need to be used and operated with some caution. See the paragraph
“INSTRUCTIONS FOR USE".

The unit must not be cleaned with jets of water or steam cleaners.

Warning!
Before performing any operations, cut off the main power supply.

For a direct network connection, it is necessary to provide a device that ensures the
disconnection from the network with an opening distance from the contacts that
allows for a complete disconnection under the conditions of overvoltage category Ill, in
accordance to the rules of installation.

If the power cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer’s technicians or by
a person with similar qualifications.

Equipotential
The appliance must be connected to a equipotential system. The connection terminal is
located near the power supply cable input. It is marked with the following symbol:

v

Attention: opening the drain tap makes the hot liquid inside the unit flow out.
Maintenance must be carried out by qualified personnel.
Do not aim water jets directly on the appliance, it might be damaged.

Ces appareils sont congus pour une utilisation de type commerciale, par exemple dans
les cuisines des restaurants, les cantines, les hopitaux et les activités commerciales telles
que les boulangeries, les boucheries, etc., mais ils ne sont pas congus pour la production
massive continue de nourriture.

Les appareils nécessitent quelques précautions lors de l'installation, du positionnement
et/ou de la fixation et du branchement au secteur. Voir les paragraphes MISE EN PLACE”
et “BRANCHEMENT ELECTRIQUE".

Les appareils nécessitent quelques précautions lors de leur utilisation et leur
fonctionnement. Voir le paragraphe “INSTRUCTIONS D’EMPLOI".

L'appareil ne doit pas étre nettoyé au moyen de jets d'eau ou de nettoyeurs a vapeur.



Avertissement !
Avant d'effectuer toute intervention, couper I'alimentation électrique générale

Pour le branchement direct au secteur, prévoir un dispositif permettant de débrancher
I'appareil du secteur avec une distance d'ouverture des contacts garantissant la coupure
compléte dans la condition de la catégorie de surtension Ill, conformément aux normes
d'installation.

Si le cable d'alimentation est endommagé, le faire remplacer par le fabricant ou son
service d'assistance technique ou par une personne ayant une qualification équivalente.

Equipotentiel

Brancher I'appareil a un systéme équipotentiel.

La borne de branchement est positionnée tout prés de I'entrée du cable d'alimentation.
Elle est caractérisée par le symbole suivant :

E contraddistinto dal sequente simbolo: €7

Attention : 'ouverture du robinet d'évacuation provoque I'évacuation du fluide
chaud de I'appareil.

Les opérations de maintenance doivent étre effectuées par du personnel qualifié.
Ne par diriger de jets d'eau directs sur I'appareil pour ne pas 'endommager.

Dieser Geratetyp ist fiir den Einsatz im gewerblichen Bereich bestimmt, zum Beispiel
in Restaurantkiichen, Kantinen, Krankenhdusern oder Gewerbebetrieben, wie zum
Beispiel Backereien, Metzgereien usw., er ist jedoch nicht fiir die kontinuierliche bzw. die
Massenproduktion von Speisen bestimmt.

In den Phasen Installation, Aufstellung und/oder Befestigung sowie Anschluss an das
Stromnetz sind in Bezug auf die Gerate einige VorsichtsmalSnahmen erforderlich. Bitte
konsultieren Sie die Abschnitte,INBETRIEBNAHME" und ,ELEKTROANSCHLUSS".

Wahrend des Betriebs bzw. Einsatzes sind in Bezug auf die Gerdte einige
VorsichtsmalBnahmen  erforderlich.  Bitte  konsultieren ~ Sie  den  Abschnitt
,BETRIEBSANLEITUNG".

Das Gerdt darf nicht mit einem Wasserstrahl oder mit Dampfreinigern gereinigt werden.

Hinweis!
Vor Durchfilhrung von Arbeiten gleich welcher Art unterbrechen Sie die
Hauptstromversorgung.
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Fir den direkten Netzanschluss muss eine Vorrichtung vorgesehen werden, die
eine Trennung des Gerates vom Netz ermdglicht. Diese Vorrichtung muss eine
Kontaktoffnungswelte besitzen, die bei Vorliegen der Uberspannungsbedlngungen der
Kategorie Il in Ubereinstimmung mit den Installationsvorschriften eine vollstandige
Trennung garantiert.

Falls das Versorgungskabel beschadigt ist, muss es vom Hersteller, seinem technischen
Kundendienst oder von einer Person mit einer ahnlichen Qualifikation ausgewechselt
werden.

Potentialausgleich

SchlieBen Sie das Gerat an ein System zum Potentialausgleich an.

Die Verbindungsschraube befindet sich bei den Gerdten der Serie Top rechts auf der
Riickseite, bei den anderen unterhalb, ebenfalls rechts. Sie ist mit folgendem Symbol
gekennzeichnet:

Achtung: Das Offnen des Ablasshahns bedingt den Abfluss des heiBen Inhalts des
Gerats.

Die Wartungsarbeiten miissen von qualifiziertem Personal vorgenommen werden.

Um eine Beschadigung des Gerates zu vermeiden, darf es auf keinen Fall mit einem
Wasserstrahl abgespritzt werden.

Este tipo de aparatos estd destinado a ser utilizado para aplicaciones comerciales, por
ejemplo cocinas de restaurantes, comedores, hospitales y empresas comerciales, como
panaderias, carnicerias, etc., pero no esta destino para la produccién de masa continua
de comida.

Los aparatos necesitan que se tomen algunas precauciones durante la fase de instalacion,
colocacion y/o fijacion y conexion a la red eléctrica. Véase el parrafo “COLOCACION” y
“CONEXION ELECTRICA”,

Los aparatos necesitan que se tomen algunas precauciones cuando se utilizan y estan en
marcha. Véase el parrafo “INSTRUCCIONES DE USO".

El aparato no tiene que limpiarse con chorros de agua o limpiadores de vapor.

jAdvertencia!
Antes de realizar cualquier intervencion desconecte la alimentacion eléctrica
general.
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Para la conexion directa a la red hay que disponer de un dispositivo que garantice la
desconexion de la red, con una distancia de apertura de los contactos que permita la
desconexion total en las condiciones de la categoria de sobretensién lll, conforme con las
reglas de instalacion.

Si el cable de alimentacidn esta dafado tiene que sustituirlo el fabricante, su servicio
técnico o0 en cualquier caso una persona con una cualificacion similar.

Equipotencial

El aparato debe conectarse en un sistema equipotencial. El borne de conexion estd
colocado cerca de la entrada del cable de alimentacidn.

Estd marcado con el simbolo siguiente:

Atencion: la apertura de la llave de desagiie conlleva la evacuacion del contenido
caliente del aparato.

Las operaciones de mantenimiento deben ser efectuadas solo por personal
cualificado.

No aplique directamente chorros de agua al aparato para que no se estropee.

Dit type apparaat is bedoeld voor commercieel gebruik, bijvoorbeeld restaurantkeukens,
kantines, ziekenhuizen en andere commerciéle instellingen zoals broodjeszaken,
slagerijen enz. Het is echter niet bedoeld voor de massaproduktie van voedsel.

Gedurende de installatie, de plaatsing en/of de bevestiging en de aansluiting op het
elektriciteitsnet vereisen de apparaten bepaalde voorzorgsmaatregelen. Zie paragraaf
“INBEDRIJFSTELLEN", “INSTALLATIE” en “ELEKTRISCHE AANSLUITING".

De apparaten vereisen bepaalde voorzorgsmaatregelen gedurende hun werking en
gebruik. Zie paragraaf“ GEBRUIKSINSTRUCTIES ”.

Het apparaat mag niet met stoom of onder stromend water worden gereinigd.

Waarschuwing!
Voor iedere willekeurige ingreep dient men de hoofdschakelaar it te schakelen.

Bij een rechtstreekse netaansluiting is het noodzakelijk een inrichting voor netafsluiting
te voorzien, m.a.w. een contactopeningsafstand die in bepaalde

omstandigheden, zoals overspanningscategorie Ill, een volledige afsluiting conform de
installatienormen toestaat.

Als de voedingskabel is beschadigd, dient deze te worden vervangen door de fabrikant of



8|

door zijn technische dienst; in ieder geval door een daartoe bevoegd persoon.

Equipotentiaal
Het apparaat dient op een equipotentiaalsysteem te zijn aangesloten. De hiervoor
bestemde klem bevindt zich in de buurt van de kabelingang. U vindt er het volgende

symbool op terug:

Attentie: het openen van de aftapkraan zorgt ervoor dat de hete inhoud van het
apparaat wegloopt.

De onderhoudswerkzaamheden moeten uitgevoerd worden door bevoegd
personeel.

Richt nooit rechtstreeks waterstralen op het apparaat zodat het niet wordt
beschadigd.

Este tipo de aparelho é destinado a ser utilizado para aplicacbes comerciais, por
exemplo cozinhas de restaurantes, refeitorios, hospitais e empresas comerciais, como
panificadoras, aougues, etc., mas nao é destinada a producao de massa continua de
alimentos.

Os aparelhos exigem algumas precaugdes durante as fases de instalacdo, posicionamento
e/ou fixacdo e conexao com a rede elétrica. Consulte o paragrafo “COLOCACAO EM
FUNCIONAMENTO" e “CONEXAQ ELETRICA".

Os aparelhos exigem algumas precaugdes durante o uso e funcionamento. Consulte o
paragrafo “INSTRUCOES DE USO".

0 aparelho nao deve ser limpo com jatos de dgua ou limpadores a vapor.

Adverténcia!
Antes de realizar qualquer intervencao, interrompa a alimentacao eléctrica geral

Se realizar a conexao directa com a rede, é necessario predispor um dispositivo que
garanta a desconexdo da rede, com uma distancia de abertura dos contactos que permita
a desconexdao completa nas condicoes previstas pela categoria de sobretensao I,
conforme as regras de instalacao.

Se 0 cabo de alimentacdo estiver danificado, deverd ser substituido pelo fabricante, pelo
seu servico de assisténcia técnica, ou por pessoal com qualificacao semelhante.

Ligacao equipotencial
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0 aparelho deve ser ligado a um sistema equipotencial. O terminal de ligacdo estd
posicionado nas proximidades imediatas da entrada do cabo de alimentagao.
Estd indicado pelo sequinte simbolo:

Atencdo: a abertura da torneira de drenagem provoca o defluxo do conteido
quente do aparelho.

As operacoes de manuteng¢ao devem ser executadas por pessoal qualificado.
Nao dirigir jactos de agua directos contra o aparelho, para nao danifica-lo.

AuTdc 0 TOMOG GUOKEVWVY TIPOOpPIlETal PEV yia Xprion 0 EMAYYEAUATIKEG EYKATAOTAOELS
OMW¢ T.Y. €0TIATOPLA, NEOXEC, VOOOKOWEIQ 1) EUTOPIKEG EMYEIPNOELS OTTWC YOUPVOUC,
kpeomwAeia K.a., ald dev mpoopiletat yia Ty ouveyn padiki mapaywyr TPOQipowy.

Ma autéq Tic ovokevé Ba mpémel va AdPete kdmota pétpa mpo@OAaéne katd tnv
gykatdotaon, Tnv TomoBétnon kai/1 atabepomoinon kat Tn 6UvOEDT TOUC 0TV NAEKTPIKN
Tpo@odotnon. Avatpééte otic mapaypdgoug “OEXH XE AEITOYPTIA", “ kat “HAEKTPIKH
YYNAEZH".

[0 auTég TIg ouokevé Ba mpémel va AdBete kamota pétpa mpo@UAAgNC KATA TV Xpron Kal
Aettoupyia touc.

Avatpééte otnv mapaypago “OAHTIEX XPHEHY"
Mn kaBapilete T cuokeur piyvovtag vepo f pe KaBaploTé aTpoL.

Mpo&idomoinon!
Mpwv mpoywprote o€ omoladAmoTE EVEPYELQ GTNV OUGKEUN], ATTEVEPYOTIOU|OETE TO
YEVIKO dtakomTn tpo@odoaiag

[ v dpeon oovdeon pe To NAeKTPIKG dikTuo, mpémel va mpoPAémetal kdmota didtadn
mov e¢ao@ahilel v amoouvdeon amd To diktuo, pe amdoTacn avoiypatog petasy
TWV EMAPQV TIOU EMTPEMEL TNV TIANPN AMOGUVEEDN OTIC TEPITTWOELS TNG KATNyopiag
uméptaon lIl, oOpwva pe Toug kavoveg eykatdataonc. Edv To kahwdio Tpopodoaiag
napovatdler PAAPn, Ba mpémel va avikataotabei amd Tov KATAOKELAOTH 1} amd TO TR
TEXVIKAG UTTOOTAPIENG TOU 1} amd IPOsWTIKG pe mapopola ¢edikevon.

looduvapiko

H ovokeur mpémel va ovvdebei pe 10oduvapikd ovotnpa. 0 akpodéktng olvdeong
BpiokeTal apéow kovtd onv €icodo Tou Kahwdiov Tpopodoaiac.

Aiakpivetar amé To akéAouBo aupBolo:
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v

Mpoooxn: pe 1o dvotypa ¢ Pdvag ekkévwong Eekvdel n ekpory tov {eotol
mepleXopévou Tou doyeiov

01 epyaciec ouvtpnong mpémet va Yivouy amo eEE10IKEVPEVO TPOCWTIKO.

Mnv katevBovete v porj vepou KatevBeiav mAvw 0TV GUOKEVR: pmopei va
mpokahéoel {npuéc.

Tento typ spotfebici je uréen pro komeréni pouziti, napfiklad v kuchynich restauradi,
jidelnach, nemocnicich nebo obchodnich podnicich jako jsou pekarny, masny atd. Neni
urcen pro nepietrzitou vyrobu jidel.

Béhem instalace, umistovani, upevilovani a pfipojovani spotiebicii k rozvodné siti
elektrické energie je nutné piijmout urtita bezpecnostni opatfeni. Viz odstavec“PRIPRAVA
NA INSTALACI” a“ELEKTRICKE PRIPOJENI”

Béhem pouzivani a provozu téchto spotfebicii je nutné pfijmout urcita bezpecnostni
opatfeni. Viz odstavec “POKYNY K POUZIVANI".

Spotfebi¢ nesmite Cistit proudem vody nebo parnimi cistici.

Upozornéni!
Pied provedenim jakéhokoliv zasahu vypnéte hlavni privod elektrického proudu.

V piipadé pfimého zapojeni do sité je nutné zajistit zafizeni, které zajisti odpojeni od
sité, s takovou vzdalenosti kontaktii v rozpojeném stavu, kterd umozni naprosté odpojeni
za podminek stanovenych pro kategorii prepétové ochrany Ill, v souladu s instalacnimi
pokyny.

V pfipadé poskozeni napdjeciho kabelu je tfeba ho vyménit. Vyménu zajisti vyrobce nebo
jeho technickd sluzba, anebo jind kvalifikovana osoba.

Ekvipotencialni pfipojeni
Zafizeni musi byt pfipojeno na ekvipotencidlni systém. Spojovaci konektor je umistén v
blizkosti zasuvky napdjeciho kabelu. Je oznacen ndsledujicim symbolem:

v

Pozor: otevieni vypoustéciho kohoutku zplsobi vypusténi horkého obsahu
spotiebice.

Udrzba musi byt provadéna vyhradné kvalifikovanym personalem.
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Nikdy na zafizeni nesmérujte stfikajici vodu, nebot by mohlo dojit k jeho poskozeni.

Tento typ spotrebicov je urceny na komercné pouZitie, napriklad v spordkoch restaurdcii,
jedalni, nemocnic a obchodnych predajni ako su pekdrne, masiarstva, atd. Nie je urceny
na nepretrZitd vyrobu jeddl.

Pocas instaldcie, umiestfiovania, upeviiovania a pripojovania spotrebicov k rozvodnej
sieti elektrickej energie je treba prijat niekolko bezpetnostnych opatreni. Vid' odsek
,PRIPRAVA ZARIADENIA NA INSTALACIU“ a,,ELEKTRICKE PRIPOJENIE,

Spotrebice si vyzaduji niekolko opatreni pocas ich pouzivania a prevadzky. Vid odsek
,POKYNY NA POUZITIE".

Spotrebi¢ nesmiete istit pradmi vody ani parnymi Cisti¢mi.

Varovanie!

Pred vykonanim akéhokolvek zakroku odpojte hlavny privod elektrického
napajania.

Pre priame pripojenie ku sieti je nevyhnutné zabezpecit zariadenie na odpojenie zo siete
s takou vzdialenostou kontaktov v rozpojenom stave, ktord umozni kompletné odpojenie
v podmienkach prepatovej ochrany Il v stilade s inStalacnymi pokynmi.

Ak je napdjaci kabel poskodeny, vyrobca alebo servisné stredisko alebo osoba, ktord md
podobn kvalifikdciu, musi zabezpecit jeho vymenu.

Ekvipotencialny systém
Zariadenie musi byt pripojené na ekvipotencialny systém. Spojovacia skrutka sa nachadza
v tesnej blizkosti vstupu napdjacieho kabla. Odliuje sa nasledujticim symbolom:

v

Upozornenie: otvorenie vypistacieho kohita spdsobi vypustanie horiceho obsahu
zo zariadenia.

Operdcie spojené s idrzbou musi vykonavat kvalifikovany pracovnik.

Nikdy na zariadenie nesmerujte striekajtcu vodu, pretoze by mohlo dojst k jeho
poskodeniu.
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Ez a fajta késziilék kereskedelmi alkalmazésban torténd haszndlatra lett tervezve, példdul
éttermek, menzak, korhdzak és kereskedelmi egységek, mint pékségek, hentesiizletek
sth. konyhdihoz, de nem alkalmazhatd ételek folyamatos, tomeges eldallitasara.

A késziilékek telepltese elhelyezése és/vagy rogzitése, illetve az elektromos héldzatba
vald csatlakoztatdsa soran néhany ovintézkedésre van sziikség. Lisd az“UEMBE HELYEZES”
és “ELEKTROMOS BEKOTES” bekezdéseket.

A késziilékek hasznélata és miikodés soran néhany dvintézkedésre van sziikség. Lasd a
“HASZNALATI UTMUTATO” bekezdést.

A késziiléket nem szabad vizsugarral vagy g6ztisztitdval tisztitani.

Figyelmeztetés!
Miel6tt barmilyen miivelethez hozzdkezdene, kapcsolia ki a kozponti
aramkapcsolot.

A kozvetlen héldzatra csatlakozas egy kiilon kapcsoldt igényel, mely sziikség esetén
biztositani tudja a halozatrdl vald teljes levélast. Az érinkezdk nyitd tdvolsdganak meg kell
felelnie a Ill-as kategdridju talfesziiltség, valamint a telepités szabdlyaiban foglaltaknak.
Ha a kozponti dramkapcsold meghibasodott, azt csak a gydrté vagy a szerviz szolgaltatas,
vagy eqgy hasonld képesitéssel rendelkezd személy cserélheti ki.

Teljesitmény kiegyenlités
A berendezést teljesitmény kiegyenlit6 rendszerhez kell kapcsolni. A csatlakoztatd

sorkapocs az dramellatas huzal kozvetlen kozelében taldlhato.
A kovetkezd szimb6lummal ellatott:

Figyelem: a leereszt6 csap kinyitasakor a berendezésben talalhato forrd folyadék
kifolyik.

A karbantartast szakembereknek kell elvégezniiik.
Ne szérjon vizet kozvetleniil a gépre, hogy nehogy sértse a késziiléket.

Denne type apparat er beregnet til at blive brugt kommercielt, for eksempel i kakkener
pa restauranter, kantiner og hospitaler samt i virksomheder sasom bagerier, slagtere mv.,
men det er ikke beregnet til vedvarende masseproduktion af fadevarer.

Apparaterne kraever en raekke forholdsregler under installation, placering og/eller
fastgarelse samt tilslutning til netstrom. Se afsnittene “IBRUGTAGNING” og “EL-



TILSLUTNING”.

Apparaterne kraever en raekke forholdsregler under deres brug og drift. Se afsnittet
“BRUGSANVISNING”.

Apparatet md ikke renggres med vandstraler eller med damprensere.

Advarsel!
For et hvilket som helst indgreb udferes, skal strammen slukkes pa kontakten.

Til direkte tilslutning til ledningsnettet er det nedvendigt at anvende en anordning,
der sikrer frakobling fra ledningsnettet, med en dbningsafstand mellem kontakterne,
som tillader fuldsteendig frakobling under betingelserne i overspaendingskategori Ill, i
overensstemmelse med reglerne for installationen.

Séfremt stramforsyningskablet er beskadiget, skal det udskiftes af producenten, dennes
tekniske kundeservice eller af en person med lignende kvalifikationer.

Akvipotentiel

Apparatet skal forbindes i et &ekvipotentielt system. Forbindelsesklemkassen sidder i den
umiddelbare narhed af indgangen for stramforsyningsledningen.

Det er vist med det falgende symbol:

Advarsel: abning af aftapningshanen medferer, at det varme indhold i apparatet
strammer ud.

Vedligeholdelsesindgreb ma kun udfgres af kvalificeret personale.
Ret ikke vandstraler direkte mod apparaturet, det kan blive beskadiget.

Denne typen apparater er ment for bruk til kommersielle anvendelser, som f.eks. pa kjokken
i restauranter, kantiner, sykehus og i bedrifter som bakerier, slakterier, osv. Apparatene er
ikke ment for kontinuerlig masseproduksjon av mat.

Apparatene krever noen forholdsregler under installasjon, plassering og/eller montering
og elektrisk tilkobling. Se avsnittet “IDRIFTSETTING” og “ELEKTRISK TILKOBLING".

Apparatene krever noen forholdsregler under bruk og drift. Se avsnittet
“BRUKSANVISNINGER”.

Apparatet skal ikke rengjeres med vannstraler eller med damprenser.

Advarsel!
For man utforer noe som helst inngrep pa apparatet, skal man koble fra
stromtilfgrselen.
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For direkte tilkobling til stromnettet, er det nedvendig & ha en anordning med en
apningsavstand pa kontaktene som garanterer full stramfrakobling under tilstander
i overspenningskategori Ill, i overensstemmelse med installasjonsreglene. Hvis
stromledningen er skadet, ma den skiftes ut av produsenten, teknisk service, eller
uansett av en person med lignende kvalifikasjon.

Ekvipotensial

Koble apparatet til et ekvipotensialt system. Sukkerbiten er plassert nar inngangen til
kabelen.

Denne er merket med falgende symbol:

Advarsel: dpningen av tammekranen medforer tomming av det varme innholdet
i apparatet.

Vedlikeholdsoperasjonene ma utfares av kvalifisert personale.
Ikke rett vannstraler mot apparatet for @ unnga a skade det.

Denna typ av apparat ar avsedd att anvandas i kommersiellt syfte, till exempel i kok i
restauranger, skol- eller personalmatsalar, sjukhus och pa foretag sasom bagerier,
kottaffdrer osv., men den dr inte avsedd for kontinuerlig masstillagning av mat.

Det krdvs vissa sakerhetsforebyggande atgarder i installationsfasen, i fasen for
positionering och/eller fastmontering och for nétanslutning av den elektriska fritosen.
Se avsnittet "DRIFTSATTNING” och “NATANSLUTNING'.

Detkravs vissa sakerhetsforebyggande dtgarder under fritosens anvandning och funktion.
Se avsnittet "ANVANDARINSTRUKTIONER'.

Fritosen far inte rengoras med hogtryckstvatt eller med angtvatt.

Varning!
Innan ndgot ingrepp utfors ska huvudstrombrytaren stangas av.

For direktanslutning till ndtaggregatet, ska en nédstoppsanordning som gor det mojligt
att stanga av stromtillforseln placeras hogst upp pd apparaten. Sakerhetsanordningens
kontaktoppning ska vara av ett avstand som mdjliggor fullstandig avstangning enligt
overspanningskategori Ill, som overensstammer med installationsforeskrifterna. Om
ndtkabeln ar skadad ska den bytas ut av tillverkaren eller dess tekniska support eller av
en person med likvardig behorighet.

Potentialutjamning

Fritosen ska anslutas till ett potentialutjdmningssystem. Anslutningsklamman sitter i



narheten av anslutningskabelns ingdng.
Den dr markerad med fljande symbol:

v

Observera! Oppningen av tomningskranen gor att apparatens varma innehall
strommar ut.

Underhallsarbetet ska utforas av kvalificerad personal.
Rikta inte vattenstralar mot apparaten for att undvika att skada den.

W przypadku bezposredniego pofaczenia do sieci, nalezy koniecznie umiesci¢ urzadzenie
zapewniajace odfaczenie od sieci, z otwarciem kontaktow umozliwiajacych catkowite
odfaczenie urzadzenia w przypadku nadnapiecia klasy Ill, zgodnie z zasadami instalacji
urzadzenia.

W przypadku gdy kabel zasilania jest uszkodzony, musi on by¢ wymieniony przez
konstruktora urzadzenia lub przez jego serwis asysty technicznej, lub w kazdym razie
przez odpowiednio wykwalifikowang osobe, w celu unikniecia jakiegokolwiek rodzaju
ryzyka.

Jednostka powinna by¢ mocowana do podpory. Zobacz sekcje dotyczacq instalacji.
Nie nalezy czyscic¢ urzadzenia z hydromasazem.

Ostrzezenie!
Przed wykonaniem jakiejkolwiek interwencji, nalezy koniecznie odcia¢ gtowne
zasilanie elektryczne.

Dla bezposredniego podtaczenia do sieci, nalezy zamontowac urzadzenie zapewniajace
odfaczenie od sieci, z otwarciem kontaktéw zapewniajacym catkowite odtaczenie w
warunkach nadnapiecia kategorii lll, zgodnie z zasadami instalaji. W przypadku gdy
kabel zasilania jest uszkodzony, musi on by¢ wymieniony przez konstruktora, przez jego
serwis techniczny, lub przez osobe posiadajaca podobne kwalifikacje.

Ekwipotencjat

Urzadzenie nalezy podtaczy¢ do systemu ekwipotencjalnego. Zacisk podtaczenia znajduje
sie bezpodrednio przy wejéciu kabla zasilania.

Jest on oznakowany nastepujacym symbolem:

Uwaga: otworzenie kraniku roztadowczego spowoduje sptywanie goracej
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zawartosci urzadzenia.
Operacje konserwacji musza by¢ wykonywane przez wykwalifikowany personel.
Nie polewac urzadzenia bezposrednio woda, gdyz moze to je uszkodzic.

Ta typologia urzadzen jest przeznaczona do uzytku komercyjnego, na przyktad kuchnie
restauracyjne, jadtodajnie, szpitale, piekarnie, rzeznie, itp., lecz nie moze by¢ stosowana
do ciggtej produkcji masowej zywnosci.

Podczas instalacji, umiejscowania, i/lub mocowania, podtaczania do sieci elektrycznej
nalezy zachowac szczegdlng ostroznos¢. Zapoznac sie z paragrafami ,URUCHOMIENIE',
,INSTALACJA"i,PODEACZENIE ELEKTRYCZNE'.

Podczas uzytkowania i pracy urzadzen nalezy zachowac pewne Srodki ostroznosci.
Zapoznac sie z paragrafem,,INSTRUKCJA UZYTKOWANIA”,

Do czyszczenia urzadzenia nie wolno uzywac strumieni wody ani parowych urzadzen
zyszczacych.

Avertisment!
Inainte de a efectua orice operatie de interventie, deconectati alimentarea
electrica generala.

Pentru conectarea directa la retea, este necesara dotarea cu un dispozitiv care sa asigure
deconectarea de la refea, cu o distantd de deschidere a contactelor care sa permita
deconectarea completa in conditiile categoriei de supratensiune lll, in conformitate cu
requlile de instalare.

In cazul in care cablul de alimentare s-a deteriorat, este necesara inlocuirea acestuia
de catre fabricant, de serviciul tehnic al acestuia sau de catre o persoana cu calificare
asemadnatoare.

Echipotential
Conectati aparatul la un sistem echipotential. Borna de conectare se afla in apropierea
intrdrii cablului de alimentare.

Este evidentiat cu urmdtorul simbol:

Atentie: deschiderea robinetului de descarcare implica scurgerea continutului cald
din aparat.

Operatiile de mentenanta vor fi efectuate doar de personalul calificat.
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Nu indreptati jeturi directe de apa spre aparatura pentru a nu o avaria.

3T0T TN YCTPOMCTBA NpefHa3HaueH ANA WCMONb30BAHUA B KOMMeEpUeCKUX Lenax,
Hanpumep, KYXHAX PecTopaHoB, CTONOBbIX, 6ONbHML 1 KOMMepUecKIX NpeanpUATIIA,
TaKNX KaK nekapHu, uex no nepepaboTke mMAca W T.J.., HO He NpedHa3HaueH AnA
becnpepbIBHOr0 NPON3BOACTBA MACChI MULLN.

YcTpoiAcTBa TpeOyloT HEKoTOpbIX Mep NPeoCTOPOXKHOCTU BO BPEMSA YCTAaHOBKM,
NO3ULIMOHNPOBAHIA U / AN KPENNeHUs 1 NOACOEANHEHNA K dNEKTPUYECKON CeTu. -
(motpute pasgen “MOATOTOBKA K YCTAHOBKE" n “INEKTPUYECKOE NOLCOELNHEHWUE,

YctpoiicTBa TpebylT HEKOTOPbIX Mep NpeAoCTOPOXKHOCTA BO BpeMsA UX PaboTbl U
skennyataumn. Cmotpute pasgen “WHCTPYKLIA MO SKCINYATALIL”

3anpeLLaeTca MbiTb YCTPOICTBO CTPYyeil BOAbI U1 NAPOOUMCTUTENEM

MpenynpexpeHne!
lepen BbinonHeHuem NK06Oro BMeLLATeNbCTBA OTKAKOUNTE FNABHbII PYyOUNbHUK.

[ina noaknioueHna K ceTu, HeoOXoAUMO MOArOTOBUTL YCTPOICTBO, 0becneunBaioLLee
OTKJKOYEHMeE OT CeTH, C 3a30pOM KOHTAKTOB, KOTOpbIA N0O3BOJIAET MONIHOE OTK/KYEHNe
B yn10BUAX Kateropuu nepeHanpsxeHua |ll, B cooTBeTCTBUM C NpaBUnamMi YCTaHOBKM.
Ecnu kabenb nuTaHuA noBpexzeH, OH JOMKeH ObITb 3aMeHeH Npou3BoAUTeNeM, Unu
ero CepBUCHbIM LIEHTPOM, UMK NEPCOHANOM C OX0Xeil KBanudukaLmeii.

JKBUNOTEHUMANbHAA CUCTEMA

ﬂp|/|60p JI0/KeH ObITb NOAKNIOUEH C IKBUNOTEHLMANBHON CUCTEME,
(oeanHMTENbHAA KNemMa Y(TaHOBJI€HA BONM3N BX0Aa Kabens nuTanua.
lTomeueHa aiegyrownm CMmBOJIOM: &

BHMMaHuMe: OTKpbITME CMBHOTO KpaHa NPUBOAUT K BbITUKAHMIO TOpAYEro
cogepxumoro npubopa.

Mpouepypbl N0  06CAYXKMBAHMIO  [OMKHbI  BbIMOMHATLCA  TONBKO
KBaNUQULMPOBAHHBIM NepCOHANOM.

He HanpasnATb CTpyn BOAbl HenocpeACTBEHHO Ha oﬁopyp,osaHMe, yto6bl He
nospeauTb ero.
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Legenda schemi elettrici  Wiring diagrams legend « Légende des schémas électriques « Zeichenerklarung Schaltplane
Leyenda diagramas eléctricos « Legenda elektrische schema’s « Legenda esquemas eléctricos « Ae{avta nAekTpIKWV GXediwv

Legenda k elektrickym schémattiim « Legenda k elektrickym schémam « Jelmagyarazat a kapcsolasi rajzokhoz
Forklaringer til eldiagrammer « Symbolforklaring elektriske oversiktsskjema « Teckenforklaring till kopplingsschemana
Opis schematow elektrycznych « Legenda scheme electrice ® il <)l cilbbaall 4, i 4l

Morsettiera arrivo linea
Morsettiera di derivazione
Teleruttore

Commutatore

Regolatore energia

Encoder

Pulsante

Base di potenza

Display

Termostato di lavoro
Termostato sicurezza
Termocontatto

Lampada spia verde (tensione)
Resistenza

Elettroventola di raffreddamento
Elettrovalvola carico acqua

Sonda di temperatura

Tablero de bornes de llegada linea
Tablero de bornes de derivacién
Telerruptor

Conmutador

Regulador de energia

Encoder

Botdn

Base de potencia

Pantalla

Termostato de trabajo
Termostato de sequridad
Termocontacto

Luz testigo verde (tension)
Resistencia

Electroventilador
Electrovalvula carga agua

Sonda de temperatura

Privodni svorkovnice
Spojovaci svorkovnice

Vypinac s dalkovym ovlddanim
Prepinac

Regulétor energie

Enkodér

Tlacitko

Vykonova zakladna

Displej

Line arrival terminal board
Shunt terminal board
Remote control switch
Selector switch

Power regulator

Encoder

Button

Electronic control case
Display

Operation thermostat
Safety thermostat
Thermal contact

Green pilot lamp (voltage)
Heating element

Electric fan

Electronically controlled water load valve

Temperature probe

Klemmenbord inkomende lijn
Klemmenbord aftakking
Afstandschakelaar
Keuzeschakelaar
Energieregelaar
Encoder

Knop

Vermogenbasis

Display
Werkthermostaat
Veiligheidsthermostaat
Thermoschakelaar
Groen lichtje (spanning)
Weerstand

Elektrische ventilator

Elektroventiel watertoevoer

Bornier arrivée ligne

Bornier de dérivation
Télérupteur

Commutateur

Régulateur dénergie
Résistances

Touche

Boite des commandes électroniques
Eeran

Thermostat de travail
Thermostat de sécurité
Interrupteur thermique
Voyant vert (tension)
Résistance

Electroventilateur
Electrovanne chargement eau

Sonde de température

Terminais de entrada da linha
Terminais de derivagdo

Relé

Comutador

Regulador de energia
Encoder

Botao

Base de poténcia

Ecra

Terméstato de trabalho
Termdstato de seguranga
Contacto térmico

Lampada de indicagdo verde (tensao)
Resisténcia

Ventilador eléctrico

Eletrovalvula de carga da dgua

Temperatuur sonde Sonda de temperatura
Privodna svorkovnica Beérkezd vezeték csatlakozd
Spojovacia svorkovnica Elagazas csatlakoz
e P

Prepinat Atkapcsold

Regulator energie Energia szabalyozd

Encoder Kédold

Tlacidlo Nyomadgomb

Vykonnd zékladia Alapteljesitmény

Displej Kijelz6 (Display)

Klemmbrett Leitungseingang
Verteiler-Klemmbrett
Fernschalter

Umschalter

Energieregler
Drehwinkelgeber
Schaltknopf

Elektrogehause

Display

Betriebsthermostat
Sicherheitsthermostat
Thermokontakt

Griine Kontrollleuchte (Spannung)
Widerstand

Elektroventilator

Elektroventil Wasserzulauf

Temperatursonde

Khepooeipd eoaywyric ypappric
Khepooeipa ektporic

Makomn mexetplonpiou
MetaMakrpag

PuBjuotrig evépyelag
Kwdikomomntig

Koupni

Bdon toylog

080vn

OepyoatdTne Aerrovpyiag
Oeppootatng aopdhetag
Oeppoemagn

Nvyvia évdeién - mpdowvn (tdong)
Avtiotaon

H\éktpo-avepioTipag
HhektpoahBida mhjpwang vepou
AwBntnpac Beppokpaatag

Klemkasse til indgangsledning
Forgreningsklemme
Kontaktor

Omstiller

Energiregulator

Encoder

Knap

Basiseffekt

Display
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Provozni termostat

Bezpecnostni termostat
Termokontakt

Zelend svételnd kontrolka (napéti)
Odpor

Elektroventilator

Elektroventil pinéni vody

Teplotni sondy

Terminalblokk
Koblingsboks
Kontaktor
Stramvender
Energiregulator
Koder

Knapp
Effektbase
Display
Driftstermostat
Sikkerhetstermostat
Termokontakt

Gronn varsellampe (spenning)

Pracovny termostat

Bezpecnostny termostat
Termokontakt

Zelend svetelnd kontrolka (napatie)
Vykurovacie teleso
Elektroventilator

Elektroventil pre napustenie vody

Teplotnd sonda

Uttagslada for ingangsledning
Uttagslada for utgéngsledning
Strombrytare

Omkopplare

Energireglage

Encoder

Tryckknapp

Baseffekt

Display

Arbetstermostat
Sakerhetstermostat
Termokontakto

Gron kontrollampa (spanning)

Mikodési termosztat
Biztonsdgi termosztat
Hakapesolo

Zold fénykijelz6 (fesziiltség)
Ellendllas

Elektromos ventilator
Vizbetdltés magnesszelep

Homérséklet szonda

Skrzynka zaciskowa zasilania
Bocznikowa skrzynka zaciskowa
Stycznik

Przetacznik

Regulator energii
Przetwornik

Przycisk

Podstawa mocy

Display

Termostat pracy

Termostat bezpieczeristwa
Termokontakt

Zielona lampka kontrolna (napiecie)

Resistor Motstand Rezystancja

Elektrisk vifte Elektroflakt Elektrowentylator
g il for Magi il for IIni Elek 6r zatadunku wody

Temperatursonde Temperatursond Sonda temperatury
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Arbejdstermostat
Sikkerhedstermostat
Termokontakt

Gron kontrollampe (spanding)
Modstand

Elektrisk blaeser

Magnetventil til pafyldning af vand

Temperatursonde

Regleta de sosire linie
Regletd de derivatie
Teleintrerupator

Comutator

Dispoxzitiv de reglare energie
Codificator

Buton

Bazd putere

Display

Termostat de functionare
Termostat de securitate
Termocontact

Lampd de semnalizare verde (tensiune)
Rezistenta

Electroventilator
Electrovalva incércare apa

Sonda de temperatura
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CUOCIPASTA ELETTRICI SERIE PLUS 600

Apparecchio tipo Descrizione Dim.: (LxPxH) Piano di lavoro (h totale)
E6CP3B Cuocipasta elettrico da banco mm 300x600x290 (410)
E6CP6B Cuocipasta elettrico da banco mm 600x600%290 (410)
E6CP6M Cuocipasta elettrico con mobile mm 600x600x900 (1020)

CUOCIPASTA ELETTRICI SERIE MACROS 70

)

Apparecchio tipo

Descrizione

Dim.: (LxPxH) Piano di lavoro (h totale)

CPE40

Cuocipasta elettrico con mobile

mm 400x700x900 (1040)

CUOCIPASTA ELETTRICI SERIE MAXIMA 900

Apparecchio tipo

Descrizione

Dim.: (LxPxH) Piano di lavoro (h totale)

E9CP40

Cuocipasta elettrico con mobile

mm 400x900x900 (970)

CUOCIPASTA ELETTRICI SERIE S700

Apparecchio tipo

Descrizione

Dim.: (LxPxH) Piano di lavoro (h totale)

SE7CP40M - SE7CP40M-BF

Cuocipasta elettrico con mobile

mm 400x730x900 (920)

CUOCIPASTA ELETTRICI SERIE S900

Apparecchio tipo

Descrizione

Dim.: (LxPxH) Piano di lavoro (h totale)

SE9CP40 - SE9CP40-BF

Cuocipasta elettrico con mobile

mm 400x900x900 (920)

CUOCIPASTA ELETTRICI SERIE LX900

Apparecchio tipo

Descrizione

Dim.: (LxPxH) Piano di lavoro (h totale)

LXE9CP40 - LXE9CP40-BF

Cuocipasta elettrico a shalzo

mm 400x900x580 (600)
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BAGNOMARIA ELETTRICI SERIE PLUS 600

Apparecchio tipo Descrizione Dim.: (LxPxH) Piano di lavoro (h totale)
E6BM3B Bagnomaria elettrico da banco mm 300x600x290 (410)
E6BM6B Bagnomaria elettrico da banco mm 600x600x290 (410)
E6BM3M Bagnomaria elettrico con mobile mm 300x600x900 (1020)
E6BM6M Bagnomaria elettrico con mobile mm 600x600x900 (1020)

BAGNOMARIA ELETTRICI SERIE MACROS 700

Apparecchio tipo Descrizione Dim.: (LxPxH) Piano di lavoro (h totale)
E7BM4B Bagnomaria elettrico da banco mm 400x700x290 (430)
E7BM4M Bagnomaria elettrico con mobile mm 400x700x900 (1040)
E7BM8B Bagnomaria elettrico da banco mm 800x700x290 (430)
E7BM8M Bagnomaria elettrico con mobile mm 800x700x900 (1040)

BAGNOMARIA ELETTRICI SERIE MAXIMA 900

Apparecchio tipo Descrizione Dim.: (LxPxH) Piano di lavoro (h totale)
E9BM4M Bagnomaria elettrico con mobile mm 400x900x900 (965)
E9BMSM Bagnomaria elettrico con mobile mm 800x900x900 (965)

BAGNOMARIA ELETTRICI SERIE S700

Apparecchio tipo Descrizione Dim.: (LxPxH) Piano di lavoro (h totale)
SE7BM4B Bagnomaria elettrico da banco mm 400x730x265 (315)
SE7BM4M Bagnomaria elettrico con mobile mm 400x730x900 (950)

BAGNOMARIA ELETTRICI SERIE S900

Apparecchio tipo

Descrizione

Dim.: (LxPxH) Piano di lavoro (h totale)

SE9BM4M

Bagnomaria elettrico con mobile

mm 400x900x900 (920)

BAGNOMARIA ELETTRICI SERIE LX900

Apparecchio tipo

Descrizione

Dim.: (LxPxH) Piano di lavoro (h totale)

LXE9BM4

Bagnomaria elettrico a shalzo

mm 400x900x580 (600)
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CUOCIPASTA ELETTRICI SERIE PLUS 600 DATI TECNICI

Potenza nominale Tensione nominale Cavo di allacciamento Peso
MODELLO
E6CP3B 35 220-240V ~ 3X2,5mm? 19
380-415 V3N ~ 5X1,5mm’
ae a2 220-240V3 ~ 4X4mm? &
380-415V3N ~ 5X1,5mm?
E6CPGM 8,25 220-240V3 ~ 4X4mm? 53
CUOCIPASTA ELETTRICI SERIE MACROS 700 DATI TECNICI
Potenza nominale Tensione nominale Cavo di allacciamento Peso
MODELLO
CPE40 8 380-415V3N ~ 5% 1,5 mm? 49
CUOCIPASTA ELETTRICI SERIE MAXIMA 900 DATI TECNICI
Potenza nominale Tensione nominale Cavo di allacciamento Peso
MODELLO
E9CP40 10 380-415V3N ~ 5% 1,5 mm? 54
CUOCIPASTA ELETTRICI SERIE S700 DATI TECNICI
Potenza nominale Tensione nominale Cavo di allacciamento Peso
MODELLO
SE7CP40M - SE7CP40M-BF 6 380-415V3N ~ 5% 1,5 mm? 50
CUOCIPASTA ELETTRICI SERIE S900 DATI TECNICI
Potenza nominale Tensione nominale Cavo di allacciamento Peso
MODELLO
SE9CP40 - SE9CP40-BF 8 380-415V3N ~ 5% 1,5 mm? 57
CUOCIPASTA ELETTRICI SERIE LX900 TOP DATI TECNICI
Potenza nominale Tensione nominale Cavo di allacciamento Peso
MODELLO

LXE9CP40 - LXE9CP40-BF 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 50
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BAGNOMARIA ELETTRICI SERIE PLUS 600 DATI TECNICI

MODELLO Potenza nominale Tensione nominale Cavo di allacciamento Peso
E6BM3B 08 220-240V ~ 3X1,5mm? 10
E6BM6B 1,2 220-240V ~ 3X1,5mm? 19
E6BM3M 08 220-240V ~ 3X1,5mm? 18
E6BM6M 1,2 220-240V ~ 3X1,5mm? 29

MODELLO
E7BM4B 12 220-240V ~ 3X1,5 mm? 17
E7BM4M 1,2 220-240V ~ 3X1,5mm? 28
E7BM8B 24 220-240V ~ 3X1,5mm? 28
E7BM8M 24 220-240V ~ 3X1,5 mm? 46
BAGNOMARIA ELETTRICI SERIE MAXIMA 900 DATI TECNICI
Potenza nominale Tensione nominale Cavo di allacciamento Peso
MODELLO
E9BM4M 1,6 220-240V ~ 3X1,5mm? 33
E9BM8M 32 220-240V ~ 3X1,5mm? 48
BAGNOMARIA ELETTRICI SERIE S700 DATI TECNICI
Potenza nominale Tensione nominale Cavo di allacciamento Peso
MODELLO
SE7BM4B 1,2 220-240V ~ 3X1,5mm? 20
SE7BM4M 12 220-240V ~ 3X1,5mm’ 31
BAGNOMARIA ELETTRICI SERIE S900 DATI TECNICI
Potenza nominale Tensione nominale Cavo di allacciamento Peso
MODELLO
SE9BM4M 1,6 220-240V ~ 3X1,5mm? 33
SE9BM3M 3,2 220-240V ~ 3X1,5mm? 43
BAGNOMARIA ELETTRICI SERIE LX900 TOP DATI TECNICI
Potenza nominale Tensione nominale Cavo di allacciamento Peso
MODELLO

LXE9BM4 1,6 220-240V ~ 3X1,5 mm’ 33
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Gli apparecchi sono conformi alle direttive europee:

2014/35/UE Bassa tensione

2014/30/UE EMC (Compeatibilita elettromagnetica)

2011/65/EU Restrizione uso sostanze pericolose su apparecchiature elettriche ed elettroniche
2006/42/EC Regolamentazioni macchine ed alle norme particolari di riferimento.

EN 60335-1 Norma Generale sulla sicurezza degli apparecchi elettrici d'uso domestico e similare

EN 60335-2-47 Norma Particolare per PENTOLE, CUOCIPASTA elettrici di cottura multiuso per uso collettivo
EN 60335-2-50 Norma Particolare per SCALDAPATATE, BAGNOMARIA elettrici di cottura multiuso per uso collettivo

Caratteristiche degli apparecchi
La targhetta caratteristiche si trova sulla parte frontale dell'apparecchio e contiene tutti i dati necessari all'allacciamento.

MOD. g
v kW: Hz: 50/60 IPX4 E n

INFORMAZIONE AGLI UTENTI DI APPARECCHIATURE PROFESSIONALI

Ai sensi dell’art. 24 del Decreto Legislativo 14 marzo 2014, n. 49

"Attuazione della Direttiva 2012/19/UE sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE)" .
Il simbolo del cassonetto barrato riportato sull'apparecchiatura o sulla sua confezione indica che il prodotto alla fine della
propria vita utile deve essere raccolto separatamente dagli altri rifiuti per permetterne un adeguato trattamento e riciclo.
In particolare, la raccolta differenziata della presente apparecchiatura professionale giunta a fine vita & organizzata e
gestita:
a) direttamente dall’'utente, nel caso in cui l'apparecchiatura sia stata immessa sul mercato prima del 31 dicembre 2010 e
I'utente stesso decida di eliminarla senza sostituirla con una apparecchiatura nuova equivalente ed adibita alle stesse
funzioni;
dal produttore, inteso come il soggetto che ha per primo introdotto e commercializzato in Italia o rivende in Italia
col proprio marchio l'apparecchiatura nuova che ha sostituito la precedente, nel caso in cui, contestualmente alla
decisione di disfarsi dell'apparecchiatura a fine vita immessa sul mercato prima del 31 dicembre 2010, I'utente
effettui un acquisto di un prodotto di tipo equivalente ed adibito alle stesse funzioni. In tale ultimo caso I'utente potra
richiedere al produttore il ritiro della presente apparecchiatura entro e non oltre 15 giorni naturali consecutivi dalla
consegna della suddetta apparecchiatura nuova;
dal produttore, inteso come il soggetto che ha per primo introdotto e commercializzato in Italia o rivende in Italia col
proprio marchio l'apparecchiatura nel caso in cui 'apparecchiatura sia stata immessa sul mercato dopo il 31 dicembre
2010.

b)

C

L'adeguata raccolta differenziata per I'avvio successivo dell'apparecchiatura dismessa al riciclaggio, al trattamento e allo
smaltimento ambientalmente compatibile, contribuisce ad evitare possibili effetti negativi sul'ambiente e sulla salute e
favorisce il reimpiego e/o riciclo dei materiali di cui &€ composta I'apparecchiatura.

Lo smaltimento abusivo del prodotto da parte dell’'utente comporta I'applicazione delle sanzioni di cui alla corrente
normativa di legge.
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MANUALE D’ISTRUZIONI

ATTENZIONE!

pagine iniziali del presente manuale.

Le figure richiamate nei capitoli “AVVERTENZE GENERALLI" e “ISTRUZIONI MODELLI ELETTRICI” sono situate nelle

DESCRIZIONE APPARECCHI

Robusta struttura in acciaio, con 4 piedini regolabili in
altezza. Rivestimento esterno in acciaio al cromo-nichel.
Vasche stampate con ampi bordi arrotondati realizzate
completamente in acciaio inox AlSI 316. Alte prestazioni
garantite da resistenze esterne radianti per i cuocipasta
serie S700 e S900, in acciaio inox incoloy per i restanti cuo-
cipasta e efficienti resistenze siliconiche per i bagnomaria.

MESSA IN OPERA

Prima di iniziare i lavori di messa in opera, liberate I'appa-
recchio dall'imballo.

Alcuni pezzi sono protetti con della pellicola adesiva, la
quale deve essere rimossa con attenzione. Qualora restino
attaccati dei residui di colla questi vanno puliti con sostan-
ze adatte, per nessun motivo usare sostanze abrasive.
L'apparecchio deve essere livellato a bolla; piccoli dislivelli
possono essere ovviati regolando i piedini stessi.

Nelle versioni Top fare attenzione che il cavalletto o il
mobile prescelto sopporti il peso dell'apparecchio. Linter-
ruttore generale o la presa devono essere nelle vicinanze
dell'apparecchio e facilmente accessibili.

Si consiglia di porre I'apparecchio sotto una cappa aspi-
rante in modo che l'evacuazione dei vapori avvenga in
modo rapido. “In fase di installazione tutti gli apparecchi,
che presentano un'etichetta indicante che l'apparecchio
deve essere fissato, devono essere installati in posizione
fissa e fissati tramite il mezzo di stabilizzazione fornito ad
una distanza minima da eventuali pareti posteriori/laterali
di 50 cm.

Gli apparecchi che non presentano questa etichetta de-
vono essere posizionati senza fissaggi alle stesse distanze
indicate sopra” (Fig. 1).

Attenzione!
Per le versioni Top fare attenzione alla distanza dell'appa-
recchio dal bordo esterno del piano (fig.6).

Ventilazione locale

Nel locale dove ¢ installata I'apparecchiatura, devono es-
sere presenti delle prese d'aria per garantire il corretto fun-
zionamento dell'apparecchiatura e per il ricambio d'aria
del locale stesso. Le prese d'aria devono avere dimensioni
adeguate, devono essere protette da griglie e collocate in

modo da non poter essere ostruite. (Vedere Fig. 2 - Fig. 3).

Cautela - avvertenza

Non installare I'apparecchiatura vicino ad altre che
raggiungano temperature troppo elevate per non dan-
neggiare i componenti elettrici. In fase di installazione
assicurarsi che i condotti di aspirazione ed espulsione
dell’aria siano liberi da eventuali ostacoli.

INSTALLAZIONE

Linstallazione, messa in funzione e manutenzione dell’ap-
parecchio devono essere eseguite da personale qualifica-
to.

Tutti i lavori necessari all'installazione devono essere ese-
guiti in conformita con le norme vigenti.

Il costruttore declina qualsiasi responsabilita in caso di cat-
tivo funzionamento dovuto ad una installazione errata o
non conforme.

Avvertenza!
Prima di eseguire qualsiasi intervento disattivare I'ali-
mentazione elettrica generale.

Per il collegamento diretto alla rete, & necessario pre-
vedere un dispositivo che assicuri la disconnessione
dalla rete, con una distanza di apertura dei contatti che
consenta la disconnessione completa nelle condizioni
della categoria di sovratensione lll, conforme alle rego-
le di installazione.

Per i modelli LX é possibile collegare/sostituire il cavo
di alimentazione dopo aver fissato I'apparecchio. Die-
tro é presente infatti un vano tecnico facilmente rag-
giungibile dall'operatore per le suddette operazioni.

Attenzione!
Il cavo di terra giallo-verde non deve essere mai inter-
rotto.

ALLACCIAMENTO ELETTRICO

Se il cavo di alimentazione & danneggiato, esso deve es-
sere sostituito dal costruttore o il suo servizio assistenza
tecnica o comunque da una persona con qualifica similare,
in modo da prevenire ogni rischio.
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Effettuare I'allacciamento dell'apparecchiatura alla rete di
alimentazione nel modo indicato (vedere Fig.4 - Fig.5):

1) installare, se non presente, un interruttore sezionatore
(A) vicino all'apparecchiatura con sganciatore magne-
totermico e blocco differenziale.

2) Aprire se presenti gli sportelli (B) e svitare le viti (C)
per smontare il cruscotto (D). (Nei modelli E6CP6B ed
E6CP6M la morsettiera si trova nella parte posteriore.
Per raggiungerla bisogna smontare la schiena.) Nei mo-
delli E9BM4M, E9BM8M, SE9BM4M, SE9BM8M la mor-
settiera si trova nella scatola arrivo linea presente nel
vano dell'attrezzatura. Per accedervi aprire gli sportelli
(B) se presenti.

3) Collegare l'interruttore sezionatore (A) alla morsettiera
(H) come indicato in figura e negli schemi elettrici all'ini-
zio del manuale. Il cavo di allacciamento prescelto deve
avere caratteristiche non inferiori al tipo HO7RN-F con
temperatura di utilizzo almeno 80 °C ed avere una sezio-
ne adeguata all'apparecchio (vedere tabella dati tecnici).

4) Passare il cavo attraverso il passacavo e stringere il fer-
macavo, collegare i conduttori nella corrispondente
posizione in morsettiera e fissarli. Il conduttore di terra
giallo-verde deve essere piu lungo degli altri in modo
che in caso di rottura del fermacavo questo si stacchi
dopo i cavi della tensione.

Equipotenziale

L'apparecchio & da collegare ad un sistema equipotenziale.
Il morsetto di collegamento é posizionato sul fondo o sulla
schiena dell’attrezzatura.

E contraddistinto dal seguente simbolo:

v

Collegamento alla rete idrica

L'apparecchio deve essere connesso in modo permanen-
te alla rete idrica, e non tramite dei set di giunzioni con
tubi flessibili. Se presente collegare la tubazione d'entra-
ta dell'acqua alla rete di distribuzione mediante un filtro
meccanico e un rubinetto di intercettazione. Prima di col-
legare il filtro lasciare scorrere una certa quantita di acqua
per spurgare la conduttura da eventuali scorie ferrose.

Attenzione!

La pressione massima dell’acqua all'ingresso dell’ap-
parecchiatura non deve superare i 700 kPa (7 bar). Nel
caso fosse maggiore, installare a monte un riduttore di
pressione che supporti, al suo ingresso, almeno 1000
kPa (10bar) e che in uscita porti la pressione a 700 kPa
(7bar)

Scarico acqua
Collegare alla rete di defluizione delle acque nere la tuba-
zione di scarico del troppo-pieno.

Attenzione!
Il produttore non é responsabile e non risarcisce in

garanzia danni provocati da installazioni inadeguate e
non conformi alle istruzioni.

COLLAUDO APPARECCHIATURA

Importante

Prima della messa in servizio deve essere eseguito il
collaudo dell'impianto al fine di valutare le condizioni
operative di ogni singolo componente ed individuare
le eventuali anomalie. In questa fase é importante che
tutte le condizioni di sicurezza e di igiene siano rigoro-
samente rispettate.

Per effettuare il collaudo eseguire le seguenti verifiche:

1) verificare che la tensione di rete sia conforme a quella
dell'apparecchiatura

2) agire sull'interruttore sezionatore automatico per verifi-
care il collegamento elettrico

3) verificare il corretto funzionamento dei dispositivi di
sicurezza.

Effettuato il collaudo, se necessario, addestrare opportu-
namente |'utilizzatore affinché acquisisca tutte le compe-
tenze necessarie alla messa in servizio dell’apparecchia-
tura in condizioni di sicurezza come previsto dalle leggi
vigenti nel Paese di utilizzo.

ISTRUZIONI PER L'USO

ATTENZIONE!

L'apparecchio non é destinato all’'uso in area aperta al
pubblico.

Questo apparecchio non é destinato all’'uso da parte di
persone (inclusi i bambini) con ridotte capacita psichi-
che o motorie, 0 con mancanza di esperienza e cono-
scenza, a meno che ci sia una supervisione o istruzione
sull’'uso dell’apparecchio da parte di una persona re-
sponsabile per la loro sicurezza.

I bambini devono essere sorvegliati per assicurarsi che
non giochino con I'apparecchio.

Utilizzare gli apparecchi solo sotto sorveglianza e non
lasciarli mai funzionare a vuoto.

Sui cuocipasta e bagnomaria la pressione massima di
resistenza rubinetto é di 700 kPa.

Spie luminose indicano lo stato di accensione o spegni-
mento di tutte le attrezzature.

Le apparecchiature non prevedono particolari inter-
venti di regolazione da parte di personale specializza-
to se non le regolazioni eseguite in fase d’uso da parte
dell’'utente. Utilizzare esclusivamente gli accessori in-
dicati dal costruttore.

Durante i primi utilizzi delle apparecchiature si potreb-
be avvertire un odore acre o di bruciato.

Il fenomeno scompare completamente dopo i succes-
sivi due o tre funzionamenti. Dopo l'uso le zone ri-
mangono calde per un certo periodo di tempo anche
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se spente (calore residuo). Evitare di appoggiarvi le
mani e tenere lontano i bambini! Queste norme sono
molto importanti, se trascurate potrebbero verificarsi
situazioni di malfunzionamento delle apparecchiature
nonché situazioni di pericolo per I'utilizzatore.

MESSA IN ESERCIZIO

Prima di utilizzare I'apparecchio per la prima volta si consi-
glia di pulire a fondo la vasca (vedi il paragrafo “Cura dell’ap-
parecchio”). Controllare I'allacciamento dell'apparecchio e
metterlo in funzione secondo le istruzioni.

Accensione cuocipasta (Fig. 7, 8 e 9)

Controllare che il rubinetto d'uscita dell'acqua (B) sia chiuso.
Nei modelli con mobile si trova sotto la vasca.

Riempire la vasca con acqua fino al foro di troppo pieno ruo-
tando la manopola (F).

Attivare l'interruttore principale a monte dell’apparecchio.
Ruotare la manopola (A) sulle posizioni 1 o 2 se si desidera
la parzializzazione della potenza e sulla posizione 3 per la
massima. Nel modello E6CP3B é possibile controllare la tem-
peratura dell'acqua ruotando la monopola (A) nella posizio-
ne preferita.

Alla rotazione della monopola “A” si accende la spia “C". La
spia “C" accesa indica il funzionamento delle resistenze.

Per spegnere |'apparecchio, ruotare la manopola (A) sulla
posizione “0” e aprire I'interruttore generale.

Accensione cuocipasta con comandi elettronici Bflex
(Fig. 10)

A cuocipasta spento, con il cavo di alimentazione collegato
alla rete e l'interruttore generale acceso, il display (A) mostra
il valore “OFF".

Controllare che il rubinetto d’uscita dell'acqua sia chiuso.
Tenere premuto per qualche secondo la manopola (B) finché
sul display compare la scritta “H20".

Riempire la vasca con acqua fino al foro di troppo pieno ruo-
tando la manopola (C).

A vasca piena premere quindi brevemente la manopola (B),
si udira un segnale acustico ed il display segnera 30. Ruotan-
do la manopola (B) impostare la temperatura da 30 a 100 °C,
quindi premere nuovamente la manopola (B) per memoriz-
zare il valore o attendere qualche secondo fino all'emissione
del segnale acustico di conferma.

Il led (G) quando & acceso indica che le resistenze sono at-
tive.

L'attrezzatura parte alla massima potenza P3.

Raggiunto il bollore e possibile parzializzare la potenza
agendo sul pulsante (D). Si possono impostare 3 livelli di
potenza: P3 massima potenza, P2 potenza intermedia, P1
potenza minima.

Il valore di potenza selezionato (P1 o P2 o P3) sara visibile
dallo schermo. ()

Per spegnere il cuocipasta tenere premuto per qualche
secondo la manopola (B), il display (A) visualizza la scritta
“HOT" finché I'acqua rimane al di sopra di 40 °C, al di sotto
indichera “OFF".

Spegnere l'interruttore generale una volta terminato I'utiliz-
zo giornaliero del cuocipasta.

Attenzione

L'apparecchio e dotato delle seguenti sicurezze:

- seil led (H) & acceso significa che & intervenuto il termo-
stato di sicurezza (vedi paragrafo DISPOSITIVO DI SICU-
REZZA DEL CUOCIPASTA).

In questo caso il cuocipasta non funziona finché non viene

ripristinata la sicurezza.

Accensione bagnomaria (Fig. 8)

Controllare che il rubinetto d'uscita dell'acqua (B) sia chiuso.
Riempire la vasca con acqua fino al livello stampigliato. Atti-
vare l'interruttore principale a monte dell'apparecchio. Con
la manopola (A) posizionare il regolatore di energia verso la
parte piu larga della serigrafia per ottenere valori di potenza
sempre piu alti. Per diminuire la potenza ruotare la manopo-
la verso la parte sottile della serigrafia.

Per spegnere |'apparecchio, ruotare la manopola (A) sulla
posizione “0” e spegnere l'interruttore generale.

Dispositivo di sicurezza cuocipasta (Fig. 7)

L'attrezzatura & provvista di un termostato di sicurezza che
interviene in caso di un funzionamento anomalo del cuoci-
pasta (ad esempio accensione senza aver caricato la vasca
con acqua).

Per rimettere in servizio |'attrezzatura agire sull'interruttore
sezionatore posto a monte per disattivare I'alimentazione,
lasciare raffreddare I'attrezzatura ed intervenire sul pul-
sante di reset (E). Successivamente per mettere in servizio
I'attrezzatura seguire le istruzioni del paragrafo MESSA IN
ESERCIZIO.

Svuotamento della vasca

Per la versione Top, l'operatore deve provvedere affinché per
lo svuotamento della vasca sia a disposizione un conteni-
tore adatto. Montare il tubo di svuotamento con attacco a
baionetta come rappresentato in Fig. 6. Aprire il rubinetto di
scarico (B) (Fig. 7-8).

Nella versione con mobile, lo scarico & collegato alla rete
quindi é sufficiente aprire il rubinetto (B) di scarico posto
all'interno del vano (Fig. 9).

Attenzione: |'apertura del rubinetto di scarico comporta il
deflusso del contenuto caldo dell'apparecchio.

CONSIGLI E PRECAUZIONI DI UTILIZZO
DEI CESTI PER CUOCIPASTA

| cesti per cuocipasta sono costruiti in Acciaio Inox auste-
nitico, tale materiale ¢ il pili idoneo per questo tipo di ap-
plicazione tuttavia risulta sensibile, in certe condizioni, alla
corrosione provocata dagli ioni cloruro che normalmente
sono presenti nelle acque in cui vengono immersi i cestelli
(cloruro di sodio = sale da cucina).

Risulta quindi indispensabile per il corretto uso dei cestelli
prendere alcune semplici precauzioni.1) Non lasciare mai i
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cesti ad asciugare dopo l'uso senza risciacquarli accurata-

mente con acqua tiepida.

2) Ogni volta che si ferma la lavorazione avere cura di ri-
sciacquare accuratamente i cesti con acqua tiepida o pro-
dotti idonei.

3) Non gettare il sale direttamente all'interno dei cesti.

4) Non usare prodotti o accessori abrasivi.

Avvertenza: quando si effettua il lavaggio porre partico-
lare attenzione alle zone in cui sono presenti interstizi
(saldature, zona di attacco della rete alla struttura por-
tante ecc.) in quanto in queste zone potrebbe ristagna-
re della soluzione salina che con il tempo potrebbe dar
luogo a corrosione.

Per la pulizia delle parti in acciaio fare sempre riferimento al
paragrafo “CURA DELLAPPARECCHIO”.

MANUTENZIONE

CURA DELL'APPARECCHIO

ATTENZIONE!

- Prima della pulizia spegnere e lasciare raffreddare I'ap-
parecchiatura.

- Nel caso di apparecchiature ad alimentazione elettrica
agire sull'interruttore sezionatore per disattivare I'ali-
mentazione elettrica.

La scrupolosa pulizia giornaliera dell’apparecchio ne ga-
rantisce il perfetto funzionamento e la lunga durata.

Le superfici in acciaio vanno pulite con liquido per piatti
diluito in acqua molto calda adoperando uno straccio
morbido; per lo sporco pil resistente usare alcool etilico,
acetone o altro solvente non alogenato; non usare deter-
genti in polvere abrasivi o sostanze corrosive come acido
cloridrico / muriatico o solforico.

L'uso di acidi pud compromettere la funzionalita e la sicu-
rezza dell'apparecchio.

Non adoperare spazzole, pagliette o dischetti abrasivi
realizzati con altri metalli o leghe che potrebbero pro-
vocare macchie di ruggine per contaminazione. Per lo
stesso motivo evitare il contatto con oggetti in ferro.
Attenzione a pagliette o spazzole in acciaio inossidabi-
le che, pur non contaminando le superfici, ne possono
causare graffiature dannose.

Polvere metallica, trucioli metallici residui di lavorazioni e

materiale ferroso in genere se a contatto delle superfici in
acciaio inox possono determinare la formazione di mac-
chie di ruggine.

Eventuali macchie di ruggine superficiale, che possono es-
sere presenti anche su apparecchi nuovi, potranno essere
rimosse con detersivo diluito con acqua e una spugnetta
tipo Scotch Brite.

Se lo sporco & accentuato, non usare assolutamente carta
vetrata o smerigliata; raccomandiamo in alternativa I'uso
di spugne sintetiche (es. spugna Scotch Brite).

Da escludere anche l'uso di sostanze per pulire I'argento
e porre attenzione ai vapori di acido cloridrico o solforico
provenienti ad esempio dal lavaggio dei pavimenti. Non
dirigere getti d'acqua diretti sull'apparecchiatura per non
danneggiarla.

Dopo la pulizia, sciacquare accuratamente con acqua
pulita e asciugare con cura utilizzando un panno.

SOSTITUZIONE DEI COMPONENTI
(PARTI DI RICAMBIO)

Usare esclusivamente ricambi originali forniti dal co-
struttore.

Ogni lavoro di manutenzione dovra essere eseguito esclu-
sivamente da personale qualificato.

Sottoporre I'apparecchio a controllo almeno una volta
all'anno; a questo proposito raccomandiamo la stipulazio-
ne di un accordo di manutenzione.

INATTIVITA PROLUNGATA
DELLAPPARECCHIATURA

Se l'apparecchiatura deve rimanere inattiva per un lungo
periodo di tempo procedere come segue:

1) agire sull'interruttore sezionatore dell’apparecchiatura per
disattivare l'allacciamento alla linea elettrica principale

2) pulire accuratamente l'apparecchiatura e le zone limitrofe

3) cospargere con un velo d'olio alimentare le superfici in
acciaio inox

4) eseguire tutte le operazioni di manutenzione
5) ricoprire I'apparecchiatura con un involucro e lasciare

alcune fessure per la circolazione dell’aria.

COMPORTAMENTO IN CASO DI GUASTO

In caso di guasto spegnere I'apparecchio, staccare la cor-
rente mediante il dispositivo posto a monte dell'apparec-
chio ed avvisare il servizio assistenza.
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CERTIFICATO DI GARANZIA

DITTA:

VIA:

CAP: LOCALITA:

PROVINCIA: DATA DI INSTALLAZIONE:
MODELLO
MATRICOLA

AVVERTENZA

Il costruttore declina ogni responsabilita per le possibili inesattezze contenute nel presente opuscolo imputabili ad errori
di trascrizione o stampa si riserva inoltre il diritto di apportare al prodotto quelle modifiche che ritiene utili o necessarie,
senza pregiudicarne le caratteristiche essenziali. Il costruttore declina ogni e qualsiasi responsabilita qualora non
venissero strettamente osservate le norme contenute in questo manuale. Il costruttore declina ogni responsabilita per
danni diretti e indiretti causati da errata installazione, manomissioni, cattiva manutenzione, imperizia nell’'uso.
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SERIES PLUS 600 ELECTRIC PASTA COOKER

Model Description Dim.: (LxWxH) Worktop (total H)
E6CP3B Electric table top pasta cooker mm 300x600x290 (410)
E6CP6B Electric table top pasta cooker mm 600x600%290 (410)
E6CP6M Electric pasta cooker with cabinet mm 600x600x900 (1020)

SERIES MACROS 700 ELECTRIC PASTA COOKER

Model

Description

Dim.: (LxWxH) Worktop (total H)

CPE40

Electric pasta cooker with cabinet

mm 400x700x900 (1040)

SERIES MAXIMA 900 ELECTRIC PASTA COOKER

Model

Description

Dim.: (LxWxH) Worktop (total H)

E9CP40

Electric pasta cooker with cabinet

mm 400x900x900 (970)

SERIES S700 ELECTRIC PASTA COOKER

Model

Description

Dim.: (LxWxH) Worktop (total H)

SE7CP40M - SE7CP40M-BF

Electric pasta cooker with cabinet

mm 400x730x900 (920)

SERIES S900 ELECTRIC PASTA COOKER

Model

Description

Dim.: (LxWxH) Worktop (total H)

SE9CP40 - SE9CP40-BF

Electric pasta cooker with cabinet

mm 400x900x900 (920)

SERIES LX900 TOP ELECTRIC PASTA COOKER

Model

Description

Dim.: (LxWxH) Worktop (total H)

LXE9CP40 - LXE9CP40-BF

Electric cantilever pasta cooker

mm 400x900x580 (600)
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SERIES PLUS 600 ELECTRIC BAIN-MARIE

Model Description Dim.: (LxWxH) Worktop (total H)
E6BM3B Electric top table bain-marie mm 300x600x290 (410)
E6BM6B Electric top table bain-marie mm 600x600x290 (410)
E6BM3M Electric bain-marie with cabinet mm 300x600x990 (1020)
E6BM6M Electric bain-marie with cabinet mm 600x600x900 (1020)

SERIES MACROS 700 ELECTRIC BAIN-MARIE

Model Description Dim.: (LxWxH) Worktop (total H)
E7BM4B Electric top table bain-marie mm 400x700x290 (430)
E7BM4M Electric bain-marie with cabinet mm 400x700x900 (1040)
E7BM8B Electric top table bain-marie mm 800x700x290 (430)
E7BM8M Electric bain-marie with cabinet mm 800x700x900 (1040)

SERIES MAXIMA 900 ELECTRIC BAIN-MARIE

Model Description Dim.: (LxWxH) Worktop (total H)
E9BM4M Electric bain-marie with cabinet mm 400x900x900 (965)
E9BMSM Electric bain-marie with cabinet mm 800x900x900 (965)

SERIES S700 ELECTRIC BAIN-MARIE

Model Description Dim.: (LxWxH) Worktop (total H)
SE7BM4B Electric top table bain-marie mm 400x730x265 (315)
SE7BM4M Electric bain-marie with cabinet mm 400x730x900 (950)

SERIES S900 ELECTRIC BAIN-MARIE

Model

Description

Dim.: (LxWxH) Worktop (total H)

SE9BM4M

Electric bain-marie with cabinet

mm 400x900x900 (920)

SERIES LX900 TOP ELECTRIC BAIN-MARIE

Model

Description

Dim.: (LxWxH) Worktop (total H)

LXE9BM4

Electric cantilever bain-marie

mm 400x900x580 (600)
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SERIES PLUS 600 ELECTRIC PASTA COOKER ™ WR17¢ 1 1d 1N )11/

MODEL Rated power Rated voltage Connection cable Weight
E6CP3B 35 220-240V ~ 3X2,5mm’ 19
L ~ 2
oo | mueme | omne |
- ~ 2
EocP 525 02003 - i’ »

SERIES MACROS 700 ELECTRIC PASTA COOKER W3¢, [\ [[«.18)].1/,"

Rated power Rated voltage Connection cable Weight
MODEL
CPE40 8 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 49
m SERIES MAXIMA 900 ELECTRIC PASTA COOKER Wyj-e, ! [« 18]\,
Rated power Rated voltage Connection cable Weight
MODEL
E9CP40 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 54
SERIES S700 ELECTRIC PASTA COOKER TECHNICAL DATA
Rated power Rated voltage Connection cable Weight
MODEL
SE7CP40M - SE7CP40M-BF 6 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 50
SERIES S900 ELECTRIC PASTA COOKER TECHNICAL DATA
Rated power Rated voltage Connection cable Weight
MODEL
SE9CP40 - SE9CP40-BF 8 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 57
SERIES S900 ELECTRIC PASTA COOKER TECHNICAL DATA
Rated power Rated voltage Connection cable Weight
MODEL

LXE9CP40 - LXE9CP40-BF 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 50
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SERIES PLUS 600 ELECTRIC BAIN MARIE TECHNICAL DATA

Rated power Rated voltage Connection cable Weight
MODEL
E6BM3B 08 220-240V ~ 3X1,5mm? 10
E6BM6B 1,2 220-240V ~ 3X1,5mm? 19
E6BM3M 08 220-240V ~ 3X1,5mm? 18
E6BM6M 1,2 220-240V ~ 3X1,5mm’ 29
SERIES MACROS 700 ELECTRIC BAIN-MARIE TECHNICAL DATA
Rated power Rated voltage Connection cable Weight
MODEL
E7BM4B 1,2 220-240V ~ 3X1,5mm? 17
E7BM4M 1,2 220-240V ~ 3X1,5mm? 28
E7BM8B 24 220-240V ~ 3X1,5mm? 28
E7BM8M 24 220-240V ~ 3X1,5 mm? 46
SERIES MAXIMA 900 ELECTRIC BAIN-MARIE TECHNICAL DATA
Rated power Rated voltage Connection cable Weight
MODEL
E9BM4M 1,6 220-240V ~ 3X1,5mm? 33
E9BM8M 32 220-240V ~ 3X1,5mm? 48

SERIES S700 ELECTRIC BAIN-MARIE TECHNICAL DATA

Rated power Rated voltage Connection cable Weight
MODEL
SE7BM4B 1.2 220-240V ~ 3X1,5mm’ 20
SE7BM4M 1,2 220-240V ~ 3X1,5mm’ 31

SERIES S900 ELECTRIC BAIN-MARIE TECHNICAL DATA

Rated power Rated voltage Connection cable Weight
MODEL
SE9BM4M 1,6 220-240V ~ 3X1,5mm? 33
SE9BM3M 32 220-240V ~ 3X1,5mm’ 48
SERIES $S900 ELECTRIC BAIN-MARIE TECHNICAL DATA
Rated power Rated voltage Connection cable Weight
MODEL

LXE9BM4 1,6 220-240V ~ 3X1,5 mm’ 33
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The units are in conformity with the European directives:

2014/35/UE Low voltage

2014/30/UE EMC (electromagnetic compatibility)

2011/65/EU Restriction of the use of certain hazardous substances in electrical and electronic equipment
2006/42/EC Machine regulations and particular reference regulations

EN 60335-1 General Standard on the safety of household and similar electrical appliances

EN 60335-2-47 Particular requirements for commercial ELECTRIC BOILING PANS
EN 60335-2-50 Particular requirements for commercial ELECTRIC BAINS- MARIE

Unit features
The serial number plate is positioned on the front side of the unit and contains all the connection data.

C€

v kW: Hz: 50/60 1PX4 ﬁ

INFORMATION FOR USERS OF PROFESSIONAL APPLIANCES

Pursuant to Article 24 of Legislative Decree no. 49 of 14 March 2014,
"The Implementation of EU Directive 2012/19 on Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE)".
The crossed out wheelie bin on the appliance or its packaging indicates that the end-of- life product must be collected
separately from other waste, in order to ensure proper treatment and recycling.
In particular, the separate collection of professional end-of- life appliances is organised and managed:

a) directly by the user, if the appliance was placed on the market under past WEEE systems and the user decides to
dispose of it without replacing it with another similar appliance with the same functions;

b) by the manufacturer, i.e. the party who first introduced and commercialised in EU countries, or sold in EU countries,
under its own brand, the new appliance that replaced the previous one, when, after making the decision to dispose
of an end-of- life appliance placed on the market under past WEEE systems, the user purchases a similar appliance
with the same functions. In this case, the user may ask the manufacturer collect the old appliance no later than 15
consecutive calendar days after the delivery of the new appliance;

c) by the manufacturer, i.e. the party who first introduced and commercialised in EU countries, or sold in EU countries,
under its own brand, the appliance, when the appliance was placed on the market under new WEEE systems.

The proper separate waste collection for the subsequent forwarding of the decommissioned product for recycling,
treatment and environmentally compatible disposal, helps prevent negative impact on the environment and health, and

promotes the reuse and / or recycling of the materials that the appliance is made of.

The user’s illegal disposal of the product will result in the application of sanctions set out in current regulations.
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INSTRUCTION MANUAL

ATTENTION!

on the initial pages of this manual.

The figures mentioned in the chapters “GENERAL WARNINGS” and “ELECTRIC MODEL INSTRUCTIONS” are shown

UNIT DESCRIPTION

Sturdy steel structure with 4 adjustable feet. External
chrome-nickel steel layer. Pressed tanks with large
rounded borders completely made from AISI 316 stainless
steel. High performance guaranteed by external radiating
elements for the Series 5700 and S900 pasta cookers,
Incoloy stainless steel for the other models of pasta
cookers, and efficient silicone elements for the bain-marie.

INSTALLATION

Before beginning the installation, remove the packaging.
A few parts are protected with an adhesive film, which
should be removed carefully. Remove any glue residual
with the proper substances never use abrasive substances.
The unit must be levelled; small differences of height can
be solved by adjusting the feet. In the Top versions, make
sure that the bench or the cabinet you have chosen can
bear the unit. The main switch or the socket must be close
to the unit and easy to reach. We recommend placing
the unit under a suction hood so that vapour can quickly
evacuate. “During installation, check if the appliance has
a plate meaning it must be fixed and installed in a fixed
position. In this case use the supplied stabilization device
and install the appliance at more than 50 cm from the back
or side walls.

Those appliances which do not have this plate can be
positioned without being fixed at the distance specified
above” (see Fig. 1).

Attention!
For the Top versions, pay attention to the unit’s distance
from the external border of the top (Fig. 6).

Room ventilation

The room where the appliance is installed must be fitted
with air intakes to guarantee the correct operation of the
unit and air exchange. The air intakes must be of adequate
dimensions, be protected by grids and positioned free of
any obstruction. (See Fig. 2 - Fig. 3).

Caution - Warning

Do not install the appliance near any other units
that can reach high temperatures: the electrical
components might be damaged. During installation,

make sure that the air suctions and the evacuation
ways are free of any obstacles.

INSTALLATION

The installation, start-up and maintenance of the unit
must be performed by qualified personnel.

All installation operations must be carried out in
conformity with the regulations in force.

The manufacturer declines all responsibility for improper
operations due to the incorrect or improper installation.

Warning!
Before performing any operation, cut off the main
power supply.

For a direct network connection, it is necessary to
provide a device that ensures the disconnection
from the network with an opening distance from the
contacts that allows for a complete disconnection
under the conditions of overvoltage category I, in
accordance to the rules of installation.

For the LX models, the power supply cable can be
connected/replaced after installing the unit. On the
unit back, there is a compartment that the technician
can reach easily to perform the connection operations.

Attention!
Never interrupt the yellow-green ground cable.

ELECTRICAL CONNECTION

To prevent any risk, replace the power supply cable if it is
damaged.The cable must be replaced by the manufacturer
or by its technical assistance or by a qualified technician.
Connect the unit to the mains, following the provided
instructions (see Fig. 4 - Fig. 5):

1) Install, if not present, a disconnecting switch (A) close
to the appliance with a thermal magnetic release and
differential locking.

2) Open the doors (B), if present, and loosen the screws
(C) to disassemble the panel (D). (In the E6CP6B and
E6CP6M models, the terminal board is positioned on
the rear side. Remove the back to reach it.)
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In models E9BM4M, E9BM8M, SE9BM4M, SE9BM8M the
terminal board is situated in the line-arrival box inside
the appliance compartment. Open the doors (B), if
present, to reach the box.

3) Connect the circuit breaker switch (A) to the terminal
board (H) as shown in the figure and the wiring
diagrams at the beginning of the manual. The chosen
connection cable must have features similar to the
HO7RN-F type with an operating temperature of at least
80 °C and have a section suitable to the unit (see the
Technical Data table).

4

Pass the cable through the passage and tighten
the cable stopper, connect the conductors in their
corresponding position to the terminal board and
attach them. The yellow-green ground conductor must
be longer than the others so that, in the event that
the cable stopper breaks, it disconnects itself after the
voltage cables.

Equipotential

The appliance has to be connected to an equipotential
system. The connection terminal is on the bottom or the
back of the appliance and marked with the following

symbol:

Connection to the water network

The appliance must be connected permanently to the
water network; never use a flexible pipe connection set.
If possible, connect the water inlet pipe to the water
network by a mechanical filter and a shut-off tap. Before
connecting the filter, allow the water to flow for a short
time to eliminate any possible ferrous residuals from the
duct.

Attention!

The maximum water pressure at the unit’s inlet must
not exceed 700 kPa (7 bar). If it is higher, install a
pressure reducer upstream that supports at least 1000
kPa (10 bar) at its inlet and that brings the pressure to
700 kPa (7 bar) at its outlet.

Water discharge
Connect the overflow discharge pipe to the sewage
network.

Attention!

The manufacturer is not responsible and will not
reimburse, under the guarantee, damages due to the
improper installation and installation that does not
conform to these instructions.

APPLIANCE TEST

Important
Before putting it in operation, test the equipment
to evaluate the operational conditions of each

component and single out any possible anomalies.
During this phase, it is important that safety and
hygiene conditions are strictly followed.

Carry out the following controls to perform the test:

1) Check that the main voltage is in conformity with the
appliance voltage

2) Use the automatic disconnecting switch to check the
electrical connection

3) Check the proper operation of safety devices

After testing, if necessary, train the users so that they
understand all necessary skills to operate the equipment
in safe conditions, according to the regulations in force in
the country in which the equipment is to be used.

USE INSTRUCTIONS

ATTENTION!

The appliance is not intended for use in areas open to
the public.

This appliance cannot be used by people (including
children) with impaired skills or without experience
and knowledge unless under the supervision of a
person responsible for their safety who provides
precise instructions about the use of the unit.

Keep children under supervision to make sure that
they don’t play with the unit.

Use the appliances under supervision and never
operate while empty. The maximum resistance
pressure of the pasta cookers and bain-marie is 700
kpascal.

Pilot lights indicate if every unit is on or off.

The appliance does not need particular adjustment
interventions by specialized people except for the
regulations made during the user’s operation.

Use only the accessories recommended by the
manufacturer. During the initial uses of the appliance,
an acrid or burning smell may be detected. This will
disappear after two or three uses.

After use, the areas are hot for a certain amount of time
(residual heat). Avoid resting your hands on them and
allowing children to get too close!

These are very important regulations; if they are
neglected, the appliance may not perform properly or
the user may be placed at risk.

OPERATION

Before using the unit for the first time, clean the tank
properly (see the paragraph “Care of the appliance”).
Check the appliance connection and put it into service
following the instructions.

Pasta cooker ignition (Fig. 7, 8 and 9)
Check the water outlet tap is closed (B). In models
mounted on units the tap is beneath the tank. Fill the tank
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with water to the overflow hole, by turning the knob (F).
Turn on the main switch upstream from the appliance. Turn
the knob (A) to 1 or 2 of you want partial power output, or
to 3 for maximum power output. On model E6CP3B you
can regulate the water temperature by turning the knob
(A) to the required position.

When the knob “A”is turned, the light “C" comes on, which
indicates the elements are operative.

To turn the appliance off turn the knob (A) to “0” and turn
on the main switch.

Switching on the pasta cooker with the Bflex electronic
controls (Fig. 10)

When the pasta cooker is turned off, the power supply ca-
ble is connected and the main switch is on, the display (A)
will show the word “OFF".

Check that the water drain cock is closed.

Press and hold the knob (B) for a few seconds until the di-
splay shows the letters “H20".

Rotate the knob (C) to fill the tank with water up to the
overflow hole.

When the tank is full, lightly press the knob (B) and an
acoustic signal will be emitted; the display shows 30 °C. Ro-
tate the knob (B) to regulate temperature from 30° to 100
°C, then press the knob (B) again to set the value or wait a
few seconds until the acoustic signal is emitted.

When the Led (G) is on, it means that the resistances are
active.

The unit will start at the maximum power (i.e. P3).

Once the water is boiling, the power can be regulated
by using the button (D). 3 power levels are available: P3
(maximum power), P2 (medium power) and P1 (minimum
power).

The display (I) shows the selected power (P1 or P2 or P3).
Keep the knob (B) pressed for few seconds to switch off the
pasta cooker; the display (A) will show the word “HOT” for
as long as the water temperature is over 40 °C; when water
temperature drops below 40° C, the display will show the
word “OFF".

Turn off the pasta cooker’s main switch at the end of the
working day.

Attention:

The appliance is fitted with the following safety devices:

- If the signal light “H" is on, it means the safety thermo-
stat has triggered (see the paragraph PASTA COOKER
SAFETY DEVICES).

In this case, the pasta cooker does not work until the safety

device is reset.

Ignition of bain-marie (Fig. 8)

Check that the water outlet tap (B) is closed. Fill the tank
with water up to the marked level. Activate the main switch
upstream from the appliance. Using the knob (A), position
the power regulator to the largest part of the serigraphy
to increase the power levels. To decrease the power, rotate
the knob to the smallest part of the serigraphy.

To switch the appliance off, rotate the knob (A) to position
0 and switch off the main switch.

Pasta cooker safety device (Fig. 7)

The appliance is equipped with a safety thermostat that
intervenes in the event of an anomalous operation of the
pasta cooker (for example, the pasta cooker is ignited
without having filled the tank with water). To restart the
appliance, disconnect the power supply by means of the
disconnecting switch placed before the appliance, let
the unit cool down and press the Reset button (E). Later,
to restart the appliance, follow the instructions in the
paragraph OPERATION.

Draining the tank

For the Top version, the operator has to use a proper
container to drain the tank. Connect a draining pipe with
a bayonet connection as shown in Fig. 6. Open the drain
tap (B) (Fig. 7-8). For the version with cabinet, the drain tap
is connected to the network and, therefore, it is sufficient
to open the drain tap (B) placed inside the compartment
(Fig. 9).

Attention: opening the drain tap makes the hot liquid
inside the unit flow out.

RECOMMENDATIONS AND PRECAUTIONS
FOR THE USE OF THE PASTA COOKER BASKETS

The pasta cooker’s baskets are made of austenitic stainless
steel; this material is the most suitable for the construction
of the baskets but, in some conditions, it may be affected
by corrosion caused by chloride ions (sodium chloride=
cooking salt) that are normally present in water where the
baskets are immersed.

Therefore, it is essential to follow a few easy precautions to

avoid this problem.

1) Never let the baskets dry without having rinsed them
first with lukewarm water.

2) After each use, properly rinse the baskets with
lukewarm water or suitable products.

3) Never pour salt directly inside the baskets.

4) Do not use abrasive products or accessories.

Warning: while washing the baskets, pay attention to
the areas where there are some gaps (i.e. welding, area
attaching to the supporting structure, etc. ) because,
in these areas, salt water can stagnate and later cause
corrosion.

To clean the steel parts, refer to the paragraph “CARE OF
THE APPLIANCE".

MAINTENANCE

CARE OF THE APPLIANCE

ATTENTION!

- Before cleaning, switch off the unit and let it cool down.

- In the event of electrically supplied units, use the
isolator switch to disconnect the mains. Carefully clean
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daily the appliance to guarantee its proper operation
and long life. Steel surfaces must be cleaned with a dish
washer detergent diluted in very hot water by using
a soft cloth; for the toughest dirt, use ethylic alcohol,
acetone or another non-halogenated solvent; do not
use abrasive powder detergents or corrosive substances
such as hydrochloric acid, muriatic or sulphuric acid.
The use of acids can affect the unit's operation and safety.
Do not use brushes, steel cottons or abrasive disks
made with other metals or alloys that might cause
rust stains due to contamination. For the same
reason, avoid contact with iron objects. Do not use
steel cottons or stainless steel brushes because whilst
they will not contaminate surfaces, they can cause
damaging scratches.
Metal powder, metal shavings from working and iron
material in general, when in contact with stainless steel
surfaces, can cause rust stains. Superficial rust stain might
be present on new appliances and they can be removed
with a detergent diluted in water and a Scotch Brite
sponge. If dirt is tough, do not use sandpaper or rough
paper, but use synthetic sponges (for example Scotchbrite
sponges). Do not use substances for cleaning silver and
be careful with hydrochloric or sulphuric vapours coming
from floor washing products, for example. Do not aim
water jets directly on the appliance, it might be damaged.
After cleaning, rinse properly with clean water and dry
carefully with a cloth.

REPLACEMENT OF THE COMPONENTS
(SPARE PARTS)

Use only original spare parts supplied by the
manufacturer.

All maintenance must be carried out by qualified
personnel. The appliance should be serviced at least
once a year, which is why we recommend subscribing our
maintenance agreement.

LONG PERIODS OF APPLIANCE INACTIVITY

If the appliance is not used for long periods of time, please

observe the following:

1) Switch off the disconnecting switch to disconnect the
mains

2) Clean the equipment and the surrounding areas
properly

3) Pour a small quantity of cooking oil on the stainless
steel surfaces

4) Carry out all maintenance operations

5) Cover all appliances with a suitable material and leave a
few openings to allow air to circulate.

WHAT TO DO IN THE EVENT OF A FAILURE

In the event of a failure, disconnect the appliance
immediately from the main power supply by means of the
device positioned before the appliance and contact the
Technical Assistance Service.

WARRANTY CERTIFICATE

COMPANY NAME:

ADDRESS:

POSTAL CODE : TOWN:

PROVINCE: INSTALLATION DATE:
MODEL.
PART NUMBER:

ATTENTION!

The manufacturer declines all responsibility for any inaccuracies in this handbook due to typing or printing errors.

The manufacturer reserves the right to make any changes that may be required without altering the basic features of the
product. The manufacturer declines all responsibility in the event that the instructions given in this handbook are not fully
observed. The manufacturer declines all responsibility for any direct or indirect damage caused by incorrect installation,
tampering, poor maintenance and negligent use.
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CUISEURS A PATES ELECTRIQUES SERIE PLUS 600

Appareil type Description Dim.: (LxPxH) Plan de travail (h totale)
E6CP3B Cuiseur a pates électrique a poser mm 300x600x290 (410)
E6CP6B Cuiseur a pates électrique a poser mm 600x600x290 (410)
E6CP6M Cuiseur a pates électrique sur meuble mm 600x600x900 (1020)
CUISEURS A PATES ELECTRIQUES SERIE MACROS 700

Appareil type Description Dim.: (LxPxH) Plan de travail (h totale)
CPE40 Cuiseur a pates électrique sur meuble mm 400x700x900 (1040)

CUISEURS A PATES ELECTRIQUES SERIE MAXIMA 900

Appareil type

Description

Dim.: (LxPxH) Plan de travail (h totale)

E9CP40

Cuiseur a pates électrique sur meuble

mm 400x900x900 (970)

CUISEURS A PATES ELECTRIQUES SERIE S700

Appareil type

Description

Dim.: (LxPxH) Plan de travail (h totale)

SE7CP40M - SE7CP40M-BF

Cuiseur a pates électrique sur meuble

mm 400x730x900 (920)

CUISEURS A PATES ELECTRIQUES SERIE S900

Appareil type

Description

Dim.: (LxPxH) Plan de travail (h totale)

SE9CP40 - SE9CP40-BF

Cuiseur a pates électrique sur meuble

mm 400x900x900 (920)

CUISEURS A PATES ELECTRIQUES SERIE LX900 TOP

Appareil type

Description

Dim.: (LxPxH) Plan de travail (h totale)

LXE9CP40 - LXE9CP40-BF

Cuiseur a pates électrique suspendu

mm 400x900x580 (600)
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BAIN-MARIE ELECTRIQUES SERIE PLUS 600

Appareil type

Description

Dim.: (LxPxH) Plan de travail (h totale)

E6BM3B
E6BM6B
E6BM3M
E6BM6M

Bain marie électrique a poser
Bain marie électrique a poser
Bain marie électrique sur meuble
Bain marie électrique sur meuble

mm 300x600x290 (410)
mm 600x600x290 (410)
mm 300x600x990 (1020)
mm 600x600x900 (1020)

BAIN-MARIE ELECTRIQUES SERIE MACROS 700

Appareil type

Description

Dim.: (LxPxH) Plan de travail (h totale)

E7BM4B
E7BM4M
E7BM8B
E7BM8M

Bain marie électrique a poser
Bain marie électrique sur meuble
Bain marie électrique a poser
Bain marie électrique sur meuble

mm 400x700x290 (430)
mm 400x700x900 (1040)
mm 800x700x290 (430)
mm 800x700x900 (1040)

BAIN-MARIE ELECTRIQUES SERIE MAXIMA 900

Appareil type

Description

Dim.: (LxPxH) Plan de travail (h totale)

E9BM4M
E9BMSM

Bain marie électrique sur meuble
Bain marie électrique sur meuble

mm 400x900x900 (965)
mm 800x900x900 (965)

BAIN-MARIE ELECTRIQUES SERIE S700

Appareil type

Description

Dim.: (LxPxH) Plan de travail (h totale)

SE7BM4B
SE7BM4M

Bain marie électrique a poser
Bain marie électrique sur meuble

mm 400x730x265 (315)
mm 400x730x900 (950)

BAIN-MARIE ELECTRIQUES SERIE S900

Appareil type

Description

Dim.: (LxPxH) Plan de travail (h totale)

SE9BM4M

Bain marie électrique sur meuble

mm 400x900x900 (920)

- -

BAIN-MARIE ELECTRIQUES SERIE LX900 TOP

Appareil type

Description

Dim.: (LxPxH) Plan de travail (h totale)

LXE9BM4

Bain marie électrique suspendu

mm 400x900x580 (600)
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CUISEURS A PATES ELECTRIQUES SERIE PLUS 600" N 1| 123124 1015

N Puissance nominale Tension nominale Cable de branchement Poids
MODELE
E6CP3B 35 220-240V ~ 3X2,5mm? 19
380-415 V3N ~ 5X1,5mm’
e 42 220-240V3 ~ 4X4mm? &
380-415V3N ~ 5X1,5mm?
E6CPGM 8,25 220-240V3 ~ 4X4mm? 53
CUISEURS A PATES ELECTRIQUES SERIE MACROS 700 [\ [\]\1 439 1. [/1(1]1]3
N Puissance nominale Tension nominale Céble de branchement Poids
MODELE
CPE40 8 380-415V3N ~ 5% 1,5 mm? 49

CUISEURS A PATES ELECTRIQUES SERIE MAXIMA 900 [!]113 33 ({11113
n MODELE Puissance nominale Tension nominale Céble de branchement Poids

E9CP40 10 380-415V3N ~ 5% 1,5 mm? 54
CUISEURS A PATES ELECTRIQUES SERIE 5700 DONNEES TECHNIQUES
Puissance nominale Tension nominale Céble de branchement Poids
MODELE
SE7CP40M - SE7CP40M-BF 6 380-415V3N ~ 5% 1,5 mm? 50
CUISEURS A PATES ELECTRIQUES SERIE 5900 DONNEES TECHNIQUES
Puissance nominale Tension nominale Céble de branchement Poids
MODELE
SE9CP40 - SE9CP40-BF 8 380-415V3N ~ 5% 1,5 mm? 57
CUISEURS A PATES ELECTRIQUES SERIE LX900 TOP DONNEES TECHNIQUES
Puissance nominale Tension nominale Céble de branchement Poids
MODELE

LXE9CP40 - LXE9CP40-BF 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 50
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BAIN-MARIE ELECTRIQUES SERIE PLUS 600 TECHNICAL DATA

N Puissance nominale Tension nominale Cable de branchement Poids
MODELE
E6BM3B 08 220-240V ~ 3X1,5mm? 10
E6BM6B 1,2 220-240V ~ 3X1,5mm? 19
E6BM3M 0,8 220-240V ~ 3X1,5mm? 18
E6BM6M 1,2 220-240V ~ 3X1,5mm? 29
BAIN-MARIE ELECTRIQUES SERIE MACROS 700 Y« )|« .\8»].Y).
N Puissance nominale Tension nominale Cable de branchement Poids
MODELE
E7BM4B 1,2 220-240V ~ 3X1,5 mm? 17
E7BM4M 1,2 220-240V ~ 3X1,5mm? 28
E7BM8B 24 220-240V ~ 3X1,5mm? 28
E7BM8M 24 220-240V ~ 3X1,5 mm? 46
BAIN-MARIE ELECTRIQUES SERIE MAXIMA 900 e, [,|(e.\8»].Y). n
N Puissance nominale Tension nominale Céble de branchement Poids
MODELE
E9BM4M 1,6 220-240V ~ 3X1,5mm? 33
E9BM8M 32 220-240V ~ 3X1,5mm? 48
BAIN-MARIE ELECTRIQUES SERIE S700 TECHNICAL DATA
N Puissance nominale Tension nominale Céble de branchement Poids
MODELE
SE7BM4B 1,2 220-240V ~ 3X1,5mm? 20
SE7BM4M 1,2 220-240V ~ 3X1,5mm? 31
BAIN-MARIE ELECTRIQUES SERIE S900 TECHNICAL DATA
N Puissance nominale Tension nominale Céble de branchement Poids
MODELE
SE9BM4M 1,6 220-240V ~ 3X1,5mm? 33
SE9BM3M 3,2 220-240V ~ 3X1,5mm? 43
BAIN-MARIE ELECTRIQUES SERIE LX900 TOP e, [,|(e/.\8»].Y).
N Puissance nominale Tension nominale Céble de branchement Poids
MODELE

LXE9BM4 1,6 220-240V ~ 3X1,5 mm’ 33
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Les appareils sont conformes aux directives européennes :

2014/35/UE Basse tension

2014/30/UE EMC (Compeatibilité électromagnétique)

2011/65/EU Limitation de I'utilisation de substances dangereuses dans les équipements électriques et électroniques
2006/42/EC Réglementations machines et normes particulieres de référence

EN 60335-1 General Standard on the safety of household and similar electrical appliances

EN 60335-2-47  Reégles particuliéres pour les marmites et cuiseurs a pates électriques a usage collectif
EN 60335-2-50  Regles particuliéres pour les bains-marie électriques a usage collectif

Caractéristiques des appareils
La plaquette du matricule est positionnée sur la face avant de I'appareil et elle contient toutes les données nécessaires

au branchement.
MOD. Ne:

\ kw: Hz: 50/60 IPX4 E

INFORMATION POUR LES UTILISATEURS D’EQUIPEMENTS PROFESSIONNELS

Au sens de I'art. 24 du décret législatif n° 49 du 14 mars 2014
« Mise en ceuvre de la Directive 2012/19/UE sur les déchets d’équipements électriques et électroniques (DEEE) ».
Le symbole de la poubelle sur roues barrée d'une croix apposée sur I'équipement ou sur son emballage indique que le
produit, a la fin de sa vie utile, doit étre collecté séparément des autres déchets pour qu'il puisse étre traité et recyclé de
maniére appropriée. En particulier, la collecte séparée de cet équipement professionnel arrivé en fin de vie est organisée
et gérée:
a) directement par I'utilisateur, dans le cas ou I'équipement a été mis sur le marché dans le cadre de I'ancienne
réglementation DEEE et I'utilisateur décide lui-méme de s'en défaire sans le remplacer par un autre équipement neuf
équivalent destiné aux mémes fonctions ;
par le fabricant, a savoir I'entité qui a introduit et commercialisé la premiére dans un Pays de I'Union Européenne ou
qui revend dans un Pays de I'Union Européenne sous sa marque |'équipement neuf qui a remplacé le précédent, dans
le cas ou, en méme temps que la décision de se défaire de I'équipement en fin de vie qui a été mis sur le marché dans
le cadre de I'ancienne réglementation DEEE, I'utilisateur effectue I'achat d'un produit de type équivalent destiné aux
mémes fonctions. Dans ce dernier cas, I'utilisateur peut demander au fabricant la reprise de cet équipement au plus
tard dans les 15 jours qui suivent la livraison dudit équipement neuf ;
par le fabricant, a savoir I'entité qui a introduit et commercialisé la premiére dans un Pays de I'Union Européenne ou
qui revend dans un Pays de I'Union Européenne sous sa marque I'équipement, dans le cas ou I€quipement a été mis
sur le marché dans le cadre de la nouvelle réglementation DEEE.

b)

C

La collecte séparée appropriée pour l'envoi successif de 'équipement hors service au recyclage, au traitement et a
I'élimination compatible avec I'environnement contribue a éviter les effets négatifs possibles sur I'environnement et sur
la santé et favorise la réutilisation et/ou le recyclage des matériaux dont I'équipement est composé.

L'élimination illégale du produit de la part de la part de I'utilisateur entraine I'application des sanctions visées
par la réglementation en vigueur.
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MODE D’EMPLOI

ATTENTION !

Les figures indiquées dans les chapitres “AVERTISSEMENTS GENERAUX” et “INSTRUCTIONS POUR LES MODELES
ELECTRIQUES” se trouvent sur les premiéres pages de ce mode d’emploi.

DESCRIPTION DES APPAREILS

Structure robuste en acier avec 4 pieds d’appui réglables
en hauteur. Revétement externe en acier au chrome-nickel.
Cuves moulées avec de larges bords arrondis entiérement
réalisées en acier inox AISI 316. Hautes performances
garanties par des résistances externes radiantes pour les
cuiseurs a pates série S700 et S900, en acier inox incoloy
pour les autres cuiseurs a pates et résistances en silicone
efficaces pour les bain-marie.

MISE EN SERVICE

Avant de commencer la mise en service, retirer 'appareil
de I'emballage. Certaines piéces sont protégées par un film
adhésif qui doit étre soigneusement enlevé.

Eliminer les résidus éventuels de colle a 'aide de substances
adaptées ne pas utiliser de substances abrasives.
L'appareil doit étre mis a niveau ; éliminer d'éventuelles
différences de niveau en réglant les pieds.

Dans les versions a poser, veiller a ce que le trépied ou le
meuble choisi soit en mesure de supporter le poids de
I'appareil. Linterrupteur général ou la prise doivent étre a
proximité de I'appareil et facilement accessibles.

Il est conseillé de positionner I'appareil sous une hotte
d’aspiration de facon a faciliter I'évacuation des vapeurs.

“ Lors de linstallation, tous les appareils qui ont une
étiquette indiquant que l'appareil doit étre fixé, doivent
étre installés dans une position fixe et doivent étre fixés au
moyen du stabilisateur fourni a une distance minimale de
50 cm des éventuelles parois arriére/latérales.

Les appareils qui ne sont pas dotés de cette étiquette
doivent étre positionnés sans les fixations et aux distances
indiquées ci-dessus " (Fig. 1).

Attention!
Pour les versions a poser, faire attention a la distance de
I'appareil du bord externe du plan (Fig. 6).

Aération du local

Dans le local ou I'appareil est installé, prévoir des prises d'air
afin de garantir le fonctionnement correct de 'appareil et le
changement d'air du local.

Les prises d'air doivent avoir des dimensions adaptées, elles
doivent étre protégées par des grilles et positionnées de
fagon a ne pas pouvoir étre obstruées. (Voir Fig. 2 - Fig. 3).
Attention - avertissement

Ne pas installer l'unité prés d'autres appareils qui

atteignent des températures trop élevées pour ne pas
endommager les composants électriques.

En phase d'installation, vérifier que les conduites
d’aspiration et d’évacuation de l'air sont dépourvues
d'obstacles éventuels.

INSTALLATION

Linstallation, la mise en service et la maintenance de
I'appareil doivent étre effectuées par du personnel qualifié.
Tous les travaux nécessaires a l'installation doivent étre
effectués conformément aux normes en vigueur.

Le fabricant décline toute responsabilité en cas de mauvais
fonctionnement provoqué par une installation erronée ou
non conforme.

Avertissement !
Avant d'effectuer toute intervention,
I'alimentation électrique générale.

couper

Pour le branchement direct au secteur, prévoir un
dispositif qui assure le débranchement du secteur, avec
une distance d'ouverture des contacts garantissant
le débranchement complet dans les conditions de la
catégorie de surtension lll, conformément aux régles
d'installation.

Pour les modéles LX, il est possible de brancher/
remplacer le cable d’alimentation aprés avoir fixé
I'appareil. Un compartiment technique est présent
au dos de l'appareil, facilement accessible pour
I'opérateur en vue des opérations ci-dessus.

Attention!
Le cable de mise a la terre jaune-vert ne doit jamais
étre coupé.

BRANCHEMENT ELECTRIQUE

Si le cable d'alimentation est endommagé, il doit étre

remplacé par le fabricant, par le service d'assistance

technique ou par une personne qualifiée, de facon a

prévenir tout risque.

Effectuer le branchement de I'appareil au réseau électrique

comme indiqué ci-dessous (voir Fig. 4 - Fig. 5) :

1) sl n'est pas présent, installer un interrupteur
sectionneur (A) prés de I'appareil avec un déclencheur
magnétothermique et un bloc différentiel.

2) Ouvrir les portes (B) si elles sont présentes et dévisser
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les vis (C) pour démonter le tableau de bord (D). (Dans
les modéles E6CP6B et E6CP6M, le bornier se trouve
sur la partie arriére. Pour y accéder, il faut démonter la
partie arriére de l'appareil.) Dans les modéles E9BM4M,
E9BM8M, SE9BM4M, SE9BM8M le bornier se trouve dans
le boitier d'arrivée-ligne présent dans le compartiment
de I'équipement. Pour y accéder, ouvrir les portes (B) si
elles sont présentes.

3) Raccorder linterrupteur sectionneur (A) au bornier
(H) comme indiqué sur la figure et sur les schémas
électriques au début du manuel. Le cable de
branchement choisi doit avoir des caractéristiques non
inférieures au type HO7RN-F avec une température
d'utilisation d’au moins 80 °C et il doit avoir une section
adaptée a l'appareil (voir le tableau des données
techniques).

4) Passer le cable a travers le guide-cable et serrer le
presse-cable, brancher les conducteurs dans la position
correspondante du bornier et les fixer. Le conducteur
de terre jaune-vert doit étre plus long que les autres afin
quen cas de rupture du presse-cable, il se déclenche
aprés les cables de la tension.

Equipotentiel

L'appareil doit étre relié a un systeme équipotentiel. La
borne de connexion est placée dans le fond ou au dos de
I'équipement.

Elle est caractérisée par le symbole suivant :

v

Branchement au réseau hydrique

L'appareil doit étre branché de facon permanente au
réseau hydrique et non pas au moyen des joints avec des
tuyaux flexibles. S'ils sont présents, brancher les tuyaux
d'entrée de I'eau au secteur de distribution au moyen d’'un
filtre mécanique et d'un robinet d'interception. Avant de
brancher le filtre, laisser couler une certaine quantité d'eau
pour éliminer d'éventuelles scories de fer présentes dans
la conduite.

Attention!

La pression maximale de lI'eau a I'entrée de I'appareil
ne doit pas dépasser 700 kPa (7 bar). En cas de pression
supérieure, installer un réducteur de pression en
entrée qui supporte au moins 1000 kPa (10bar) et
qui rameéne la pression en sortie a 700 kPa (7bar).

Evacuation de l'eau
Brancher le tuyau d'évacuation du trop-plein au réseau
d'évacuation des eaux usées.

Attention!

Le producteur n’est pas responsable et n’accepte pas sous
garantie les dommages provoqués par des installations
inadaptées et non conformes aux instructions.

TEST DE LAPPAREIL

Important

Avant la mise en service, tester l'installation pour
vérifier les conditions opérationnelles de chaque
composant et pour localiser des anomalies éventuelles.
Dans cette phase, il est important que toutes les
conditions de sécurité et d’hygiéne soient respectées
rigoureusement.

Pour faire le test, effectuer les contréles suivants :

1) vérifier que la tension de réseau est conforme a celle de
I'appareil

2) intervenir sur l'interrupteur sectionneur automatique
pour vérifier le branchement électrique

3) vérifier le fonctionnement correct des dispositifs de
sécurité.

Une fois le test effectué, si nécessaire, former I'utilisateur
afin quiil ait toutes les connaissances nécessaires pour
la mise en service de l'appareil dans des conditions de
sécurité comme le prévoient les lois en vigueur dans le
pays d'utilisation.

INSTRUCTIONS D'UTILISATION

ATTENTION!

L'appareil n'est pas destiné a étre utilisé dans des
espaces accessibles au public.

Cet appareil n'est pas congu pour étre utilisé par des
personnes (y compris les enfants) dont les capacités
psychiques ou motrices sont réduites ou qui n‘ont ni
expérience ni connaissance, a moins qu'elles soient
supervisées ou formées sur 'utilisation de I'appareil
par une personne responsable de leur sécurité.

Les enfants doivent étre surveillés pour vérifier qu'ils
ne jouent pas avec I'appareil.

N'utiliser les appareils que sous surveillance et ne pas
les laisser fonctionner a vide.

Sur les cuiseurs a pates et du bain-marie la pression
maximum de résistance du robinet est de 700 kpascal.
Les voyants lumineux indiquent I'état d’allumage ou
d’extinction de tous les appareils.

Les appareils n'‘exigent pas d’interventions
particuliéres de réglage par du personnel spécialisé,
les réglages effectués par I'utilisateur suffisent.
N'utiliser que les accessoires indiqués par le fabricant.
Lors des premiéres utilisations des appareils, il est
possible de sentir une odeur forte ou de bralé. Le
phénomeéne disparait complétement au bout de deux
ou trois fonctionnements. Aprés I'utilisation, les zones
restent chaudes pendant un certain temps mémes si
elles sont éteintes (chaleur résiduelle). Eviter d’y poser
les mains et éloigner les enfants ! Ces normes sont
trés importantes ; si elles ne sont pas respectées, des
situations de mauvais fonctionnement des appareils
et des situations de danger pour l'utilisateur peuvent
se présenter.

MISE EN SERVICE

Avant d'utiliser 'appareil pour la premiére fois, nettoyer
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soigneusement la cuve (voir le paragraphe “Soin de
I'appareil”). Controler le branchement de l'appareil et le
mettre en fonction en suivant les instructions.

Allumage cuiseur a pates (Fig. 7, 8 et 9)

Vérifier que le robinet de sortie de I'eau (B) est fermé. Dans
les modéles avec meuble, il se trouve sous la cuve.

Remplir la cuve d'eau jusqu'au trou de trop-plein en tournant
le bouton (F).

Actionner l'interrupteur principal en amont de l'appareil.
Tourner le bouton (A) jusqu'aux positions 1 ou 2 pour la
partialisation de la puissance et jusqu’a la position 3 pour
le maximum. Dans le modele E6CP3B, il est possible de
contrdler la température de I'esau en tournant le bouton (A)
jusque dans la position préférée.

Lors de la rotation du bouton « A », le témoin « C » s'allume.
Le témoin « C » allumé indique le fonctionnement des
résistances.

Pour éteindre I'appareil, tourner le bouton (A) jusqua la
position « 0 » et ouvrir l'interrupteur général.

Allumage du cuiseur a pates a commandes électroni-
ques Bflex (Fig. 10)

Avec le cuiseur a pates éteint, si le cable d'alimentation
est branché au secteur et l'interrupteur général est allumé,
I'écran (A) affiche la valeur « OFF ».

Veiller a ce que le robinet d'évacuation de I'eau soit fermé.
Appuyer pendant quelques secondes sur la poignée (B) ju-
squ’a ce que le message « H20 » apparaisse sur I'écran.
Remplir la cuve avec de l'eau jusqu’au trou de trop plein en
tournant la poignée (C).

Lorsque la cuve est pleine, appuyer brievement sur la poi-
gnée (B), un signal sonore sera émis et I'écran affichera 30
°C. En tournant la poignée (B), programmer la température
de 30 a 100 °C, puis appuyer encore sur la poignée (B) pour
mémoriser la valeur ou attendre quelques secondes jusqu’a
I'émission du signal sonore de confirmation.

Sila Led (G) est allumée, elle indique que les résistances sont
activées.

L'‘équipement démarre a la puissance maximale P3.

Une fois I'ébullition atteinte, il est possible de partialiser la
puissance en agissant sur la touche (D). Il est possible de pro-
grammer 3 niveaux de puissance: P3 puissance maximale,
P2 puissance intermédiaire, P1 puissance minimale.

La valeur de puissance sélectionnée (P1 ou P2 ou P3) sera
affichée sur I'écran. (I)

Pour éteindre le cuiseur a pates, appuyer pendant quelques
secondes sur la poignée (B), Iécran (A) affiche le message «
HOT » tant que I'eau reste au-dessus de 40 °C ; en dessous de
40 °C, I'écran affichera « OFF ».

Eteindre l'interrupteur général du cuiseur a pétes a la fin de
la journée de travail.

Attention

L'appareil est doté des dispositifs de sécurité suivants :

- silaLED « H » est allumée, cela signifie que le thermostat
de sécurité a été activé (voir paragraphe DISPOSITIF DE
SECURITE DU CUISEUR A PATES).

Réinitialiser le dispositif de sécurité pour faire fonctionner de

nouveau le cuiseur a pates.

Allumage du bain-marie (Fig. 8)

Contrdler que le robinet de sortie de l'eau (B) est fermé.
Remplir la cuve d'eau jusqu’au niveau indiqué. Mettre en
marche l'interrupteur principal en amont de l'appareil.
En agissant sur la poignée (A), positionner le régulateur
d'énergie vers la partie la plus large de la sérigraphie pour
obtenir des valeurs de puissance toujours plus élevées.
Pour diminuer la puissance, tourner la poignée vers la
partie la plus fine de la sérigraphie.

Pour éteindre I'appareil, mettre la poignée (A) sur “0” et
éteindre l'interrupteur général.

Dispositif de sécurité du cuiseur a pates (Fig.7)
LL'équipement est doté d'un thermostat de sécurité qui
s'active en cas de mauvais fonctionnement du cuiseur a
pates (exemple : allumage du cuiseur a pates sans avoir
chargé la cuve d'eau).

Pour remettre en service I'équipement, intervenir sur
l'interrupteur sectionneur en amont de Iéquipement
pour couper l'alimentation, laisser refroidir '€quipement
et appuyer sur la touche de reset (E). Par la suite, pour
mettre en service 'équipement, suivre les instructions du
paragraphe MISE EN SERVICE.

Vidange de la cuve

Dans la version a poser, I'opérateur doit prévoir un conteneur
adapté afin d'effectuer la vidange de la cuve. Assembler le
tuyau d'écoulement avec une fixation a baionnette comme
montré sur la Fig.6. Ouvrir le robinet de vidange (B) (fig.7-8).
Dans la version avec meuble, le tuyau découlement est
branché au réseau ; il suffit donc d'ouvrir le robinet (B)
d'écoulement positionné a l'intérieur du compartiment (fig.9).
Attention: l'ouverture du robinet d'évacuation provoque
I'évacuation du fluide chaud de l'appareil.

CONSEILS ET PRECAUTIONS D’EMPLOI DES
PANIERS DES CUISEURS A PATES

Les paniers des cuiseurs a pates sont en Acier Inoxydable
austénitique. Ce matériel est le plus adapté pour ce type
d'application, mais, dans certaines conditions, il est
sensible a la corrosion provoquée par les ions chlorure qui
sont normalement présents dans I'eau ou les paniers sont
immergés (chlorure de sodium = sel de cuisine).

Il est donc indispensable de suivre les précautions

suivantes pour assurer |'utilisation correcte des paniers :

1) Ne jamais laisser les paniers sécher aprés I'utilisation
sans les avoir rincés soigneusement a l'eau tiede.

2) Aprés chaque utilisation, rincer soigneusement les
paniers a l'eau tiede ou avec des produits adaptés.

3) Ne pas jeter le sel directement a l'intérieur des paniers.

4) Ne pas utiliser de produits ou d'accessoires abrasifs.

Avertissement : pendant le lavage, faire attention en
particulier aux zones avec des interstices (soudures,
fixation du filet a la structure portante, etc.) étant
donné que la solution saline pourrait stagner dans ces
zones et provoquer des corrosions.

Pour le nettoyage des parties en acier, toujours se
rapporter au paragraphe “SOIN DE UAPPAREIL".
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MAINTENANCE

SOIN DE LAPPAREIL

ATTENTION!

- Avant d'effectuer les opérations de nettoyage, éteindre
et laisser refroidir I'appareil.

- En cas dappareils a alimentation électrique,
intervenir sur l'interrupteur sectionneur pour couper
I'alimentation électrique.

Le nettoyage quotidien soigné de l'appareil garantit son
fonctionnement parfait et sa longue durée de vie.

Les surfaces en acier doivent étre nettoyées avec du
liquide vaisselle dilué dans de l'eau tres chaude et en
utilisant un chiffon doux ; pour la saleté plus résistante
utiliser de l'alcool éthylique, de l'acétone ou un autre
solvant non halogéné ; ne pas utiliser de détergents en
poudre abrasifs ou de substances corrosives telles que
I'acide chlorhydrique / muriatique ou sulfurique.
L'utilisation d’acides peut compromettre la fonctionnalité
et la sécurité de I'appareil.

Ne pas utiliser de brosses, de pailles de fer ou de disques
abrasifs en d’autres métaux ou alliages qui pourraient
laisser des traces de rouille par contamination. Pour
cette méme raison, éviter le contact avec des objets en
fer. Attention aux pailles de fer ou aux brosses en acier
inoxydable qui, méme si elles ne contaminent pas les
surfaces, peuvent provoquer des rayures dangereuses.
La poudre métallique, les copeaux métalliques résidus
d'usinage et le matériel ferreux en général entrant en
contact avec les surfaces en acier inox peuvent entrainer
la formation de taches de rouille.

D'éventuelles taches de rouille superficielle pouvant
également étre présentes sur des appareils neufs,
pourront étre enlevées avec un détergent dilué dans I'eau
et une éponge de type Scotch Brite.

Si la saleté est trés importante, ne jamais utiliser de papier

de verre ou émeri; utiliser comme alternative des éponges
synthétiques (ex. éponge Scotchbrite). Eviter aussi
d'utiliser des substances pour nettoyer l'argent et faire
attention aux vapeurs d‘acide chlorhydrique ou sulfurique
provenant par exemple du lavage des planchers. Ne par
diriger de jets d'eau directs sur I'appareil pour ne pas
'endommager. Apres le nettoyage, rincer avec de l'eau
propre et essuyer soigneusement avec un chiffon.

REMPLACEMENT DES COMPOSANTS
(PIECES DE RECHANGE)

N’utiliser que de piéces de rechange originales
fournies par le fabricant.

Chaque opération d'entretien ne devra étre effectuée
que par du personnel qualifié. Soumettre I'appareil a des
contrdles au moins une fois par an ; a ce propos, il est
conseillé de souscrire un contrat d'entretien.

INACTIVITE PROLONGEE DE L’APPAREIL

Si I'appareil doit rester inutilisé pendant une longue
période, suivre les indications suivantes :

1) intervenir sur l'interrupteur sectionneur de l'appareil
pour désactiver le branchement a la ligne électrique
principale

2) nettoyer soigneusement|'appareil et les zones limitrophes

3) couvrir d’'une couche d'huile alimentaire les surfaces en
acier inoxydable

4) exécuter toutes les opérations d’entretien

5) recouvrir 'appareil d’'une couverture et laisser quelques
fissures pour permettre la circulation de I'air.

COMPORTEMENT EN CAS DE PANNE

En cas de panne, éteindre I'appareil, couper le courant
en intervenant sur le dispositif en amont de l'appareil et
contacter le service d'assistance.

CERTIFICAT DE GARANTIE

SOCIETE:

ADRESSE:

CODE POSTAL : VILLE:

PROVINCE: DATE D’INSTALLATION :
MODELE
MATRICULE

AVERTISSEMENTS

Le fabricant décline toute responsabilité en cas d'imprécisions éventuelles contenues dans ce mode d’emploi, dues a des
erreurs de transcription et/ou d'impression et il se réserve le droit d’apporter au produit toutes les modifications qu'il
juge utiles ou nécessaires, sans compromettre ses caractéristiques essentielles. Le fabricant décline toute responsabilité
en cas de non-respect des normes contenues dans ce mode d'emploi. Le fabricant décline toute responsabilité en cas de
dommages directs et indirects dérivant d’'une installation incorrecte, de forcages, d’'une mauvaise maintenance ou d'une

utilisation inadaptée.
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ELEKTRO-NUDELKOCHER SERIE PLUS 600

Geratetyp Beschreibung Abm.: (BxTxH) Arbeitstisch (H gesamt)
E6CP3B Elektro-Nudelkocher Tischmodell mm 300x600x290 (410)
E6CP6B Elektro-Nudelkocher Tischmodell mm 600x600%290 (410)
E6CP6M Elektro-Nudelkocher mit Mobel mm 600x600x900 (1020)

ELEKTRO-NUDELKOCHER SERIE MACROS 700

Geratetyp

Beschreibung

Abm.: (BxTxH) Arbeitstisch (H gesamt)

CPE40

Elektro-Nudelkocher mit Mdbel

mm 400x700x900 (1040)

ELEKTRO-NUDELKOCHER SERIE MAXIMA 900

Geratetyp

Beschreibung

Abm.: (BxTxH) Arbeitstisch (H gesamt)

E9CP40

Elektro-Nudelkocher mit Mdbel

mm 400x900x900 (970)

ELEKTRO-NUDELKOCHER SERIE S700

Geratetyp

Beschreibung

Abm.: (BxTxH) Arbeitstisch (H gesamt)

SE7CP40M - SE7CP40M-BF

Elektro-Nudelkocher mit Mdbel

mm 400x730x900 (920)

ELEKTRO-NUDELKOCHER SERIE S900

Geratetyp

Beschreibung

Abm.: (BxTxH) Arbeitstisch (H gesamt)

SE9CP40 - SE9CP40-BF

Elektro-Nudelkocher mit Mdbel

mm 400x900x900 (920)

ELEKTRO-NUDELKOCHER SERIE LX900 TOP

Geratetyp

Beschreibung

Abm.: (BxTxH) Arbeitstisch (H gesamt)

LXE9CP40 - LXE9CP40-BF

Elektro-Nudelkocher freitragende Ausfiihrung

mm 400x900x580 (600)
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ELEKTRO-BAIN-MARIES SERIE PLUS 600

Geratetyp Beschreibung Abm.: (BxTxH) Arbeitstisch (H gesamt)
E6BM3B Elektro-Bain-Marie Tischmodell mm 300x600x290 (410)
E6BM6B Elektro-Bain-Marie Tischmodell mm 600x600x290 (410)
E6BM3M Elektro-Bain-Marie mit Mobel mm 300x600x990 (1020)
E6BM6M Elektro-Bain-Marie mit Mobel mm 600x600x900 (1020)

ELEKTRO-BAIN-MARIES SERIE MACROS 700

Geratetyp Beschreibung Abm.: (BxTxH) Arbeitstisch (H gesamt)
E7BM4B Elektro-Bain-Marie Tischmodell mm 400x700x290 (430)
E7BM4M Elektro-Bain-Marie mit Mobel mm 400x700x900 (1040)
E7BM8B Elektro-Bain-Marie Tischmodell mm 800x700x290 (430)
E7BM8M Elektro-Bain-Marie mit Mobel mm 800x700x900 (1040)

ELEKTRO-BAIN-MARIES SERIE MAXIMA 900

Geratetyp Beschreibung Abm.: (BxTxH) Arbeitstisch (H gesamt)
E9BM4M Elektro-Bain-Marie mit Mdbel mm 400x900x900 (965)
E9BMSM Elektro-Bain-Marie mit Mdbel mm 800x900x900 (965)

ELEKTRO-BAIN-MARIES SERIE S700

Geratetyp Beschreibung Abm.: (BxTxH) Arbeitstisch (H gesamt)
SE7BM4B Elektro-Bain-Marie Tischmodell mm 400x730x265 (315)
SE7BM4M Elektro-Bain-Marie mit Mdbel mm 400x730x900 (950)

ELEKTRO-BAIN-MARIES SERIE S900

Gerdtetyp

Beschreibung

Abm.: (BxTxH) Arbeitstisch (H gesamt)

SE9BM4M

Elektro-Bain-Marie mit Mobel

mm 400x900x900 (920)

ELEKTRO-BAIN-MARIES SERIE LX900 TOP

Geratetyp

Beschreibung

Abm.: (BxTxH) Arbeitstisch (H gesamt)

LXE9BM4

Elektro-Bain-Marie freitragende Ausfiihrung

mm 400x900x580 (600)
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ELEKTRO-NUDELKOCHER SERIE PLUS 600 WR13¢ ¢ 1001

Nennleistung Nennspannung Anschlusskabel Gewicht
MODELL
E6CP3B 35 220-240V ~ 3X2,5mm’ 19
380-415V3N ~ 5X1,5 mm’
28503 = 220-240V3 ~ 4X4mm? 2
380-415V3N ~ 5X1,5 mm’
E6CPGM 825 220-240V3 ~ 4X4mm? 53
ELEKTRO-NUDELKOCHER SERIE MACROS 700 TECHNISCHE DATEN
Nennleistung Nennspannung Anschlusskabel Gewicht
MODELL
CPE40 8 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 49
ELEKTRO-NUDELKOCHER SERIE MAXIMA 900 TECHNISCHE DATEN
Nennleistung Nennspannung Anschlusskabel Gewicht
MODELL
E9CP40 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 54
ELEKTRO-NUDELKOCHER SERIE $700 TECHNISCHE DATEN
Nennleistung Nennspannung Anschlusskabel Gewicht
MODELL
SE7CP40M - SE7CP40M-BF 6 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 50
ELEKTRO-NUDELKOCHER SERIE $900 TECHNISCHE DATEN
Nennleistung Nennspannung Anschlusskabel Gewicht
MODELL
SE9CP40 - SE9CP40-BF 8 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 57
ELEKTRO-NUDELKOCHER SERIE LX900 TOP TECHNISCHE DATEN
Nennleistung Nennspannung Anschlusskabel Gewicht
MODELL

LXE9CP40 - LXE9CP40-BF 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 50
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ELEKTRO-BAIN-MARIES SERIE PLUS 600 TECHNISCHE DATEN

Nennleistung Nennspannung Anschlusskabel Gewicht
MODELL
E6BM3B 038 220-240V ~ 3X1,5mm’ 10
E6BM6B 12 220-240V ~ 3X1,5mm? 19
E6BM3M 038 220-240V ~ 3X1,5mm? 18
E6BM6M 1,2 220-240V ~ 3X1,5mm’ 29
ELEKTRO-BAIN-MARIES SERIE MACROS 700 TECHNISCHE DATEN
Nennleistung Nennspannung Anschlusskabel Gewicht
MODELL
E7BM4B 1,2 220-240V ~ 3X1,5mm? 17
E7BM4M 1.2 220-240V ~ 3X1,5mm? 28
E7BM8B 24 220-240V ~ 3X1,5 mm? 28
E7BM8M 24 220-240V ~ 3X1,5mm? 46

Nennleistung Nennspannung Anschlusskabel Gewicht
MODELL
E9BM4M 1,6 220-240V ~ 3X1,5mm? 33
E9BM3M 3,2 220-240V ~ 3X1,5mm’ 48
ELEKTRO-BAIN-MARIES SERIE S700 TECHNISCHE DATEN
Nennleistung Nennspannung Anschlusskabel Gewicht
MODELL
SE7BM4B 1.2 220-240V ~ 3X1,5mm’ 20
SE7BM4M 1,2 220-240V ~ 3X1,5mm’ 31

ELEKTRO-BAIN-MARIES SERIE S900 TECHNISCHE DATEN

Nennleistung Nennspannung Anschlusskabel Gewicht
MODELL
SE9BM4M 1,6 220-240V ~ 3X1,5mm’ 33
SE9BM3M 32 220-240V ~ 3X1,5mm’ 48
ELEKTRO-BAIN-MARIES SERIE LX900 TOP TECHNISCHE DATEN
Nennleistung Nennspannung Anschlusskabel Gewicht
MODELL

LXE9BM4 1,6 220-240V ~ 3X1,5 mm’ 33




76 |

Die Gerate sind mit folgenden europaischen Richtlinien konform:

2014/35/UE Niederspannungsrichtlinie

2014/30/UE EMV (Elektromagnetische Vertraglichkeit)

2011/65/EU Gebrauchseinschrankung von geféhrlichen Substanzen auf elektrischen und elektronischen Geraten
2006/42/EC Maschinenrichtlinie sowie besondere Bezugsnormen

EN 60335-1 Allgemeine Sicherheitsvorschrift fiir Elektrogerate zum Hausgebrauch und dhnliche Zwecke

EN 60335-2-47  Sonderrichtlinie fiir elektrische Mehrzweck-TOPFE UND Mehrzweck-NUDELKOCHER fiir den
gewerblichen Gebrauch

EN 60335-2-50  Sonderrichtlinie fir elektrische Mehrzweck-FRITTENWANNEN und Mehrzweck-WASSERBAD
fur den gewerblichen Gebrauch

Merkmale der Geridte
Das technische Datenschild befindet sich an der Geratevorderseite und enthalt alle notwendigen Anschlussdaten.

G

% kW: Hz: 50/60 IPX4 E

INFORMATION FUR DIE NUTZER VON PROFESSIONELLEN GERATEN

Nach Art. 24 des Gesetzesdekrets vom 14. Mdrz 2014, Nr. 49

"Umsetzung der Richtlinie 2012/19/EU uber Elektro- und Elektronik-Altgerite (EEAG)".
Mit dem Symbol der durchgestrichenen Miilltonne, das auf dem Gerat oder auf der Produktverpackung angebracht
ist, wird darauf aufmerksam gemacht, dass das Produkt am Ende seiner Nutzungsdauer nicht zusammen mit dem
Hausmiill entsorgt werden darf, um eine angemessene Aufbereitung und Recycling zu ermdglichen. Die getrennte
Entsorgung des professionellen Gerats wird nach Ende seiner Nutzungsdauer von den folgenden Personen organisiert
und vorgenommen:
a) direkt vom Nutzer, wenn das Gerat nach den alten EEAG-Richtlinien auf den Markt eingefiihrt worden ist und der
Nutzer dessen Aussonderung entscheidet, ohne es durch ein neues, dquivalentes Gerdt mit denselben Funktionen zu
ersetzen;
vom Hersteller, d.h. die Person, die unter dem eigenen Markenzeichen das neue Gerat, das das vorhergehende
ersetzt, in einem EU-Land eingefiihrt und vertrieben hat oder in einem EU-Land wiederverkauft, wenn unmittelbar
nach Aussonderung des Gerats am Ende seiner Nutzungsdauer, das nach den alten EEAG-Richtlinien auf dem Markt
eingefiihrt worden ist, der Nutzer ein dquivalentes Produkt mit denselben Funktionen kauft. In diesem letzten
Fall kann der Nutzer vom Hersteller die Abholung des Gerats innerhalb von 15 Tagen nach Auslieferung des oben
genannten neuen Geréts fordern;
vom Hersteller, d.h. die Person, die unter dem eigenen Markenzeichen das neue Gerat, das das vorhergehende ersetzt,
in einem EU-Land eingefiihrt und vertrieben hat oder in einem EU-Land wiederverkauft, wenn das Gerat nach den
neuen EEAG-Richtlinien auf dem Markt eingefiihrt worden ist.

b)

C

Die addquate getrennte Entsorgung garantiert die Wiederverwertung, Bearbeitung und umweltfreundlichen Entsorgung
des Altgerats und tragt dazu bei, mogliche negative Auswirkungen auf die Umwelt und auf die Gesundheit zu vermeiden.
AuBerdem werden die Wiederverwendung und/oder das Recycling der Materialien, aus denen das Gerdt besteht,
gefordert.

Die unbefugte Entsorgung des Produkts durch den Nutzer fiihrt zur Anwendung von StrafmaBnahmen
entsprechend der geltenden Richtlinie.
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BEDIENUNGSHANDBUCH

ACHTUNG!

Die Abbildungen, auf die in den Kapiteln “ALLGEMEINE HINWEISE” und “ANLEITUNGEN FUR ELEKTRO-MODELLE ” Bezug
genommen wird, sind auf den ersten Seiten dieses Handbuchs abgedruckt.

GERATEBESCHREIBUNG

Robuste Stahlstruktur mit 4 hohenverstellbaren Fifen.
Aufenverkleidung aus Chrom-Nickelstahl.

Formgestanzte Wannen mit groBziigigen abgerundeten
Kanten, komplett aus rostfreiem Edelstahl AISI 316.

Hohe durch externe Strahlungsheizkorper garantierte
Leistungen fir die Nudelkocher Serie S700 und S900,
aus Incoloy-Edelstahl fiir die restlichen Nudelkocher und
effiziente Silikon-Heizkorper fir die Bain-Marie-Gerate.

INBETRIEBNAHME

Befreien Sie das Gerdt vor Beginn der Arbeiten zur
Inbetriebnahme von seiner Verpackung.

Einige Elemente sind mit einer Klebefolie geschitzt, die
sorgfaltig entfernt werden muss.

Eventuelle Kleberreste missen mit geeigneten Mitteln
entfernt werden. Verwenden Sie auf keinen Fall abrasive
Reinigungsmittel.

Das Gerat muss mit Hilfe einer Wasserwaage nivelliert
werden. Geringfligige Hohenunterschiede kénnen durch
Einstellen der FiiBe ausgeglichen werden.

Bei den Top Versionen achten Sie darauf, dass der Stander
oder das gewahlte Mobel fir das Gewicht des Gerdtes
geeignet ist. Der Hauptschalter oder die Steckdose miissen
in der Nahe des Gerates und leicht zugdnglich sein.

Es ist empfehlenswert, das Gerat unter einer Abzugshaube
zu positionieren, um eine rasche Dampfevakuierung
sicher zu stellen.

Alle Geréte, die mit einem Etikett versehen sind, das auf die
Notwendigkeit hinweist, das Gerdt zu befestigen, mussen in
der Installationsphase in einer fixen Position angebracht und
mit der mitgelieferten Stabilisierungsvorrichtung befestigt
werden. Dabei muss ein Mindestabstand von 50 cm von
eventuellen Riick- oder Seitenwanden eingehalten werden.
Gerate, die nicht mit diesem Etikett versehen sind, miissen
ohne Befestigung mit denselben oben genannten
Abstanden positioniert werden (Abb. 1).

Achtung!
Achten Sie bei den Top Versionen auf den Abstand des
Gerats von der externen Kante der Arbeitsflache. (Abb. 6).

Raumbeliiftung
Zur Sicherstellung eines korrekten Geratebetriebs und
eines ausreichenden Luftaustauschs muss der Raum, in

dem das Gerét installiert wird, Uber Belliftungsoffnungen
verfigen. Letztere mussen entsprechend dimensioniert,
mit Gittern geschiitzt und so positioniert werden, dass sie
nicht verdeckt werden kénnen (siehe Abb. 2 - Abb. 3).

Vorsicht - Hinweis

Um die Elektrokomponenten des Gerits nicht zu
beschadigen, installieren Sie es nicht in der Nahe
anderer Gerdte, die hohe Temperaturen erreichen.
Stellen Sie wahrend der Installation sicher, dass
die Luftabzugs- und -ausstoBleitungen frei von
eventuellen Verstopfungen sind.

INSTALLATION

Die Installation, Inbetriebnahme und Wartung des Gerétes
muss von qualifiziertem Personal vorgenommen werden.
Alle fir die Installation notwendigen Arbeiten missen
in Ubereinstimmung mit den geltenden Vorschriften
ausgefiihrt werden.

Der Hersteller haftet nicht fiir Betriebsstérungen,
die auf eine falsche oder nicht konforme Installation
zurlickzuftihren sind.

Achtung!
Vor Arbeiten gleich welcher Art unterbrechen Sie die
Hauptstromversorgung.

Fiir den direkten Netzanschluss muss eine Vorrichtung
vorgesehen werden, die eine Trennung des Gerétes
vom Netz ermdglicht. Diese Vorrichtung muss eine
Kontaktoffnungsweite besitzen, die bei Vorliegen
der Uberspannungsbedingungen der Kategorie Ill in
Ubereinstimmung mit den Installationsvorschriften
eine vollstindige Trennung garantiert.

Bei den LX Modellen kann das Netzkabel auch
nach Befestigung des Gerdtes angeschlossen oder
ausgewechselt werden. Das Installationsfach auf
der Geriteriickseite erlaubt dem Bediener einen
problemlosen Zugang fiir die oben genannten
Arbeitsschritte.

Achtung!
Das gelb-griine Erdkabel
unterbrochen werden.

darf auf keinen Fall
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ELEKTROANSCHLUSS

Falls es zu Beschadigungen am Netzkabel kommt, muss
dieses zur Vorbeugung jeder Art von Gefahren vom
Hersteller, dessen Kundendienst-Service oder Personen mit
entsprechender Qualifikation ausgewechselt werden.
Fiihren Sie den Anschluss des Gerates an das Stromnetzin der
beschriebenen Art und Weise durch (Abb. 4 - Abb. 5):

1) installieren Sie, falls nicht vorhanden, einen Trennschalter
(A) mit Uberstromausléser und Fl-Schalter in der Ndhe des
Gerates.

2) Offnen Sie die Tiiren (B), sofern vorhanden, 16sen Sie die
Schrauben (C) und nehmen Sie die Bedienblende (D) ab.
(Bei den Modellen E6CP6B und E6CP6M befindet sich das
Klemmbrett auf der Riickseite. Fir einen Zugang muss
die Rickwand abgenommen werden.) Bei den Modellen
E9BM4M, E9BM8M, SE9BM4M, SE9BM8M befindet sich die
Klemmleiste in dem Leitungsanschlusskasten im Unterbau
des Gerats. Um Zugang zu diesem zu erhalten, missen die
Turen (B) gedffnet werden, sofern vorhanden.

3) Den Trennschalter (A) an die Klemmleiste (H)
entsprechend der Abbildung und der am Anfang des
Handbuchs enthaltenen Schaltpléane anschlieBen. Die
Mindestmerkmale des gewadhlten Anschlusskabels
muissen dem Typ HO7RN-F entsprechen, bei einer
Betriebstemperatur von mindestens 80 °C und einem
fir das Gerat geeigneten Kabelquerschnitt (siehe Tabelle
technische Daten).

4) Fihren Sie das Kabel durch den Kabelkanal und schlieen
Sie den Kabelhalter, schlieBen Sie die Leiter in den
entsprechenden Position auf dem Klemmbrett an und
befestigen Sie sie. Der gelb-griine Erdleiter muss langer
sein als die anderen, so dass es sich bei einem Bruch des
Kabelhalters erst nach den spannungsfiihrenden Kabeln
16st.

Potentialausgleich

Das Gerdt muss an eine Potentialausgleichsanlage
angeschlossen werden. Die Anschlussklemme befindet sich
auf dem Boden oder auf der Riickseite des Geréts.

Sie ist durch das folgende Symbol gekennzeichnet:

v

Anschluss an das Wassernetz

Das Gerdt muss permanent an das Wassernetz angeschlossen
werden, wobei keine Anschluss-Kits mit biegsamen
Schlduchen verwendet werden diirfen. Sofern vorhanden,
schlieBen Sie die die Wasseranschlussleitung mit einem
mechanischen Filter und einem Sperrhahn an das
Versorgungsnetz an. Lassen Sie vor Anschluss des Filters
ausreichend Wasser ablaufen, um eventuelle Eisenriicksténde
aus der Leitung zu entfernen.

Achtung!
Der maximale Wasserdruck am Eingang des Gerits darf
nicht 700 kPa (7 bar) iiberschreiten. Ist er hoher, muss ein

Druckminderer vorgeschaltet werden, der am Eingang
einen Druck von mindestens 1000 kPa (10 bar) ausiibt
und den Druck am Ausgang auf 700 kPa (7 bar) bringt.

Wasserauslass
SchlieBen Sie die Auslassleitung des Uberlaufs an das
Abwassernetz an.

Achtung!

Der Hersteller tbernimmt keinerlei Haftung und
Schadenersatz in Garantie fiir Schdden, die durch eine
unsachgemiBe oder nicht geméaB der Betriebsanleitung
durchgefiihrten Installation verursacht werden.

ABNAHME DES GERATES

Wichtig

Vor Inbetriebnahme muss ein Abnahmetest des Gerites
vorgenommen werden, um die Betriebsbedingungen
der einzelnen Komponenten zu priifen und eventuelle
Storungen auszumachen. In dieser Phase ist eine strikte
Einhaltung aller Sicherheits- und Hygienebedingungen
von besonderer Bedeutung.

Priifen Sie im Rahmen der Abnahme Folgendes:

1) Stellen Sie sicher, dass die Netzspannung mit der des
Gerétes konform ist.

2) Betétigen Sie den automatischen Trennschalter, um den
Elektroanschluss zu prifen.

3) Priifen Sie den
Sicherheitsvorrichtungen.

korrekten Betrieb der

Nach Beendigung der Abnahme weisen Sie den Benutzer,
sofern notwendig, entsprechend ein, so dass er Uber alle
Kenntnisse verfiigt, die notwendig sind, um das Gerat unter
Berticksichtigung der Sicherheitsbedingungen gemat der in
der jeweiligen Anwendernation giltigen Rechtsvorschriften
in Betrieb zu nehmen.

BEDIENUNGSANLEITUNG

ACHTUNG!

Das Gerit ist nicht fiir den Gebrauch in einem &ffentlich
zugénglichen Bereich bestimmt.

Dieses Gerit ist nicht fiir den Gebrauch durch Personen
mit eingeschrankten geistigen oder motorischen
Fahigkeiten oder Personen mit mangelnder Erfahrung
oder Kenntnissen bestimmt (einschlieBlich Kinder), es sei
denn, es ist eine Person anwesend, die die Verantwortung
fiir die Sicherheit der oben genannten Bediener
ibernimmt, und diese in den Einsatz des Gerites einfiihrt
bzw. ihn iiberwacht.

Kinder miissen iiberwacht werden, um sicherzugehen,
dass sie nicht mit dem Gerét spielen.

Verwenden Sie die Gerdte ausschlie8lich unter Aufsicht
und lassen Sie sie nie im leeren Zustand eingeschaltet.
Bei den Nudelkochern des Bain-Maries betragt der
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maximale Druckwiderstand der Hahne 700 kPa.

Alle Gerate sind mit Kontrollleuchten ausgestattet,
die iiber deren Betriebszustand Auskunft geben (ein-/
ausgeschaltet).

Fiir die Gerdte sind keine besonderen Einstell-arbeiten
durch Fachpersonal notwendig, mit Ausnahme der vom
Benutzer wihrend des Gebrauchs vorgenommenen
Einstellungen.

Verwenden Sie ausschlieBlich das vom Hersteller
empfohlene Zubehor.

Wahrend der ersten Anwendungen der Gerite konnte
ein beiBender oder verbrannter Geruch auftreten.
Dieses Phanomen verschwindet nach den zwei oder drei
nachfolgenden Einsétzen vollstandig.

Nach dem Gebrauch bleiben einige Bereiche auch im
ausgeschalteten Zustand eine Zeit lang heif3 (Restwédrme).
Bitte nicht berithren und Kinder fern halten! Diese
Vorschriften sind von besonderer Bedeutung, bei
Nichtbeachtung kann es zu Betriebsstérungen der Gerdte
und zu Gefahrensituationen fiir den Benutzer kommen.

INBETRIEBNAHME

Vor dem ersten Einsatz des Gerdts ist eine sorgféltige
Reinigung der Wanne zu empfehlen (siehe Abschnitt “Pflege
des Gerats”). Priifen Sie den Elektroanschluss des Gerates und
nehmen Sie es gemdl Bedienungsanleitung in Betrieb.

Einschaltung des Nudelkochers (Abb. 7, 8 und 9)
Kontrollieren, dass der Wasserauslasshahn (B) geschlossen ist.
Bei den Modellen mit Mobelstiick befindet er sich unter der
Wanne.

Die Wanne mit Wasser bis zum Uberlauf durch Drehen des
Schaltknopfs (F) fillen.

Den dem Gerdt vorgeschalteten Hauptschalter aktivieren.
Den Schaltknopf (A) in die Positionen 1 oder 2 drehen,
wenn die Durchflussregelung der Leistung gewiinscht
wird, auf Position 3 fiir maximale Leistung drehen. Bei dem
Modell E6CP3B ist es mdglich, die Wassertemperatur durch
Drehen des Schaltknopfs (A) in die bevorzugte Position zu
kontrollieren.

Durch Drehen des Schaltknopfs ,A” schaltet sich die
Kontrollleuchte ,C" sein. Die eingeschaltete Kontrollleuchte
,C" zeigt den Betrieb der Heizkorper an.

Zum Ausschalten des Gerats den Schaltknopf (A) auf Position
“0"drehen und den Hauptschalter 6ffnen.
Einschaltung Pastakocher mit elektronischen
Steuerungen Bflex (Abb. 10)

Bei ausgeschaltetem Pastakocher, mit an das Netz
angeschlossenem  Stromkabel und  eingeschaltetem
Hauptschalter zeigt das Display (A) den Wert “OFF” an.
Kontrollieren, dass der Ablasshahn des Wassers geschlossen
ist.

Einige Sekunden den Schaltgriff (B) gedriickt halten, bis auf
dem Display die Aufschrift “H20"erscheint.

Das Becken mit Wasser bis zu dem Uberlaufloch durch Drehen
des Schalgriffs (C) fullen.

Bei vollem Becken erneut kurz den Schaltgriff (B) driicken;

es wird ein akustisches Signal zu héren sein und das Display
wird 30 °C anzeigen. Durch Drehen des Schaltgriffs (B)
die Temperatur von 30 bis 100 °C einstellen, dann erneut
den Schaltgriff (B) driicken, um den Wert zu speichern
oder einige Sekunden bis zur Ausgabe des akustischen
Bestatigungssignals warten.

Wenn die LED (G) eingeschaltet ist, zeigt sie an, dass die
Heizstébe aktiv sind.

Das Gerat startet mit der maximalen Leistung P3.

Bei Erreichen des Siedepunkts ist es mdglich, die Leistung
durch Betdtigung des Schaltknopfs (D) zu drosseln. Es kdnnen
3 Leistungsebenen eingestellt werden: P3 maximale Leistung,
P2 mittlere Leistung, P1 minimale Leistung.

Der ausgewahlte Leistungswert (P1 oder P2 oder P3) wird von
dem Bildschirm angezeigt. (1)

Zum Ausschalten des Pastakochers einige Sekunden den
Schaltgriff (B) gedriickt halten, das Display (A) zeigt die
Aufschrift “HOT an, solange das Wasser Uber 40 °C betréagt;
unter diesem Wert “OFF".
Den Hauptschalter ausschalten, wenn der Tagesgebrauch des
Pastakochers beendet ist.

Achtung

Das Gerdt ist mit den folgenden Sicherheitsvorrichtungen

ausgestattet:

- Wenn die LED ,H" eingeschaltet ist, bedeutet das, dass das
Sicherheitsthermostat eingegriffen hat (sieche Abschnitt
SICHERHEITSVORRICHTUNG DES PASTAKOCHERS).

In diesem Fall funktioniert der Pastakocher erst wieder,

nachdem die Sicherheit wiederhergestellt wurde.

Einschalten des Bain-Maries (Abb. 8)

Stellen Sie sicher, dass der Wasserauslasshahn (B) geschlossen
ist. Fullen Sie die Wanne bis zum gekennzeichneten Pegel
mit Wasser. Betdtigen Sie den Hauptschalter des Gerdts.
Positionieren Sie den Energieregler tiber den Bedienknopf (A)
im breiten Bereich der Markierung, um héhere Leistungswerte
zu erzielen. Zur Reduzierung der Leistung drehen Sie den
Bedienknopf auf den schmalen Bereich der Markierung.

Zum Ausschalten des Geréts bringen Sie den Bedienknopf (A)
in Position “0”und schalten Sie es Uiber den Hauptschalter aus.

Sicherheitsvorrichtung Nudelkocher (Abb.7)

Das Gerat ist mit einem Sicherheitsthermostat ausgestattet,
das im Falle von Betriebsstorungen des Nudelkochers
eingreift (zum Beispiel, wenn das Gerat eingeschaltet wird,
ohne dass die Wanne zuvor mit Wasser gefiillt wurde).
Zur Wieder-einschaltung betdtigen Sie den dem Gerét
vorgeschalteten Trennschalter, mit dem die Stromversorgung
unterbrochen wird, lassen Sie es abkiihlen und driicken Sie
dann die Reset-Taste (E).

Um das Gerat anschlieBend wieder in Betrieb zu
nehmen, befolgen Sie die Anweisungen des Abschnitts
INBETRIEBNAHME.

Entleeren der Wanne
Bei der Top Version muss der Benutzer dafiir sorgen, dass zum
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Entleeren der Wanne ein geeigneter Behdlter zur Verfiigung
steht. Montieren Sie den Abflussschlauch mit dem Bajonett-
Anschluss wie in Abb. 6 gezeigt. Offnen Sie den Ablasshahn
(B) (Abb. 7-8).

Bei der Ausfiihrung mit Mobel ist der Abfluss an das Netz
angeschlossen, es reicht daher aus, den im Inneren des
Unterbaus befindlichen Ablasshahn (B) zu 6ffnen (Abb. 9).
Achtung: Das Offnen des Ablasshahns bedingt den Abfluss
des heilen Inhalts des Geréts.

TIPPS UND VORSICHTSMASSNAHMEN FUR DEN
EINSATZ DER NUDELKOCHER-KORBE

Die Korbe der Nudelkocher werden aus rostfreiem Austenit-
Stahl hergestellt, der fur diese Art von Anwendung besser
geeignet ist. Gleichzeitig ist er jedoch unter bestimmten
Bedingungen der Korrosion durch Chloridionen gegentiiber
anfallig. Letztere sind normalerweise im Wasser, in das die
Korbe eingetaucht werden, vorhanden (Natriumchlorid =
Kochsalz).

Fiir einen korrekten Gebrauch der Kérbe sind daher einige

einfache VorsichtsmalBnahmen unerlasslich:

1) Lassen Sie die Korbe nach Gebrauch auf keinen Fall
trocknen, ohne sie zuvor sorgféltig mit lauwarmem Wasser
abgespiilt zu haben.

2) Spiilen Sie die Korbe nach jeder Beendigung eines
Zubereitungsschrittes sorgféltig mit lauwarmem Wasser
oder geeigneten Produkten ab.

3) Geben Sie das Salz nicht direkt in die Korbe.

4) Verwenden Sie keine abrasiven Produkte oder Zubehor.

Achtung: Achten Sie bei Durchfilhrung der
Reinigungsarbeiten b ders auf die Bereiche, die
sich durch das Vorhandensein von Zwischenrdumen
auszeichnen (Schweindhte, Verbindungszone des
Gitters mit der Tragstruktur usw.), da sich in diesen
Bereichen salzige Losung ansammeln konnte, die mit der
Zeit zu Korrosion fiihren kann.

Bei der Reinigung der Stahlteile ziehen Sie bitte den Abschnitt
“PFLEGE DES GERATS" zu Rate.

WARTUNG

PFLEGE DES GERATS

ACHTUNG!

- Schalten Sie das Gerat vor Beginn der Reinigungsarbeiten
aus, und lassen Sie es abkihlen.

- Bei elektrisch gespeisten Gerdten schalten Sie die
elektrische Versorgung mit dem Trennschalter ab.

Eine sorgfaltige tagliche Reinigung des Gerates gewahrleistet
einen storungsfreien Betrieb und eine lange Lebensdauer.

Oberflichen aus Edelstahl missen mit einem weichen
Lappen und in sehr heiBem Wasser aufgeléstem Spulmittel
gereinigt werden. Hartndckigen Schmutz konnen Sie

mit Athylalkohol, Azeton oder einem anderen nicht-
halogenhaltigen Losemittel beseitigen. Verwenden Sie keine
abrasiven Pulverreiniger oder korrosive Substanzen, wie z.B.
Chlorwasserstoff-/Salzsédure oder Schwefelsdure. Der Einsatz
von Sduren kann den Betrieb und die Sicherheit des Gerétes
beeintrachtigen. Verwenden Sie auBBerdem keine Biirsten,
Metallwolle oder abrasive Reinigungspads aus Metall
oder Legierungen, da diese unter Umstianden Rostflecken
verursachen. Aus demselben Grund sollten Sie auch den
Kontakt mit Gegenstanden aus Eisen vermeiden. Vorsicht
mit Pads und Biirsten aus rostfreiem Edelstahl, die zwar
keine Fleckenbildung verursachen, aber die Oberflichen
verkratzen kénnen.

Metallstaub und Metallspéne, Bearbeitungsriickstande
oder metallische Materialien im allgemeinen konnen bei
Kontakt mit den Oberflichen aus rostfreiem Stahl zur
Bildung von Rostflecken fiihren. Eventuelle oberflachliche
Rostflecken, die auch auf neuen Geréten auftreten kénnen,
kénnen mit in Wasser gelostem Reiniger und einem
Scotch Brite Schwamm entfernt werden. Bei hartnackigem
Schmutz verwenden Sie bitte auf keinen Fall Sand- oder
Schmirgelpapier. Als Alternative empfehlen wir Ihnen den
Einsatz von synthetischen Schwdmmen (z.B. Scotchbrite-
Schwamm). Es diirfen keine Silberputzmittel verwendet
werden, und es sollte auf eventuelle, beim Reinigen
von FuBbdden ausstromende, Chlorwasserstoffsaure-
oder Schwefelsdure-Dampfe geachtet werden. Um eine
Beschédigung des Gerédtes zu vermeiden, darf es auf keinen
Fall mit einem Wasserstrahl abgespritzt werden. Nach
erfolgter Reinigung waschen Sie das Gerat mit sauberem
Wasser ab und trocknen Sie sorgfaltig mit einem Tuch
nach.

AUSTAUSCH VON KOMPONENTEN
(ERSATZTEILE)

Verwenden Sie ausschlieBlich vom Hersteller gelieferte
Originalersatzteile.

Alle  Wartungsarbeiten  miissen von  qualifiziertem
Fachpersonal vorgenommen werden. Lassen Sie das
Gerdt mindestens einmal im Jahr kontrollieren. Wir
empfehlen in diesem Zusammenhang den Abschluss eines

Wartungsvertrages.

LANGERER NICHTGEBRAUCH DES GERATS
Soll das Gerét fiir langere Zeit nicht genutzt werden, gehen
Sie bitte wie folgt vor:

1) Unterbrechen Sie den Anschluss des Gerdts an die
elektrische Hauptleitung mit Hilfe des Trennschalters.

2) Reinigen Sie das Gerat und die umliegenden Bereiche
sorgfaltig.

3) Bringen Sie eine dinne Schicht Speisedl auf die
Oberfléchen aus rostfreiem Stahl auf.

4) Fihren Sie alle Wartungsarbeiten aus.

5) Decken Sie das Gerat mit einer Hiille ab, und achten Sie
dabei darauf, einige Liiftungsschlitze zu lassen.
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VERHALTEN IM STORFALL

Schalten Sie das Gerat im Storfall aus, unterbrechen Sie den
Stromfluss Uber die dem Gerét vorgeschaltete Vorrichtung
und benachrichtigen Sie den Kundendienst.

GARANTIEZERTIFIKAT

FIRMA:

STRASSE:

PLZ: ORT:

LANDKREIS: INSTALLATIONSDATUM:
MODELL
TEILENUMMER

WARNUNG

Der Hersteller Gbernimmt keinerlei Verantwortung fiir eventuelle, in diesem Handbuch enthaltene Unrichtigkeiten, die
auf Schreib- oder Druckfehler zurtickzufiihren sind. Weiterhin behdlt er sich das Recht vor, am Erzeugnis alle von ihm
fiir sinnvoll oder notwendig befundenen Anderungen vorzunehmen, sofern diese die wesentlichen Eigenschaften des
Erzeugnisses nicht beeintrachtigen. Der Hersteller tibernimmt keinerlei Verantwortung, falls die in diesem Handbuch
enthaltenen Vorschriften nicht strengstens befolgt werden.

AuBerdem haftet der Hersteller nicht fiir direkte oder indirekte Schaden, die aus der fehlerhaften Installation, der
Manipulation, einer falschen oder unzureichenden Wartung oder dem unsachgemaBen Gebrauch entstehen.
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COCEDORES DE PASTA ELECTRICOS - SERIE PLUS 600

Modelo Descripcion Dim.: (AxPxA) Plano de trabajo (Alt. Total)
E6CP3B Cocedor de pasta eléctrico sobre mesa mm 300x600x290 (410)
E6CP6B Cocedor de pasta eléctrico sobre mesa mm 600x600%290 (410)
E6CP6M Cocedor de pasta eléctrico con mueble mm 600x600x900 (1020)

COCEDORES

DE PASTA ELECTRICOS - SERIE MACROS 700

Modelo

Descripcion

Dim.: (AxPxA) Plano de trabajo (Alt. Total)

CPE40

Cocedor de pasta eléctrico con mueble

mm 400x700x900 (1040)

r3

COCEDORES DE PASTA ELECTRICOS - SERIE MAXIMA 900

Modelo

Descripcion

Dim.: (AxPxA) Plano de trabajo (Alt. Total)

E9CP40

Cocedor de pasta eléctrico con mueble

mm 400x900x900 (970)

COCEDORES DE PASTA ELECTRICOS - SERIE $700

Modelo

Descripcion

Dim.: (AxPxA) Plano de trabajo (Alt. Total)

SE7CP40M - SE7CP40M-BF

Cocedor de pasta eléctrico con mueble

mm 400x730x900 (920)

3

COCEDORES DE PASTA ELECTRICOS - SERIE S900

Modelo

Descripcion

Dim.: (AxPxA) Plano de trabajo (Alt. Total)

SE9CP40 - SE9CP40-BF

Cocedor de pasta eléctrico con mueble

mm 400x900x900 (920)

COCEDORES DE PASTA ELECTRICOS - SERIE LX900 TOP

Modelo

Descripcion

Dim.: (AxPxA) Plano de trabajo (Alt. Total)

LXE9CP40 - LXE9CP40-BF

Cocedor de pasta eléctrico suspendido

mm 400x900x580 (600)
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BANO MARIA ELECTRICOS - SERIE PLUS 600

Modelo Descripcion Dim.: (AxPxA) Plano de trabajo (Alt. Total)
E6BM3B Bao Maria eléctrico sobre mesa mm 300x600x290 (410)
E6BM6B Baio Maria eléctrico sobre mesa mm 600x600x290 (410)
E6BM3M Bafio Maria eléctrico con mueble mm 300x600x990 (1020)
E6BM6M Bano Maria eléctrico con mueble mm 600x600x900 (1020)

BANO MARIA ELECTRICOS - SERIE MACROS 700

Modelo Descripcion Dim.: (AxPxA) Plano de trabajo (Alt. Total)
E7BM4B Baio Maria eléctrico sobre mesa mm 400x700x290 (430)
E7BM4M Bario Maria eléctrico con mueble mm 400x700x900 (1040)
E7BM8B Baio Maria eléctrico sobre mesa mm 800x700x290 (430)
E7BM8M Baiio Maria eléctrico con mueble mm 800x700x900 (1040)

BANO MARIA ELECTRICOS - SERIE MAXIMA 900

Modelo Descripcion Dim.: (AxPxA) Plano de trabajo (Alt. Total)
E9BM4M Bao Maria eléctrico con mueble mm 400x900x900 (965)
E9BMSM Baio Maria eléctrico con mueble mm 800x900x900 (965)

ra ra -

BANO MARIA ELECTRICOS - SERIE S700

Modelo Descripcion Dim.: (AxPxA) Plano de trabajo (Alt. Total)
SE7BM4B Bario Maria eléctrico sobre mesa mm 400x730x265 (315)
SE7BM4M Baio Maria eléctrico con mueble mm 400x730x900 (950)

~ ra -

BANO MARIA ELECTRICOS - SERIE S900

Modelo

Descripcion

Dim.: (AxPxA) Plano de trabajo (Alt. Total)

SE9BM4M

Bafio Maria eléctrico con mueble

mm 400x900x900 (920)

~ ra -

BANO MARIA ELECTRICOS - SERIE LX900 TOP

Modelo

Descripcion

Dim.: (AxPxA) Plano de trabajo (Alt. Total)

LXE9BM4

Bafo Maria eléctrico suspendido

mm 400x900x580 (600)
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COCEDORES DE PASTA ELECTRICOS SERIE PLUS 600 DATOS TECNICOS

MODELO Potencia nominal Tension nominal Cable de conexion Peso

E6CP3B 35 220-240V ~ 3X2,5mm? 19
. - 2

wo | e ||
- - 2

COCEDORES DE PASTA ELECTRICOS SERIE MACROS 700 DATOS TECNICOS

Potencia nominal Tension nominal Cable de conexion Peso
MODELO
CPE40 8 380-415V3N ~ 5X1,5 mm? 49
COCEDORES DE PASTA ELECTRICOS SERIE MAXIMA 900 DATOS TECNICOS
Potencia nominal Tension nominal Cable de conexion Peso
MODELO
E9CP40 10 380-415V3N ~ 5% 1,5 mm? 54
COCEDORES DE PASTA ELECTRICOS SERIE $700 DATOS TECNICOS
Potencia nominal Tension nominal Cable de conexion Peso
MODELO
SE7CP40M - SE7CP40M-BF 6 380-415V3N ~ 5% 1,5 mm? 50
COCEDORES DE PASTA ELECTRICOS SERIE $900 DATOS TECNICOS
Potencia nominal Tension nominal Cable de conexion Peso
MODELO
SE9CP40 - SE9CP40-BF 8 380-415V3N ~ 5% 1,5 mm? 57
COCEDORES DE PASTA ELECTRICOS SERIE LX900 TOP DATOS TECNICOS
Potencia nominal Tension nominal Cable de conexion Peso
MODELO

LXE9CP40 - LXE9CP40-BF 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 50
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BANO MARIA ELECTRICOS SERIE PLUS 600 DATOS TECNICOS

MODELO Potencia nominal Tension nominal Cable de conexion Peso
E6BM3B 08 220-240V ~ 3X1,5mm? 10
E6BM6B 1,2 220-240V ~ 3X1,5mm? 19
E6BM3M 0,8 220-240V ~ 3X1,5mm? 18
E6BM6M 1,2 220-240V ~ 3X1,5mm? 29
BANO MARIA ELECTRICOS SERIE MACROS 700 DATOS TECNICOS

MODELO Potencia nominal Tensién nominal Cable de conexion Peso
E7BM4B 12 220-240V ~ 3X1,5 mm? 17
E7BM4M 1,2 220-240V ~ 3X1,5mm? 28
E7BM8B 24 220-240V ~ 3X1,5mm? 28
E7BM8M 24 220-240V ~ 3X1,5 mm? 46
BANO MARIA ELECTRICOS SERIE MAXIMA 900 DATOS TECNICOS

MODELO Potencia nominal Tension nominal Cable de conexion Peso
E9BM4M 1,6 220-240V ~ 3X1,5mm? 33
E9BM8M 32 220-240V ~ 3X1,5mm? 48
BANO MARIA ELECTRICOS SERIE S700 DATOS TECNICOS

MODELO Potencia nominal Tension nominal Cable de conexion Peso
SE7BM4B 1,2 220-240V ~ 3X1,5mm? 20
SE7BM4M 12 220-240V ~ 3X1,5mm’ 31
BANO MARIA ELECTRICOS SERIE S900 DATOS TECNICOS

MODELO Potencia nominal Tension nominal Cable de conexion Peso
SE9BM4M 1,6 220-240V ~ 3X1,5mm? 33
SE9BM3M 3,2 220-240V ~ 3X1,5mm? 43
BANO MARIA ELECTRICOS SERIE LX900 TOP DATOS TECNICOS

MODELO Potencia nominal Tension nominal Cable de conexion Peso

LXE9BM4 1,6 220-240V ~ 3X1,5 mm’ 33
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Los aparatos son conformes a las directivas europeas:
2014/35/UE Baja tension
2014/30/UE EMC (compatibilidad electromagnética)

2011/65/EU Restriccién uso sustancias peligrosas en aparatos eléctricos y electrénicos
2006/42/EC Reglamentaciones maquinas y normas especiales de referencia
EN 60335-1 Norma General sobre la seguridad de los aparatos eléctricos de uso doméstico y similar

EN 60335-2-47 Norma Especial para OLLAS y CUECEPASTA eléctricos de coccién multiuso para uso colectivo
EN 60335-2-50 Norma Especial para CALIENTA PATATAS y BANO MARIA eléctricos de coccién multiuso para uso colectivo

Caracteristicas de los aparatos
La placa de matricula se encuentra en la parte delantera del aparato y contiene todos los datos necesarios para la

conexion.
MOD. N°:

\Y kW: Hz: 50/60 IPX4 E

INFORMACION PARA LOS USUARIOS DE APARATOS PROFESIONALES

Con arreglo al art. 24 del Decreto Legislativo de 14 de marzo de 2014 n.° 49
"Aplicacion de la Directiva 2012/19/UE sobre residuos de aparatos eléctricos y electrénicos (RAEE)" .
El simbolo del contenedor tachado que hay en el aparato o en su envase indica que el producto al final de su vida
util tiene que ser objeto de recogida selectiva y por tanto tiene que separarse de los otros residuos para permitir un
tratamiento y reciclaje adecuados. En especial la recogida selectiva del presente aparato profesional una vez que llega al
final de su vida util la organiza y gestiona:

a) directamente el usuario, en caso de que el aparato se haya introducido en el mercado antes de la introduccion de la
nueva normativa RAEE y el mismo usuario decida eliminarlo sin sustituirlo por un aparato nuevo equivalente y con el
mismo uso

el fabricante, es decir el sujeto que ha sido el primero en introducir y comercializar en un pais de la UE o revende en
un pais de la UE con su marca el aparato nuevo que ha sustituido al anterior, en caso de que, simultdneamente a la
decision de deshacerse del aparato al final de su vida util introducido en el mercado después de la introduccién de
la nueva normativa RAEE, el usuario compre un producto del mismo tipo y con el mismo uso. En el dltimo caso el
usuario podra pedirle al fabricante que retire el presente aparato en un plazo de tiempo maximo de 15 dias naturales
seguidos a partir de la entrega del citado aparato nuevo

el fabricante, es decir el sujeto que ha sido el primero en introducir y comercializar en un pais de la UE o revende en
un pais de la UE con su marca el aparato en caso de que el aparato se haya introducido en el mercado después de la
introduccion de la nueva normativa RAEE.

g

C

La recogida selectiva adecuada para el posterior envio del aparato desmontado para el reciclaje, el tratamiento y la
eliminacion ambientalmente compatible contribuye a evitar posibles efectos negativos en el medio ambiente y la salud
y favorece la reutilizacion y/o el reciclaje de los materiales que componen el aparato.

La eliminacion clandestina del producto por parte del usuario conlleva la aplicacion de las sanciones a las que
hace referencia la normativa legal actual.
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MANUAL DE INSTRUCCIONES

{ATENCION!

Las figuras a las que se hace referencia en los capitulos “ADVERTENCIAS GENERALES” e “INSTRUCCIONES MODELOS
ELECTRICOS” se encuentran en las primeras paginas de este manual.

DESCRIPCION DE LOS APARATOS

Robusta estructura de acero, con 4 pies regulables en altura.
Revestimiento externo de acero al cromo-niquel. Cubas
embutidas con amplios bordes redondeados realizadas en
acero inoxidable AISI 316. Altas prestaciones garantizadas
por resistencias externas radiantes para los cuecepasta serie
S700 y S900, de acero inoxidable incoloy para los demas
cuecepasta y eficientes resistencias de silicona para el bao
Maria.

COLOCACION

Antes de iniciar los trabajos de colocacién, saque el aparato
del embalaje.

Algunas piezas estan protegidas con pelicula adhesiva, que
deberé extraerse con atencion. Si quedan pegados algunos
restos de cola, estos se limpiaradn con sustancias adecuadas
no use nunca sustancias abrasivas. El aparato debe estar
completamente horizontal, pequefios desniveles se pueden
solucionarse regulando dichos pies.

En las versiones Top prestar atencion a que el caballete o
el mueble seleccionado soporten el peso del aparato. El
interruptor general o la toma deberan encontrarse cerca del
aparato, a los cuales se debera acceder facilmente.

Se aconseja colocar el aparato debajo de una campana
aspirante de manera que la evacuacion de los vapores se
efectle rapidamente.

Durante la fase de instalacion todos los aparatos que tengan
una etiqueta que indique que el aparato tiene que fijarse
se tienen que instalar en una posicion fija y se tienen que
fijar con el medio de estabilizacion que se suministra a una
distancia minima de 50 cm de paredes traseras/laterales.
Los aparatos que no tengan esta etiqueta tienen que
colocarse sin fijaciones a las mismas distancias que se han
indicado arriba (fig. 1).

jAtencion!
Para las versiones Top prestar atencion a la distancia del
aparato desde el borde externo del plano (fig. 6).

Ventilacién local

En el local donde se instala el equipo, debe haber tomas de
aire para garantizar el funcionamiento correcto del equipo y
para el recambio de aire de dicho local.

Las tomas de aire deben tener dimensiones adecuadas,
deben estar protegidas por rejillas y colocadas de modo que
no puedan ser obstruidas. (Ver Fig. 2 - Fig. 3).

Atencion - advertencia

No instale el equipo cerca de otros que alcancen
temperaturas d iado elevadas para no danar
los componentes eléctricos. En la fase de instalacion
asegurese de que los conductos de aspiracion y
expulsion del aire no tengan ningtin obstaculo.

INSTALACION

La instalacién, puesta en marcha y mantenimiento del
aparato tiene que llevarlos a cabo personal cualificado.
Todas las tareas necesarias para la instalacion tienen que
llevarse a cabo de acuerdo con las normas vigentes.

El fabricante declina toda responsabilidad en caso de
malfuncionamiento debido a una instalacién incorrecta y
no conforme.

jAdvertencia!
Antes de llevar a cabo cualquier intervencion desactive
la alimentacion eléctrica general.

Para la conexion directa a la red hay que disponer de un
dispositivo que garantice la desconexion de la red, con
una distancia de apertura de los contactos que permita
la desconexion total en las condiciones de la categoria de
sobretension I, conforme con las reglas de instalaciéon.

Para los modelos LX es posible conectar/sustituir el cable
de alimentacion después de haber fijado el aparato. De
hecho detras hay un compartimiento técnico al que
el operador puede acceder con facilidad para dichas
operaciones.

jAtencion!
El cable de tierra amarillo-verde no se tiene que cortar
nunca.

CONEXION ELECTRICA

Si el cable de alimentacion sufre dafios lo tienen que sustituir
el fabricante, el servicio de asistencia técnica o en cualquier
caso una persona con una cualificacién similar para prevenir
cualquier riesgo.

Lleve a cabo la conexion del equipo a la red de alimentacion
como se indica (véanse la Fig. 4 - y la Fig. 5):

1) instalar, si no hubiera, un interruptor seccionador (A)
cerca del equipo con disparador magnetotérmico y
bloqueo diferencial.
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2) Abrir las portezuelas (B) y aflojar los tornillos (C) para
desmontar el tablero (D). (En los modelos E6CP6B y
E6CP6M la caja de conexiones se encuentra en la parte
posterior. Para llegar a ella es necesario desmontar el
respaldo). En los modelos E9BM4M, E9BM8M, SE9BM4M
y SE9BM8M la caja de conexiones se encuentra en la caja
de llegada de la linea que hay en el compartimento del
equipo. Para poder acceder abra los registros (B) cuando
los haya.

»

Conectar el interruptor seccionador (A) a la caja de
conexiones (H) tal como se indica en la figura y en
los diagramas de conexiones eléctricas al principio
del manual. El cable de conexién seleccionado debe
tener caracteristicas no inferiores al tipo HO7RN-F con
temperatura de uso de al menos 80 °Cy tener una seccion
adecuada al aparato (ver tabla de datos técnicos).

4

Pasar el cable a través de la guia de cable y apretar el sujeta
cable, conectar los conductores en la correspondiente
posicién en la caja de conexiones y fijarlos. El conductor
de tierra amarillo-verde debe ser més largo que los otros,
de modo que en caso de rotura del sujeta cable, este se
desenganche después de los cables de la tension.

Equipotencial

El aparato se tiene que conectar a un sistema equipotencial.
La caja de conexiones se encuentra en la parte inferior o
trasera del equipo.

Esta marcada con el siguiente simbolo:

Conexion a la red hidrica

El aparato tiene que conectarse de forma permanente a la
red hidrica y no con los sets de juntas con tubos flexibles.
Cuando lo haya conecte el conducto de entrada del agua
a la red de distribucién con un filtro mecénico y una llave
de corte. Antes de conectar el filtro deje que salga una
cierta cantidad de agua para purgar las tuberias de posibles
escorias férreas.

jAtencion!

La presion maxima del agua en la entrada del equipo no
debe superar los 700 kPa (7 bares). En caso de que fuera
mayor, instalar aguas arriba un reductor de presion que
soporte, en la entrada, al menos 1.000 kPa (10 bares) y
con una presion en la salida de 700 kPa (7 bares)

Desagiie
Conecte a la red de aguas residuales el conducto de desagiie
del rebosamiento.

jAtencion!

El fabricante no es responsable y no repara en garantia
dafios provocados por instalaciones inadecuadas y no
conformes a las instrucciones.

ENSAYO DEL EQUIPO

Importante
Antes de la puesta en servicio debera efectuarse
el ensayo de la instalacion con el fin de evaluar

las condiciones operativas de cada componente e
individuar las posibles anomalias. Es importante en esta
fase que todas las condiciones de seguridad y de higiene
se respeten rigurosamente.

Para efectuar el ensayo, realizar los siguientes controles:

1) verificar que la tensiéon de red sea conforme a la del
equipo

2) trabajar en el interruptor seccionador automatico para
comprobar la conexién eléctrica

3) verificar el funcionamiento correcto de los dispositivos
de seguridad.

Una vez efectuado el ensayo, si fuera necesario, instruir
al usuario hasta que adquiera todas las competencias
necesarias para la puesta en servicio del equipo en
condiciones de seguridad como lo disponen las leyes
vigentes en el pais de uso.

INSTRUCCIONES PARA EL USO

{ATENCION!

El aparato no esta destinado a ser utilizado en un area
abierta al publico.

Este aparato no esta destinado a ser utilizado por
personas (incluidos nifios) con capacidades psiquicas
o motoras, o a las que les falten experiencia y
conocimientos, a menos que una persona responsable
de su seguridad las supervise o instruya acerca del uso
del aparato.

Tiene que vigilarse a los nifios para asegurarse de que
no jueguen con el aparato.

Utilizar los aparatos solo bajo vigilancia y no dejarlos
nunca que funcionen en vacio.

En los cuecepasta y bafio Maria la presion maxima de
resistencia grifo es de 700kpascal.

Indicadores luminosos seialan el estado de encendido o
apagado de todos los equipos.

Los equipos no prevén intervenciones especiales de
regulacion por parte de personal

especializado, salvo las regulaciones efectuadas en fase
de uso por parte del usuario. Utilizar exclusivamente los
accesorios indicados por el fabricante.

Durante los primeros usos de los equipos se puede
advertir un olor acre o a quemado.

Tal feno d ece « después de
dos o tres funcionamientos sucesivos. Después del uso
las zonas estan calientes durante un cierto periodo de
tiempo, incluso si estan apagadas (calor residual). jEvite
apoyar las manos y mantenga alejados a los nifios! Estas
normas son muy importantes, si se descuidan pueden
verificarse situaciones de mal funcionamiento de los
equipos y situaciones de peligro para el usuario.

PUESTA EN FUNCIONAMIENTO

Antes de utilizar el aparato por primera vez se aconseja
limpiar a fondo la cuba (ver el paradgrafo “Cuidado del
aparato”). Controlar la conexién del aparato y ponerlo en
funcionamiento segun las instrucciones.
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Encendido cuecepasta (Fig. 7,8y 9)

Controlar que la llave de salida del agua (B) esté cerrada. En
los modelos con mueble esta debajo de la cuba.

Llenar la cuba de agua hasta el orificio de rebosamiento
girando la manecilla (F).

Activar el interruptor principal aguas arriba del aparato. Girar
la manecilla (A) a las posiciones 1 0 2 si se quiere parcializar
la potencia y a la posicién 3 para la maxima. En el modelo
E6CP3B se puede controlar la temperatura del agua girando
la manecilla (A) a la posicion deseada.

Cuando se gira la manecilla “A” se enciende el piloto “C".
El piloto “C" encendido indica el funcionamiento de las
resistencias.

Para apagar el aparato girar la manecilla (A) a la posicién “0”
y abrir el interruptor general.

Encendido cuocepasta con mandos electrénicos Bflex
(Fig. 10)

Con el cuecepasta apagado, el cable de alimentacion
conectado a la red de suministro y el interruptor general
encendido, la pantalla (A) muestra el valor “OFF".

Controlar que la llave de desagiie del agua esté cerrada.
Mantener pulsada unos segundos la manecilla (B) hasta que
en la pantalla se visualice el mensaje “H20"

Llenar la cuba de agua hasta el orificio de rebosamiento
girando la manecilla (C).

A continuacién, con la cuba llena, pulsar durante poco
tiempo la manecilla (B), se oird una sefial sonora y en la
pantalla se marcara 30°C. Girando la manecilla (B) ajustar la
temperatura de 30 a 100°C, luego pulsar otra vez la manecilla
(B) para memorizar el valor o esperar unos segundos hasta
que se emita la sefial sonora de confirmacion.

El led (G) cuando est4 encendido indica que las resistencias
estan activadas.

El equipo se pone en marcha a la méxima potencia P3.

Una vez que empieza a hervir se puede parcializar la
potencia accionando el botén (D). Se pueden ajustar 3
niveles de potencia: P3 potencia méxima, P2 potencia
intermedia y P1 potencia minima.

El valor de potencia seleccionado (P10 P2 0 P3) se visualizara
en la pantalla (1).

Para apagar el cuecepasta mantener pulsada durante unos
segundos la manecilla (B), en la pantalla (A) se visualiza el
mensaje “HOT"” hasta que el agua esta a una temperatura
superior a 40°C, por debajo indicaréd “OFF".

Apagar el interruptor general una vez que haya terminado el
uso diario del cuecepasta.

Atencién

El aparato esta dotado de los siguientes dispositivos de

seguridad:

- sielled"H"estd encendido significa que ha intervenido el
termostato de seguridad (véase el parrafo DISPOSITIVO
DE SEGURIDAD DEL CUECEPASTA).

En este caso el cuecepasta no funciona hasta que se restaura

la seguridad.

Encendido bafio Maria (Fig. 8)

Compruebe que la llave de salida del agua (B) esta cerrada.
Rellene la cuba de agua hasta el nivel impreso. Active
el interruptor principal aguas arriba del aparato. Con la

manecilla (A) ponga el regulador de energia en la parte
mas ancha de la serigrafia para aumentar cada vez mas los
valores de potencia. Para reducir la potencia gire la manecilla
a la parte mas fina de la serigrafia.

Para apagar el aparato gire la manecilla (A) a la posicién “0"y
apague el interruptor general.

Dispositivo de seguridad del cuecepasta (Fig. 7)

El equipo estd previsto de un termostato de seguridad
que interviene en caso de un funcionamiento anémalo del
cuecepasta (ejemplo, encendido del cuecepasta sin haber
cargado la cuba con agua).

Para volver a poner en funcionamiento el equipo se debe
trabajar en el interruptor seccionador colocado aguas
arriba para desactivar la alimentacion, dejar enfriar el
equipo e intervenir en el pulsador de reinicio (E). Para poner
en funcionamiento el equipo sucesivamente, seguir las
instrucciones del pardgrafo PUESTA EN FUNCIONAMIENTO.

Vaciado de la cuba

Para la version Top el operador debe proveer para que el
vaciado de la cuba esté a disposicion en un contenedor
apropiado. Montar el tubo de vaciado con conexién de
bayoneta como se representa en la (Fig 6). Abrir la llave de
vaciado (B) (fig. 7-8).

Para version con mueble la descarga esta conectada a la
red, por lo tanto es suficiente abrir la llave (B) de vaciado
colocada dentro del hueco (fig. 9).

Atencion: la apertura de la llave de desagtie conlleva la
evacuacion del contenido caliente del aparato.

CONSEJOS Y PRECAUCIONES DE USO
DE LAS CESTAS PARA CUECEPASTA

Las cestas para cuecepasta se fabrican con acero inoxidable
austenitico, ese material es el mas propiado para este tipo
de aplicacion aunque es sensible, en ciertos casos, a la
corrosion provocada por los iones cloruro que normalmente
poseen las aguas en las que se sumergen las cestas (cloruro
de sodio = sal para cocinar).

Por tanto es indispensable para utilizar correctamente las

cestas tomar algunas sencillas precauciones.

1) Enjuague siempre las cestas y séquelas con esmero con
agua templada.

2) Cada vez que se interrumpe la elaboracién enjuague
con esmero las cestas con agua templada o productos
apropiados.

3) No vierta sal directamente dentro de las cestas.

4) No utilice productos o accesorios abrasivos.

Advertencia: cuando se lave preste especial atencion a
las zonas en las que hay intersticios (soldaduras, zona de
conexion de la red a la estructura portante, etc.) ya que
en estas zonas podria estancarse solucion salina que con
el tiempo podria provocar corrosion.

Para limpiar las piezas de acero consulte siempre el parrafo
“CUIDADO DEL APARATO".

MANTENIMIENTO
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CUIDADO DEL APARATO

JATENCION!

- Antes de limpiarlo apaguelo y deje que se enfrie.

- Cuando se trate de aparatos con alimentacion eléctrica
accione el interruptor de palanca para cortar la
alimentacion eléctrica.

Si el aparato se limpia bien a diario se garantiza que funcione
perfectamente y durante mucho tiempo.

Las superficies de acero tienen que limpiarse con un
detergente para platos diluido con agua muy caliente
utilizando un pafio suave; para eliminar la suciedad mas
resistente utilice alcohol etilico, acetona u otro disolvente
no halogenado; no utilice detergentes en polvo abrasivos
o sustancias corrosivas como &cido clorhidrico/muritico o
sulfarico. La utilizacion de acidos puede poner en peligro
el funcionamiento y la seguridad del aparato. No utilice
cepillos, estropajos ni discos abrasivos de otros metales
o aleaciones que podrian provocar manchas de éxido
por contaminacion. Por la misma razon evite el contacto
con objetos de hierro. Cuidado con los estropajos o los
cepillos de acero inoxidable que, aunque no contaminen
las superficies, pueden causar rasguiios perjudiciales.

Si polvo metdlico, virutas metdlicas, residuos de elaboracién
y material ferroso en general, estuvieran en contacto con
superficies de acero inoxidable pueden determinar la
formacion de manchas de o6xido. Eventuales manchas de
oxido superficial, que puede haber también en aparatos
nuevos, podran eliminarse con detergente diluido con agua
y una esponja tipo Scotch Brite. Si esta muy sucio no utilice
en ningun caso papel de lija o esmeril; recomendamos
como alternativa la utilizacién de esponjas sintéticas (por ej.
esponja Scotchbrite).

También se tiene que excluir la utilizacién de sustancias para
limpiar la plata y hay que prestar atencion a los vapores de
acido clorhidrico o sulftrico provenientes por ejemplo del

lavado de suelos.

No aplique directamente chorros de agua al aparato
para que no se estropee. Una vez que lo haya limpiado
enjuaguelo bien con agua limpia y séquelo con cuidado
utilizando un paio.

SUSTITUCION DE LOS COMPONENTES
(PARTES DE RECAMBIO)

Usar exclusivamente recambios originales suministrados
por el fabricante.

Cualquier trabajo de mantenimiento debera ser efectuado
exclusivamente por personal cualificado. Someter el
aparato a control al menos una vez al afo; para dicho
propdsito recomendamos que se estipule un acuerdo de
mantenimiento.

INACTIVIDAD PROLONGADA DEL EQUIPO

Si el equipo debe permanecer inactivo durante un largo
periodo de tiempo, proceder de la siguiente manera:

1) trabajar en el interruptor seccionador del equipo para
desactivar la conexion a la linea eléctrica principal.

2) limpiar cuidadosamente el equipo y las zonas limitrofes

3) esparcir con una capa de aceite alimenticio las superficies
de acero inoxidable

4) efectuar todas las operaciones de mantenimiento

5) recubrir el equipo con una envoltura y dejar algunas
ranuras para que circule el aire

COMPORTAMIENTO EN CASO DE AVERIA

En caso de averia apagar el aparato, desconectar la corriente
mediante el dispositivo colocado aguas arriba del aparato y
contactar con el servicio de asistencia.

CERTIFICADO DE GARANTIA

EMPRESA:

CALLE:

CP: LOCALIDAD:

PROVINCIA: FECHA DE INSTALACION:
MODELO
PIEZA NUMERO

ADVERTENCIA

El fabricante declina toda responsabilidad por las posibles incorrecciones contenidas en el presente manual debidas a
errores de transcripcion o impresion. Ademas el fabricante se reserva el derecho de modificar el producto, como considere
oportuno sin modificar sus caracteristicas esenciales. El fabricante declina toda responsabilidad en caso de que no se
respeten estrictamente las instrucciones ilustradas en el presente manual. Asimismo declina toda responsabilidad por
los posibles dafios, directos e indirectos, debidos a una incorrecta instalacion, manipulaciones indebidas, mantenimiento
insuficiente y uso inexacto.



92 |

Instructiehandleiding

Afmetingen 93
Technische gegevens 95
Installatie instructies 98




4

| 93

ELEKTRISCHE PASTAKOKER -

SERIE PLUS 600

Type apparaat Omschrijving Afm.: (LxDxH)Werkblad (totale h)
E6CP3B Elektrische pastakoker los mm 300x600x290 (410)
E6CP6B Elektrische pastakoker los mm 600x600%290 (410)
E6CP6M Elektrische pastakoker met meubel mm 600x600x900 (1020)
ELEKTRISCHE PASTAKOKER - SERIE MACROS 700

Type apy Omschrijving Afm.: (LxDxH)Werkblad (totale h)
CPE40 Elektrische pastakoker met meubel mm 400x700x900 (1040)

ELEKTRISCHE PASTAKOKER - SERIE MAXIMA 900

Type apparaat

Omschrijving

Afm.: (LxDxH)Werkblad (totale h)

E9CP40

Elektrische pastakoker met meubel

mm 400x900x900 (970)

ELEKTRISCHE PASTAKOKER - SERIE S700

Type apy

Omschrijving

Afm.: (LxDxH)Werkblad (totale h)

SE7CP40M - SE7CP40M-BF

Elektrische pastakoker met meubel

mm 400x730x900 (920)

ELEKTRISCHE PASTAKOKER - SERIE S900

Type apparaat

Omschrijving

Afm.: (LxDxH)Werkblad (totale h)

SE9CP40 - SE9CP40-BF

Elektrische pastakoker met meubel

mm 400x900x900 (920)

ELEKTRISCHE PASTAKOKER -

SERIE LX900 TOP

Type apg

Omschrijving

Afm.: (LxDxH)Werkblad (totale h)

LXE9CP40 - LXE9CP40-BF

Elektrische pastakoker hangend

mm 400x900x580 (600)
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ELEKTRISCHE BAINMARIE - SERIE PLUS 600

Type apparaat Omschrijving Afm.: (LxDxH)Werkblad (totale h)
E6BM3B Elekrische bainmarie los mm 300x600x290 (410)
E6BM6B Elekrische bainmarie los mm 600x600x290 (410)
E6BM3M Elektrische bainmarie met meubel mm 300x600x990 (1020)
E6BM6M Elektrische bainmarie met meubel mm 600x600x900 (1020)

ELEKTRISCHE BAINMARIE - SERIE MACROS 700

Type app Omschrijving Afm.: (LxDxH)Werkblad (totale h)
E7BM4B Elekrische bainmarie los mm 400x700x290 (430)
E7BM4M Elektrische bainmarie met meubel mm 400x700x900 (1040)
E7BM8B Elekrische bainmarie los mm 800x700x290 (430)
E7BM8M Elektrische bainmarie met meubel mm 800x700x900 (1040)

ELEKTRISCHE BAINMARIE - SERIE MAXIMA 900

Type apparaat Omschrijving Afm.: (LxDxH)Werkblad (totale h)
E9BM4M Elektrische bainmarie met meubel mm 400x900x900 (965)
E9BMSM Elektrische bainmarie met meubel mm 800x900x900 (965)

ELEKTRISCHE BAINMARIE - SERIE S700

Type apparaat Omschrijving Afm.: (LxDxH)Werkblad (totale h)
SE7BM4B Elekrische bainmarie los mm 400x730x265 (315)
SE7BM4M Elektrische bainmarie met meubel mm 400x730x900 (950)

ELEKTRISCHE BAINMARIE - SERIE S900

Type app

Omschrijving

Afm.: (LxDxH)Werkblad (totale h)

SE9BM4M

Elektrische bainmarie met meubel

mm 400x900x900 (920)

ELEKTRISCHE BAINMARIE - SERIE LX900 TOP

Type app

Omschrijving

Afm.: (LxDxH)Werkblad (totale h)

LXE9BM4

Elektrische bain marie hangend

mm 400x900x580 (600)
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ELEKTRISCHE PASTAKOKER SERIE PLUS 600 TECHNISCHE GEGEVENS

Nominaal vermogen Nominale spanning Aansluitingskabel Gewicht
MODEL
E6CP3B 35 220-240V ~ 3X2,5mm’ 19
380-415V3N ~ 5X1,5 mm’
58512 = 220-240V3 ~ 4X4mm? 2
380-415V3N ~ 5X1,5 mm’
E6CPGM 8,25 220-240V3 ~ 4X4mm? »3
ELEKTRISCHE PASTAKOKER SERIE MACROS 700 % :¢,[|M¢ 1 39{d1'[1/8
Nominaal vermogen Nominale spanning Aansluitingskabel Gewicht
MODEL
CPE40 8 380-415 V3N ~ 5X1,5mm? 49
ELEKTRISCHE PASTAKOKER SERIE MAXIMA 900 % :¢,[|M¢ 1 3q{d1/1/8
Nominaal vermogen Nominale spanning Aansluitingskabel Gewicht
MODEL
E9CP40 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 54
ELEKTRISCHE PASTAKOKER SERIE $700 TECHNISCHE GEGEVENS “
Nominaal vermogen Nominale spanning Aansluitingskabel Gewicht
MODEL
SE7CP40M - SE7CP40M-BF 6 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 50
ELEKTRISCHE PASTAKOKER SERIE $S900 TECHNISCHE GEGEVENS
Nominaal vermogen Nominale spanning Aansluitingskabel Gewicht
MODEL
SE9CP40 - SE9CP40-BF 8 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 57
ELEKTRISCHE PASTAKOKER SERIE LX900 TOP W |:1¢,[[|N¢ 1 q{d1[1/8
Nominaal vermogen Nominale spanning Aansluitingskabel Gewicht
MODEL

LXE9CP40 - LXE9CP40-BF 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 50
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ELEKTRISCHE BAINMARIE SERIE PLUS 600 TECHNISCHE GEGEVENS

Nominaal vermogen Nominale spanning Aansluitingskabel Gewicht
MODEL
E6BM3B 038 220-240V ~ 3X1,5mm’ 10
E6BM6B 12 220-240V ~ 3X1,5mm’ 19
E6BM3M 038 220-240V ~ 3X1,5mm? 18
E6BM6M 1,2 220-240V ~ 3X1,5mm’ 29

MODEL
E7BM4B 1,2 220-240V ~ 3X1,5mm? 17
E7BM4M 1.2 220-240V ~ 3X1,5mm? 28
E7BM8B 24 220-240V ~ 3X1,5mm? 28
E7BM8M 24 220-240V ~ 3X1,5mm? 46
ELEKTRISCHE BAINMARIE SERIE MAXIMA 900 W ¢, [ M4 1391414/
Nominaal vermogen Nominale spanning Aansluitingskabel Gewicht
MODEL
E9BM4M 1,6 220-240V ~ 3X1,5mm? 33
E9BM3M 3,2 220-240V ~ 3X1,5mm’ 48
ELEKTRISCHE BAINMARIE SERIE S700 TECHNISCHE GEGEVENS
Nominaal vermogen Nominale spanning Aansluitingskabel Gewicht
MODEL
SE7BM4B 1.2 220-240V ~ 3X1,5mm’ 20
SE7BM4M 12 220-240V ~ 3X1,5mm’ 31
ELEKTRISCHE BAINMARIE SERIE S900 TECHNISCHE GEGEVENS
Nominaal vermogen Nominale spanning Aansluitingskabel Gewicht
MODEL
SE9BM4M 1,6 220-240V ~ 3X1,5mm? 33
SE9BM3M 32 220-240V ~ 3X1,5mm’ 48
ELEKTRISCHE BAINMARIE SERIE LX900 TOP W [¢,[[|M¢ 1 39{d1[4/8
Nominaal vermogen Nominale spanning Aansluitingskabel Gewicht
MODEL

LXE9BM4 1,6 220-240V ~ 3X1,5 mm’ 33
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De apparatuur is conform met de Europese richtlijnen:
2014/35/UE Laagspanningsrichtlijn

2014/30/UE EMC-richtlijn (elektromagnetische compatibiliteit)

2011/65/EU Beperking gebruik gevaarlijke stoffen op elektrische en elektronische apparaten

2006/42/EC Machinereglementeringen en bijzondere referentienormen

EN 60335-1 Algemene regelgeving voor de veiligheid van elektrische huishoudelijke apparaten en dergelijke

EN 60335-2-47  Bijzondere regelgeving voor elektrische PANNEN, elektrische multifunctionele PASTAKOKERS voor
collectief gebruik

EN 60335-2-50  Bijzondere regelgeving voor elektrische AARDAPPELWARMHOUDERS, BAINMARIE voor collectief
gebruik

Kenmerken van de apparaten
Het technische plaatje bevindt zich aan de voorkant van het apparaat en bevat alle benodigde gegevens voor de

aansluiting.
MOD. N°:

v kW: Hz: 50/60 IPX4 K

INFORMATIE VOOR DE GEBRUIKERS VAN PROFESSIONELE APPARATEN

Op grond van artikel 24 van het Wetsbesluit 14 maart 2014, n. 49 "Tenuitvoerlegging van de Regelgeving
2012/19/UE wat betreft afval van elektrische en elektronische apparaten (AEEA)".
Het symbool van de doorgekruiste verrijdbare afvalbak weergegeven op het apparaat of op de verpakking geeft aan dat
het product aan het eind van de nuttige levensduur gescheiden van het andere afval ingezameld dient te worden zodat
het passend verwerkt en gerecycled kan worden.
De gescheiden inzameling van het betreffende professionele apparaat wordt aan het einde van de nuttige levensduur
als volgt georganiseerd en beheerd:

a) Direct door de gebruiker, in geval het apparaat voor de invoering van de nieuwe AEEA-regelgeving op de markt is
gebracht en dezelfde gebruiker besluit om het af te danken zonder het te vervangen door een nieuw apparaat met
dezelfde functies;

b) Door de fabrikant die als eerste in een land behorend tot de EU het apparaat onder het eigen merk heeft
geintroduceerd of doorverkocht. In het geval het apparaat voor de invoering van de nieuwe AEEA-regelgeving op
de markt is gebracht en de gebruiker een vergelijkbaar type met dezelfde functies koopt. In dit laatste geval kan de
gebruiker de fabrikant verzoeken het oude apparaat binnen en niet later dan 15 dagen na de levering van het nieuwe
apparaat in te nemen;

c) Door de fabrikant die als eerste in een land behorend tot de Europese Unie het nieuwe apparaat dat het voorgaande
heeft vervangen heeft geintroduceerd of doorverkocht onder het eigen merk, in geval het apparaat na de invoering
van de nieuwe AEEA-regelgeving op de markt is gebracht.

Gepaste gescheiden inzameling voor de daaropvolgende verwerking van het ontmanteld apparaat, draagt ertoe bij de
negatieve impact op het milieu en de gezondheid te voorkomen en bevordert het hergebruik en/of recycling van de
materialen waaruit het apparaat is opgebouwd.

De illegale dumping van het product door de gebruiker houdt de toepassing van sancties volgens de huidige
wettelijke voorschriften in.



98 |

INSTRUCTIEHANDLEIDING

ATTENTIE!

op de eerste pagina’s van de betreffende handleiding.

De afbeeldingen van de hoofdstukken “ALGEMEEN ADVIES” en “INSTRUCTIES ELEKTRISCHE MODELLEN” bevinden zich

BESCHRIJVING APPARATEN

Stevige stalen structuur met 4 in hoogte verstelbare pootjes.
Buitenbekleding in staal met nikkel-chroom. Bakken
voorzien van ruime ronde randen geheel uitgevoerd in
roestvrijstaal AISI 316. Gegarandeerde hoogwaardige
prestatie.

Gegarandeerde  hoge  prestaties  door  externe
stralingsweerstanden voor pastakokers series S700 en S900,
in roestvrij staal incoloy voor de overige pastakokers en
efficiénte siliconenweerstanden voor bain-marie.

INBEDRUFSTELLING

Voordat men begint met de inbedrijfstelling dient men het
apparaat van de verpakking te ontdoen.

Sommige onderdelen zijn beschermd met plakplastic, dit
dient voorzichtig verwijderd te worden.

Indien er lijmresten achterblijven dienen deze met
daarvoor geschikte produkten verwijderd te worden
in geen enkel geval schuurmiddelen gebruiken. Het
apparaat dient waterpas te staan; kleine hoogteverschillen
kunnen worden verholpen door aan de pootjes te draaien.
Bij de Top uitvoering dient men erop te letten dat de
gekozen standaard of meubel het gewicht van het
apparaat kan dragen. De hoofdschakelaar of de schakelaar
moeten zich in de nabijheid van het apparaat bevinden en
makkelijk bereikbaar zijn. Aangeraden wordt het apparaat
onder een afzuigkap te plaatsen zodat de dampen op
een snelle manier afgevoerd kunnen worden. Tijdens
de installatie dienen alle toestellen met een label dat
aangeeft dat het apparaat vastgezet moet worden, worden
vastgezet met behulp van de bijgeleverde fissagekit De
minimum afstand tot eventuele achter/zijmuren dient 50
cm te bedragen.

De apparaten die dit label niet hebben dienen te worden
geplaatstzonder bevestiging maar met dezelfde afstanden
zoals hierboven is aangegeven (Fig. 1).

Waarschuwing!
Voor de uitvoeringen Top dient men te letten op de afstand
van het apparaat tot de buitenrand van het blad. (Fig. 6).

Ventilatie van de ruimte
In de ruimte waar het apparaat wordt geinstalleerd,
moeten luchtkanalen aanwezig zijn om de correcte

werking van het apparaat te garanderen en om de lucht
in diezelfde ruimte te verversen. De luchtkanalen moeten
adequate afmetingen hebben, ze dienen door roosters
beschermd te zijn en zodanig geplaatst dat ze niet
verstopt kunnen raken (Zie Fig. 2 - Fig. 3).

Voorzichtig - waarschuwing

Het apparaat niet plaatsen in de buurt van
andere apparaten die hoge temperaturen kunnen
ontwikkelen. Ze zouden de elektrische componenten
kunnen beschadigen. Tijdens de installatieprocedure
dient men erop te letten dat de lucht toe-en
afvoerkanalen niet belemmerd worden.

INSTALLATIE

De installatie, inbedrijfstelling en het onderhoud van
het apparaat moeten uitgevoerd worden door bevoegd
personeel.

Alle werkzaamheden, noodzakelijk voor de installatie,
moeten uitgevoerd worden in overeenstemming met de
van kracht zijnde normen.

De fabrikant kan niet aansprakelijk gesteld worden voor
slechte werking te wijten aan een verkeerde of niet
conforme installatie.

Waarschuwing!
Voor een ingreep uit te voeren moet de elektrische
hoofdschakelaar van de voeding uitgeschakeld worden.

Bij een rechtstreekse netaansluiting is het noodzakelijk
een inrichting voor netafsluiting te voorzien,
m.a.w. een contactopeningsafstand die in bepaalde
omstandigheden, zoals overspanningscategorie
I, een volledige afsluiting conform met de
installatienormen toestaat.

Bij LX modellen is het mogelijk de voedingskabel
aan te sluiten of te vervangen nadat het apparaat
werd bevestigd. Op de achterzijde is inderdaad een
technische ruimte ig die g kkelijk door
de bediener kan bereikt worden om de hierboven
beschreven werkzaamheden uit te voeren.

Let op!
De geel-groene aardingskabel mag nooit onderbroken
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worden.

ELEKTRISCHE AANSLUITING

Indien de voedingskabel is beschadigd moet hij door de
fabrikant, zijn technische service of een bevoegd technicus
vervangen worden zodat elk risico wordt vermeden.

Voer de aansluiting van de apparatuur met het
voedingsnet uit zoals aangeduid (zie Fig.4 - Fig.5):

1) Installeer, indien niet aanwezig, een
scheidingsschakelaar (A) dichtbij het apparaat met een
thermische schakelaar en een aardlekschakelaar.

2) Open indien aanwezig de klepjes (B) en draai de
schroeven los (C) om het bedieningspaneel te
demonteren (D). (Bij de modellen E6CP6B en E6CP6M
bevindt het klembord zich aan de achterkant. Om
hierbij te komen dient men de rug te demonteren.) Bij
de modellen E9BM4M, E9BM8M, SE9BM4M, SE9BM8M
bevindt het klemmenblok zich in de aansluitingsdoos
die zich in het compartiment van het apparaat bevindt.
Om toegang te krijgen dient u de klepjes (B) indien
aanwezig, te openen.

3) Verbind de scheidingsschakelaar (A) met het
klemmenblok (H) zoals aangegeven op de afbeelding
en in de bedradingsschema’s voorin de handleiding. De
gekozen aansluitingskabel dient kenmerken te hebben
die niet inferieur zijn aan het type HO7RN-F met een
gebruikstemperatuur van tenminste 80 °C en een aan
het apparaat adequate kabelsectie te bezitten (zie tabel
technische gegevens).

4) Leid de kabel door de draadgeleider en trek
de kabelstop aan, verbind de leidingen met de
corrisponderende posities in het klembord en bevestig
ze. De geel-groen geaarde kabel moet langer zijn dan
de andere zodat in geval van breuk van de kabelstop
deze loslaat na de spanningskabels.

Equipotentiaal

Het apparaat dient te worden aangesloten op een
equipotentiaal systeem. De verbindingsklem bevindt zich
aan de onderkant of aan de achterkant van het apparaat.
Deze wordt gekenmerkt door het volgende symbool:

v

Aansluiting op de waterleiding

Het apparaat dient permanent te worden aangesloten
op de waterleiding en niet door middel van de set van
verbindingen met flexibele slangen. Indien aanwezig de
ingangsbuis voor het water verbinden aan de waterleiding
middels een mechanisch filter en een afsluitkraantje.
Voordat het filter aangesloten wordt dient men het
water even te laten stromen om de leiding van eventuele
ijzerresten te zuiveren.

Attentie!

De maximale waterdruk aan de inlaat van de

apparatuur mag niet hoger zijn dan 700 kPa (7 bar).
Als hij hoger is, installeer dan stroomopwaarts een
drukregelaar die bij de inlaat ten minste 1000 kPa (10
bar) ondersteunt en die bij de uitlaat de druk op 700
kPa (7bar) brengt.

Afvoer water
Verbind de afvoerslang aan de afvoer.

Attentie!

De fabrikant is niet verantwoordelijk voor en vergoedt
geen schade in de garantie die veroorzaakt is door een
foutieve installatie en/of niet conform de instructies.

KEURING VAN HET APPARAAT

Belangrijk

Voordat het apparaat in bedrijf wordt gesteld
moet de installatie gekeurd worden teneinde
de bedrijfsklare condities van ieder afzonderlijk
onderdeel te beoordelen en eventuele afwijkingen
te constateren. In deze fase is het belangrijk dat alle
veiligheid tregelen en hygiéne uitdrukkelijk in

acht worden genomen.

Om de keuring uit te voeren dient men de volgende
controles na te leven:

1) zich ervan verzekeren dat de netspanning conform is
aan die van het apparaat

2) de automatische keuzeschakelaar bedienen om de
elektrische aansluiting te verifiéren

3) controleren of de veiligheidscomponenten correct
functioneren.

Als de keuring is afgerond, indien nodig, de gebruiker de
werking uitleggen zodat hij het apparaat veilig in bedrijf
kan stellen zoals voorgeschreven in de in het land van
gebruik geldende wetten.

GEBRUIKSINSTRUCTIES

LETOP!

Het apparaat is niet bedoeld voor gebruik in een
ruimte die toegankelijk is voor het publiek.

Dit apparaat mag niet gebruikt worden door personen
(met inbegrip van kinderen) zonder ervaring of kennis
of met beperkt lichamelijk en intellectueel vermogen
tenzij onder toezicht van een verantwoordelijke
voor hun veiligheid die ze op de hoogte stelt van het
gebruik van de machine.

Hou steeds toezicht over kinderen om er zeker van te
zijn dat ze niet met het apparaat spelen.

Gebruik de apparaten alleen onder toezicht en laat ze
nooit leeg werken.

Op de pastakokers bainmarie is de maximale
weerstand van de kraan 700 kpascal.
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Controlelampjes geven de staat van in-of uitschakeling
aan van alle apparaten.

De apparaten hebben geen speciale tussenkomst
van gespecialiseerd personeel nodig om afgesteld te
worden. Het is voldoende dat de gebruiker tijdens het
gebruik de voorschriften volgt. Gebruik uitsluitend de
accessoires aangegeven door de fabrikant.
Gedurende het eerste gebruik van de apparaten kan
een scherpe of verbrande lucht vrijkomen.

Dit verschijnsel verdwijnt geheel na twee of drie keer
gebruik. Na het gebruik blijven de zones gedurende
bepaalde tijd warm ook als ze zijn uitgeschakeld.
(restwarmte). Vermijd aanraking en houd kinderen
op afstand! Deze normen zijn erg belangrijk, indien
ze niet nageleefd worden kunnen zich gevaarlijke
situaties voordoen voor de gebruiker alswel slecht
functioneren van de apparaten tot gevolg hebben.

IN WERKING STELLEN

Voordat men het apparaat voor de eerste keer gaat
gebruiken wordt aangeraden de bak zorgvuldig schoon
te maken. (zie paragraaf “Zorg voor het apparaat”).
Controleer de aansluiting van het apparaat en stel hem in
werking volgens de instructies.

Pastakoker aanzetten (Afb. 7,8 e9)

Controleer of de waterafvoerkraan (B) dicht is. Bij de
modellen met een meubel bevindt deze zich onder de
kuip.

Vul de kuip met water tot aan het overloopgat door aan
knop (F) te draaien.

Zet de hoofdschakelaar bovenop het apparaat aan. Draai
knop (A) op de standen 1 of 2 als men het vermogen
gedeeltelijk wil benutten en op stand 3 voor het maximale
vermogen.Bij model E6CP3B is het mogelijk om de
temperatuur van het water te controleren door knop (A)
op de gewenste stand te draaien.

Wanneer men aan knop (A) draait gaat lampje “C”"branden.
Als lampje “C" brandt wil dat zeggen dat de weerstanden
werken.

Om het apparaat uit te schakelen dient men knop (A) op
stand “0” te draaien en de hoofdschakelaar te openen.

Pastakoker inschakelen met Bflex elektronische bedie-
ning (fig. 10)

Wanneer de pastakoker uitstaat, de stroomkabel aange-
sloten is op het lichtnet en de hoofdschakelaar ingescha-
keld is, geeft het display (A) de waarde “OFF” aan.
Controleer of de afvoerkraan van het water gesloten is.
Houd knop (B) enkele seconden ingedrukt totdat er “H20"
op het display verschijnt.

Vul de tank met water tot aan het overloopgat door aan de
knop (C) te draaien.

Druk vervolgens met volle tank kort op knop (B). Er klinkt
een akoestisch signaal en het display geeft 30°C aan. Stel
met knop (B) de temperatuur in van 30 tot 100°C en druk
vervolgens opnieuw op knop (B) om de waarde op te slaan
of wacht een paar seconden totdat het bevestigingssigna-

al klinkt.

De led (G) geeft aan dat de weerstanden actief zijn.

De apparatuur start op maximaal vermogen P3.

Zodra het kookpunt is bereikt, kan het vermogen worden
verdeeld door op knop (D) te drukken. Er kunnen 3 vermo-
gensniveaus worden ingesteld: P3 maximaal vermogen,
P2 gemiddeld vermogen, P1 minimaal vermogen.

De geselecteerde vermogenswaarde (P1 of P2 of P3) is
zichtbaar op het scherm. (1)

Om de pastakoker uit te schakelen, houdt u knop (B) en-
kele seconden ingedrukt, het display (A) toont het woord
“HOT” zolang het water boven 40 ° C blijft, daaronder zal
het “OFF” aangeven.

Zet de hoofdschakelaar uit wanneer u klaar bent met het
dagelijks gebruik van de pastakoker.

Waarschuwing

Het apparaat is voorzien van de volgende beveiliging:

- als het ledlampje “H" brandt betekent dit dat de veil-
gheidsthermostaat in werking is getreden (zie para-
graaf VEILIGHEIDSINRICHTING VAN DE PASTAKOKER).

In dit geval werkt de pastakoker niet totdat de beveiliging

is hersteld.

Inschakelen bainmarie (Fig. 8)

Controleer of het kraantje van de waterafvoer (B) dicht is.
Vul de bak met water tot aan het aangegeven niveau. Doe
de hoofdschakelaar voor het apparaat aan. Met de knop
(A) de energieregelaar naar het brede gedeelte draaien
om steeds hogere temepraturen te verkrijgen. Om het
vermogen te verminderen draait men de knop naar het
smalle gedeelte.

Om het apparaat uit te schakelen, de knop(A) naar stand
“0" draaien en de hoofdschakelaar uitzetten.

Veiligheidsgrendel pastakoker (Fig. 7)

Het apparaat is voorzien van een veiligheidsthermostaat
die gaat werken in geval van afwijkend functioneren
van de pastakoker (bijvoorbeeld aanzetten pastakoker
zonder de bak met water te hebben gevuld). Om het
apparaat weer opnieuw in werking te stellen dient men
de scheidingsschaklaar voor het apparaat uit te zetten, het
apparaat laten afkoelen en op de resetknop (E) drukken.
Om het apparaat weer in werking te stellen dient men de
instructies in paragraaf IN WERKING STELLEN te volgen.

Legen van de bak

Voor de uitvoering Top dient de gebruiker voor het legen
van de bak een geschikt reservoir tot zijn beschikking te
hebben. Plaats de afvoerslang met bajonetaansluiting
zoals is weergegeven (fig 6) . Open het aftapkraantje (B)
(fig.7-8).

Voor de uitvoering met meubel is de afvoer aangesloten
op het net, het is dus voldoende om het aftapkraantje (B)
binnenin het basin geplaatst, open te draaien(fig.9).
Attentie: het openen van de aftapkraan zorgt ervoor dat
de hete inhoud van het apparaat wegloopt.
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ADVIES EN VOORZORGSMAATREGELEN VOOR toebrengen aan het oppervlak.
HET GEBRUIK VAN DE MANDEN VAN HET
PASTA-KOOKSYSTEEM Metaalpoeder,  metaalsplinters,  achterblijfsels  van

De manden van het pasta-kooksysteem zijn vervaardigd
uit austenitisch roestvast staal. Dit is het meest geschikte
materiaal voor deze toepassingen. Niettemin is het in
bepaalde omstandigheden toch gevoelig voor corrosie
veroorzaakt door chloride-ionen aanwezig in het
water waarin de manden worden ondergedompeld
(natriumchloride = keukenzout).

Het is dus noodzakelijk voor een correct gebruik van de
manden enkele eenvoudige voorzorgsmaatregelen te
treffen.

1) Laat na gebruik de manden nooit drogen zonder ze
zorgvuldig met lauw water te hebben gespoeld.

2) Telkens de bewerking wordt onderbroken, moet u
er zorg voor dragen de manden zorgvuldig met lauw
water of geschikte producten te spoelen.

3) Strooi het zout niet rechtstreeks in de manden.

4) Gebruik geen schurende producten of accessoires.

Advies: lever bij het afwassen bijzondere aandacht op
voor tussenruimtes (lasnaden, bevestigingspunten
van het net met de dragende structuur enz.) daar in
deze punten zoutoplossingen zou kunnen stremmen
die naderhand zouden kunnen leiden tot corrosie.

Raadpleeg voor de schoonmaak van de stalen delen
steeds de paragraaf“VERZORGING VAN HET APPARAAT".

ONDERHOUD

VERZORGING VAN HET APPARAAT

ATTENTIE!

- Voor het reinigen het apparaat uitschakelen en laten
afkoelen.

- In het geval het elektrische apparatuur betreft op de
scheidingsschakelaar drukken om de elektriciteit uit te
schakelen.

Een grondige dagelijkse reiniging van het apparaat
garandeert een perfecte werking en een lange levensduur.
De stalen oppervlakken worden gereinigd met een zachte
doek met afwasmiddel verdund in heet water; voor
hardnekkig vuil spiritus, aceton of andere niet bijtende
oplosmiddelen gebruiken; geen schuurmiddelen of
bijtende stoffen als zoutzuur/zwavelzuur gebruiken.
Het gebruik van bijtende stofffen kan de werking en de
veiligheid van het apparaat in gevaar brengen. Gebruik
geen borstels, schuursponsjes of sponsjes van
staalwol, zij bevatten metalen en zouden roest of
andere beschadigingen kunnnen veroorzaken. Om
dezelfde reden het contact met ijzeren voorwerpen
vermijden. Wees voorzichtig met sponjes of borstels
van roestvrijstaal, zij kunnen schadelijke krassen

bewerkingen en ijzerachtig materiaal in het algemeen
kunnen op roestvrijstaal de vorming van roestvlekken
veroorzaken. Eventuele oppervlakkige roestvlekken, die ook
op nieuwe apparaten aanwezig kunnen zijn, kunnen worden
verwijderd met een in water opgelost schoonmaakmiddel en
een sponsje van het type Scotch Brite.

Als het vuil hardnekkig is, absoluut geen schuurpapier
gebruiken; als alternatief wordt het gebruik van
synthetische sponsjes aanbevolen (bijv. sponsje
Scotchbrite).

Ook het gebruik van substanties die zilver schoonmaken
wordt afgeraden en men dient voorzichtig te zijn met
dampen van bijvoorbeeld schoonmaakmiddelen voor
vloeren die zoutzuur of zwavel bevatten. Om het apparaat
niet te beschadigen geen directe waterstralen op het
apparaat richten. Na de reiniging met schoon water
naspoelen en met een doek zorgvuldig droogmaken.

VERVANGING VAN DE ONDERDELEN
(RESERVE-ONDERDELEN)

Gebruik alleen originele reserve-onderdelen die door
de fabrikant geleverd zijn.

Alle onderhoudswerkzaamheden dienen alleen te
worden uitgevoerd door gekwalificeerd peroneel . Laat
het apparaat tenminste een maal per jaar controleren;
aangeraden wordt hiervoor een onderhoudscontract af
te sluiten.

ALS HET APPARAAT LANGERE TIJD NIET
GEBRUIKT WORDT

Als het apparaat langere tijd niet gebruikt wordt dient
men als volgt te handelen:

1) op de scheidingsschakelaar voor het apparaat drukken
om de aansluiting met het hoofdelektriciteitsnet te
verbreken.

2) het apparaat en de aangrenzende zones zorgvuldig
schoonmaken

3) de oppervlakken in roestvrijstaal met een laagje
consumptieolie invetten

4) alle onderhoudswerkzaamheden uitvoeren

5) het apparaat bedekken met een hoes en enkele
openingen vrijhouden voor de luchtcirculatie

WAT TE DOEN IN GEVAL VAN STORING

In geval van storing het apparaat uitschakelen,
loskoppelen van het elektriciteitsnet door middel van de
schakelaar voor het apparaat en de servicedienst bellen.
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GARANTIECERTIFICAAT

FIRMA:

STRAAT:

POSTCODE: PLAATS:

PROVINCIE: INSTALLATIEDATUM:
MODEL
SERIENUMMER:

WAARSCHUWING

De fabrikant wijst elke vorm van aansprakelijkheid af voor mogelijke fouten in deze brochure ,die te wijten zijn aan
overschrijf- of drukfouten. Hij behoudt zich bovendien het recht voor al die wijzingen aan het product aan te brengen die
hij voor nuttig en noodzakelijk houdt, zonder de fundamentele kenmerken ervan te schaden.

De fabrikant wijst elke vorm van aansprakelijkheid af, als de voorschriften in deze handleiding niet strikt in acht worden
genomen. De fabrikant wijst elke vorm van aansprakelijkheid af voor directe- en indirecte schade veroorzaakt door een
verkeerde installatie, geknoei, slecht onderhoud, verkeerd gebruik.
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COZEDORES DE MASSA ELECTRICOS SERIE PLUS 600

Aparelho tipo Descri¢ao Dim.: (LxPxH) Superficie de trabalho (h total)
E6CP3B Cozedor de massa eléctrico de bancada mm 300x600x290 (410)

E6CP6B Cozedor de massa eléctrico de bancada mm 600x600%290 (410)

E6CP6M Cozedor de massa eléctrico de movel mm 600x600x900 (1020)
COZEDORES DE MASSA ELECTRICOS SERIE MACROS 700

Aparelho tipo Descri¢ao Dim.: (LxPxH) Superficie de trabalho (h total)
CPE40 Cozedor de massa eléctrico de mével mm 400x700x900 (1040)

COZEDORES DE MASSA ELECTRICOS SERIE MAXIMA 900

Aparelho tipo

Descrigao

Dim.: (LxPxH) Superficie de trabalho (h total)

E9CP40

Cozedor de massa eléctrico de mével

mm 400x900x900 (970)

COZEDORES DE MASSA ELECTRICOS SERIE S700

Aparelho tipo

Descri¢ao

Dim.: (LxPxH) Superficie de trabalho (h total)

SE7CP40M - SE7CP40M-BF

Cozedor de massa eléctrico de mével

mm 400x730x900 (920)

COZEDORES DE MASSA ELECTRICOS SERIE S900

Aparelho tipo

Descrigao

Dim.: (LxPxH) Superficie de trabalho (h total)

SE9CP40 - SE9CP40-BF

Cozedor de massa eléctrico de mével

mm 400x900x900 (920)

COZEDORES DE MASSA ELECTRICOS SERIE LX900

Aparelho tipo

Descri¢ao

Dim.: (LxPxH) Superficie de trabalho (h total)

LXE9CP40 - LXE9CP40-BF

Cozedor de massa eléctrico suspenso

mm 400x900x580 (600)
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BANHO-MARIA ELECTRICOS SERIE PLUS 600

Aparelho tipo Descri¢ao Dim.: (LxPxH) Superficie de trabalho (h total)
E6BM3B Banho-maria eléctrico de bancada mm 300x600x290 (410)
E6BM6B Banho-maria eléctrico de bancada mm 600x600x290 (410)
E6BM3M Banho-maria eléctrico de mével mm 300x600x900 (1020)
E6BM6M Banho-maria eléctrico de movel mm 600x600x900 (1020)

BANHO-MARIA ELECTRICOS SERIE MACROS 700

Aparelho tipo Descri¢ao Dim.: (LxPxH) Superficie de trabalho (h total)
E7BM4B Banho-maria eléctrico de bancada mm 400x700x290 (430)
E7BM4M Banho-maria eléctrico de mével mm 400x700x900 (1040)
E7BM8B Banho-maria eléctrico de bancada mm 800x700x290 (430)
E7BM8M Banho-maria eléctrico de mével mm 800x700x900 (1040)

BANHO-MARIA ELECTRICOS SERIE MAXIMA 900

Aparelho tipo Descri¢ao Dim.: (LxPxH) Superficie de trabalho (h total)
E9BM4M Banho-maria eléctrico de movel mm 400x900x900 (965)
E9BMSM Banho-maria eléctrico de mével mm 800x900x900 (965)

BANHO-MARIA ELECTRICOS SERIE S700

r3 -

Aparelho tipo Descrigao Dim.: (LxPxH) Superficie de trabalho (h total)
SE7BM4B Banho-maria eléctrico de bancada mm 400x730x265 (315)
SE7BM4M Banho-maria eléctrico de mével mm 400x730x900 (950)

BANHO-MARIA ELECTRICOS SERIE S900

- -

Aparelho tipo

Descri¢ao

Dim.: (LxPxH) Superficie de trabalho (h total)

SE9BM4M

Banho-maria eléctrico de movel

mm 400x900x900 (920)

- -

BANHO-MARIA ELECTRICOS SERIE LX900 TOP

Aparelho tipo

Descri¢ao

Dim.: (LxPxH) Superficie de trabalho (h total)

LXE9BM4

Banho-maria eléctrico suspenso

mm 400x900x580 (600)
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COZEDORES DE MASSA ELECTRICOS SERIE PLUS 600 DADOS TECNICOS

MODELO Poténcia nominal Tensao nominal Cabo de ligacao Peso
E6CP3B 35 220-240V ~ 3X2,5mm’ 19
L ~ 2
oo | mueme | omne |
- ~ 2
EocP 525 02003 - i’ »

COZEDORES DE MASSA ELECTRICOS SERIE MACROS 700 \1).1oTe [y y [0}

Poténcia nominal Tensao nominal Cabo de ligacdo Peso
MODELO
CPE40 8 380-415 V3N ~ 5X1,5mm? 49
COZEDORES DE MASSA ELECTRICOS SERIE MAXIMA 900 \»).1»[e 13y e, (oo 15
Poténcia nominal Tensao nominal Cabo de ligacdo Peso
MODELO
E9CP40 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 54

COZEDORES DE MASSA ELECTRICOS SERIE $700 DADOS TECNICOS
n Poténcia nominal Tensdo nominal Cabo de ligacdo Peso
MODELO

SE7CP40M - SE7CP40M-BF 6 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 50
COZEDORES DE MASSA ELECTRICOS SERIE 5900 DADOS TECNICOS
Poténcia nominal Tensao nominal Cabo de ligacdo Peso
MODELO
SE9CP40 - SE9CP40-BF 8 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 57
COZEDORES DE MASSA ELECTRICOS SERIE LX900 TOP DADOS TECNICOS
Poténcia nominal Tensao nominal Cabo de ligacdo Peso
MODELO

LXE9CP40 - LXE9CP40-BF 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 50
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BANHO-MARIA ELECTRICOS SERIE PLUS 600 DADOS TECNICOS

Poténcia nominal Tenséo nominal Cabo de ligacao Peso
MODELO
E6BM3B 038 220-240V ~ 3X1,5mm’ 10
E6BM6B 12 220-240V ~ 3X1,5mm? 19
E6BM3M 038 220-240V ~ 3X1,5mm? 18
E6BM6M 1,2 220-240V ~ 3X1,5mm’ 29
BANHO-MARIA ELECTRICOS SERIE MACROS 700 »/).1»[¢ [y (e [« 1
Poténcia nominal Tensao nominal Cabo de ligagdo Peso
MODELO
E7BM4B 1,2 220-240V ~ 3X1,5mm? 17
E7BM4M 1.2 220-240V ~ 3X1,5mm? 28
E7BM8B 24 220-240V ~ 3X1,5 mm? 28
E7BM8M 24 220-240V ~ 3X1,5mm? 46

BANHO-MARIA ELECTRICOS SERIE MAXIMA 900 71T 1§ j o /[ ]

Poténcia nominal Tensao nominal Cabo de ligacdo Peso
MODELO
E9BM4M 1,6 220-240V ~ 3X1,5mm? 33
E9BM8M 32 220-240V ~ 3X1,5mm? 48

BANHO-MARIA ELECTRICOS SERIE S700 DADOS TECNICOS

Poténcia nominal Tensao nominal Cabo de ligagdo Peso
MODELO
SE7BM4B 1.2 220-240V ~ 3X1,5mm’ 20
SE7BM4M 1,2 220-240V ~ 3X1,5mm’ 31

BANHO-MARIA ELECTRICOS SERIE $900 DADOS TECNICOS

Poténcia nominal Tensao nominal Cabo de ligacdo Peso
MODELO
SE9BM4M 1,6 220-240V ~ 3X1,5mm’ 33
SE9BMSM 32 220-240V ~ 3X1,5mm’ 48

BANHO-MARIA ELECTRICOS SERIE LX900 TOP DADOS TECNICOS

Poténcia nominal

Tensao nominal Cabo de ligacdo Peso

MODELO

LXE9BM4 1,6 220-240V ~ 3X1,5 mm’ 33
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Os aparelhos estdo de acordo com as directivas europeias:
2014/35/UE Baixa tensao
2014/30/UE EMC (compatibilidade electromagnética)

2011/65/EU Restricao de uso de substancias perigosas pra aplicagdes elétricas e eletrénicas

2006/42/EC Regulamentag¢des de maquinas e normas especiais de referéncia

EN 60335-1 Norma Geral de seguranca para aplicagdes elétricas de uso doméstico e analogos

EN 60335-2-47  Norma Particular para MARMITAS, COZEDORES DE MASSA elétricos de cozedura multiuso para uso
coletivo

EN 60335-2-50  Norma Particular para AQUECEDORES DE BATATAS, BANHO-MARIA elétricos de cozedura multiuso
para uso coletivo

Caracteristicas dos aparelhos
A placa de caracteristicas é situada na parte frontal do aparelho e contém todos os dados necessarios para a conexao.

S

v kW: Hz: 50/60 IPX4 E/

INFORMACOES PARA UTILIZADORES DE EQUIPAMENTOS PROFISSIONAIS

Conforme o art. 24 do Decreto Legislativo de 14 de margo de 2014, n. 49 "Atuagao da Diretiva 2012/19/UE
relativa aos residuos de equipamentos elétricos e eletrénicos (RAEE)".
O simbolo do contentor de lixo barrado com uma cruz no aparelho ou na sua embalagem indica que o produto, no final
da sua vida util, deve ser recolhido separadamente dos outros residuos para o tratamento adequado e a reciclagem.
A recolha seletiva deste equipamento profissional, no final da sua vida util, é organizada e realizada:

a) diretamente pelo utilizador, se o equipamento foi colocado no mercado em regime de RAEE histéricos e o utilizador
decidir eliminad-lo sem substitui-lo por um equipamento novo equivalente e com as mesmas funcées;

pelo fabricante, ou seja, pelo sujeito que introduziu e comercializou pela primeira vez em paises da UE ou revende
em paises da UE com marca prépria o equipamento novo que substituiu o anterior se, ao eliminar o equipamento
colocado no mercado em regime de RAEE histéricos no final da sua vida util, o utilizador adquire um produto
equivalente e com as mesmas fungoes. Neste ultimo caso, o utilizador podera solicitar que o produtor retire este
equipamento dentro de 15 dias consecutivos a partir da entrega no novo equipamento;

pelo fabricante, ou seja, pelo sujeito que introduziu e comercializou pela primeira vez em paises da UE ou revende
em paises da UE com marca propria o equipamento se o equipamento foi colocado no mercado em regime de RAEE
novos.

b)

C

A correta recolha seletiva para o encaminhamento sucessivo do equipamento para a reciclagem, o tratamento e a
eliminagdo ambientalmente compativel contribui para evitar possiveis efeitos negativos para o meio ambiente e a saude
e promove a reutilizacdo e/ou reciclagem dos materiais que compdem o equipamento.

A eliminacao abusiva do produto por parte do utilizador comporta a aplicacao das san¢des administrativas
previstas nas normas vigentes.



| 109

MANUAL DE INSTRUCOES

ATENGAO!

As figuras indicadas nos capitulos “ADVERTENCIAS GERAIS”, “INSTRUCOES MODELOS A GAS” e “INSTRUGOES
MODELOS ELECTRICOS” estio localizadas nas paginas iniciais deste manual.

DESCRIGAO DOS APARELHOS

Robusta estrutura de ago, com 4 pés com altura reguldvel.
Revestimento externo de aco em cromo-niquel. Cubas
moldadas com amplas bordas arredondadas realizadas
totalmente com ago inox AlSI 316. Alto desempenho
garantido por resisténcias externas radiantes para os
cozedores de massa da série S700 e S900, em ago inox
incoloy para os demais cozedores de massa e resisténcias
de silicone eficientes para os banho-maria.

COLOCAGAO EM FUNCIONAMENTO

Antes de iniciar a colocacao em funcionamento, remover
A embalagem do aparelho. Algumas pecas sao protegidas
por uma pelicula adesiva, que deve ser removida com
atencdo. Se restarem residuos de cola, deverdo ser
removidos com substancias adequadas nunca usar
substancias abrasivas.

O aparelho deve ser nivelado com nivel de bolha;
pequenos desniveis podem ser corrigidos regulando os
pés.

Nas versoes Top, levar em consideragdo que o cavalete
ou o mével escolhido deve suportar o peso do aparelho.
O interruptor geral ou a tomada devem estar perto do
aparelho e devem ser facilmente acessiveis.

Aconselha-se posicionar o aparelho sob um exaustor para
que a evacuagdo dos vapores seja rapida.

Durante a instalacao, todos os aparelhos que tiverem uma
etiqueta indicando que o aparelho deve ser fixado devem
ser instalados na posicdo fixa e fixados através do sistema
de estabilizacao fornecido, a uma distancia minima de
possiveis paredes traseiras/laterais de 50 cm.

Os aparelhos que nao tiverem esta etiqueta devem ser
posicionados sem fixagbes com as mesmas distancias
indicadas acima (Fig. 1).

Atencao!
Com as versoes Top, prestar atencdo a distancia do
aparelho a borda externa da superficie (Fig. 6).

Ventilagao local

O local de instalacédo do aparelho deve contar com
entradas de ar para garantir o seu correcto funcionamento
e para a troca de ar no local. As entradas de ar devem ter
dimensdes adequadas, devem ser protegidas com grelhas
e devem ser colocadas de forma que ndo possam ser
obstruidas. (Vide Fig. 2 - Fig. 3).

Cuidado - adverténcia

Néo instalar o aparelho perto de outros aparelhos
que alcancem temperaturas demasiado elevadas para
nao danificar os componentes eléctricos. Durante a
instalacao, certificar-se que os tubos de aspiracao e
expulsao do ar nao apresentem obstaculos.

INSTALAGAO

A instalacdo, colocacdo em fungdo e manutencdo do
aparelho devem ser realizadas por pessoal qualificado.
Todos os trabalhos necessarios para a instalacdo devem
ser realizados conforme as normas em vigor.

O fabricante ndo se responsabiliza pelo mau
funcionamento provocado por uma instalacéo errada ou
que nao respeite os requisitos.

Adverténcia!
Antes de realizar qualquer intervencao, desactive a
alimentacao eléctrica geral.

Se realizar a conexao directa com a rede, é necessario
predispor um dispositivo que garanta a desconexao
da rede, com uma distancia de abertura dos contactos
que permita a desconexdo completa nas condigdes
previstas pela categoria de sobretenséao lll, conforme
as regras de instalagdo.

Com os modelos LX é possivel conectar/substituir o
cabo de alimentacao depois de fixar o aparelho. Atras
do aparelho ha uma abertura técnica, de facil acesso,
que permite que o operador realize estas operacdes.

Atengao!
O cabo de ligagdo a terra amerelo-verde nunca deve
ser interrompido.

LIGAGAO ELECTRICA

Se o cabo de alimentacéo for danificado, deverd ser
substituido pelo fabricante, pelo servico de assisténcia
técnica ou por um técnico com uma qualificacdo
semelhante, para prevenir qualquer forma de risco.
Realize a ligacdo do aparelho com a rede de alimentagao
conforme indicado (vide Fig.4 - Fig.5):

1) instalar, se nao houver, um interruptor seccionador (A)
perto do aparelho com disjuntor magnetotérmico e
bloqueio diferencial.

2) Abrir, se presentes, as portas (B) e desaparafusar
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os parafusos (C) para desmontar o painel (D). (Nos
modelos E6CP6B e E6CP6M, o painel de terminais é
colocado na parte traseira. Para alcanca-lo, desmontar
a traseira.) Nos modelos E9BM4M, E9BM8M, SE9BM4M
e SE9BM8M, a placa de terminais estad localizada na
caixa de entrada da linha, no compartimento do
equipamento. Para ter acesso a ela, abra as portinholas
(B), se presentes.

3) Conecte o interruptor seccionador (A) com o painel de
terminais (H) como indicado na figura e nos esquemas
elétricos no inicio do manual. O cabo de ligagdo
escolhido deve ter caracteristicas nao inferiores ao tipo
HO7RN-F, com temperatura de uso de pelo menos 80 °C,
e ter uma sec¢do adequada ao aparelho (vide tabela de
dados técnicos).

4

Passar o cabo através do guia do cabo e apertar o
fixador do cabo, conectar os condutores nas posicdes
correspondentes do painel de terminais e fixa-los.
O condutor de terra amarelo-verde deve ser mais
comprido que os outros de forma que, em caso de
ruptura do fixador do cabo, solte-se apds os cabos de
tensao.

Equipotencial

O aparelho deve ser ligado a um sistema equipotencial. O
terminal de conexao estd localizado na parte inferior ou na
parte traseira do equipamento.

E identificado pelo seguinte simbolo:

Ligacao a rede hidrica

O aparelho deve ser ligado de maneira permanente a rede
hidrica e ndo através de conjuntos de unides com tubos
flexiveis. Se houver, ligue a tubagem de entrada da dgua
com a rede de distribuicdo mediante um filtro mecanico
e uma valvula de interrupcédo. Antes de ligar o filtro, deixe
escorrer uma certa quantidade de 4gua para purgar a
tubagem de eventuais residuos ferrosos.

Atencao!

A pressao maxima da agua na entrada do aparelho nao
deve superar 700 kPa (7 bar). Se for superior, instale a
montante um redutor de pressao que suporte, na sua
entrada, pelo menos 1000 kPa (10bar) e que garanta
uma pressao de saida de 700 kPa (7bar).

Descarga da agua
Ligue a rede de evacuacdo das dguas negras, a tubagem
de descarga do excesso de dgua.

Atencao!

O fabricante ndo se responsabiliza e nao concede
indemnizacdo em garantia em caso de danos
provocados por uma instalagdo inadequada e nao
conforme as instrugoes.

EXAME DO APARELHO

Importante

Antes da colocacdo em funcao do aparelho, deve ser
realizado um exame da instalacdo para avaliar as
condigées operativas de cada componente e localizar
eventuais anomalias. Durante esta fase, é importante
respeitar rigorosamente todas as condicdes de
seguranga e higiene.

Para executar o exame, realizar os seguintes controlos:

1) certificar-se que a tensdo de rede esteja de acordo com
aquela do aparelho

2) utilizar o interruptor seccionador automatico para
verificar a ligacdo eléctrica

3) verificar o correcto funcionamento dos dispositivos de
seguranca.

Depois de realizado o exame, se necessario, treinar
oportunamente o utilizador para que obtenha os
conhecimentos necessérios para a colocagao em fungao
do aparelho em condicdes de seguranga, como previsto
pelas leis em vigor no pais de uso.

INSTRUGOES DE USO

ATENGAO!

O aparelho nédo é destinado a ser usado em areas
abertas ao publico.

Este aparelho nao deve ser utilizado por pessoas
(inclusive criancas) com capacidades psiquicas ou
motoras reduzidas, ou por pessoas que nao tenham
experiéncia e conhecimento, sem a supervisao ou
instrucdo para a sua utilizagdo por parte de uma
pessoa responsavel pela sua.

As criancas devem ser supervisionadas para garantir
que nao utilizem o aparelho como brinquedo.

Utilizar os aparelhos apenas sob vigilancia e nunca os
deixar em fungao vazios.

A pressao e banho-maria maxima de resisténcia da
torneira dos cozedores de massa é de 700 kpascal.
Luzes de sinalizacao indicam se cada aparelho esta
activado ou desactivado.

Néao sao previstas intervengées de regulacao especiais
dos aparelhos por parte de pessoal especializado,
apenas as regulagdes realizadas durante o uso pelo
utilizador. Utilizar exclusivamente os acessorios
indicados pelo fabricante.

Durante as primeiras utilizacoes dos aparelhos, é
possivel que se note um odor acre ou de queimado.
Este fenomeno desaparece completamente depois
de dois ou trés funcionamentos. Apés o uso, as areas
permanecem quentes durante um determinado
periodo de tempo, se desligad (calor
residual). Evitar apoiar as maos e manter as criancas
distantes! Estas normas sao muito importantes, se nao
respeitadas podem se manifestar situacoes de avaria
dos aparelhos assim como situagées de perigo para o
utilizador.

COLOCAGAO EM EXERCICIO

Antes de utilizar o aparelho pela primeira vez, aconselha-
se limpar bem a cuba (vide o paragrafo “Conservacao do
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aparelho”). Controlar a ligagdo do aparelho e coloca-lo em
fungdo conforme as instrugdes.

Acendimento do cozedor de massa (Fig. 7, 8 e 9)
Verifique se a torneira de saida de dgua (B) esta fechada.
Nos modelos com gabinete, estd localizado abaixo da
cuba.

Encha a cuba com &gua até o furo de transbordamento
girando o botéo (F).

Acione o interruptor principal a montante do aparelho.
Gire o botédo (A) para as posicdes 1 ou 2 se quiser que a
poténcia seja reduzida e para a posicdo 3 para a poténcia
maxima. No modelo E6CP3B, a temperatura da agua
pode ser controlada girando o botéo (A) para a posi¢do
preferida.

Ao girar o botdo “A" a luz“C" acende. A luz“C" acesa indica
o funcionamento das resisténcias.

Para desligar o aparelho, gire o botéo (A) para a posi¢do “0”
e desligue o interruptor geral.

Acendimento do cozedor de massa com comandos ele-
trénicos Bflex (Fig. 10)

Com o cozedor de massa desligado, com o cabo de ali-
mentacdo ligado a rede e o interruptor geral aceso, o ecra
(A) mostra o valor “OFF".

Controle se a torneira de descarga da agua esta fechada.
Mantenha premido por alguns segundos o manipulo (B)
até aparecer no ecré a indicagdo “H20".

Encha a cuba com dgua até o furo do tubo-ladrao rodando
o manipulo (Q).

Com a cuba cheia, prima rapidamente o manipulo (B); ou-
ve-se um sinal sonoro e o ecra indicara 30 °C. Rodando o
manipulo (B), defina a temperatura de 30 a 100 °C, depois,
prima novamente o manipulo (B) para memorizar o valor
ou aguarde alguns segundos até ouvir o sinal sonoro de
confirmacéo.

O led (G), quando estd aceso, indica que as resisténcias
estdo ativas.

O equipamento ativa-se com a poténcia maxima P3.
Alcancada a fervura, é possivel parcializar a poténcia
através do botdo (D). E possivel definir 3 niveis de potén-
cia: P3 poténcia maxima, P2 poténcia intermediéria, P1
poténcia minima.

O valor de poténcia selecionado (P1 ou P2 ou P3) apare-
cera no ecra. ()

Para desligar o cozedor de massa, mantenha premido por
alguns segundos o manipulo (B), o ecré (A) exibe a indi-
cagdo “HOT" enquanto a dgua estiver acima de 40 °C; abai-
xo disso, indicara “OFF”.

Desligue o interruptor geral quando tiver concluido o uso
diério do cozedor de massa.

Atencao

O aparelho possui os seguintes dispositivos de seguranca:

- se o led “H" estiver aceso, significa que foi acionado o
termdstato de segurancga (consulte o paragrafo DISPO-
SITIVO DE SEGURANCA DO COZEDOR DE MASSA).

Neste caso, o cozedor de massa nao ira funcionar enquan-

to o dispositivo de seguranca ndo for restabelecido.

Accionamento do banho-maria (Fig. 8)
Controle se a torneira de saida da dgua (B) esta fechada.

Encha a cuba com &gua até ao nivel indicado. Ligue o
interruptor principal antes do aparelho. Com o botdo (A)
gire o regulador de energia para a parte mais larga da
serigrafia para obter valores de poténcia cada vez mais
altos. Para diminuir a poténcia, rode o botao para a parte
fina da serigrafia.

Para desligar o aparelho, rode o botao (A) para a posi¢ao
“0" e desligue o interruptor geral.

Dispositivo de seguranca do cozedor de massa (Fig.7)
O aparelho é equipado com um termdstato de seguranca
que é accionado em caso de um funcionamento anémalo
do cozedor de massa (por exemplo, activacdo do cozedor
de massa sem que a cuba tenha sido carregada com dgua).
Na prética, para repor o aparelho em servico, utilizar
o interruptor seccionador colocado na entrada para
desactivar a alimentacao, deixar o equipamento arrefecer
e accionar o botdo de reset (E). Em seguida, para colocar
o equipamento em servico, seguir as instru¢cdes do
paragrafo COLOCAGAO EM EXERCICIO.

Esvaziamento da cuba

Com a versao Top o operador deve predispor um
recipiente adequado para esvaziar a cuba. Montar o
tubo de esvaziamento com encaixe em baioneta, como
representado na (Fig.6) . Abrir a torneira de descarga (B)
(fig.7-8).

Na versao de moével a descarga é ligada a rede, portanto é
suficiente abrir a torneira (B) de descarga situada dentro
da base (fig.9).

Atencao: a abertura da torneira de drenagem provoca o
defluxo do conteudo quente do aparelho.

CONSELHOS E PRECAUCOES DE USO
DAS CESTAS DOS COZEDORES DE MASSA

As cestas dos cozedores de massa sao realizadas com aco
inox austenitico; este material é o mais indicado para este
tipo de aplicacao. Porém, é sensivel, em certas condicoes,
a corrosao provocada pelos ides de cloreto, normalmente
presentes na dgua em que as cestas sao submersas (cloreto
de sédio = sal de cozinha).

Portanto, é indispensavel, para o uso correcto das cestas,

tomar algumas simples precaugdes.

1) Néo deixe as cestas enxugar, depois da sua utilizacéo,
sem antes enxagud-las cuidadosamente com &gua
morna.

2) Sempre que interromper 0 uso, enxague
cuidadosamente as cestas com dagua morna ou
produtos idéneos.

3) Nao coloque sal directamente dentro das cestas.

4) Néo use produtos ou acessorios abrasivos.

Adverténcia: ao lavar, preste atencao especialmente
nas zonas que apresentam fendas (como soldagens,
zonas de ligacdo da rede com a sua estrutura, etc.)
onde pode restar solucao salina que, com o passar do
tempo, podem provocar corrosao.

Para limpar as pecas de ago, consulte como referéncia o
paréagrafo “CONSERVACAO DO APARELHO”.
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MANUTENGAO prestar atencéo aos vapores de acido cloridrico ou sulfurico
provenientes, por exemplo, da lavagem dos pavimentos.
CONSERVACAO DO APARELHO N.éo diri.girj’actos de 4gua directos contra o aparelho, para
. nao danifica-lo.
ATENCAO! Apés a limpeza, cuidad

- Antes da limpeza, desligar o aparelho e esperar até que
esfrie.

- Em caso de aparelhos com alimentacdo eléctrica,
desactivar a alimentacdo eléctrica mediante o
interruptor seccionador.

Uma limpeza diaria escrupulosa do aparelho garante o seu
perfeito funcionamento e uma sua longa duragéo.

As superficies de aco devem ser limpas com detergente
liquido para louca diluido com agua muito quente, usando
um pano macio; para sujidade mais resistente, usar alcool
etilico, acetona ou outro solvente ndo halogenado; nao
usar detergentes em p6 abrasivos ou substancias corrosivas
como &cido cloridrico / muridtico ou sulfdrico. O uso de
acidos pode comprometer a funcionalidade e a seguranca
do aparelho.

Nao usar escovas, la de ago ou discos abrasivos realizados
com outros metais ou ligas, que podem provocar manchas
de ferrugem por contaminagdo. Pelo mesmo motivo,
evitar o contacto com objectos de ferro. Atencao a las ou
escovas de aco inoxidavel que, mesmo nao contaminando
as superficies, podem causar arranhadelas danosas.
Poeira metdlica, limalha metalica, residuos de trabalhos e
material ferroso em geral, ao entrarem em contacto com
as superficies de ago inox, podem causar a formagao de
manchas de ferrugem.

Eventuais manchas de ferrugem superficiais, que podem
estar presentes inclusive em aparelhos novos, poderdo
ser removidas com detergente diluido com agua e uma
esponja de tipo Scotch Brite. Se a sujidade for relevante, ndo
usar absolutamente lixa; recomendamos, como alternativa,
o uso de esponjas sintéticas (por ex. esponja Scotchbrite).
Tampouco utilizar substéncias para a limpeza de prata e

1ite com agua
limpa e secar bem, com um pano.

SUBSTITUICAO DOS COMPONENTES
(PEGAS DE REPOSICAO)

Usar exclusivamente pecas de reposicao originais
fornecidas pelo fabricante.

Qualquer operagdo de manutencdo devera ser realizada
exclusivamente por pessoal qualificado. Submeter o
aparelho a controlo pelo menos uma vez por ano; com
esta finalidade, recomendamos estipular um acordo de
manutencao.

DESACTIVAGAO PROLONGADA DO APARELHO

Se for preciso manter o aparelho desactivado por um longo
periodo de tempo, agir da seguinte forma:

1) mediante o interruptor seccionador do aparelho, cortara
ligacdo com a linha eléctrica principal.

~

limpar cuidadosamente o aparelho e as areas ao seu redor

@

aplicar sobre as superficies de ago inox uma camada de
6leo alimentar

E-]

realizar todas as opera¢des de manutengao

o

cobrir o aparelho com um invélucro e deixar algumas
aberturas para a circulagdo do ar

COMPORTAMENTO EM CASO DE AVARIA

Em caso de avaria, desligar o aparelho, desconectar
a corrente mediante o dispositivo colocado na entrada
do aparelho e contactar o servico de assisténcia.

CERTIFICADO DE GARANTIA

EMPRESA:

RUA:

CP: MUNICIPIO:

PROVINCIA: DATA DE INSTALAGAO:
MODELO
NUMERO DA PECA

AVISO

O fabricante exime-se de qualquer responsabilidade por alguma falha contida neste opusculo que possam ser atribuidas
a erros de transcricdo ou impressao. Reserva-se também o direito de efectuar no produto aquelas modificagdes que
considerar Uteis ou necessarias, sem prejudicar as suas caracteristicas essenciais. O fabricante exime-se de toda e qualquer
responsabilidade se nao forem rigorosamente observadas as normas contidas neste manual.

O fabricante desobriga-se de qualquer responsabilidade por danos directos e indirectos provocados pela instalacao
errada, adulteragdes, manutengao impropria, impericia no uso.
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HAEKTPIKOI BPAXTHPEZ ZYMAPIKQN ZEIPAZ PLUS 600

TUmog GUOKEVIIC Nepiypapn Mdor: (MxMNxY) Emepdveia epyadiag (Y cuvohikd)
E6CP3B H\ektpikog Bpaotrpag (upapikwv emrpamé(iog mm 300x600x290 (410)
E6CP6B Hhektpikog Bpaotiipag {upaptkav emtpaméio mm 600x600%290 (410)
E6CP6M HAektpikog Bpactrpag Qupapikwy emdanédiog mm 600x600x900 (1020)

HAEKTPIKOI BPAXTHPEZ ZYMAPIKQN ZEIPAXZ MACROS 700

TUmog 6uoKeVi¢

Nepypagiy

Midot: (MxMxY) Emepaveia epyaciag (Y ouvohikd)

CPE40

H\ektpikdg Bpaotrpag (upapik@y embamédiog

mm 400x700x900 (1040)

HAEKTPIKOI BPAXTHPEZ ZYMAPIKQN ZEIPAZ MAXIMA 900

Tomog oUoKeVIi¢

Nepypagn

Maor: (MxMxY) Emepdveia epyaciag (Y ouvohiko)

E9CP40

HAektpikog Bpactrpag Qupapikwy emdanédiog

mm 400x900x900 (970)

HAEKTPIKOI BPAXTHPEZ ZYMAPIKQN ZEIPAZ S700

TUMOC GUOKEVIG

Nepypagiy

Midot: (MxMxY) Emepaveia epyaciag (Y ouvohikd)

SE7CP40M -SE7CP40M-BF

H\ektpikdg Bpaotrpag (upapik@y embamédiog

mm 400x730x900 (920)

HAEKTPIKOI BPAXTHPEZ ZYMAPIKQN ZEIPAZ S900

Tomog UOKeVIiC

Nepypagn

Maor: (MxMxY) Emepdveia epyaciag (Y ouvohiko)

SE9CP40 - SE9CP40-BF

HAektpikog Bpactrpag Qupapikwy emdanédiog

mm 400x900x900 (920)

HAEKTPIKOI BPAXTHPEZ ZYMAPIKQN ZEIPAZ LX900 TOP

TUMOC GUOKEVIG

Nepypaeiy

Midot: (MxMxY) Emepdveia epyaciag (Y ouvohikd)

LXE9CP40 - LXE9CP40-BF

H\ektpikoc Bpaotrpag (UpapIk@y avapTwyevog

mm 400x900x580 (600)
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HAEKTPIKA MMNAIN MAPI ZEIPAZ PLUS 600

TUmog GUOKEVIIC Neprypagpn Maor: (MxMxY) Emepdveia epyadiag (Y ouvohikd)
E6BM3B H\ektpiko pumaw papi emrpané(io mm 300x600x290 (410)
E6BM6B H\ektpiko pumaw papi emrpané(io mm 600x600x290 (410)
E6BM3M Hh\ektpiko pmawv papi emdanédio mm 300x600x900 (1020)
E6BM6M H\ektpiko pmawv papi emdanédio mm 600x600x900 (1020)

HAEKTPIKA MNAIN MAPI ZEIPAX MACROS 700

TUmog oUoKEVIi¢ Nepiypagn Midot: (MxMxY) Emepaveia epyaciag (Y ouvohikd)
E7BM4B Hh\ektpiko pmaw papi emrpaméio mm 400x700%290 (430)
E7BM4M Hhektpik6 pmaw papi emamédio mm 400x700x900 (1040)
E7BM8B H\ektpiko pumaw papi emrpané(io mm 800x700x290 (430)
E7BM8M H\ektpiko pmaiv papi emoanédio mm 800x700x900 (1040)

HAEKTPIKA MMNAIN MAPI ZEIPAX MAXIMA 900

TUmog GUOKEVIIC Nepiypapn Mdor: (MxMxY) Empdveia epyadiag (Y ouvohikd)
E9BM4M H\ektpiko pumawv papi emdanédio mm 400x900x900 (965)
E9BMSM H\ektpiko pmaiv papi emoanédio mm 800x900x900 (965)

HAEKTPIKA MMNAIN MAPI ZEIPAX S700

TUmog oUOKeVIi¢ Nepiypagpn Maor: (MxxY) Emepdveia epyaciag (Y ouvohiko)
SE7BM4B H\ektpiko pmaw papi emrpané(io mm 400x730x265 (315)
SE7BM4M H\ektpiko pmawv papi emdanédio mm 400x730x900 (950)

HAEKTPIKA MMAIN MAPI ZEIPAX S900

Tomog

Nepypagn

Mdor: (MxxY) Empdveia epyaciac (Y ouvohiko)

SE9BM4M

HA\ekpiko pmaw papi emdanédio

mm 400x900x900 (920)

HAEKTPIKA MMNAIN MAPI ZEIPAZ LX900 TOP

Tomog

Neprypagn

Mdor: (MxxY) Empdveia epyaciac (Y ouvohiko)

LXE9BM4

HAektpikd pmaiv papi avaptwpevo

mm 400x900x580 (600)
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HAEKTPIKOI BPALTHPEX ZYMAPIKQN ZEIPAX PLUS 600 TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

MONTERO OVOpaOTIKN 10XUG OvopaoTIKN Taon Kahwdio ouvdeang Bapog
E6CP3B 35 220-240V ~ 3X2,5mm? 19
L - 2
E6CP6B 8,25 3;2002450\/\,33N~ e 7
E6CP6M 825 32820(;?21450\/\/33'1: 54)§(1fi5mnr]nrrlz >

HAEKTPIKOI BPAZTHPEZ ZYMAPIKQN ZEIPAZ MACROS 700N [0 [1 (Y L1ZUAL [ A]](}

MONTERO QOVOUAOTIKN 16XUG OvopaoTIKN Taon Kahwdio ouvdeang Bapog
CPE40 8 380-415 V3N ~ 5X1,5mm? 49
HAEKTPIKOI BPAZTHPEE ZYMAPIKON ZEIPAZ MAXIMA900 N 13.U1 LY.L LT[

MONTERO OVOUAOTIKN 16XUG OvopaoTIKN Taon Kahwdio ouvdeang Bapog
E9CP40 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 54
HAEKTPIKOI BPALTHPEX ZYMAPIKQN ZEIPAL S700 TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

MONTERO OVOUAOTIKN 16XUG OvopaoTIKN Taon Kahwdio ouvdeang Bapog

n SE7CP4OM - SE7CP4OM-BF 6 380-415 V3N ~ 5X1,5 mm? 50
HAEKTPIKOI BPAZTHPEX ZYMAPIKQN ZEIPAX S900 TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

MONTENO OVOAGTIKN 10YUC OVopaoTIKN Taon Kahwdto ouvdeonc Bapog
SE9CP40 - SE9CP40-BF 8 380-415V3N ~ 5X1,5 mm? 57
HAEKTPIKOI BPAZTHPEX ZYMAPIKQONZEIPAZ LX900 TOP N3 (![[CR LT )] ()

MONTEAO OvopaaTikn 1oxug OvopaoTikn Taon Kahwdio cuvdeang Bapoc

LXE9CP40 - LXE9CP40-BF 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 50
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HAEKTPIKA MINAIN MAPI ZEIPAX PLUS 600 TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

MONTERO OVOpaOTIKN 1OYUG OvopaoTikn Taon Kahwdio ouvdeang Bapog
E6BM3B 08 220-240V ~ 3X1,5mm? 10
E6BM6B 1,2 220-240V ~ 3X1,5mm? 19
E6BM3M 0,8 220-240V ~ 3X1,5mm? 18
E6BM6M 1,2 220-240V ~ 3X1,5mm? 29
HAEKTPIKA'MNAIN MAPI ZEIPAZ MACROS 700 N 3.0 [LCY. (TG T

MONTERO OvopaoTIKN 1oXUG OvopaoTikn Taon Kahwdio auveang Bapog
E7BM4B 1,2 220-240V ~ 3X1,5 mm? 17
E7BM4M 1,2 220-240V ~ 3X1,5mm? 28
E7BM8B 24 220-240V ~ 3X1,5mm? 28
E7BM8M 24 220-240V ~ 3X1,5 mm? 46

MONTEAO
E9BM4M 1,6 220-240V ~ 3X1,5mm? 33
E9BMSM 3.2 220-240V ~ 3X1,5mm’ 48

HAEKTPIKA MINAIN MAPI ZEIPAX S700 TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

0 0 Kahwdio ouvd: v
MONTERO VORAGTIK 0YUG VOHAOTIKN TA0N ahwbio ouvdeong Bdpog
SE7BM4B 1,2 220-240V ~ 3X1,5mm? 20
SE7BM4M 1,2 220-240V ~ 3X1,5mm? 31

HAEKTPIKA MIMAIN MAPI ZEIPAZ S900 TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

OVOUAOTIKN oYU OvopaoTIKN Taol Kahwdio guvdeol dpo
MONTERO HAOTIKN 10KUG HAOTIKN Taon NG Bapog
SE9BM4M 1,6 220-240V ~ 3X1,5mm? 33
SE9BM3M 3,2 220-240V ~ 3X1,5mm? 43

HAEKTPIKA MIMAIN MAPI ZEIPAZ LX900 TOP TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

QOvopaoTiKn 1oxug

OVopaoTIKN Taon Kahwdio auvdeang Bapog

MONTEAO

LXE9BM4 1,6 220-240V ~ 3X1,5 mm’ 33
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O1 OUOKEVEC aUTEG TANPOULV TG Eupwmaikég odnyieg:
2014/35/UE XapnAn téon
2014/30/UE EMC (nAektpopayvnTikr cupatétnta)

2011/65/EU Meploplopoi TG XPrioNG OPIoHEVWY EMKIVOUVWVY OUCIWV OF €i8N NAEKTPIKOU KAl NAEKTPOVIKOU £E0MAIGHOU
2006/42/EC Kavoviopoi unxaviv kat dAhot 161koi kavoviopoi avagopds
EN 60335-1 Tevikdg Kavoviopog mepi ao@ANELag NAEKTPIKWY CUCKEUWV OLKIOKNAG KAl TTAPOHOLAG XPHoNng

EN 60335-2-47 E181ko¢ Kavoviopog yia nAektpikég KATXAPOAEY kat BPAZTHPES ZYMAPIKQN moAamAwv xprioewv

enayyeAuaTIkAG Xxpriong

EN 60335-2-50 E181k6¢ Kavoviopog yia nAektpikd OEPMANTIKA MATATAZ, MMAIN MAPI mToAamAwy Xpriogwv

TIayyEAUATIKAG XproNg

XapaKTNPIOTIKA TWV GUCKEVWV
H mvakida pntpwou Bpioketal 6To HmPooTivd PéPOG TNG CUOKEUNG Kat TTEPINAUBAVEL OAA Ta amapaitnTa oToIKE
ouvdeong.

C€

MOD. N°:

kw: Hz: 50/60 IPX4 K

MAHPO®OPIEZ INA TOYZ XPHZTEZ TQN EMAITEAMATIKQN ZYZKEYQN

ZUp@wva pe Tov ap. 24 tou N.A. 14 Maptiov 2014, ap. 49 "E@appoyn Tng O8nyiag 2012/19/EE oxeTikd pe Ta

anéBAnTa NAeKTPIKOU Kat NAeKTPOVIKOU e§omAicpou (AHHE)".

To oUpPolo pe Tov Siaypappévo KAdo amopPIUUdTWY TAVW OTNV CUCKEUN 1} 0TNV CUOKELAGIA TNG, UTTOSEIKVUEL OTL TO
TPOIOV 070 TENOG TNG WPENIUNG {wriG Tou Ba Tpémel va GUNNEyeTaL EeXWPIOTA amd Ta AMa andBANTa £TOL WOTE VA Yivel
n KatdAAnAn eme€epyacia kat avakUKAwon.

SUYKEKPIUEVQ, N XWPLOTH GUAOYH QUTHG TNG EMAYYEAUATIKI G CUOKEUNG 0TO TENOG TNG wPEANG {wn¢ TG, SlopyaviveTtal
kau Staxelpiletat:

a)

B

KateuBeiav amd Tov XprioTn, oTnv MEPIMTWON TOU N CUOKELN €10fXON oTnv ayopd Mplv amd TV npePoUnvia
mou Eexwpilel Ta «véa» amd Ta «iotopikd» AHHE kat €dv o xpriotng amogdaioe yia tnv S1abeon g Xwpig va v
QVTIKATAOTHOEL UE pia looSUvapn Kal PE TIG iBelg Aeltoupyieg Kavoupla GUOKEUN.

ATIO TOV KATOOKEUAOTH, OTIOU UE KOTAOKEUAOTH EVVOETAL OTIOIOG TIPWTOG £XEL EICAYAYEL KAl EUTOPEVDEL O XWwpa
™¢ EE  Spaotnplomolgital pe TNV peTanwinon og xwpa ¢ EE pe 8ikd Tou onpa TNG Kavouplag OUCKEUNE TTOU
QVTIKOTEOTNOE TNV TTPONYOUUEVN, KAl AUTO OTNV TIEPITTTWON TTOU, €KTOG amd Tnv amdgacn ¢ S1afeong oto Téhog
™G wEENUNG (WG TNG GUOKEUNG TTOU €101XON GTNV ayopd TpLv amod Tnv nuepopnvia mou &exwpilel Ta «véa» and ta
«1oToptka» AHHE, o xpriotng mpofaivel otnv ayopd evdg 1008UVAPoU Kal UE TIG iB1EG AelToupyieg TPOIOGVTOG. Z€ auTh
™V TeAevTaiag mepinmtwaon o xprotng Ba éxel Tnv Suvatdtnta va {NTAOEL amd ToV KATAOKEUAOTH TV andoupaon TnG
TIOPOUOAG CUCKEUNG EVIOC KAl OXL apYOTEPA 15 NUEPWVY aTTd TNV MApAdoaon TnG KavoUPLag CUCKEUNG.

AT TOV KOTAOKEVUAOTH, OTTOU HE KOTOOKEUAOTH EVVOEITAL OTIOIOG TIPWTOG £XEL EIOAYAYEL KAl EMMOPEVBE o€ XWwpa
™¢ EE } Spaotnplomolgital pe TRV peTanwAnon og xwpa ¢ EE pe Sikd Tou onua NG Kavouplag CUCKEUNE TTOU
QVTIKATEOTNOE TNV TTPONYOUKEVN, OTNV TIEPITTTWAON TTOU N GUCKEUN £101XON 0TNV ayopd HETA amod TNV NUEPOUNVia Tou
Eexwpilel Ta «véar amo Ta «loTopika» AHHE.

H KatdMnAn xwplotr) GUNOYI TNG CUOKEUNG OTO TENOG TNG WPEAUNG {wnG Kal n EMOPEVN TTPpowdnon g yla cuppartn
ue To mepIBANov avakUkAwon, emeepyacia kal SIABE0N, CUVEICPEPOUV OTNV AMOPLYH APVNTIKWY EMMTWOEWV Yla TO
nepIBANoV Kat TNV avBpwmivn uyeia Kat BonBolv oTnv emavaxenolpomnoinon Kar'ry avakUKAwon Twv UAIK@WV armo Ta
oroia gival KATOOKEVAOHEVN N CUOKEUN).

H avBaipetn 51G0€0n TOU MPOIGVTOC EK MEPOUG TOU XPHOTN EMPEPEL TNV EPAPHOYH TWV KUPW Vv TToU
npoBAémovtal anod Tov vopo.
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ErXEIPIAIO XPHZHZ

MPOXOXH!

Ol EIKOVEG OTIG OTIOIEC YiveTal avagopd ota kepdhaia “TENIKEZ MPOEIAOMOIHZEIX”, “OAHTIEX XPHIHE MONTEAA
YTPAEPIOY” kat “OAHTIEZ XPHEZHEZ HAEKTPIKA MONTEAA” BpiokovTal oTiG apyIkéG OEAIGEG TOU TapOVTOG EyXELpISiou.

MNEPIFTPA®H ZYZKEYQN

AVOeKTIKA) Kataokeury amd XaAuPa, pe 4 modapdkia pe
pubulépevo UYoc. E€wtepikn emévduon amd atodAt
Xpwpiou-vikehiou. Tpeocapiopévol kadol pe  peydia
oTpoyYyUAEpéva dakpa Olot amd avoleibwto xahuBa AlSI
316. O1uPnAég amodooelg e§ac@alifovTal amod e§WTEPIKES
OKTIVOBONOUUEVEG  OVTIOTACEI,  OTOUG  PBpacTripeg
CuHOpIKWY TNG oelpdg S700 kat S900, amd avoleibwto

X&AuBa Incoloy otoug umolomoug BPACTAPEG  Kal
AMoSOTIKEG AVTIOTACELG CIAIKOVNG OTA pmaiv papi.

OEXH ZE AEITOYPTIA
Mpwv v TomoBétnon, agaipéote OAa Ta UAIKA

OUOKEVOOIAG.

Mepikd pépn mpooTatelovTal e QUTOKOANTN Tawia n
ormoia mpémel va agatpedei pe mpoooxn. Na va apatpeceTe
OAa ta evdexdueva umohotma tng KOANAG m.y. Bevdivn. Mnv
XPNOIUOTIOINOETE yla kKavéva AOyo KAUOTIKA TTpoidvTa.

H ouokeun mpénel va Bpioketal og TéNEla evBUYpPAPUION,
UTTOpPEiTE va S10pBWOoETE TIC MIKPEG SlaQOpEG OTABUNG
pubuifovtag To YOG Twv TMOSIWV.

MNa ta emrpanéfia povtéa mpooéfte ot n Baon i T
£€mmho Tou emAé€aTe gival apKeTA yepA yia va otnpifouv
10 BApog TG ouokeunc. O yevikdg Sakdming 1 o
PEVUATONATTTNG TIPEMEL va BpiokeTal o Béon KovTvi Kal
EUTTPOOITN OTNV CUOKEUN.

JuvioTdTal va TOToBETAOETE TN CUOKEUN KATw amd évav
amoppoPNTAPA yld TNV ypnyopn amoudkpuvon Twv
uSPATUWV.

Katd v €ykatdoTaon, ONEG Ol CUOKEUEG TIOU (PEPVOULV
i €181k ETIKETA Yl TNV 0TaBePOTOINON TNG CUOKEUNG,
Oa mpémel va eykataotabolv oTaBePA Kal va TIPEMEL
va otabepormoinfovv  péow TO  E8IKO  epyaleio
otaBepormoinong mou mapéxetat padi, oe pla eAdXIoTn
ameOoTACHN OO MALUPIKA/TOW TolXWHATA Twv 50 cm.

O1 ouokevég TIou Sev PE€pouv TNV €8I €TIKETA auTr, Ba
TIPETTEL VA EYKATACTABOUV XWPIG TOUG OTABEPOTTOINTEG OTIC
iS1ec amooTtdoelg mou avagépovTal mapamdvw (EK. 1).

Mpoooxn!

Na ta emtpaméfla povtéla, SWOTE TPOCOXH OTNV
andotaon TNG CUCKEUNG amo To e§WTEPIKO GKPO TNG
EMPAVELNG (EIK. 6).

E§agpiopog Tou xwpou

STov XWpPo Omou eykabiotatal n OUOKEUN TIPEMeL va
mpoBAémovtal OméG avappoPnong aépog oUTWG WOTE
va €€a0@aANOETE TNV OWOTH A€IToupyia TNG CUOKEUNG
KAl TNV avavéwaon Tou aépa péoa otov xwpo Ot omég
avappoPnonG a€Pog TPETEL va €XOUV TIG KATAMNAEG
S100TdoEIG Kal va TpooTtatevovTal anmd TAEyua. (BA. €.
2 - €. 3).

Mpoooxn - Mposidomoinon

Mnv TOMOOET|OTE TNV OUOCKEUN] KOVTA Ot GAAEG
Tou @Tavouv o€ UYPnAéG Bepuokpaciec yia va pnv
npokahéoere {niEC ota nAektpika pépn. Kata
v tomoBétnon Befaiwbdeite 6TI ol aywyoi yia tTnv
avappo@non Kal eKKEVWONn Tov aépa MApApEVOUV
€AeVBepoOL amé omolo8mote epunodio.

ErKATAZTAZH

H eykatdotaon, n 6éon o€ Aettoupyia Kal n cuvtpnon TG
OUOKEUNG TIPEEL VA yivouv amo e€EISIKEUUEVO TIPOCWTTIKO.
‘ONeC Ol OaMaPAiTNTEG EVEPYEIEG Yla TNV €yKATAOTAON
TIPETEL VA €ival CUPPWVEG PE TOUG IOXVOVTEG KAVOVIOHOUG.
O KataokevaoTtrg Sev QEpel Kapia eubuvn og mepimTwon
KOKNG A&lToupyiag amd pun owoTh i PN cUUPWVN KE TOUG
KOVOVIOPOUG eyKatdoTtaon.

MNposidomoinon!

Mpwv mpoxwpnote o€ omoladnmote &vépyela GTNV
OUCKEUN, OMEVEPYOTIOINOETE TO YEVIKO Siakomtn
Tpogodoaciag.

MNa tnv dpeon oUvdeon pe To NAEKTPIKO SikTuo, mpémel
va npoBAénmeran kamowa Siarafn mou egac@alilel
v amoolUvdéeon amdé Tto OSiktuvo, Me améotaon
avoiypato¢ HETafl TWV EMAQWV TIOU  EMTPEMEL
v TARPN AMOCUVSECH OTIC TEPUTTWOE TNG
Katnyopiag uméptaong lll, cOp@wva e TOUG KAVOVEG
gyKataotaong.

Na ta povtéha LX umopsite va ouvdéoete/
AVTIKATACTIOETE TO KaAwdio Ttpoodooiag agpol
otafepomoIjoate T OUCKEVK. ITNV Miow TAEUpd
undpxet évag eVkoAa mMpooBAactpog OAAapog TeEXVIKIG
ouvtipnongG.

Mpoooxn!
To kaAwdio ysiwong Kitpivo-mpdacivo Sev mpémel va
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SiakomteTal moté.

HAEKTPIKH ZYNAEXZH

Edv 1o kaAhwdio tpogodoaiag éxel umooTei @Bopd, mpémel va
YiVEL N aVTIKATAOTOCH TOU €K HEPOUG TOU KATAOKEVAOTH
NG TEXVIKAG UTIOOTHPIENG TOU 1) €VAG e€EISIKEVPEVOU TEXVITN
yla armoguyr kabe mbavou Kivduvou.

Mpoxwpnote otnv oOvVOeon NG OUOKEUNG oTo SikTuo

Tpoodooiag pe 1o €§AG TPoMo (BA. Eik. 4 - EiK. 5):

1) MpoPAéyte TNV Umapén evdg Siakomtn amolevéewg (A)
KOVTA OTNV CUOKEUN ME HayvntoBepuikd Sakdmtn kat
S1apopiko.

2

Avoi€te T mopteg (B) €dv umdpyouv Kal EePidwote
T Bideg (C) ya va Pydhete to TAPMAG evtohwv (D).
(Na ta povtéha E6CP6B kat E6CP6M n kAepooelpd
Bpioketal oto miow pépog. NMa v mpooPacn mpémel
VA amoCUVOPUONOYHOETE TO TOW TAVEN.) ITa HovTENA
E9BM4M, E9BM8M, SE9BM4M, SE9BMBM n KAEpooelpd
Bpioketal oto KOUTI €10680U-ypAUUNG TIOU gival oTov
xwpo efomhiopov. MNa va éxete mpooPaon, avoifte Tig
moPTEC (B) €4V undpxouLv.

3) Zuvdéote To Olakdmn emAoyéa (A) otV KAEUOOEIPA
(H) émwg otnv elkdva Kal ota NAeKTpiKd Staypdupata
otV apxn Tou eyxelpidiou. To KaAwdio olvSeong mpémel
va €XEl XOPAKTNPIOTIKA Oxl MyOTepeC amd Tov TUmo
HO7RN-F pe Beppokpacia Asttoupyiag Touhdyiotov 80
°C Kat KatdAnAn mpog tnv ouokeun Siatoun (BA. mivaka
TEXVIKWV XOPOKTNPIOTIKWY).

4

MepdoTte To kaAwS1o uéow Tou 08nyou Kai oi&Te To oTom,
OUVOEOTE OTNV KAEPOOEIPA Tal KAAWSIA 0TNY KATAAANAR
0éon kai otepewote Ta. To KaAwdlo yeiwong Kitpvo-
TIPACIVO TIPETEL VA Eival PHAKPUTEPO amd Ta dANa €Tol
WoTe va amoouvdeDel petd and ta kKaAwdla Taong oe
TIEP{MTWON va OTTACEL TO OTOT.

looSuvapiko

H ouokeury ouvdéetal pe éva 1ooduvauikd ocvotnua. O
akpodEkTNG olvdeong PBpioketal oto BdBo¢ fi oto miow
U€POG TNG CUOKEVAG.

Alakpivetal amo 1o akéhouBo clpBoAo:

v

YOvdeon pe To Siktuo USpevaNnG

H ouokeun mpénel va ouvdebei povipa pe to Siktuo
0U8peUONG Kal OXl SIAPECOU OET GUVOEDNG HE EVKAUTTTOUG
owAnveg. Edv undpyel, ouvdéote To owArjva €10680u Tou
VEPOU 0TO §{KTUO SlaVOUNG HECW EVOG UNXaVIKOU GiATpou
Kal €vOG OTPOGlYYyag ouykpdtnong Mpwv ocuvdéote TO
@INTPO, APrOTE Va TPEXEL APKETO VEPO Yia Va KaBaploTouv
01 CWANVWOELG amd evOexOEeVa LETAANIKA KaTtaAouma.

Mpoaooxn!

H péytotn migon Touv vepol oTnV €i0080 TNG GUOKEUNG
dev mpénel va Eenmepdaoer ta 700 kPa (7 bar). Xe
MEPIMTWON Vva €ival HEYAAUTEPN, EYKATOOTHOTE
avavtn éva PEwTpa mieong mov oTnV €i6odo déxeTan

TouAdyiotov 1000 kPa (10bar) kat otnv €060 peiwvel
v mieon péxpt ta 700 kPa (7bar)

Expon vepol

Juvdéote Tov owArjva umepxeillong pe To SiKTUO TNG
QATTOXETEVONG.

Mpoooxn!

O KATAOKEVAOTNG eV Pépel eVOUVEG Kat SV KAAUTITEL
pe eyyunon {npiég mov mpokaAouvtal amd akatdAAnAeg
1 1N CUHPWVEG PE TIG 08NYiEC EYKATACTATELG.

AOKIMAZTIKOZ EAErXOX THXZ ZYZKEYHX

INHavTIKO

Mpwv ™ Oéon oe Aertoupyia, mpoxwprote ot éva
SoKIpaoTiké éleyxo OANG TNG EyKardotaong ya va
BePaiwOeite yia TIg AEITOUPYIKEG CUVONKEG TWV EMUEPOUG
OTOLXEIWV KAl YA TOV EVTOTIOHO EVOEXOHEVWV AVWHAN®V.
L€ aUTH TN PACN Eival CNUAVTIKO Va TpoUVTaAl MOTd OAEg
o1 podiaypagéc ac@aleiag Kat VYIEIVIG.

lNa Tov SoKIpaoTikd €Aeyxo, BePaiwdeite yia Ta akdAouba:
1) EAéy€te edv n TdoN €ival CUPPWVN KE QUTH TNG CUOKEUNG.

2) Emepfaivete otov Sakdémtn amoledewg yia TNV
emaABeuon TN NAEKTPIKNG oUVSEDNC.

3) EAéy€re TNV owoTn Aertoupyia Twv Statagewv ac@aeiag.

Metd 10 SOKIMAOTIKO €Neyxo, €ival amapaitnto va
ekmaudevoTe KATAMNAa Tov XPRotn oUTwG WOoTE va
QATIOKTACEL TIG OMOPAITNTEG YVWOELS yla v Béon o€
AerToupyia TNG CUOKEUNG UTTO OUVONKEG Ao@aAEiag Katd
Ta MpoBAENSEVA A6 TNV TOTTIKA loXUouod vouobeaia.

OAHTIIEZ XPHZHX

MPOZOXH!

H cuokeur) 8ev mpoopiletal yia xprion c€ avoiXtoug
GTO KOIVO XWPOUG.

H mapovoa ouckeuny 8ev mpoopiletan yia Xprion
and atopa (cupmepIAapBaAvOpéVwY TWV TAISIWV)
HE MEIWUEVEG CWHATIKEG, AoONTIKEG 1} SlavonTikég
IKAVOTNTEG, 1} ATOMA ME EANUTH EUMEIPIA 1) YVWON WG
TPOG TN XPNHON, EKTOG €AV N XPRON Yivetal umé TV
emMTAPNON N KATOmvV odnyie¢ mpog T Xprion Ing
GUOKEUN amd Kamoto Tou gival umevBbuvo yia Tnv
AGPAAELA TOUG.

Ta madia mpéner va Bpiokovrar umé emifAeyn
TIPOKEIPEVOL va emPBePaiwOeite 6TI SeV Xpnoipomolovv
TH GUOKEUN WG MatXVidl. XpnoILOTIOIEIOTE TI CUOKEVEG
HOvo umd KAtdAAnAn emiPAePn Kai mMOTé €dv Sev
anmartgitat. MNa Toug BpacTipeg pmawv papi {upapikwv
n péylotn mieon avroxng otnv otpdé@lyya givar 700
kpascal.

Ot @wrtelvég Auxvieg Seixvouv £av o €§omAiopog
Bpiokeran o€ Aertovpyia iy Oxt.

O1 ouokevég Sev amaitouv 18iaitepeg emepBAacerg
pUBHIONG amd €eEEISIKEVNEVO TIPOOWMIKG, MOVO TIG
cuviBeIg puBicEIC amd Tov XPHOTN KATd Tn Xpron.
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XpPNOoHOTOIEIOTE AMOKAEICTIKA Ta £§apThipata mou
OUUPBOVAEVEL O KATAOKEVAOTHG.

Katd Tic mpwteg Xprioeig evoéxetat va avadiderar pia
£évtovn HUpwdsid ) pia pupwdid Kapévou.

To @awvopevo autd e§apaviletar evTEAWG HE TIC
EMOpPEVEC VO 1 TPElg XProelG. Metd tn Xprion, ot
{wveg payeipéparog mapapévouv {E0TEC yia KAMOl0
XPOVIKO S1d0TnHA aKOpMA KAl HE TNV OUCKEUN
amevepyomoinpuévn (umroAemopevn Beppotnra).
Amo@UyeTe TNV €MAPN HE TA XEPlA KAl KPATHOTE
Hokpld amé ta madia! Autég ol TIPOEISOMOLNOELg
gival TOAU onpavTIKEG, Eav mapaBAémovral pmopei va
GUVEMAyovTal TN KAKI AEITOUPYia TWV GUGKELWV 1) va
£YKUHOVOUV Kivéuvo yia Tov Xprotn.

OEZH ZE NEITOYPTIA

TNV PWTN XPrioN TNG GUOKEUNG 0aG CUUBOUAEVOUHE va
kaBapiCete empeAwc Tov kado (BA. mapaypago “Opovtida
NG OUOKEVNC"). EAéyEete Tn ouvSeon NG CUOKEUNG Kal
BdAte TNV o€ Aertoupyia akohouBwvTag Tig 0dnyieg.

Evepyomoinon tou Bpactiipa {upapikwv (Eik. 7, 8 kau 9)
ENéyéte ol gival kKheloth n Bava (B) yia v ekkévwon
vepoU. ITa poVTéAa e émmho Ppioketal KATw amd To
Soxeio.

lepiote 10 Soyeio pe vepd péEXPL TNV OT TNG HEYIOTNG
XWPENTIKOTNTAG YE TTEPIOTPOPT) TOU KoupmioU (F).
EvepyomoinoTe Tov KUPLo SIaKOTTN avavTn TnG CUOKEUNG.
MNeplotpéPte To koumi (A) otig B€oelg 1 1y 2 v emBupeite
™ HEPIKN 1oXU 1 oTn Béon 3 av BéAeTe Tn péylotn. 1o
Hovtého E6CP3B umopeite va ehéyfete Tn Beppokpaoia
TOU VEPOU TIEPIOTPEPOVTAG TO KOUMTTH (A) oTnV emBuunTy
Oéon.

Me tnv meplotpo@r} Tou KoupmoL “A” avdfel n Auyxvia “C".
H evepyomoinan tng Auyviag “C” Seixvel Tn Aertoupyia Twv
QAVTIOTACEWV.

Ma v amevepyomoinon TnG CUOKEUNG, TEPICTPEPTE TO
koupmi (A) otn Béon “0” kal avoi&Te Tov yeviko Slakdmn.

Avagphe€n Bpactipa {UHAPIKWV HE NAEKTPOVIKEG
gvtolég Bflex (Eik. 10)

‘Otav o Bpaoctipag UHAPIKWV Eival ATTEVEPYOTTOINUEVOC,
alMd 1o kaAwSlo Tpoodooiag eival ouvdedSepévo Kal
0 YevIKOG SloKOmTNG €ival avolxtog, otnv oBdévn (A)
Stafaletal“OFF”.

BeBaiwbeite 611 n oTPOPIYYa EKKEVWONG VEPOU €ival
KAEOTH.

Kpatriote matnuévo yla Kamola SeuTepONeNTA TO TOHOAO
(B) péxpt mou oTnv 086vn epgavifetal to cuPPBoIo “H20"
lepiote 1o Soxeio pe vepd péxpl TNV omn péYIoTNG
XwPNTIKOTNTAG, MEPLoTPEPOVTAC TO TTOpoAo (C).

‘Otav 10 Soxeio gival yepdto, matRoTe yia Aiyo To mopolo
(B), Ba akouoTel éva NXNTIKO onpa Kal n 086vn Ba Seifet
30 °C. Nepiotpépovtag 1o mduolo (B), pubuiote tn
Beppokpacia peta&y 30 kat 100 °C, pyetd matiote ava
TO OO0 (B) yla TNV KATAXWENON TNG TIMAG 1} TIEPIUEVETE
KATmola SEUTEPONETTTA UEXPL VO OKOUCETE TO NXNTIKO Cripa
emPefaiwong.

To led (G), étav eivatl avappévo, Seixvel 6TL Ol AVTIOTACELC
gival evepyéc.

H ouokeun ekvael anmd tnv péytotn 1oxL P3.

‘Otav &ekvael n Bpdon, UMOPEITE va PEIWOETE TNV 1OXU
evepywvtag oto koupri (D). Yndpyouv 3 pubuioelc 1oxUog:
P3 péylotn 1ox0¢, P2 pétpia 1oxug, P1 ehdxiotn 1oxog.

H em\eypévn Tipn woxvog (P11 P2 ) P3) epgaviletal otnv
08ovn. (1)

MNa va ofroete tov Bpactripa JUUAPIKWY, KPATAOTE
matnuévo yla kdmolo SeutepdAento TO TOMOANO (B),
otnv 008o6vn (A) epgaviletal n AéEn “HOT” péxpt mou n
Oeppokpacia mapapével peyahitepn amd 40 °C, dtav
méPTeL Mo Katw, Ba Safaletal “OFF”.

ATIEVEQYOTIOINOTE TO YEVIKO OSlOKOMTN 01O TENOG TNG
nuepRolag epyaciag pe to Bpaoctripa CUHAPIKWV.

Mpoooxn

H ouokeun mapéxel Ti akoAouBeg Siataelg aopaleiag:

- €dv n Auxvia LED “H” avapel, onpaivel 0T1 evepyomolribnke
0 Beppootatng acgaleiag (BA. mapaypago AIATAZH
AZOAAEIAZ TOY BPAZTHPA ZYMAPIKQN).

S€ aQuTAV TNV TepimTwon o Bpaoctripag {upapikwy dev Ba

AeIToupynoeL pPéXpL TIou Ba EMAVOPEPETE TIC OUVONKEC

ao@aleiac.

Evepyomoinon pmawv papi (€ik. 8)

ENéyEete Ot eivanl KAElOTA N oTpd@lyya yla TNV €kpor
Tou vepoU (B) lepiote Tov KAS0 pe vepd péxpl To onueio
NG MEYIOTNG XwpeNTIKOTNTAG. Evepyomoljote TO Yevikod
SloKOTTN avavtn TG CUOKEUNG. Me To Koupmi (A) @épTe
T0 puBMIOTH 1oXVOG TPOG TOo TMOo @apdy onueio NG
HOPKOPIOMEVNG YPAUMAG YIa va EXETE TIMEG LIOXVOG TIAVTA
Mo YNAEG. Ma va UEIWOETE TNV 10XV TIEPIOTPEYTE TO KOUMTTE
TIPOG TO O AEMTO ONUEIO TNG HOPKAPIOUEVNG YPAUMNAG.
MNa Tnv amevepyomoinon tng OUCKEUAG, TIEPIOTPEYPTE TO
koupmi (A) otn Béon “O” Kal KAEIOTE TO YeVIKO SlakAmTN.

Aara&n acpaleiag Bpactiipa {UpapIKWV (EIK. 7)

H ouokeurl mapéxel éva BeppooTtdtn ao@aleiag mou
EVEPYOTIOLEITAL OE TIEPIMTWON AVWHAANG AElTOLPYiag Tou
Bpaotpa (m.x. evepyomoinon tou Bpactripa xwpic vepo
oToV KAd0).

31N ouvéxela, mptv EavaBAaleTe og AelToupyia Tn CUOKEUN
emepPaivete otov Slakomtn amolevéewg mou Bpioketal
OTO apXIKO onueio TNG NAEKTPIKAG €ykatdotaong yia
va Slakomtete v TPo®odoaia, apnoTE TNV CUOKEUR
Va KPUWOEL Kal atioTe To MARKTPo (E) emavekkivnong
(reset). Metd, yla va Pdlete avd oe Aetoupyia v
OUOKeLH, aKOAOUBE(oTE TIG 08NYieg TOU avagépovTal 0TV
napdypago OEXH ZE AEITOYPTIA.

Ekkévwon Tov Kadov

MNa 1o emtpanéfio pHovTéNO, O XPHOTNG TIPEMEL VA €XEL
KovTd éva katdMnlo Soxeio dtav mpdkeltal va adeldoel
Tov kado. Xuvdéote Tov OwAva ekkévwong Me Bdon
UmaylovET €10t Omwg Seixvetal otnv €lkéva 6. Avoigte tn
Bava ekkévwong (B) (eIk. 7-8).

MNa 1o emdamédio Hovtého, TO OUOTNUA EKKEVWONG
ouvdéetal pe To SIKTUO Kal TIpEmel amAd va avoifete
Bdava ekkévwong (B) mou PpiokeTal 0TO €0WTEPIKO TNG
Bdonc (k. 9).

Mpogoxn: pe To dvotypa TngG Bavag ekkévwong Eekvael n
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£kpor| Tou {e0TOV TIEPIEXOUEVOU TOU SOXEIOU.

2YMBOYAEZ KAl MPOOYAAZEIZ XPHZHZ
TQN KAANAGIQN FA BPAZTHPEZ ZYMAPIKQN

Ta kahabia yia BpacTripeg (UHAPIKWV Eival ATTO WOTEVITIKO
avo&eidwto xaAuPa. Autd To UAIKO gival To 1Mo KATdAnAo
VIO QUTEG TIG CUYKEKPIUEVEG EQAPHOYEG, WOTOOCO TTOPAUEVEL
£uaiodNnTo, KATW amd e1dikég ouvOrikeg, otn SidBpwon
and ta YAwplovxa OvVTa TIOU KAVOVIKA BpickovTtal 0To
vepd omou TomoBeTolvTal Ta KaAddia (xAwplouxo vatplo
= Koo ahag).

Emopévwg, yla v owotr Xpnon twv kalabwv, eivat

aAmapaitnTo va TNPHOETE KATToLd HETPA TTIPOPUAAENG.

1) Mnv a@rivete moTé Ta KaAdOia va oTeYVWOooLV Xwpig va
Ta EemAéveTe pe XMapo vepo.

2) KaBe @opd mou otauatdate v emegepyaocia, mpoo€te
va EemMévete emPENWE Ta KAAABa pe XMapo VePO 1
KataAAnAa mpoidvTa.

3) Mn Bdlete moté ahaT kateuBeiav péoa ota kakadia.

4) Mn XPNOIMOTIOINOETE AELAVTIKA TTPOIOVTA 1) AVTIKEIUEVA.

MNposgidomoinon: katd to mMAUCIHO, SWOTE &18IKA

TPOCOX] OTa HéPn OMOU UMAPXOUV  Siakeva

(ouyKoAANOEIG, onpEia GUVSECH TOU TIAEYHATOG HE TO

OKENETO KAM.) emeld 0 AuTd Ta onpeia gival mOavo

va katakdafovtai Stahvpara GAATOG TOU ME TOV KAlpo

mpokalovv Siafpwon.

MNa Tov Kabaplopd Twv pepwv amo xaAuPa, avatpédete
otV mapdypago “OPONTIAA THE I YIKEYHS".

2YNTHPHZH

OPONTIAA THEZ ZYZKEYHX

MPOZOXH!

- TMpw kaBapioete TNV CLUOKELN, OPAOTE TNV KAl APHROTE
TNV vVa KPUWOEL.

- Edv n ouokeun tpopodoTteital nAekTpIKd, emeupaivete
otov Slakontn anolevEewg yla TNV amevepyomoinon
NG NAEKTPIKNG Tpopodoaiag.

O TPOOEXTIKOG KABNUEPIVOG KABAPIOUOG TNG CUOKEUNG
£yyudTal yia Ty TEAELD Kal HOKPA AelToupyia TnG.

Ot artodhveq em@dveleg  kabapilovtar  pe  vypo
QAMOPPUTTAVTIKS yla THATA KAl KAUTO VEPS e MaAaKS TTavi.
MNa emipovn Bpwuid XpnotomooTte alBulikr aAkoOAn,
AKETOVN 1) KAmolo dAAo un aAoyovwpévo StahuTikd. Mnv
XPNOIHUOTIOINOTE AEIAVTIKA QMOPPUTTAVTIKA OE oKOVN 1
SloBpwTikég ouaoieg dMwg uSpoxAwpPLo, UEPOoXAWPIKS 08V
(omipTo Tou dAatoq) 1y Beukd ofu. H xprion o&éwv pmopei
Va EMNPEACEL ApVNTIKA TNV AEITOLPYia Kal TNV ao@AAEl
TNG CUOKEUAG.

Mnv xpnowponowiote Boluproeg, cUppa Kabapiopol
n Siokoug Agiavong mou karaokevalovrat pe @Ala
péTalda /| KPApATa TIOU MITOPOUV VA TIPOKAAECGOUV
A\ekédeg okoupldg ya avtidpaon.

MNa tov idlo Adyo amo@Uyetre TNV €M@ ME UAIKA
amé cidepo. Npocoxn o€ cuppatra i Bovproeg amod
atodly, ta omoia MapoAo mov S&v TPOKAAOUV XNHIKA

avtidpacn, HmopoUV OpwG va  Snuioupyrcouv
EMKIVEUVEC YPATOOUVIEC.

ZKOVN HETANOU, pviopata HETAAAOU TTOU armopévVouy amod
£pyaoieg Kal yeviKd oidnpouxa VAIKE, gav Bpiokovtal o
EMAPN PE TIG EM@PAVELEG amo avogeidwTo XaAufa, umopouv
va TpokaAéoouv Aekédeg amd okoupld. MiBavoi Aekédeg
amnd EMEAVEIOK OKOUPLd, TTOU PImopouV va Bpebolv Kal
O€ KAIVOUPIEG OUOKEUEG, APalpOUVTAL PE ATTOPPUTIAVTIKO
Kal vepd Avw o€ €va opouyydpl Tumou scotch brite.

Eav n Bpwuid gival emigovn, pnv XpNnolUOTOINCTE, OF
KU TEPIMTwon, YuoAdxapto 1 opuptddxapto. Zag
OUUBOUAEVOUPE TN XPHAON OUVOETIKWY GPOUYYOPIWV
(6mwg m.y. Scotchbrite).

ATOQUYETE €miong Kal mpoidvta yla Tov Kabapiopod
aonuoy  Kal TIPOoEETE KAl  Toug udpatpoug amod
uSpoxAwplo 1 USPoXAWPIKS 0V KATd TO GPouyydploua
Samédwv. Mnv kateuBuvete TV por vepoU KateuBeiav
MAVW OTNV OUCKEUN: UMopel va TPOKAAEOEl {nuiég.
Metd Tov KaBapiopo, EeBydalete pe Kabapo vepoé Kai
OTEYVWOTE UE Eva TTavi.

ANTIKATAZTAZH TQON EEAPTHMATQN
(ANTAANAKTIKQN)

XpnopomoleioTe AMOKAEIOTIKA YVAGIO AvTAAAAKTIKA
TIOU TTAPEXOVTAL ATT0 TOV KATAOKEVACTH.

KdBe epyacia ouvtripnong Ba mpémel va yivel amokAEIOTIKA
ano  e€eldikeupévo  TPOOWTIKG.  Mpoxwpnote o€
ONOKANPWHEVO €NEYXO TNG OUOKEUNG TOUAAXIOTOV pia
@opd To XPovo. MNa 1o AOyo autd 0a¢ CUVIOTOUME TN
cuvayn evog CUPPWVNTIKOU GUVTHPNONG.

MAPATETAMENH NEPIOAOX MH XPHZHZ
THX ZYZKEYHZ

Edv n ouokeury mpémel va peivel axpnotdomointn yla

TTOPATETAUEVO XPOVIKO SIACTNHA, TIPEMEL VA KAVETE TA EEAG:

1) EmepBaivovtag otov  Sakomtn  amolelfewg g
OUOKEUIG, ATTOCUVOECTE TNV GUOKEUN amo TNV KEVIPIKN
NAEKTPIKA TpoYodoaia.

2) KaBapiote AeMTOMEPWS TN OUCKEUR Kal ONeG TIG
KOVTIVEG ETTIPAVELEG.

3) AMAWOTE pia AemTr) oTpWwon Aadlol HAYEIPIKAG TTAVW
oTIG eEM@Aveleg amd avoeidwTo xaAupa.

4) ExkteNéoTe ONEG TIG EVEPYELEG OUVTHPNONG.

5) KaNOWTE TNV GUOKEUR UE KATTOIO KANUPMA agrvovTag
UEPIKA avoiypata yia Tnv KUKAO@opia Tou aépa.

ZYMMEPI®OPA ZE MEPINTQZH BAABHX

e mepimtwon kamolag PAAPBNG  OMEVEPYOTIOINOETE
T OUOKEUR, amoouvdéoTe TNV amd TNV NAEKTPIKA
Tpo@odooia emepfaivovtag oto KatdAAnho Slakomtn
ToU BPIOKETAL OTO OPXIKO ONUEIO TNG EYKATACTAONG KAl
EMKOIVWVHOTE PE TNV UTINPETIA UTTOOTAPIENG.
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EMTYHZH

ETAIPIA:

OAOZ:

TK.: MOAH:

MEPIOXH: HMEP/NIA ETKATAZTAZHE:
MONTENO
APIOMOZ ONOMAXTIKOY

Mposidomoinon

O KaTaoKEUAOTNG oudepia uBUVN PEPEL yia mBavEG avakpiBeleg TTou TTEPIEXOVTAL OTO TTAPOV GUANASIO and oaiuata
UETAPPAONG 1 EKTUTTWONG. AlaTNPEl EMIONG TO SIKAIWHA VO KAVEL OTTIOLEG TPOTTOTIONNOELG KPIVEL XPHOIUEG I amapaiTnTES OTO
TPOIOV. Xwpic va StakuPBevovTal Ta PacIKA XapaKTNPEIOTIKA Tou. O KATAOKEVAOTAG OUSEHia EUBUVN PEPEL OE EPIMTTWON
mou &ev TNPNBoVV AuoTNPA Ol KAVOVICUOI TTOU TIEPIEXOVTAL OTO TTAPOV £YXELPISI0. O KATAOKEVAOTHG 0UdEpia euBUVN PEPEL
Y10 AUEDEC KAl EPUETEG {NUIEG TTOU TTPOKAAOUVTAL a6 AdBog TomoBETnon, EMeUBATELC, KOKN OuVTPNON, amelpia xprion.
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ELEKTRICKE VARICE TESTOVIN SERIE PLUS 600

Typ zafizeni Popis Rozméry: (SxHxV) Pracovni plocha (V celkem)
E6CP3B Stolni elektricky vafic téstovin mm 300x600x290 (410)

E6CP6B Stolni elektricky vafic téstovin mm 600x600%290 (410)
E6CP6M Elektricky vafic téstovin se skfifikou mm 600x600x900 (1020)
ELEKTRICKE VARICE TESTOVIN SERIE MACROS 700

Typ zafizeni Popis Rozméry: (SxHxV) Pracovni plocha (V celkem)
CPE40 Elektricky vafic téstovin se skfifikou mm 400x700x900 (1040)

ELEKTRICKE VARICE TESTOVIN SERIE MAXIMA 900

Typ zafizeni

Popis

Rozméry: (SxHxV) Pracovni plocha (V celkem)

E9CP40

Elektricky vafic téstovin se skfifikou

mm 400x900x900 (970)

ELEKTRICKE VARICE TESTOVIN SERIE S700

Typ zafizeni

Popis

Rozméry: (SxHxV) Pracovni plocha (V celkem)

SE7CP40M - SE7CP40M-BF

Elektricky vafic téstovin se skfifikou

mm 400x730x900 (920)

ELEKTRICKE VARICE TESTOVIN SERIE S900

Typ zafizeni

Popis

Rozméry: (SxHxV) Pracovni plocha (V celkem)

SE9CP40 - SE9CP40-BF

Elektricky vafic téstovin se skfifikou

mm 400x900x900 (920)

ELEKTRICKE VARICE TESTOVIN SERIE LX900 TOP

Typ zafizeni

Popis

Rozméry: (SxHxV) Pracovni plocha (V celkem)

LXE9CP40 - LXE9CP40-BF

Zavésny elektricky vafic téstovin

mm 400x900x580 (600)
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r3 ra r3 ~ r3

ELEKTRICKE VODNI LAZNE SERIE PLUS 600

Typ zafizeni Popis Rozméry: (SxHxV) Pracovni plocha (V celkem)
E6BM3B Stolni elektrickd vodni lazen mm 300x600x290 (410)
E6BM6B Stolni elektrickd vodni lazen mm 600x600x290 (410)
E6BM3M Elektrickd vodni lazen se skifikou mm 300x600x900 (1020)
E6BM6M Elektrickd vodni lazen se skifkou mm 600x600x900 (1020)

ELEKTRICKE VODNI LAZNE SERIE MACROS 700

Typ zafizeni Popis Rozméry: (SxHxV) Pracovni plocha (V celkem)
E7BM4B Stolni elektrickd vodni ldzen mm 400x700x290 (430)
E7BM4M Elektrickd vodni lazen se skifikou mm 400x700x900 (1040)
E7BM8B Stolni elektrickd vodni lazen mm 800x700x290 (430)
E7BM8M Elektricka vodni lazen se skiifikou mm 800x700x900 (1040)

ELEKTRICKE VODNI LAZNE SERIE MAXIMA 900

Typ zafizeni Popis Rozméry: (SxHxV) Pracovni plocha (V celkem)
E9BM4M Elektrickd vodni lazen se skfifikou mm 400x900x900 (965)
E9BMSM Elektrickd vodni lazen se skfiiikou mm 800x900x900 (965)

r3 ra r3 ~ 3

ELEKTRICKE VODNI LAZNE SERIE S700

Typ zafizeni Popis Rozméry: (SxHxV) Pracovni plocha (V celkem)
SE7BM4B Stolni elektrickd vodni lazen mm 400x730x265 (315)
SE7BM4M Elektrickd vodni lazen se skfiiikou mm 400x730x900 (950)

- - - ~ -

ELEKTRICKE VODNI LAZNE SERIE S900

Typ zafizeni Popis

Rozméry: (SxHxV) Pracovni plocha (V celkem)

SE9BM4M Elektrickd vodni lazen se skifikou

mm 400x900x900 (920)

- - - ~ -

ELEKTRICKE VODNI LAZNE SERIE LX900 TOP

Typ zafizeni Popis

Rozméry: (SxHxV) Pracovni plocha (V celkem)

LXE9BM4 Zavésnd elektricka vodni lazen

mm 400x900x580 (600)
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ELEKTRICKE VARICE TESTOVIN SERIE PLUS 600 TECHNICKE UDAJE

MODEL Jmenovity vjkon Jmenovité napéti Spojovaci kabel Hmotnost
E6CP3B 35 220-240V ~ 3X2,5mm’ 19
380-415V3N ~ 5X1,5 mm’
58512 = 220-240V3 ~ 4X4mm? 2
380-415V3N ~ 5X1,5 mm’
E6CPGM 8,25 220-240V3 ~ 4X4mm? »3
ELEKTRICKE VARICE TESTOVIN SERIE MACROS 700 Nyj-«, | /{d (1])).¥]3
MODEL Jmenovity vykon Jmenovité napéti Spojovaci kabel Hmotnost
CPE40 8 380-415 V3N ~ 5X1,5mm? 49
AR (R (e Ry 3 (T RN R D [ TECHNICKE UDAJE
MODEL Jmenovity vykon Jmenovité napéti Spojovaci kabel Hmotnost
E9CP40 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 54
ELEKTRICKE VARICE TESTOVIN SERIE S700 TECHNICKE UDAJE
MODEL Jmenovity vykon Jmenovité napéti Spojovaci kabel Hmotnost
SE7CP40M - SE7CP40M-BF 6 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 50
ELEKTRICKE VARICE TESTOVIN SERIE S900 TECHNICKE UDAJE n
MODEL Jmenovity vykon Jmenovité napéti Spojovaci kabel Hmotnost
SE9CP40 - SE9CP40-BF 8 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 57
ELEKTRICKE VARICE TESTOVIN SERIE LX900 TOP TECHNICKE UDAJE
MODEL Jmenovity vykon Jmenovité napéti Spojovaci kabel Hmotnost

LXE9CP40 - LXE9CP40-BF 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 50
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ELEKTRICKE VODNI LAZNE SERIE PLUS 600 Wi, [ [[d/(F1)T.V]:

MODEL Jmenovity vykon Jmenovité napéti Spojovaci kabel Hmotnost
E6BM3B 038 220-240V ~ 3X1,5mm’ 10
E6BM6B 12 220-240V ~ 3X1,5mm’ 19
E6BM3M 038 220-240V ~ 3X1,5mm? 18
E6BM6M 1,2 220-240V ~ 3X1,5mm’ 29
ELEKTRICKE VODNI LAZNE SERIE MACROS 700 Wyj=«, ! [« (31]»).¥]1
MODEL Jmenovity vykon Jmenovité napéti Spojovaci kabel Hmotnost
E7BM4B 1,2 220-240V ~ 3X1,5mm? 17
E7BM4M 1.2 220-240V ~ 3X1,5mm? 28
E7BM8B 24 220-240V ~ 3X1,5mm? 28
E7BM8M 24 220-240V ~ 3X1,5mm? 46
ELEKTRICKE VODNI LAZNE SERIEMAXIMA©900 W 19, 1,1{d (}V[»).¥]]
MODEL Jmenovity vykon Jmenovité napéti Spojovaci kabel Hmotnost
E9BM4M 1,6 220-240V ~ 3X1,5mm? 33
E9BM3M 3,2 220-240V ~ 3X1,5mm’ 48
ELEKTRICKE VODNI LAZNE SERIE S700 TECHNICKE UDAJE
MODEL Jmenovity vykon Jmenovité napéti Spojovaci kabel Hmotnost
SE7BM4B 1.2 220-240V ~ 3X1,5mm’ 20
SE7TBM4M 12 220-240V ~ 3X1,5mm’ 31
ELEKTRICKE VODNI LAZNE SERIE S900 TECHNICKE UDAJE
MODEL Jmenovity vykon Jmenovité napéti Spojovaci kabel Hmotnost
SE9BM4M 1,6 220-240V ~ 3X1,5mm? 33
SE9BM3M 32 220-240V ~ 3X1,5mm’ 48
ELEKTRICKE VODNI'LAZNE SERIE LX900 TOP |-, 1,|{d (}V[»).¥]]
MODEL Jmenovity vykon Jmenovité napéti Spojovaci kabel Hmotnost

LXE9BM4 1,6 220-240V ~ 3X1,5 mm’ 33




| 129

Zatizeni odpovidaji pozadavkdm nasledujicich evropskych smérnic:
2014/35/UE Smérnice o nizkém napéti
2014/30/UE Smérnice o elektromagnetické kompatibilité

2011/65/UU Omezeni pouzivani nékterych nebezpecnych latek v elektrickych a elektronickych zafizenich
2006/42/EC Predpisy tykajici se strojnich zafizeni a zvlastnich referen¢nich norem
EN 60335-1 Norma stanovujici obecné pozadavky na bezpecnost elektrickych spotiebi¢t pro domacnost a

podobné ucely
EN 60335-2-47  Norma stanovujici zvlastni pozadavky na elektrické VARNE KOTLE pro komeréni tcely
EN 60335-2-50 Norma stanovujici zvlastni pozadavky na ELEKTRICKE OHRIVACI LAZNE pro komeréni Géely

Hlavni charakteristiky spotiebica
Identifikacni Stitek je umistén v predni ¢asti zafizeni a obsahuje veskeré Gdaje potiebné k jeho zapojeni.

MOD. Ne: |ce

\Y kW: Hz: 50/60 IPX4 ﬁ

INFORMACE PRO UZIVATELE PROFESIONALNICH ZARIZENI

Ve smyslu ¢l. 24 vladniho nafizeni ¢. 49 ze dne 14. biezna 2014
"Provedeni smérnice 2012/19/EU o odpadnich elektrickych a elektronickych zaftizenich OEZZ".

Symbol pojizdného kontejneru na odpad preskrtnuty kfizem na zafizeni nebo jeho obalu znati, Ze vyrobek je tfeba na
konci jeho Zivotniho cyklu odstrafiovat oddélené od ostatnich odpadd, aby bylo zajisténo jeho vhodné zpracovani a
recyklace. Sbér tfidéného odpadu z tohoto profesionélniho zafizeni, po uplynuti jeho Zivotnosti, zabezpeti a provede:

a) Primo uzivatel, jestlize bylo zafizeni uvedeno na trh do 31. prosince 2010 a uzivatel se rozhodne ho odstranit bez toho,
aby ho nahradil novym rovnocennym zafizenim, uréenym pro stejné pouZziti;

b) Vyrobce, chapany jako subjekt, ktery poprvé uvedl a zacal obchodovat v Itélii, nebo v Italii pod svou znackou prodava,
nové zafizeni, které nahradilo to pfedchozi, jestlize se uZivatel rozhodne, Ze soucasné s odstranénim starého zafizeni,
uvedeného na trh pred zavedenim nové smérnice OEZZ, zakoupi novy rovnocenny vyrobek, uréeny pro stejné
pouziti. V poslednim uvedeném pfipadé muze uzivatel pozadat vyrobce o odebréani tohoto zafizeni nejpozdéji do 15
kalendafnich dnt od dodani nového zafizeni;

Vyrobce, chapany jako subjekt, ktery poprvé uved| a zacal obchodovat v Itélii, nebo v Itélii pod svou znackou prodava,
nové zafizeni, které nahradilo to predchozi, jestlize bylo zafizeni uvedeno na trh po zavedeni nové smérnice OEZZ.

C

Vhodny tiidény sbér za ucelem nasledného zaslani zafizeni na recyklaci, zpracovéni nebo odstranéni v souladu s
ochranou Zivotniho prostfedi umoziuje predejit negativnim vliviim na Zivotni prostfedi a lidské zdravi a podporuje
opétovné pouziti a/nebo recyklaci materiald, ze kterych je zafizeni sestaveno.

Nezakonné odstranéni vyrobku ze strany uzivatele s sebou nese ulozeni spravnich sankci v souladu s platnymi
pravnimi predpisy.
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NAVOD K POUZITi

POZOR!

Obrézky, na které jsou uvedeny odkazy v kapitolach “VSEOBECNA UPOZORNENI”, “NAVOD PRO PLYNOVA
ZARIZENI” a “NAVOD PRO ELEKTRICKA ZARIZENI” se nachazi na Gvodnich strankach tohoto navodu.

POPIS SPOTREBICU

Pevna ocelova konstrukce, se 4 nozkami pro regulaci vysky.
Vnéjsi povrch z chrom-niklové oceli. Lisované vanicky s
Sirokymi zaoblenymi okraji, celkové realizované z nerez
oceli AISI 316. Garantovany vysoky vykon vaficli téstovin
fady S700 a S900 diky externim topnym télesdm. Ostatni
vafice téstovin maji topna télesa z nerezové oceli incoloy a
vodni [azné ucinné silikonové topné elementy.

UVEDENI DO PROVOZU

Pfed uvedenim spotiebice do provozu odstrante obal.
Nékteré casti jsou chranény lepici folii, kterd musi byt
opatrné odstranéna. V pfipadé, Ze na spotiebici zlistanou
zbytky lepidla, je tfeba je ocistit vhodnymi pfipravky
nepouzivejte abrazivni pfipravky.

Namontovat nozky k zafizeni; zafizeni musi byt vyvazeno
pomoci vodovahy; mensi nerovnost mize byt vyresena
regulaci nozek.

U verzi Top je tfeba dbat na to, aby nosnost stojanu ¢i
zvolené skfinky odpovidala hmotnosti pfistroje.

Hlavni vypina¢ nebo zasuvka musi byt umistény v blizkosti
spotrebice a musi byt lehce pfistupné.

Doporucuje se umistit spotiebi¢ pod odsavac, pro zajisténi
rychlého odsavani pary.

Viechna zafizeni se Stitkem uvadgjicim, Ze maji byt
upevnénd, musi byt nainstalovdna do pevné polohy
a upevnéna dodanym stabilizacnim prostfedkem v
minimalni vzdalenosti 50 cm od pfipadnych zadnich/
bocnich stén.

Zafizeni bez tohoto stitku mohou byt umisténa bez
upevnéni ve stejné vzdalenosti (obr. 1).

Pozor!
U verzi Top dodrzovat vzdélenost spotiebic¢e od vnéjsiho
okraje desky (obr. 6).

Vétrani prostort

Prostor instalace spottebice musi byt vybaven sbéraci
vzduchu, aby byl zarucen spravny provoz zafizeni a
vyména vzduchu v mistnosti.

Sbérace vzduchu musi mit odpovidajici rozméry a musi
byt chranény mfizkami.

Musi byt umistény tak, aby nedochézelo k jejich ucpavani.
(Viz obr. 2 - obr. 3).

Upozornéni - vystraha

Neinstalovat spotiebice v blizkosti jinych spotiebiéi,
které dosahuji vysokych teplot, mohlo by dojit k
poskozeni elektrickych soucasti. V okamziku instalace
je nutné zkontrolovat, zda v sacim a odtahovém potrubi
nejsou pripadné prekazky.

INSTALACE

Instalaci, zprovoznéni a a Udrzbu zafizeni musi provést
specializovani pracovnici.

Veskeré prace potfebné pro instalaci musi byt provedené v
souladu s platnymi pravnimi predpisy.

Vyrobce odmita veskerou odpovédnost za $patny provoz
zafizeni, je-li zplsobeny nespravnou nebo neodpovidajici
instalaci.

Upozornéni!
Pied provedenim jakéhokoliv zasahu vypnéte hlavni
privod elektrického proudu.

V piipadé piimého zapojeni do sité je nutné pouzit
zafizeni, které zajisti odpojeni od sité, s takovou
vzdalenosti kontakti v rozpojeném stavu, ktera
umozni naprosté odpojeni za podminek stanovenych
pro kategorii prepétové ochrany Ill, v souladu s
instalac¢nimi pokyny.

U modelti LX je mozné zapojit/vyménit napajeci kabel
po upevnéni spotiebice. V zadni casti spotiebice se
nachazi technicky prostor, ktery je pro pracovnika
povéieného provadénim vyse uvedenych operaci
snadno dostupny.

Pozor!
Uzemnovaci zelenozluty kabel nesmi byt nikdy pferuseny.

ELEKTRICKE PRIPOJENI

V piipadé poskozeni napajeciho kabelu je tieba ho
vyménit. Vyménu zajisti vyrobce nebo jeho technickd
sluzba, anebo kvalifikovand osoba, aby se zabranilo
veskerym rizikdim.

Zapojte spotiebi¢ k napajeci siti stanovenym zpUsobem
(viz obr. 4 - 5):
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1) v piipadé, kdy neni piitomny, instalovat v blizkosti
spotfebice Usekovy spina¢ (A) s magnetotermickym
odpojovacim obvodem a diferencialnim vypinacem.

2) Oteviit pfipadnd dvitka (B) a odsroubovat Srouby (C)
pro odejmuti pfistrojové desky (D). (U modelt E6CP6B
a E6CP6M se svorkovnice nachazi v zadni &asti. Pro
piistup ke svorkovnici je tfreba odmontovat zadni
desku) U modeltd E9BM4M, E9BM8M, SE9BMA4M,
SE9BM8M je svorkovnice umisténa v rozvodné skiini
uvnitf spotiebice. Pro pfistup je nutné otevfit dvirka (B),
jsou-li pfitomna.

3) Pripojte usekovy vypinac (A) ke svorkovnici (H) podle
obrazku a elektrickych schémat na zac¢atku navodu.
Charakteristiky zvoleného spojovaciho kabelu nesmi
byt nizsi udrovné nez HO7RN-F s teplotou pouziti
nejméné 80 °C a s primérem odpovidajicim spotiebici
(viz tabulka Technické udaje).

4) Prosunout kabel pfislusnym otvorem a utdhnout pomoci
spony, spojit vodice do pfislusné polohy na svorkovnici a
utéhnout. Zluto-zeleny uzemiovaci vodi¢ musi byt del3i
nez ostatni vodice, aby v pfipadé poskozeni spony doslo
k jeho odpojeni az po vodicich napéti.

Ekvipotencialni pfipojeni

Spotrebi¢ musi byt zapojen do ekvipotencialniho systému.
Pfipojovaci svorka se nachazi ve spodni nebo zadni ¢asti
spotiebice.

Je oznacena nasledujicim symbolem:

v

Piipojeni k vodovodni siti

Zarizeni je nutné trvale pfipojit k vodovodni siti (ne pomoci
pfipojek s hadicemi). Pfipojte trubky pro ptivod vody k siti
pomoci mechanického filtru a uzaviraciho kohoutku. Pied
zapojenim filtru nechte vytéct dostate¢né mnozstvi vody,
aby mohlo dojit k odstranéni Zzelezného odpadu, pfipadné
usazeného v potrubi.

Upozornéni!

Maximalni tlak vody na vstupu do spotiebice nesmi
piekrocit 700 kPa (7 bart). Pokud je tlak tlak vyssi,
nainstalujte pied spotiebi¢ tlakovy reduké¢ni ventil,
ktery je schopen snizit tlak z 1000 kPa (10 bart) na
vstupu na tlak 700 kPa (7 bara) na vystupu.

Odvod vody
Pripojte k siti pro odvod odpadnich vod odvodni potrubi
prepadu.

Pozor!

Vyrobce neodpovida a zaruka se nevztahuje na skody
zpUisobené nespravnou instalaci, ktera byla provedena
vV rozporu s navodem.

KOLAUDACE ZARIZENI

Dilezité Pied uvedenim do provozu musi byt
provedena kolaudace zafizeni, za ic¢elem zhodnoceni
pracovniho stavu kazdého komponentu a ohledani
piipadnych poruch. V této fazi je dilezité, aby byly
dodrzeny vSechny bezpecnosti a hygienické podminky.

Pri kolaudaci provést nasledujici provérky:

1) zkontrolovat, zda napéti v siti odpovida napéti
spotiebice

2) prostiednictvim automatického Usekového spinace
ovérit elektrické spojeni

3) zkontrolovat
zafizeni.

spravnou funkénost bezpeénostnich

Po ukonceni kolaudace v pfipadé potfeby vhodné zaskolit
uzivatele, aby ziskal znalosti nutné pro bezpecné uvedeni
spotrebice do provozu, v souladu s platnymi zékony Statu,
ve kterém je spotiebi¢ pouzivan.

NAVOD K POUZITI

POZOR!

Spotiebi¢ neni uréeny pro pouzivani v prostorech
pristupnych verejnosti.

Tento spotiebic neni uréeny k tomu, aby ho pouzivaly
osoby (véetné déti) se snizenymi psychickymi
a fyzickymi schopnostmi a/nebo nezkusené a
nevyskolené osoby, jestlize nejsou pod dohledem
osoby odpovédné za jejich bezpecnost, ktera je
seznamena s pokyny pro pouzivani tohoto spottebice.
Déti musi byt pod dohledem, aby si se spotiebicem
nemohly hrat.

Spotiebice musi byt pouzivany pod dohledem a nikdy
nesmi pracovat naprazdno.

U vafi¢t vodni lazné téstovin je maximalni tlak s
pfihlédnutim na odolnost ventili 700 kpascal.
Svételné kontrolky ukazuji zapnuti nebo vypnuti
veskerého zafizeni.

Spotiebice nevyzaduji zvlastni regula¢ni ukony
provadéné odborniky, ale pouze regulaci provadénou
uzivatelem béhem provozu. Pouzivat vyhradné
prislusenstvi doporucené vyrobcem.

Béhem prvnich pouziti spotiebi¢ii se mize stat, ze
bude citit Stiplavy zapach.

Tento zapach zcela zmizi po nasledujicich dvou &i trech
pouziti. Po pouZiti zGistane spotiebi¢ i po vypnuti po
uréitou dobu teply (zbytkové teplo). Nedotykejte se
teplych casti rukama a udrzujte déti v dostatecné
vzdalenosti! Tyto piedpisy jsou velice dilezité, v
piipadé jejich nedodrzeni mize dojit k poskozeni
pristroje a nebezpecnym situacim pro uzivatele.

UVEDENI DO PROVOZU

Pfed prvnim pouzitim spotiebice se doporucuje peclivé
umyt vanicku (viz odstavec “Péce o zafizeni”). Zkontrolovat
pfipojeni spotiebi¢e a uvést jej do provozu podle
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uvedenych pokynu.

Zapnuti vaFice téstovin (obr.7,8a9)

Zkontrolujte, jestli je vypoustéci kohoutek vody (B)
zavieny. U modeld s podstavbou je umistén pod vanickou.
Otacejte ovladacem (F), dokud se vanicka nenaplini vodou
az po prepadovy otvor.

Zapnéte hlavni vypinac pted spotiebicem. Otocte ovladac
(A) do polohy 1 nebo 2 pro ¢astecny vykon a do polohy
3 pro maximalni vykon. U modelu E6CP3B je mozné
kontrolovat teplotu vody oto¢enim ovladace (A) do
zvolené polohy.

Pfi otéceni ovladace ,A" se rozsviti kontrolka ,C" Svitici
kontrolka,C” poukazuje na spusténi topnych téles.

Pro vypnuti zafizeni otocte ovlada¢ (A) do polohy ,0” a
otevrete hlavni vypinac.

Zapnuti vafice téstovin s elektronickym ovladanim
Bflex (obr. 10)

Pokud je vafi¢ téstovin vypnuty, s napdajecim kabelem
pfipojenym do sité a se zapnutym hlavnim vypina¢em, na
displeji , A" se zobrazi,,OFF".

Zkontrolujte, je-li vypoustéci kohoutek vody zavieny.
Nékolik sekund drzte stisknuté ru¢ni kolecko (B), dokud se
na displeji nezobrazi napis,H20".

Naplnite vanicku vodou az po piepadovy otvor otocenim
ru¢niho kolecka (C).

Jakmile bude vanicka plna, kratce stisknéte ru¢ni kolecko
(B). Ozve se zvukovy signal a na displeji se zobrazi napis
30 °C. Otac¢enim ru¢niho kole¢ka (B) mulzete nastavit te-
plotu od 30 do 100 °C. Poté znovu stisknéte rucni kolecko
(B) pro ulozeni nastavené hodnoty, nebo pockejte nékolik
sekund, dokud se neozve zvukovy signal potvrzujici pro-
vedené nastaveni.

Rozsvicend LED kontrolka (G) znaci, Ze jsou zapnuta topna
télesa.

Spottebic se spusti pfi maximalnim vykonu P3.

Po dosazeni bodu varu je mozné snizit vykon pomoci
tlacitka (D). Je mozné nastavit 3 Urovné vykonu: P3 ma-
ximalni vykon, P2 stfedni vykon, P1 minimalni vykon.
Zvolena hodnota vykonu (P1 nebo P2 nebo P3) se zobrazi
na displeji ().

Pro vypnuti vafice téstovin stisknéte a na nékolik sekund
drzte stisknuté ru¢ni kolecko (B). Na displeji (A) se zobrazi
napis ,HOT", dokud bude teplota vody vyssi nez 40 °C;
jakmile klesne pod tuto hodnotu, zobrazi se,,OFF".

Pokud jiz ten den nebudete vafi¢ téstovin potfebovat,
vypnéte hlavni vypinac.

Pozor

Spotrebic je vybaven nasledujicimi bezpecnostnimi prvky:

- Pokud LED kontrolka ,H" sviti, znamena to, ze doslo
k zasahu bezpecnostniho termostatu (viz odstavec
BEZPECNOSTNI ZARIZEN[ VARICE TESTOVIN).

V tomto pfipadé nebude vafi¢ funkéni, dokud toto

bezpecnostni zafizeni neobnovite.

Zapinani vodni lazné (Obr. 8)

Zkontrolujte, jestli je vypoustéci kohoutek vody (B)
zavieny. Napliite nadrzku vodou az po vytisténou znacku.
Zapnéte hlavni vypinac pred zatizenim. Pomoci kolecka (A)
uvedte reguldtor energie smérem k 3irsi ¢asti indikatoru
pro ziskani stale vy3sich hodnot vykonu. Pro snizeni
vykonu otacejte koleckem smérem k tenci ¢asti indikatoru.
Pro vypnuti zafizeni otocte kolecko (A) do nulové polohy
(0) a vypnéte hlavni vypinac

Bezpecnostni zafizeni vafice téstovin (Obr.7)

Zafizeni je vybaveno bezpec¢nostnim termostatem, ktery
zasdhne v piipadé funkénich poruch vafi¢e téstovin
(napfiklad pfi zapnuti vafice téstovin bez napInéni vanicky
vodou).

Pro obnoveni provozu spotiebice je tfeba odpojit napajeni
hlavnim vypinacem pfistroje, nechat ochladit a stisknout
tlacitko reset (E). Poté uvést spotiebi¢ do provozu podle
pokyn@ uvedenych v odstavci UVEDENI DO PROVOZU.

Vypusténi vanicky

U verze Top uzivatel musi mit pfi vypousténi vanicky k
dispozici vhodnou nadobu. Namontovat vypoustéci hadici
s bajonetovym spojem podle zndzornéni na Obr.6. Oteviit
vypoustéci kohoutek (B) (Obr.7-8).

U pienosnych typl je odpad napojen na hlavni odpad,
proto staci oteviit vypoustéci kohoutek (B) umistény uvniti
skiiné (Obr.9).

Mpoagoxn: pe To dvotypa TnG Bavag ekkévwong EevAaegl n
eKkpor| Tou {eoToU TIEPIEXOUEVOU TOU SOXEIOU

RADY A OPATRENI PRO POUZIVANI
KOSIKU VARICE TESTOVIN

Kosiky vafi¢e téstovin jsou vyrobené z austenitické
nerezové oceli. PfestoZe se jedna o nejvhodnéjsi material
pro tento typ aplikace, v nékterych podminkach je citlivy
na korozi zplsobenou chloridovymi ionty, které se
normalné vyskytuji ve vodé, ve které jsou ponoiené kosiky
(chlorid sodny = kuchyriska sal)

Pro spravné pouzivani téchto kosik(l je tedy nutné

dodrzovat nékolik zékladnich opateni.

1) Nikdy nenechavejte kosiky po pouziti uschnout bez
toho, abyste je predtim fadné oplachli vlaznou vodou.

2) Po kazdém dovareni kosiky vzdy peclivé oplachnéte
vlaznou vodou nebo vhodnymi piipravky.

3) Nevhazujte sul pfimo do kosikd.

4) Nepouzivejte abrazivni pfipravky nebo pfislusenstvi.

Upozornéni: Pfi myti davejte zvlastni pozornost na
Casti se Stérbinami (svary, propojeni sita s nosnou
strukturou atd.), nebot v téchto mistech se miize
usazovat solny roztok, ktery by mohl ¢éasem zpusobit
vznik koroze.

Pro (isténi ocelovych ¢&asti postupujte podle pokynu
uvedenych v odstavci,PECE O ZARIZEN[".
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UDRZBA
PECE O ZARIZENI

POZOR!

- Pred ¢isténim zafizeniho vypnéte a nechte vychladnout.

- V piipadé elektrickych zafizeni vypnéte pfivod
elektrického proudu pomoci pfislusného vypinace.
Peclivé kazdodenni cisténi zarucuje spravny provoz a
dlouhou Zivotnost zafizeni.

Ocelové casti zafizeni je nutné cistit pomoci teplé vody
a cistictho prostfedku za pouziti navih¢ené hadry; pro
odstranéni odolné&jsi 3Spiny pouzijte etanol, aceton
nebo jiné rozpoustédlo neobsahujici halogeny; nikdy
nepouzivejte abrazivni a korozivni ¢istici prostfedky jako je
kyselina solna / chlorovodikové nebo sirova. PouZziti kyselin
muze ohrozit spravnou funkci a bezpecnost zafizeni.
Nepouzivejte kartace, draténky nebo abrazivni
kotouce vyrobené z jinych materiali nebo slitin,
které by mohly zpusobit vytvoreni rezavych skvrn
na povrchu zafizeni. Ze stejného divodu zamezte
kontaktu s Zeleznymi predméty. Pozor na kartace
a draténky z nerezové oceli, které sice nezpisobuji
kontaminaci povrchi, ale mohou je poskrabat.

Kovovy prach, zbytkové kovové castecky a jakykoli jiny
kovovy material mudze pfi styku s povrchem z nerez oceli
zpUsobit vytvareni rezavych skvrn. Pfipadné povrchové
rezavé skvrny,

které se mohou vyskytnout i u novych spotiebicti, mohou
byt odstranény Ccisticim pfipravkem nafedénym vodou a
houbi¢kou typu Scotch Brite.

| kdyzZ je zafizeni velmi Spinavé, nikdy nepouzivejte skelny
nebo smirkovy papir; v tomto pfipadé doporucujeme
pouzit syntetické houby (napf. houba Scotchbrite).

Dale je zakdzano pouzivat pfipravky na Cisténi stfibra a je
nutné davat pozor na vypary kyseliny solné nebo sirové,
které mohou vznikat napfiklad pfi cisténi podlah. Nikdy
na zafizeni nesmérujte stfikajici vodu, nebot by mohlo
dojit k jeho poskozeni. Po vycisténi zafizeni ho fadné
oplachnéte cistou vodou a peclivé ho vysuste za
pouziti suché hadry.

VYMENA SOUCASTI (NAHRADNI DILY)

Pouzivejte vyhradné originalni nahradni

dily dodavané vyrobcem.

Jakykoli ukon tykajici se udrzby musi byt proveden
pouze odbornymi pracovniky. Nejméné jednou za rok
je tfeba provést kontrolu spotiebice; za timto ucelem
doporucujeme uzavfit smlouvu o udrzbé.

DELSi ODSTAVENI SPOTREBICE

Pi del$im odstaveni spotiebice
je tfeba postupovat nésledujicim zpGsobem:

1) pomoci hlavniho tsekového vypinace odpojit spotrebic¢
od hlavniho elektrického rozvodu.

2) peclivé vycistit zafizeni a okolni prostory

3) plochy z nerez oceli lehkou  vrstvou

potravinaiského oleje

potfit

4) provést veskeré udrzbarské ukony

5) prekryt pristroj obalem a nechat mezery pro proudéni
vzduchu

POSTUP V PRIPADE PORUCHY

V pfipadé poruchy vypnout zafizeni, odpojit pfivod proudu
pomoci hlavniho vypinace a pfivolat technicky servis.

ZARUCNI LIST

VYROBCE:

ULICE:

PSC: OBEC:

OKRES: DATUM INSTALACE:
TYP.
VYROBNI CiSLO

UPOZORNENI

Vyrobce odmita odpovédnost za jakékoliv piipadné nepresnosti vyskytujici se v tomto navodu, zpUsobené chybami,
které vznikly pfi pfepisu a tisku. Vyrobce si dale vyhrazuje pravo pozménit vyrobek, kdykoliv to uznd za vhodné ¢i uzitecné,
za predpokladu, Ze nedojde k ovlivnéni jeho zakladnich vlastnosti.

Vyrobce odmita veskerou odpovédnost v pfipadé nedodrzeni pokynt obsazenych v tomto navodu.

Vyrobce odmitd veskerou odpovédnost za pfimé a nepiimé skody zplsobené nespravnou instalaci, manipulaci,

nespravnou tdrzbou a nevhodnym pouzivanim zafizeni.
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ELEKTRICKY VARIC CESTOVIN SERIA PLUS 600

Typ pristroja Popis Rozm.: (SxHxV) Pracovna plocha (celkova V)
E6CP3B Elektricky varic cestovin stolné prevedenie mm 300x600x290 (410)
E6CP6B Elektricky varic cestovin stolné prevedenie mm 600x600%290 (410)
E6CP6M Elektricky varic cestovin s podstavou mm 600x600x900 (1020)
ELEKTRICKY VARIC CESTOVIN SERIA MACROS 700

Typ pristroja Popis Rozm.: (SxHxV) Pracovna plocha (celkova V)
CPE40 Elektricky vari¢ cestovin s podstavou mm 400x700x900 (1040)

ELEKTRICKY VARIC CESTOVIN SERIA MAXIMA 900

Typ pristroja

Popis

Rozm.: (3xHxV) Pracovna plocha (celkova V)

E9CP40

Elektricky varic cestovin s podstavou

mm 400x900x900 (970)

ELEKTRICKY VARIC CESTOVIN SERIA S700

Typ pristroja

Popis

Rozm.: (SxHxV) Pracovna plocha (celkova V)

SE7CP40M - SE7CP40M-BF

Elektricky vari¢ cestovin s podstavou

mm 400x730x900 (920)

ELEKTRICKY VARIC CESTOVIN SERIA S900

Typ pristroja

Popis

Rozm.: (3xHxV) Pracovna plocha (celkova V)

SE9CP40 - SE9CP40-BF

Elektricky varic cestovin s podstavou

mm 400x900x900 (920)

ELEKTRICKY VARIC CESTOVIN SERIA LX900 TOP

Typ pristroja

Popis

Rozm.: (SxHxV) Pracovna plocha (celkova V)

LXE9CP40 - LXE9CP40-BF

Elektricky varic cestovin zavesny

mm 400x900x580 (600)
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ELEKTRICKY VODNY KUPEL SERIA PLUS 600

Typ pristroja Popis Rozm.: (3xHxV) Pracovna plocha (celkova V)
E6BM3B Elektricky vodny kipel'stolné prevedenie mm 300x600x290 (410)
E6BM6B Elektricky vodny kipel'stolné prevedenie mm 600x600x290 (410)
E6BM3M Elektricky vodny kipel's podstavou mm 300x600x900 (1020)
E6BM6M Elektricky vodny kipel's podstavou mm 600x600x900 (1020)

ELEKTRICKY VODNY KUPEL SERIA MACROS 700

Typ pristroja Popis Rozm.: (SxHxV) Pracovna plocha (celkova V)
E7BM4B Elektricky vodny kpel'stolné prevedenie mm 400x700%290 (430)
E7BM4M Elektricky vodny kipel's podstavou mm 400x700x900 (1040)
E7BM8B Elektricky vodny kupel'stolné prevedenie mm 800x700x290 (430)
E7BM8M Elektricky vodny kipel's podstavou mm 800x700x900 (1040)

ELEKTRICKY VODNY KUPEL SERIA MAXIMA 900

Typ pristroja Popis Rozm.: (3xHxV) Pracovna plocha (celkova V)
E9BM4M Elektricky vodny kipel's podstavou mm 400x900x900 (965)
E9BMSM Elektricky vodny kipel's podstavou mm 800x900x900 (965)

ELEKTRICKY VODNY KUPEL SERIA S700

Typ pristroja Popis Rozm.: ($xHxV) Pracovna plocha (celkova V)
SE7BM4B Elektricky vodny kipel stolné prevedenie mm 400x730x265 (315)
SE7BM4M Elektricky vodny kipel's podstavou mm 400x730x900 (950)

ELEKTRICKY VODNY KUPEL SERIA S900

- - -

Typ pristroja

Popis

Rozm.: (SxHxV) Pracovna plocha (celkova V)

SE9BM4M

Elektricky vodny kipel's podstavou

mm 400x900x900 (920)

ELEKTRICKY VODNY KUPEL SERIA LX900 TOP

Typ pristroja

Popis

Rozm.: ($xHxV) Pracovna plocha (celkova V)

LXE9BM4

Elektricky vodny kipel zdvesny

mm 400x900x580 (600)
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ELEKTRICKY VARIC CESTOVIN SERIA PLUS 600 TECHNICKE UDAJE

MODEL Nomindlny vykon Menovité napatie Napajaci kabel Hmotnost
E6CP3B 35 220-240V ~ 3X2,5mm? 19
wo | e ||
o | mmeme | s |
[ELEKTRICKY VARIC CESTOVIN SERIAMACROS 700 % | {{;ITT{ (I, 1V -
MODEL Nominalny vykon Menovité napatie Napéjaci kabel Hmotnost
(PE40 8 380-415 V3N ~ 5X1,5mm? 49
[ELEKTRICKY VARIC CESTOVIN SERIA MAXIMA 900 N | ITT{(11, 1V :
MODEL Nomindlny vykon Menovité napatie Napéjaci kabel Hmotnost
E9CP40 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 54

ELEKTRICKY VARIC CESTOVIN SERIA $700 TECHNICKE UDAJE

Nominalny vykon

Menovité napatie Napéjaci kabel Hmotnost

MODEL

SE7CP40M - SE7CP40M-BF 6 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 50

Hmotnost

Nominalny vykon

Menovité napatie Napéjaci kabel

MODEL

SE9CP40 - SE9CP40-BF 8 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 57

AR AL e S AL N BT (o) 2 TECHNICKE UDAJE

Nominalny vykon

Menovité napatie Napéjaci kabel Hmotnost

MODEL

LXE9CP40 - LXE9CP40-BF 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 50
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ELEKTRICKY VODNY KUPEL SERIA PLUS 600 TECHNICKE UDAJE

Nomindlny vykon Menovité naptie Napajaci kabel Hmotnost
MODEL
E6BM3B 08 220-240V ~ 3X1,5mm? 10
E6BM6B 1,2 220-240V ~ 3X1,5mm? 19
E6BM3M 08 220-240V ~ 3X1,5mm? 18
E6BM6M 1,2 220-240V ~ 3X1,5mm? 29

MODEL Nominélny vykon Menovité napétie Napéjaci kabel Hmotnost
E7BM4B 1.2 220-240V ~ 3X1,5mm? 17
E7BM4M 1.2 220-240V ~ 3X1,5mm? 28
E7BM8B 24 220-240V ~ 3X1,5mm? 28
E7BMSM 24 220-240V ~ 3X1,5mm? 46
ELEKTRICKY VODNY KUPEL SERIA'MAXIMA 900 W 19, 1,1{d (}V[»).¥]]

MODEL Nomindlny vykon Menovité napatie Napajaci kbel Hmotnost
E9BM4M 1,6 220-240V ~ 3X1,5 mm’ 33
E9BM3M 3,2 220-240V ~ 3X1,5mm’ 48

ELEKTRICKY VODNY KUPEL SERIA $S700 TECHNICKE UDAJE

Nominalny vk Menovité napéti Napéjaci kabel Hmotnost
MODEL ominainy vykon enovite napatie apajacl Kabet Imotnost

SE7BM4B 12 220-240V ~ 3X1,5mm’ 20

SE7BM4M 1,2 220-240V ~ 3X1,5mm? 31

ELEKTRICKY VODNY KUPEL SERIA S900 TECHNICKE UDAJE

Nominalny vykon Menovité naptie Napéjaci kabel Hmotnost
MODEL
SE9BM4M 1,6 220-240V ~ 3X1,5mm? 33
SE9BMSM 32 220-240V ~ 3X1,5mm’ 48

TECHNICKE UDAJE

Napajaci kabel

ELEKTRICKY VODNY KUPEL SERIA LX900 TOP

Nominélny vykon

Menovité napétie Hmotnost

MODEL

LXE9BM4 220-240V ~

3X1,5mm? 33
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Zariadenia zodpovedaju poziadavkam nasledujucich eurépskych smernic:
2014/35/UE Smernica o nizkom napati
2014/30/UE Smernica o elektromagnetickej kompatibilite

2011/65/EU Obmedzenie pouzivania urcitych nebezpecnych latok v elektrickych a elektronickych zariadeniach
2006/42/EC Predpisy tykajtice sa strojovych zariadeni a zvlastnych referen¢nych noriem
EN 60335-1 Elektrické spotrebice pre domacnost a na podobné tcely. Bezpecnost

EN 60335-2-47 Osobitné poziadavky na komeréné elektrické varné kotly
EN 60335-2-50 Osobitné poziadavky na elektricky vyhrievané kipele na udrziavanie teploty pokrmov pre podniky
verejného stravovania

Vlastnosti zariadeni
Identifikacny stitok je umiestneny v prednej ¢asti zariadenia a obsahuje vietky udaje potrebné k jeho pripojeniu.

M . |C€

\ kw: Hz: 50/60 IPX4 E

INFORMACE PRO UZIVATELE PROFESIONALNICH ZARIZENI

Ve smyslu ¢l. 24 vladniho nafizeni ¢. 49 ze dne 14. biezna 2014
"Provedeni smérnice 2012/19/EU o odpadnich elektrickych a elektronickych zaftizenich OEZZ".

Symbol pojizdného kontejneru na odpad preskrtnuty kfizem na zafizeni nebo jeho obalu znati, Ze vyrobek je tfeba na
konci jeho Zivotniho cyklu odstrafiovat oddélené od ostatnich odpadd, aby bylo zajisténo jeho vhodné zpracovani a
recyklace. Sbér tfidéného odpadu z tohoto profesionélniho zafizeni, po uplynuti jeho Zivotnosti, zabezpeti a provede:

a) Primo uzivatel, jestlize bylo zafizeni uvedeno na trh do 31. prosince 2010 a uzivatel se rozhodne ho odstranit bez toho,
aby ho nahradil novym rovnocennym zafizenim, uréenym pro stejné pouZziti;

b) Vyrobce, chapany jako subjekt, ktery poprvé uvedl a zacal obchodovat v Itélii, nebo v Italii pod svou znackou prodava,
nové zafizeni, které nahradilo to pfedchozi, jestlize se uZivatel rozhodne, Ze soucasné s odstranénim starého zafizeni,
uvedeného na trh pred zavedenim nové smérnice OEZZ, zakoupi novy rovnocenny vyrobek, uréeny pro stejné
pouziti. V poslednim uvedeném pfipadé muze uzivatel pozadat vyrobce o odebréani tohoto zafizeni nejpozdéji do 15
kalendafnich dnt od dodani nového zafizeni;

Vyrobce, chapany jako subjekt, ktery poprvé uved| a zacal obchodovat v Itélii, nebo v Itélii pod svou znackou prodava,
nové zafizeni, které nahradilo to predchozi, jestlize bylo zafizeni uvedeno na trh po zavedeni nové smérnice OEZZ.

C

Vhodny tiidény sbér za ucelem nasledného zaslani zafizeni na recyklaci, zpracovéni nebo odstranéni v souladu s
ochranou Zivotniho prostfedi umoziuje predejit negativnim vliviim na Zivotni prostfedi a lidské zdravi a podporuje
opétovné pouziti a/nebo recyklaci materiald, ze kterych je zafizeni sestaveno.

Nezakonné odstranéni vyrobku ze strany uzivatele s sebou nese ulozeni spravnich sankci v souladu s platnymi
pravnimi predpisy.
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NAVOD K POUZITIU

POZOR!

Obrézky uvedené v kapitole “VSEOBECNE UPOZORNENIA”, “POKYNY PRE PLYNOVE MODELY” a “POKYNY PRE
ELEKTRIKE MODELY” sa nachadzaju na prvych stranach tejto prirucky.

POPIS ZARIADEN{

Pevna ocelova Struktira so 4 vyskovo nastavitelnymi
nozickami. Vonkajsi kryt pozostava z chromniklovej ocele.
Nadobky su vylisované so Sirokymi zaoblenymi okrajmi
a su celé vyrobené z nehrdzavejlcej ocele AISI 316.
Garantovany vysoky vykon vari¢ov cestovin rady S700 a
S900 vdaka externym ohrievacim telesam, Ostatné varice
cestovin maju ohrievacie telesa vyrobené z nehrdzavejucej
ocele incoloy a vodné kupele su vybavené vykonnymi
kremikovymi ohrievacimi telesami.

PRIPRAVA ZARIADENIA NA INSTALACIU

Pred instaldciou zariadenia z neho odstrérite obal.
Niektoré diely su chranené priliehavou fdliou, ktord
odstranujte velmi opatrne. V pripade, Zze na zariadeni
alebo jeho castiach zostanu zvysky lepidla, odstrarite
ich pomocou vhodnych prostriedkov v Ziadnom pripade
nepouzivajte na ich odstranenie abrazivne latky.
Zariadenie vyrovnajte pomocou vodovahy; malé rozdiely
v rovnovahe mdzete odstranit regulaciou nastavitelnych
noziciek.

Pri verzii Top dbajte na to, aby stojan alebo podstavec
zniesli védhu zariadenia. Hlavny vypina¢ alebo zasuvka
sa musia nachadzat v blizkosti zariadenia a byt lahko
dostupné. Odporucame umiestnit zariadenie pod digestor
tak, aby dochadzalo k rychlemu odsavaniu par.

Vietky zariadenia so Stitkom uvadzajucim, ze tieto
zariadenia maju byt upevnené, musia byt nainstalované
do pevnej polohy a upevnené dodanym stabiliza¢nym
prostriedkom v minimélnej vzdialenosti 50 c¢m od
pripadnych zadnych/bo¢nych stien.

Zariadenia bez tohto Stitku moézu byt umiestnené bez
upevnenia v rovnakej vzdialenosti (obr. 1).

Pozor!
Pri verziach Top venujte pozornost vzdialenosti zariadenia
od vonkajsieho okraja pracovnej plochy (obr.6).

Vetranie miestnosti

V miestnosti, kde je zariadenie nainstalované, sa musia
nachdadzat otvory pre privod vzduchu, ktoré zabezpecuju
spravnu prevadzku zariadenia a vymenu vzduchu v

miestnosti. Otvory pre privod vzduchu musia mat vhodné
rozmery, musia byt chranené mriezkami a musia byt
umiestnené tak, aby nedochadzalo k ich upchatiu. (Vid
obr. 2 - obr. 3).

Varovanie - upozornenie.

Neinstalujte zariadenie v blizkosti inych spotrebicov,
ktoré dosahuju prilis vysoké teploty, aby nedoslo k
poskodeniu elektrickych komponentov.

Pocas instalacnej fazy sa uistite, ¢i nie su potrubia na
privod a odvod vzduchu upchaté.

INSTALACIA

Montdz, instalaciu a udrzbu zariadenia musi vykonavat
kvalifikovany persondl.

Vsetky prace nevyhnutné pre instalaciu musia byt
vykonané v sulade s platnymi predpismi.

Vyrobca odmieta akukolvek zodpovednost za nespravnu
prevadzku zariadenia spdsobenu nespravnou alebo
nezodpovedajlcou instalaciou.

Upozornenie!
Pred vykonanim akéhokolvek zakroku vypnite hlavny
privod elektrickej energie.

Pre priame pripojenie ku sieti je nevyhnutné
zabezpedit zariadenie na odpojenie zo siete s takou
vzdialenostou kontaktov v rozpojenom stave,
ktora umozni kompletné odpojenie v podmienkach
prepatovej ochrany Ill, v sulade s instalaénymi

pokynmi.

Pri modeloch LX mézete pripojit/vymenit napajaci
kabel az po upevneni spotrebic¢a. V zadnej casti sa
nachadza technicky priestor, ktory je pre pracovnika
povereného vykonavanim vyssie uvedenych cinnosti
lahko dostupny.

Pozor!
Zlto-zeleny uzemiiovaci kabel nesmie byt nikdy
preruseny.
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ELEKTRICKE PRIPOJENIE

Ak je napdjaci kabel poskodeny, musi byt vymeneny
vyluéne  vyrobcom alebo  prislusnym  servisnym
strediskom, a v kazdom pripade kvalifikovanou osobou,
aby ste predisli akémukolvek riziku.

Zapojte spotrebi¢ do napajacej siete uvedenym spésobom
(vid' obr. 4 - 5):

1) do blizkosti spotrebi¢ca nainstalujte, ak sa tu
nenachadza, usekovy vypina¢ (A) s automatickym
vypinanim a ochranou proti skratom.

2) Otvorte dvierka (B), ak sa tu nachadzaju, a odskrutkujte
skrutky (C) ur¢ené pre demontéaz ovladacieho panela
(D). (Pri modeloch E6CP6B a E6CP6M sa svorkovnica
nachaddza v zadnej casti. Aby ste sa k nej dostali,
musite odmontovat zadny panel). U modelov E9BM4M,
E9BM8M, SE9BM4M, SE9BM8M sa svorkovnica nachadza
v rozvodnej skrinke nutri spotrebica. Pre vstup k nej je
treba otvorit dvierka (B), ak sa tu nachadzaju.

3

Pripojte Usekovy vypina¢ (A) k svorkovnici (H) ako je
uvedené na obrazku a v elektrickych schémach v ivode
navodu. Zvoleny napajaci kdbel musi byt aspon typu
HO7RN-F s minimalnou teplotou prevadzky 80 °C a musi
mat prierez zodpovedajuci zariadeniu (vid' technické
udaje v tabulkach).

4

Prevlecte kabel cez kablovy otvor a zatiahnite ho
pomocou kéblovej svorky. Zapojte vodice do prislusnej
polohy v svorkovnici a upevnite ich. Zlto-zeleny
uzemnovaci vodi¢ musi byt dlhsi ako ostatné vodice
tak, aby sa v pripade prasknutia kablovej svorky uvolnil
az po napatovych kabloch.

Ekvipotencialny systém

Spotrebi¢ je potrebné pripojit k ekvipotencidlnemu
systému. Pripojna svorka je umiestnend na spodnej alebo
na zadnej strane spotrebica.

Oznaceny je takto:

Pripojenie k vodovodnej sieti

Zariadenie je treba trvalo pripojit k vodovodnej sieti (nie
pomocou pripojok s hadicami). Ak sa tu nachadzaju,
pripojte ruarky pre privod vody k sieti pomocou
mechanického filtra a uzatvaracieho kohutika. Pred
zapojenim filtra nechajte vytiect dostato¢né mnozstvo
vody, aby mohlo dojst k odstraneniu pripadného
Zelezného odpadu v potrubi.

Upozornenie!

Maximalny tlak vody na vstupe do spotrebica nesmie
prekrocit 700 kPa (7 bary). Ak je tlak vyssi, nainstalujte
pred spotrebic tlakovy redukény ventil, ktory upravuje
tlak z 1000 kPa (10 barov) na vstupe na 700 kPa (7
barov) na vystupe.

Odvod vody
Pripojte k sieti pre odvod odpadovych véd odvodné
potrubia prepadu.

Pozor!

Vyrobca odmieta akukolvek zodpovednost a zaruku
v pripade $kod spoésobenych nespravnou instalaciou,
ktora nezodpoveda uvedenym pokynom.

SKUSKA ZARIADENIA

Délezité upozornenie!

Pred uvedenim zariadenia do prevadzky ho musite
vyskusat z toho dévodu, aby ste zhodnotili prevadzkové
podmienky kazdého komponentu a zistili pripadné
anomalie.Vtejtofaze je dolezité, aby ste prisne dodrziavali
vsetky bezpecnostné a hygienické podmienky.

Pre vykonanie skusky zariadenia vykonajte nasledujuce

kontroly:

1) skontrolujte, ¢i sietové napatie zodpoveda napatiu
zariadenia.

2) pomocou  automatického  Usekového
skontrolujte elektrické zapojenie.

vypinaca
3) skontrolujte spravnu funkciu bezpeénostnych zariadeni.

V pripade potreby, ak je to nevyhnutné, vhodne poucte
uzivatela zariadenia tak, aby ziskal vsetky potrebné
kvalifikacie pre bezpe¢nu prevadzku zariadenia v sulade
so zakonmi platnymi v krajine, kde sa zariadenie bude
pouzivat.

NAVOD NA POUZITIE

POZOR!

Spotrebic nie je uréeny na pouzivanie v priestoroch
pristupnych verejnosti.

Tento spotrebi¢ nesmu pouzivat osoby (vratane deti)
s obmedzenymi psychickymi alebo motorickymi
schopnostami alebo neskiusené a neinformované
osoby. Toto nariadenie neplati v pripade, Ze tieto
osoby boli oboznamené s obsluhou spotrebica alebo
su pod dohladom osoby, ktora je zodpovedna za ich
bezpeénost.

Detom musi byt poskytnuty dozor pre zaistenie toho,
aby sa so zariadenim nehrali.

Pouzivajte zariadenia len pod dohladom osoby a nikdy
ich nenechavajte pracovat naprazdno.

Na vari¢och vodného kiipela cestovin je hodnota
maximalneho tlaku odporov kohutika 700 kpascalov.
Svetelné kontrolky uvadzaju stav zapnutia alebo
vypnutia vSetkych vybaveni zariadenia.

Zariadenia si nevyzaduju ziadne zvlastne zakroky
tykajlice sa nastavenia vyhradené $pecializovanému
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personalu s vynimkou nastaveni, ktoré musi vykonat
uzivatel' po¢as pouzivania vyrobku. Pouzivajte len
prislusenstvo uvedené vyrobcom.

Pocas prvych pouzivani zariadeni mézete zacitit ostry
pach alebo pach nie¢oho zhoreného.

Tento jav celkom zmizne po nasledujlcich dvoch alebo
troch pouzitiach. Po pouziti zostanu varné plochy
dlhsiu dobu teplé napriek tomu, Ze st vypnuté (zvysné
teplo). Nedotykajte sa ich rukami a zabrante tomu,
aby sa k nim priblizili deti! Uvedené predpisy su velmi
dolezité.

V pripade ich nedodrzania méze déjst k nespravnej
prevadzke zariadenia ako aj nebezpecenstvu pre
uzivatela.

UVEDENIE DO PREVADZKY

Pred prvym pouzitim zariadenia odporicame dokonale
vycistit nadobku (vid' odsek ,Starostlivost o zariadenie”).
Skontrolujte pripojenie zariadenia a uvedte ho do
prevadzky v sulade s uvedenymi pokynmi.

Zapnutie varica cestovin (Obr. 7,8 a9)

Skontrolujte, ¢i je vypustaci kohut vody (B) zatvoreny. Na
modeloch so skrinkou sa nachadza pod variou.

Naplrite variu vodou az po prepadovy otvor otocenim
ru¢ného kolieska (F).

Zapnite hlavny vypina¢ na vstupe do zariadenia. Otocte
ru¢nym kolieskom (A) do polohy 1 alebo 2 pre ¢iasto¢ny
vykon a do polohy 3 pre maximalny vykon. U modelu
E6CP3B je mozné ovladat teplotu vody otocenim ru¢ného
kolieska (A) do Zelanej polohy.

Pri otacani ru¢nym kolieskom ,A” sa rozsvieti kontrolka ,C".
Svietiaca kontrolka ,C” znamena, Ze su ohrievacie telesa v
cinnosti.

Pre vypnutie zariadenia otocte ru¢nym kolieskom (A) do
polohy,0” a otvorte hlavny vypinac.

Zapnutie varica cestovin pomocou elektronickych
ovladacov Bflex (Obr. 10)

Na vypnutom vari¢i cestovin, s napajacim kablom
pripojenym do siete a so zapnutym hlavnym vypinacom
sa na displeji (A) objavi,OFF".

Skontrolujte, ¢i je vypustaci kohut vody zatvoreny.
Niekolko sekund drzte stlacené ru¢né koliesko (B), kym sa
na displeji neobjavi napis,H20"

Napliite variu vodou az po prepadovy otvor otocenim
ru¢ného kolieska (C).

Ked' je vana plna, kratko stlacte ru¢né koliesko (B), ozve
sa zvukovy signdl a na displeji sa zobrazi 30 °C. Oto¢enim
ru¢ného kolieska (B) mozete nastavit teplotu od 30 do 100
°C, potom znova stlacte ru¢né koliesko (B), aby sa ulozila
nastavend hodnota alebo pockajte niekolko sekind, kym
sa neozve zvukovy signal potvrdenia nastavenia.
Rozsvietend led kontrolka (G) oznamuje zapnuté
vyhrievacie telesa.

Spotrebic sa spusti pri maximalnom vykone P3.

Po dosiahnuti bodu varu je mozné znizit vykon pomocou
tlacidla (D). Je mozné nastavit 3 stupne vykonu: P3
maximalny vykon, P2 stredny vykon, P1 minimalny vykon.
Zvolena hodnota vykonu (P1alebo P2 alebo P3) sa zobrazi
na displeji. (1)

Pre vypnutie vari¢a cestovin drzte niekolko sekund
stlacené tlacidlo (B), displej (A) zobrazuje néapis ,HOT"
kym je teplota vody vyssia ako 40 °C, ked klesne pod tuto
teplotu, zobrazi sa,,OFF".

Po ukonceni pouzivania vari¢a cestovin vypnite hlavny
vypinac.

Pozor

Spotrebi¢ je vybaveny nasledujicimi bezpecnostnymi

prvkami:

- Ak svieti LED kontrolka ,H" znamena to Ze doslo k
zasahu bezpecnostného termostatu (pozri odsek
BEZPECNOSTNE ZARIADENIA VARICA CESTOVIN).

V tomto pripade vari¢ nebude fungovat dovtedy, kym toto

bezpecnostné zariadenie neobnovite.

Zapnutie vodného kupela (obr. 8)

Skontrolujte, ¢i je vypustaci kohutik vody (B) zatvoreny.

Naplrite nadrzku vodou az po vytlacenu znacku. Zapnite

hlavny vypina¢ pred zariadenim. Pomocou ovlddaca

(A) uvedte reguldtor energie smerom k hrubsej casti

indikatora, aby ste dosiahli vyssiu hodnotu vykonu. Na

znizenie vykonu otocte ovldda¢ smerom k uzsej casti
indikatora.

Na vypnutie zariadenia otocte ovlada¢ (A) do nulovej

polohy (0) a vypnite hlavny vypinac.

Bezpecnostné zariadenie varica cestovin (obr. 7)
Zariadenie je vybavené bezpecnostnym termostatom,
ktory zakroci v pripade nespravnej prevadzky varica
cestovin (napr. zapnutie vari¢a cestovin bez naplnenia
nadobky vodou). Prakticky to znameng, ze pre opatovné
uvedenie zariadenia do prevadzky najskor posobte na
usekovy vypina¢ umiestneny pred zariadenim, aby ste
odpojili napajanie, nechajte zariadenie vychladnut a
potom stla¢te tlacidlo reset (E). Pre uvedenie zariadenia do
prevadzky postupujte potom podla pokynov uvedenych v
odseku UVEDENIE DO PREVADZKY.

Vyprazdnenie nadobky

Pri verzii Top musi uzivatel zabezpecit, aby pri vyprazdneni
nadobky bola k dispozicii vhodnd nadoba. Napojte
vypustaciu hadicu na bajonetovu péticu tak, ako je to
uvedené na (obr. 6). Otvorte vypustaci kohutik (B) (obr.
7-8). Priverzii s podstavcom je vypustanie napojené na siet,
a preto staci, ak otvorite kohutik (B) ur¢eny na vypustenie,
nachdadzajuci sa vo vnitornom priestore (obr.9).
Upozornenie: otvorenie vypustacieho kohuta sposobi
vypustanie horticeho obsahu zo zariadenia.
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RADY A OPATRENIA PRE POUZITIE
KOSIKOV VARICA CESTOVIN

Kosiky varicov cestovin su vyrobené z nehrdzavejicej
austenitickej ocele. Tento materidl je najvhodnejsi pre
tento typ aplikacie, napriek tomu je vsak v urcitych
podmienkach citlivy na koréziu spésobent chloridovymi
iénmi, ktoré sa bezne vyskytuju vo vode, do ktorej su
kosiky ponarané (chlorid sodny = kuchynska sol).

Pre spravne pouZzitie kosikov je preto nevyhnutné pamatat

na niekolko jednoduchych opatreni.

1) Kosiky po pouziti nikdy nenechavajte vysusit bez toho,
Ze by ste ich dokladne neumyli vo vlaznej vode.

2) Po kazdom dovareni kosiky dokladne umyte vo vlaznej
vode alebo pomocou vhodného ¢istiaceho prostriedku.

3) Nevhadzujte sol priamo do kosika.

4) NepouZivajte abrazivne vyrobky alebo prislusenstvo.

Upozornenie: pri umyvani venujte zvlastnu pozornost
miestam, v ktorych sa nachadzaju strbiny (zvary, zéna
spojenia sietky na nosnu Strukturu, atd.), pretoze v
tychto miestach méze dojst k usadzovaniu solhého
roztoku, ktory méze ¢asom dat vznik korézii.

Pri cisteni ocelovych casti odkazujeme vzdy na odsek
L,STAROSTLIVOST O ZARIADENIE",

UDRZBA

STAROSTLIVOST O ZARIADENIE

POZOR!

- Pred Cistenim zariadenie vypnite a nechajte vychladnut.

- V pripade elektrickych zariadeni vypnite privod
elektrického pridu pomocou prislusného vypinaca.
Starostlivé kazdodenné (istenie zarucuje spravnu
funkciu a dlhu Zivotnost zariadenia.

Ocelové casti zariadenia cistite pomocou vody a ¢istiaceho
prostriedku vihkou handri¢kou; na odstranenie odolnejsej
Spiny pouzite etanol, acetén alebo iné rozpustadlo
obsahujlice halogény; nepouZivajte abrazivne latky a
korozivne Cistiace prostriedky ako je kyselina solna /
chlorovodikova alebo sirova. Pouzitie kyselin moze ohrozit
spravnu funkciu a bezpecnost zariadenia. Nepouzivajte
kefy, drotenky alebo abrazivne kotuce vyrobené z
inych materialov alebo zliatin, ktoré by mohli spésobit
vytvorenie hrdzavych skvin na povrchu zariadenia. Z
rovnakého dovodu sa vyhybajte kontaktu zariadenia
so zeleznymi predmetmi. Pozor na kefy a drotenky
z nehrdzavejucej ocele, ktoré sice nespésobuju
kontaminaciu povrchov, ale mézu ich poskriabat.
Zvysny kovovy prach a kovové piliny vzniknuté pri
opracovani a Zelezny material vo vieobecnosti mézu v
pripade ich kontaktu s povrchom nehrdzavejlcej ocele

spoOsobit vytvéranie hrdzavych skvin.

Pripadné povrchové hrdzavé 3kvrny, ktoré sa moézu
nachadzat aj na novych spotrebi¢och, mézete odstranit
pomocou cistiaceho prostriedku zriedeného s vodou a
Spongiou typu Scotch Brite.

Aj ked je zariadenie velmi $pinavé, nikdy nepouzivajte
skleneny alebo 3mirglovy papier; v tomto pripade
doporu¢ujeme  pouzit  syntetické 3pongie (napr.
Scotchbrite).

Dalej je zakézané pouzivat pripravky na Cistenie striebra a
je potrebné davat pozor na vypary kyseliny solnej alebo
sirovej, ktoré sa mozu tvorit napriklad pri Cisteni podlah.
Nikdy na zariadenie nesmerujte striekajicu vodu, pretoze
by mohlo dojst k jeho poskodeniu.

Po vycisteni zariadenia ho starostlivo oplachnite cistou
vodou a vysuste pomocou suchej utierky.

VYMENA KOMPONENTOV
(NAHRADNE DIELY)

Pouzivajte len originalne nahradné diely dodavané
vyrobcom.

Vetky prace spojené s udrzbou musia byt vykonavané
kvalifikovanym personalom. Vykonajte kontrolu zariadenia
aspon jedenkrat do roka; za tymto Ucelom odporicame
uzavriet zmluvu o udrzbe.

DLHODOBA NECINNOST ZARIADENIA

Ak nebudete zariadenie pouzivat dlhsiu dobu, postupujte
nasledovne:

1) pomocou usekového vypinac¢a odpojte zariadenie od
hlavného privodu elektrickej energie.

2) zariadenie a okolité plochy dékladne vycistite.

3) naneste na vietky plochy z nehrdzavejlicej ocele malu
vrstvu potravinarskeho oleja

4) vykonajte vsetky zakroky spojené s udrzbou

5) zakryte zariadenie obalom a nechajte niekolko volnych
otvorov na prudenie vzduchu.

€0 ROBIT V PRIPADE PORUCHY

V pripade poruchy zariadenie vypnite, odpojte privod
elektrickej energie pomocou prvku, ktory je umiestneny
pred zariadenim a ozndmte poruchu servisnému stredisku.
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ZARUCNY LIST

PODNIK:

ULICA:

PSC: MESTO:

KRAJ: DATUM INSTALACIE:
MODEL
NOMENKLATURNE CiSLO

UPOZORNENIE

Vyrobca odmieta zodpovednost za akékolvek pripadné nepresnosti vyskytujice sa v tomto navode, ktoré vznikli pri
prepisovani a tlaci. Vyrobca si dalej vyhradzuje pravo pozmenit vyrobok kedykolvek to uzna za vhodné alebo uzito¢né, za
predpokladu, Ze neddjde k ovplyvneniu jeho zékladnych vlastnosti. Vyrobca odmieta akukolvek zodpovednost v pripade
nedodrziavania pokynov obsiahnutych v tomto navode. Vyrobca odmieta akuikolvek zodpovednost za priame a nepriame
Skody spdsobené nespravnou instalaciou, manipuldciou, nespravnou tdrzbou a nevhodnym pouzivanim zariadenia.
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ELEKTROMOS TESZTAFOZO PLUS 600-AS SZERIA

Késziilék tipusa

Leirasa

Meéret: (HXMxM) Munkaasztal (teljes magassag)

E6CP3B
E6CP6B
E6CP6M

Asztali elektromos tésztaf6zd
Asztali elektromos tésztafdzd
Elektromos tésztafdzd butorral

mm 300x600x290 (410)
mm 600x600x290 (410)
mm 600x600x900 (1020)

ELEKTROMOS TESZTAFOZO MACROS 700-AS SZERIA

Késziilék tipusa

Leirasa

Méret: (HXMxM) Munkaasztal (teljes magassag)

CPE40

Elektromos tésztafdzd butorral

mm 400x700x900 (1040)

ELEKTROMOS TESZTAFOZO MAXIMA 900-AS SZERIA

Késziilék tipusa

Leirasa

Méret: (HXMxM) Munkaasztal (teljes magassag)

E9CP40

Elektromos tésztafdzd butorral

mm 400x900x900 (970)

ELEKTROMOS TESZTAFOZO S700-AS SZERIA

Késziilék tipusa

Leirasa

Méret: (HXMxM) Munkaasztal (teljes magassag)

SE7CP40M - SE7CP40M-BF

Elektromos tésztafdzd butorral

mm 400x730x900 (920)

ELEKTROMOS TESZTAFOZO0 S900-AS SZERIA

Késziilék tipusa

Leirasa

Méret: (HXMxM) Munkaasztal (teljes magassag)

SE9CP40 - SE9CP40-BF

Elektromos tésztafdzd butorral

mm 400x900x900 (920)

ELEKTROMOS TESZTAFOZO LX900 TOP-AS SZERIA

Késziilék tipusa

Leirasa

Meéret: (HXMxM) Munkaasztal (teljes magassag)

LXE9CP40 - LXE9CP40-BF

Billends elektromos tésztaf6zd

mm 400x900x580 (600)
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ELEKTROMOS VIZFURDO PLUS 600-AS SZERIA

Késziilék tipusa

Leirasa

Méret: (HXMxM) Munkaasztal (teljes magassag)

E6BM3B
E6BM6B
E6BM3M
E6BM6M

Asztali elektromos vizfiirdd
Asztali elektromos vizfiirdd
Elektromos vizfiirdg bdtorral
Elektromos vizfiirdg batorral

mm 300x600x290 (410)
mm 600x600x290 (410)
mm 300x600x990 (1020)
mm 600x600x900 (1020)

ELEKTROMOS ViZFURDO MACROS 700-AS SZERIA

Késziilék tipusa Leirasa Méret: (HXMxM) Munkaasztal (teljes magassag)
E7BM4B Asztali elektromos vizfiird6 mm 400x700x290 (430)
E7BM4M Elektromos vizfiirdd batorral mm 400x700x900 (1040)
E7BM8B Asztali elektromos vizfiird6 mm 800x700x290 (430)
E7BM8M Elektromos vizfiirdd batorral mm 800x700x900 (1040)
ELEKTROMOS VIZFURDO MAXIMA 900-AS SZERIA

Késziilék tipusa Leirasa Méret: (HXMxM) Munkaasztal (teljes magassag)
E9BM4M Elektromos vizfiirdd batorral mm 400x900x900 (965)
E9BMSM Elektromos vizfiirdd batorral mm 800x900x900 (965)

ELEKTROMOS ViZFURDO S700-AS SZERIA

Késziilék tipusa

Leirasa

Méret: (HXMxM) Munkaasztal (teljes magassag)

SE7BM4B
SE7BM4M

Asztali elektromos vizfiirdd
Elektromos vizfiirdg batorral

mm 400x730x265 (315)
mm 400x730x900 (950)

ELEKTROMOS ViZFURDO S900-AS SZERIA

Késziilék tipusa

Leirasa

Méret: (HXMxM) Munkaasztal (teljes magassag)

SE9BM4M

Elektromos vizfiirdg bitorral

mm 400x900x900 (920)

- Y -

ELEKTROMOS VIZFURDO LX900 TOP-AS SZERIA

Késziilék tipusa

Leirasa

Méret: (HXMxM) Munkaasztal (teljes magassag)

LXE9BM4

Billends elektromos vizfiirdd

mm 400x900x580 (600)
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ELEKTROMOS TESZTAFOZO PLUS 600-AS SZERIA™ N [174.V/(F.\o) .\ (o] ¢

MODELL Névleges teljesitmény Névleges feszilltség Bekotd kabel Suly

E6CP3B 35 220-240V ~ 3X2,5mm’ 19
L ~ 2

oo | mueme | omne |
- ~ 2

EocP 525 02003 - i’ »

ELEKTROMOS TESZTAFOZO MACROS 700-AS SZERIA N ' [V;77.U(W.\ .1 (] ¢

MODELL Névleges teljesitmény Névleges fesziltség Bekotd kabel Stly
CPE40 8 380-415 V3N ~ 5X1,5mm? 49
ELEKTROMOS TESZTAFOZO MAXIMA 900-AS SZERIA N | [/Ly 4.V (F. 0T\ (o]
MODELL Névleges teljesitmény Névleges fesziltség Bekoto kabel Saly
E9CP40 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 54
ELEKTROMOS TESZTAFOZO0 S700-AS SZERIA MUSZAKI ADATOK
MODELL Névleges teljesitmény Névleges fesziiltség Bekoto kabel Saly
SE7CP40M - SE7CP40M-BF 6 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 50
ELEKTROMOS TESZTAFOZ0 S900-AS SZERIA MUSZAKI ADATOK
MODELL Névleges teljesitmény Névleges fesziltség Bekotd kabel Suly
SE9CP40 - SE9CP40-BF 8 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 57
ELEKTROMOS TESZTAFOZO0 LX900 TOP-AS SZERIA MUSZAKI ADATOK
MODELL Névleges teljesitmény Névleges feszilltség Bekoto kabel Saly

LXE9CP40 - LXE9CP40-BF 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 50
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ELEKTROMOS ViZFURDO PLUS 600-AS SZERIA MUSZAKI ADATOK

MODELL Névleges teljesitmény Névleges fesziiltség Bekotd kabel Suly
E6BM3B 038 220-240V ~ 3X1,5mm’ 10
E6BM6B 12 220-240V ~ 3X1,5mm? 19
E6BM3M 038 220-240V ~ 3X1,5mm? 18
E6BM6M 1,2 220-240V ~ 3X1,5mm’ 29
ELEKTROMOS VIZFURDO MACROS 700-AS SZERIA N [ LY 4. (W1 1LY o] 4

MODELL Névleges teljesitmény Névleges fesziiltség Bekotd kabel Suly
E7BM4B 1,2 220-240V ~ 3X1,5mm? 17
E7BM4M 1.2 220-240V ~ 3X1,5mm? 28
E7BM8B 24 220-240V ~ 3X1,5 mm? 28
E7BM8M 24 220-240V ~ 3X1,5mm? 46
ELEKTROMOS VIZFURDO MAXIMA 900-AS SZERIA W 'Ly 4.V (B0 ] v 0] ¢

MODELL Névleges teljesitmény Névleges fesziiltség Bekotd kabel Saly
E9BM4M 1,6 220-240V ~ 3X1,5mm? 33
E9BM3M 3,2 220-240V ~ 3X1,5mm’ 48
ELEKTROMOS VIZFURDO S700-AS SZERIA MUSZAKI ADATOK

MODELL Névleges teljesitmény Névleges fesziiltség Bekotd kabel Saly
SE7BM4B 1.2 220-240V ~ 3X1,5mm’ 20
SE7BM4M 1,2 220-240V ~ 3X1,5mm’ 31
ELEKTROMOS VIZFURDO $900-AS SZERIA MUSZAKI ADATOK

MODELL Névleges teljesitmény Névleges fesziiltség Bekotd kabel Saly
SE9BM4M 1,6 220-240V ~ 3X1,5mm’ 33
SE9BM3M 32 220-240V ~ 3X1,5mm’ 48

ELEKTROMOS VIZFURDO LX900 TOP-AS SZERIA ™ W [1L54.V"(F. Vo) :{(o]¢

Névleges teljesitmény Névleges fesziiltség Bekotd kabel Saly

MODELL

LXE9BM4 1,6 220-240V ~ 3X1,5 mm’ 33
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A készulékek megfelelnek az aldbbi eurdpai iranyelveknek:
2014/35/UE Alacsony fesziiltség
2014/30/UE EMC (elektromagneses kompatibilitas)

2011/65/EU Veszélyes anyagok elektromos és elektronikus berendezésekben valé alkalmazasanak korlatozasa
2006/42/EC A gépek és a kulonleges hivatkozasi normak szabalyozasai.
EN 60335-1 Haztartdsi és hasonld jelleg( villamos késziilékek biztonsaga, altaldnos kdvetelmények

EN 60335-2-47  Nagykonyhai villamos f6z6Ulstok egyedi eléirasai
EN 60335-2-50  Nagykonyhai, villamos, melegétel-tarolok egyedi elGirasai

A berendezés miiszaki j
A miszaki adattabla a berendezés frontélis részén taldlhatd, mely tartalmazza a bekotéséhez sziikséges Gsszes

tudnivalot.
MOD. Ne:

\ kw: Hz: 50/60 IPX4 g

INFORMACIOK PROFESSZIONALIS KESZULEKEK FELHASZNALOI SZAMARA

A "2012/19/EU Iranyelv az elektromos és elektronikus berendezések hulladékairdl (EEBH) végrehajtasara"”
késziilt 2014. marcius 14-én kelt 49. sz. Torvényerejii Rendeletnek megfeleléen.

A késziléken vagy annak csomagoldsan feltlintetett athuzott szemetesedény szimbdlum jelzi, hogy a terméket az
életciklusa végén a tobbi hulladéktdl elkilonitve kell gydjteni, hogy biztosithatd legyen annak megfelelé kezelése és
ujrafelhasznalasa. Tehét a jelen professzionalis késziilék szelektiv gyUjtését az életciklusa végén a kovetkezéknek kell
megszervezni és irdnyitani:

a) kozvetlenll a felhaszndlénak, amennyiben a készllék az EEBH helyi hatdlyba Iépése el6tt kerilt piacra, és a
felhasznal6 az anélkil torténd kiselejtezését hatarozza el, hogy gondoskodna egy egyenértéki Uj cserekészilékrél,
amely ugyanazokra a funkciokra alkalmas;

a gyarténak, mint annak a személynek, aki a terméket elsének vezette be és értékesitette az EU orszagban, vagy
viszonteladoként |ép fel az EU orszagban a sajat markaju Uj készulékkel, amellyel az el6z6t lecserélte, abban az
esetben, a dontéssel egyidejlleg, miszerint az EEBH helyi hatdlyba Iépését megelézéen piacra kerlilt készlléket
annak életciklusa végén leselejtezi, a felhasznalé egy megegyezé tipusu, ugyanazokra a funkciokra alkalmas termék
vésarlasat végzi el. Ez utobbi esetben a felhasznald kérheti, hogy az emlitett Uj késziilék atadasat kdvetd 15 naptari
napot meg nem haladé idészakon beliil a gyartd vonja be a jelen késziléket;

a gyarténak, mint annak a személynek, aki a terméket elsének vezette be és értékesitette az EU orszagban, vagy
viszonteladoként Iép fel az EU orszagban a sajat markaju késziilékkel, abban az esetben, ha a késztilék az EEBH helyi
hatalyba lépése utéan kertilt piacra.

k=2

C

A megfelel6 szelektiv gyujtés, amelyet a kiselejtezett készllék kornyezettel kompatibilis Ujrahasznositasa, kezelése és
artalmatlanitasa kovet, hozzdjérul a kdrnyezetre és az egészségre karos esetleges negativ hatdsok elkeriiléséhez, és
elésegiti a késziiléket alkoté anyagok ujra felhasznélasat és/vagy Ujra hasznositasat.
A terméknek az ligyfél részérél torténé szabalytalan feldolgozasa a hatalyos jogi szabalyozasnak megfelel6en
biintetést von maga utan.
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HASZNALATI KEZIKONYV

FIGYELEM!

Az ,ALTALANOS TUDNIVALOK”, ,UTASITASOK A GAZOS MODELLEKHEZ" és ,,UTASITASOK AZ ELEKTROMOS
MODELLEKHEZ" fejezetekben emlitett dbrak a jelen kézikdnyv kezd6 oldalain taldlhatok.

BERENDEZES LEiRASA

Massziv  acélvazbol &ll, 4 magassagot beallithatd
szabalyozd labbal. Kulsé burkolata, krém nikkel acél.
Széles, lekerekitett sarku rekesztartélyai teljes egészében
AISI 316 tipusu inox-acélbdl készlltek. Az S700 és S900
sorozatu tésztaf6z6k magas szintli szolgaltatasat a kulsé
sugarzo ellenéllasok biztositjak, a tobbi tésztaf6zé incoloy
inox acélbdl készil, és a vizflrdés edények hatékony
szilikon ellendllasokkal rendelkeznek.

BEUZEMELESE

Még miel6tt belizemelnénk a berendezést, vegyuk ki a
csomagolasabél. Ovatosan szedjiik le réla az dntapadds
matricakat. Megfeleld tisztitoszer segitségével tavolitsuk
el a rajta lévé esetleges ragasztémaradvanyokat is; ehhez
soha ne alkalmazzunk csiszoléanyagot.

A finom érzékenységii szabalyzoldbak segitségével
tokéletes vizszintbe allithatjuk a berendezést.

ATop tipusu berendezések esetében gyéz4djunk meg réla,
hogy a kivélasztott allvany, illetve butor jol elbirja-e magat
a berendezést. Ugyeljiink arra is, hogy a fékapcsold, illetve
a csatlakozé foglalat, konnyen hozzaférhetd, illetve kozel
legyen a berendezéshez. Ajanlatos a berendezést egy
hatékony muikédést vakuumos paraelszivd berendezés
ald elhelyezni. A telepités sordn minden késziiléket
melynek cimkéjén fel van tiintetve, hogy a késziiléket
rogziteni kell, azokat minden hatulsé vagy oldalsé faltdl
legaldbb 50 cm-re, a mellékelt rogzitéeszkoz segitségével
kell telepiteni. Azokat a készlilékeket melyeken ez a cimke
nincs jelen, rogzités nélkil lehet elhelyezni, a falaktdl a
font emlitett tavolsagokra. (1-es abra)

Figyelem!

Top tipusunadl (gyeljink ra, hogy a berendezés a
munkaasztal kiilsé szélétél megfelel6 tavolsagra legyen.
(6-0 os abra).

Helyszini szell6ztetés

A helyiséget, ahova elhelyeztiik a berendezést, megfeleld
szell6ztetési rendszerrel kell ellatni. A berendezés
megfelelé miikodésének az érdekében, a levegébedmlé
nyilasoknak el6iras szerintinek kell lennilik, védéraccsal
felszerelve, illetve olyan médon pozicionalva, hogy azok el
ne tdmitédhessenek.(lasd a 2 és 3 -as dbrakat).

Ovatossag - figyelem

Soha ne telepitsitkk a berendezést egy olyan masik,
iizemelése kozben magasabb hémérsékletet magabol
kibocsaté berendezés kozelébe, ami az elektromos
részek, megrongalédasahoz vezethetne.

A telepitési fazisban gy6zédjiink meg rola, hogy
a helyiségben torténé levegdé ki- és bearamlasa
zavartalan folyik-e.

TELEPITES

A készilék telepitése, belizemelése és karbantartasa csak
az erre megfelel képesitéssel rendelkezé személyzet
végezheti.

A telepitéshez sziikséges 6sszes miveletet a hatélyban
1év6 szabdlyzatok szerint kell elvégezni.

A gyartdé nem vallal felelésséget az anyagi karokért,
melyek a helytelen vagy nem a szabalyoknak megfelelé
telepitésbdl szarmaznak.

Figyelmeztetés!
Miel6tt barmilyen miivelethez hozzakezdenénk,
kapcsoljuk ki a kozponti aramkapcsolét.

A kozvetlen halézatra csatlakozas egy kiilon kapcsolot
igényel, mely sziikség esetén biztositani tudja a
halézatrél valo teljes levalast. Az érintkezék nyito
tavolsaganak meg kell felelnie a lll-as kategoériaju
tulfesziiltség, valamint a telepités szabalyaiban
foglaltaknak.

Az LX modellek esetében a halézati zsinér bekotése
/cserélése a rogzités utan lehetséges. A hatoldalon
talalhaté ugyanis egy a kezel6 szamara konnyen
elérheté miiszaki egység, mely elonyos a kovetkezé
miiveletek elvégzéséhez.

Figyelem!
Asarga-zold foldkabelt sohanem szabad megszakitani.

ELEKTROMOS CSATLAKOZAS

Amennyiben a haldzati kébel sérilt, a gyartonak vagy
a szervizhalozati szolgaltatonak vagy egy megfelelé
végzettséggel rendelkezé személynek ki kell azt cserélnie
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egy barmilyen veszély elkertilése érdekében.
Végezziik el a berendezés haldzathoz valo csatlakozasat a
kijelolt moédon. (lasd 4. ébra - 5. dbra):

1) Amennyiben nincs, akkor iktassunk be egy hé-
maégneses megszakité kapcsolét (A) a berendezés
kozelébe egy differenciél blokkal egyditt.

2) Ha van rajta, akkor nyissuk ki az ajtékat (B) majd
lazitsuk ki a (C) csavarokat, hogy levehessik a
muszerfalat(D). (A E6CP6B és E6CP6M tipusuak
esetében a csatlakozédoboz a berendezés hatoldalan
taldlhato. Ahhoz, hogy hozzaférhessiink, le kell szedni
a hatsoé boritorészt). Az E9BM4M, E9BM8M, SE9BM4M,
SE9BM8M modelleknél a kapocsléc a felszerelés
regében taldlhaté tdpkabelt fogadd hazban talalhaté.
Eléréséhez nyissa ki a (B) rekeszajtokat, ha jelen vannak.

3) Csatlakoztassa a szakaszold kapcsolot (A) a kapocslécre
(H) az utmutato elején taldlhato dbrakon és kapcsolasi
rajzokon bemutatott moédon. (H) Az erre a célra
kivalasztott megfelelé bekotékabel izemi hémérséklet-
tolerancidja nem lehet kevesebb értékd, minta HO7RN-F
tipusu kabeléé, azaz 80 °C (lasd a muiszaki tablazatban
foglaltakat)

4) Flizziik at kébelt a kabelelosztén, csiptessik be, majd
kossiik be a vezetékeket csatlakozédoboz erre kijeldlt
pontjaiba, ugy, hogy ennek végei régzitve legyenek.
A séarga-zold foldelés vezetéknek hosszabbnak kell
lennie a tobbi vezetéknél, arra az eshet6ségre, ha
megrongalédna a kabelelosztd és arrdl leesne a tobbi
tapegység vezetékkel egyditt.

Ekvipotencial
A készuléket ra kell kotni egy ekvipotencidlis rendszerre. A
csatlakoztatashoz a szoritékapocs a felszerelés aljan vagy

hatlapjan talalhato.
Az aldbbi szimbdlum jelzi:

Vizhal6zatra valé csatlakozas

A késziléket fixen csatlakoztassa a vizvezetékre,
nem leszedheté tomlok segitségével. Ha jelen van,
csatlakoztassa a csovet a vizvezetékhez egy mechanikus
szliré és egy csaptelep segitségével. A sz(ir6 felszerelése

el6tt hagyja egy darabig, hogy az atfolyé viz kimossa a
csGvezetékbdl az esetleges fém salakanyagot.

Figyelem!

A berendezés bemeneténél a maximalis viznyomas
nem haladhatja meg a 700 kPa-t (7 bar). Ha magasabb a
viznyomas, szereljen be egy olyan nyomascsokkentét,
amely a bemeneténél elvisel legalabb 1000 kPa
(10bar) nyomast, és a kimeneténél 700 kPa (7bar)
nyomast biztosit.

A viz leeresztése
Csatlakoztassa a lefolyéhoz a tulfolyé vizelvezet6t.

Figyelem!

A gyarto elharit magardél minden felelosséget, illetve
nem teljesit garancidlis koveteléseket abban az
esetben, ha az okozott karok a berendezés helytelen
telepitésébol, vagy a hasznalati utasitasban foglalt
instrukciok figyelmen kiviil hagyasabol fakadnak.

BERENDEZES FELULVIZSGALATA

Fontos
Miel6tt lizembe helyeznénk, ellendrizziik le a
berendezés minden egyes funkciéjat, illetve

alkotéelemeit kisziirve ilyen médon az esetleges
miikédési rendellenességet. Ebben a szakaszban
nagyon fontos, hogy a berendezés minden biztonsagi,
illetve higiéniai el6irasoknak megfeleljen.

A fenti kontrollhoz az aldbbi vizsgélati teszteket kell
lefolytatni:

1) Ellendrizziik le, hogy a haldzati fesziiltség megfelel-e a
berendezés szamara elSirtaknak.

2) Helyezzik automata pozicidéba az éllaskapcsolét, majd
ellendrizziik le az elektromos csatlakozést.

3) Ellenérizziik le a berendezés biztonsagi szerkezetét.

Miutdn elvégeztik a fenti vizsgalatokat, ha erre
szikség van, akkor részesitsiik megfelelé oktatdsba a
végfelhasznaldt, vagy azt a személyt, aki a berendezés
tizemelésével lesz megbizva, azok szerint, ahogy azt az
illetd orszag biztonsagi vonatkozé rendeletei elSirjak.

HASZNALATI UTASITAS

FIGYELEM!

A késziiléket nem arra gyartottak, hogy a nyilvanossag
szamara nyitott teriileten hasznaljak.

Ez az eszkoz szellemi vagy testi fogyatékossagban
szenvedé személyek alltal nem alkalmazhaté
(beleértve a gyermekeket is), vagy tapasztalat és
ismeretség hianyaban, kivéve ha a font emlitettek
egy a biztonsagukért felelés személy feliigyelete vagy
iranyitasa alatt allnak. A gyermekeket feliigyelet alatt
kell tartani és meg kell bizonyosodni arrél, hogy azok
ne jatsszanak a késziilékkel.

A késziiléket csak felliigyelet mellett hasznaljuk, és ne
hagyjuk tiresen miikodni.

A tésztaf6z6 bekapcsolasa maximalis csapnyomas
ellenallasa 700 kpascal.

Az 6sszes tartozék ki-és bekapcsolt allapotat ellenérzé
vilagitas jelzi.

A késziilék miikodésének beallitasahoz nem sziikséges
szakember; a végfelhasznalé a felhasznalas soran
onmaganak is beallithatja egyes miikodéseket.

Csak és kizarélag a gyarto altal megjelolt tartozékokat
hasznaljunk.

A késziilék hasznalatanal eleinte égett, illetve fanyar
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szagok keletkezhetnek.

Ez a jelenség teljesen megsziinik az ezt kdvetd
masodik vagy harmadik hasznalatnal.

Haszndlat utan a kikapcsolt késziilék még egy ideig
meleg marad (hé megtartas).

A késziiléket kézzel ne érintsiik meg, és tartsuk tavol
a gyermekektol!

Ezek a szabalyok nagyon fontosak, amennyiben nem
tartjuk be, akkor a késziilék miikodése a felhasznaléra
nézve is veszélyforrassa lehet.

BEUZEMELES

Miel6tt a késziléket hasznélatba helyeznénk, tanacsos a
tartély aljat megtisztitani (lasd a ,Készulék karbantartésa”
cim fejezetet).

Ellenérizziik a készilék illeszkedését és az utasitasok
szerint helyezziik miikodésbe.

A tésztaf6z6 bekapcsolasa (7., 8. és 9. abra)

Ellendrizze, hogy a vizleereszt6 csap (B) el legyen zérva. A
hézzal ellatott modelleknél a kad alatt talalhato.

A tarcsat (F) elforgatva toltse fol a kadat vizzel a taltoltési
nyilasig.

Kapcsolja be a gép el6tt elhelyezett fékapcsolot. Forgassa
el a tarcsat (A) az 1. vagy 2. pozicidba, ha részteljesitményt
kivdn haszndlni, és a 3. pozicibba a maximalis
teljesitményhez. Az E6CP3B modellnél a tarcsat (A) a kivant
pozicidba elforgatva be lehet éllitani a vizhémérsékletet.
Az "A" tarcsa elforgatasakor felgyullad a “C” jelz6lampa. Ha
a"C"jelzélampa ég, jelzi, hogy az ellenalldsok miikodnek.
A készulék kikapcsolasahoz forgassa el a tarcséat (A) “0”
pozicidba, és nyissa a fékapcsolt.

Tésztaf6z6 bekapcsolasa Bflex elektronikus paranc-
sokkal (10. abra)

A tésztaf6z6 kikapcsolt dllapotanal, ha a tapkabel a haléza-
tra van csatlakoztatva és a fékapcsolé be van kapcsolva, az
“A"kijelz6n az“OFF" jelzés latszik.

Ellenérizze, hogy a leereszté csap el legyen zarva.

Néhany masodpercig tartsa lenyomva a tarcsat (B) ugy,
hogy a kijelz6n megjelenjen a,H20’ felirat.

Atarcsét (C) elforgatva toltse fel a tartélyt vizzel a taltoltési
nyilasig.

Tele tartdlyndl roviden nyomja le a “B" tarcsat, egy
hangjelzés hallatszik, és a kijelz6 “30 °C"-ot jelez. A
“B" tércsat elforgatva dllitsa be a hémérsékletet 30 és
100 °C koézé, majd nyomja meg Ujra a “B” tarcsat az ér-
ték elmentéséhez, vagy varjon néhany masodpercet a
megerdsité hangjelzésig.

Amikor a led (G) ég, azt jelenti, hogy az ellenéllasok aktivak.
A felszerelés maximalis P3 teljesitményen indul.

A forras elérésekor a gombbal (D) csokkenteni lehet a
teljesitményt. 3 teljesitmény szint allithaté be: P3 ma-
ximalis teljesitmény, P2 kdzepes teljesitmény, P1 minimalis
teljesitmény.

A kivalasztott teljesitmény értéke (P1, vagy P2, vagy P3) a
képernyén latszik. (1)

A tésztaf6z6 kikapcsolasahoz néhany masodpercig tartsa
lenyomva a tarcsét (B), a kijelz6 (A) addig mutatja a “HOT”
feliratot, amig a viz 40 °C fol6tt marad, az alatt a kijelz “KI”
allast mutat.

Ha a tésztaf6z6t az adott napon mar nem hasznalja, kapc-
solja ki a fékapcsolot.

Figyelem

A készulék az alabbi biztonsagi funkciokkal rendelkezik:

- ha a “H” led vilagit, azt jelenti, hogy beavatko-
zott a biztonsagi hékapcsolé (lasd A TESZTAFOZO
BIZTONSAGI BERENDEZES bekezdést).

Ebben az esetben a tésztaf6z6 addig nem mukodik, amig

nem torténik meg a biztonsagi védelem visszaallitasa.

Vizfiirdé bekapcsolasa (8. abra)

Ellendrizze, hogy a kifolyo viz csapja (B) zarva legyen.
Toltse meg a tartlyt vizzel a megjeldlt szintig. Kapcsolja
be a berendezés fékapcsoldjat. Az (A) energia szabalyozd
kezelégombot az egyre magasabb teljesitmény
elérése érdekében dllitsa a vonal vastagodo vége
felé. Ha csokkenteni akarja a teljesitményt forgassa a
kezelégombot a vonal vékonyodo vége felé.

A készulék kikapcsolasahoz allitsa az (A) kezel6gombot a
“0" allasra, majd kapcsolja ki a fékapcsolot.

Tésztaf6z6 biztonsagi egysége (7. abra)

A készllékbe be van szerelve egy biztonsagi termosztat,
ami tésztaf6z6 hibas mukodése esetén mikodésbe
lép. (példaul, amikor viz feltcltése nélkil helyezzik
miikédésbe).

Gyakorlatilag ha Ujbdl miikodésbe helyezziik a késziiléket,
akkor aktivéaljuk készilék tetején lévé kapcsoldt; ha ki
akarjuk kapcsolni, akkor hagyjuk kih(ilni és aktivéljuk a
reset gombot. (E). Ezt kdvetéen, ha mikodésbe akarjuk
helyezni a késziiléket, akkor kovessiik a,Belizemelés” alatti
részben talalhaté utasitasokat.

Tartaly kiiiritése

ATop tipusu késztiléknél az tizemelének kell gondoskodni
a tartaly kiuritéséhez megfelelé eszkozrél.

Szereljuk fel a bajonettkotést leszivé csovet, a (6. abra)
szerint.

Nyissuk meg a leereszt6 csapot (B) (7-8 dbra).

Mivelhogy az asztali modellnél a leereszté csap a halézatra
van csatlakoztatva, ezért elegendd, ha csak a részleg
belsejében 1év6 (9. dbra) leereszté csapot nyitjuk ki (B).
Figyelem: a leeresztd csap kinyitasakor a berendezésben
talalhato forro folyadék kifolyik.

TANACSOK ES ELOVIGYAZATOSSAGI INTEZKEDESEK
ATESZTAF6ZO KOSARAK HASZNALATAHOZ

A tésztaf6z6 kosarak rozsdamentes acélbdl késziiltek, mely
az erre legalkalmasabb anyag. Mindazonaltal bizonyos
korulmények kozott a vizben alltalaben jelenlévé klorid
ionok miatt a korréziéra érzékeny. (natrium-klorid =
konyhaso)
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A kosarak helyes haszndlata érdekében érdemes tehdt

elévigyazatossaggal eljarni.

1) Hasznalat utdn a kosarakat gondosan oblitsiik le
langyos vizzel és csak ezutan tegyuk szaradni 6ket.

2) Minden alkalommal amikor felfliggesztjuk a
munkalatokat, oblitstik le a kosarakat langyos vizzel
vagy erre alkalmas mas szerrel.

3) Ne dobjuk a sét kozvetlenl a kosarra.

4) Ne hasznaljunk csiszolészereket vagy mas dorzshatasu
kelléket.

Figyelem: az edény elmosasakor forditsunk kiilonos
figyelmet a racspontokra (a hegesztések pontjai, a racs
és az alap kozti terek, stb.), mivel ezeken a pontokon
telepedik le a séoldat mely idével korréziohoz
vezethet.

Az acél alkatrészek tisztitasakor tartsuk mindig szem el6tt
a,Készulék karbantartasa” cimui fejezetben olvasottakat.

KARBANTARTAS

A KESZULEK KARBANTARTASA

VIGYAZAT!

- Még miel6tt hozzalatnank a tlizhely megtisztitdsdhoz,
kapcsoljuk ki, majd hagyjuk lehilni.

- Elektromos lzem( tlizhely esetében az
elosztékapcsolon keresztiil dramtalanitsuk a késziiléket.

A tlizhely napi szinten torténd lelkiismeretes tisztitasa
garantalja a készilék j6 mukddését, illetve hosszu
élettartamat.

Az acélfeluletek tisztitasat oldjuk meg egy j6 meleg
mosogatoszeres  vizbe  martogatott puha  ruha
segitségével; amig az erésebb elszennyezédések
eltavolitasahoz hasznaljunk etilalkoholt, acetont, vagy mas
nem halogénezett olddszert; ne haszndljunk szemcsés
suroldszert, vagy rozsdasodast, okozd vegytileteket, mint
pl. klérsavak.

A savak alkalmazasa veszélyezteti a tiizhely jo
miikodését, illetve ennek biztonsagat. Ne hasznaljunk
mas fémekbdl vagy ontvényekbdl készilt kefét,
surolét, illetve csiszolokorongot, mivelhogy ezek az
eszko6zok el6szor rozsdafoltokat okozva megtamadjak
a fémfeliiletet.

Ugyanebbdl a megfontolasbdl keriiljik el a mas
fémtargyakkal valé érintkezést is. Ugyeljiink a
rozsdamentes anyagbol késziil fémkefék, illetve
fémsurolok hasznalatara is, mert ha még ezek
kozvetleniil nem is tamadjak meg a fémfeliil am
azon karos karcolasokat képesek okozni.

Fémpor, fémforgacsok, a vaskitermelé6 munkalatok
maradvanyai &ltaldban inox acél felllettel érintkezve
rozsdafoltok kialakuldsat eredményezhetik.

Esetleges fellileti rozsdafoltok, melyek Uj késziilékeknél is
eléfordulhatnak, eltavolithatéak higitott mososzerrel és

Scotch Brite tipusu szivaccsal.

Csokonydsebb szennyezédéseket soha ne probaljunk
meg lUivegszemcsézett- vagy smirglipapirokkal eltavolitani;
adott esetben hasznadljunk szintetikus szivacsot (pl.
Scotchbrite szivacsot).

Ugyancsak, soha ne hasznaljunk a tisztitasi
muiveletekhez ezisttisztitd szereket és ugyeljink, pl. a
padldmosdszerekbdl kilépd kldrsav illetve kénsavtartalmu
parag6zokre is. Ovakodjunk a kdzvetlen vizsugartdl is,
mivel ez kérosithatja a tlizhelyet.

A tisztitasi miiveletek utan tiszta vizzel mossuk le
alaposan a tiizhelyet, majd toroljiik szarazra egy puha
ruha segitségével.

HOZZATARTOZO EGYSEGEK HELYETTESITESE
(ALKATRESZEK)

Kizarélagosan csak a gyarté altal
alkatrészeket hasznaljuk.

Minden karbantartasi munkat kizarélag erre kiképzett
szakemberek végezhetnek.

Ellenériztessik a késziiléket legaldbb egyszer egy évben;
és ennek el6segitésére javasoljunk egy karbantartasi
szerz6dés megkotését.

forgalmazott

A KESZULEK HOSSZABB IDEJU LEALLITASA

Ha a készulék hosszabb ideig nincs mikodtetve, akkor a
kovetkezéképpen kell eljarni:

1) kapcsoljuk ki a mikodteté gombot, dramtalanitva ez
altal a berendezést.

2) tisztitsuk meg alaposan a késztilék hatéros részeit.

3) kenjik at egy étolajba itatott kendével az inox acél
feltleteket.

4) végezzink el minden karbantartasi

munkalatot.

megadott

5) fedjuk le a késziiléket egy burkolattal, és hagyjunk
néhany lyukat szelléztetés céljara.

TEVEKENYSEG MEGHIBASODAS ESETEN

Meghibédsodéds esetén daramtalanitsuk a késziléket a
berendezés tetején taldlhaté egység segitségével, majd
értesitstik errél a megbizott szakembert.
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JOTALLASI IGAZOLAS

CEG:

UT/UTCA:

IRSZ: HELYSEG:

MEGYE: FELSZERELESI DATUM:
MODELL
NYILVANTARTASI SZAM

FIGYELMEZTETES

Agyarto nem vallal felel6sséget a jelen flizet tartalméanak esetleges, atirasi- vagy nyomdahibaboél eredé pontatlansagaiért.
Fenntartja tovabba annak jogét, hogy a terméken a sziikségesnek vagy hasznosnak vélt médositasokat eszkozolje,
anélkul, hogy annak Iényegi jellemz&in valtoztatna. A gyartéd nem vallal semmilyen felel&sséget abban az esetben, amikor
nem tartjak be szigortan a jelen Gtmutatéba foglalt eléirdsokat. A gyarté nem vallal semmilyen felel6sséget azokért a
kozvetlen vagy kozvetett karokért, melyet a késziilék helytelen beszerelése, illetéktelen beavatkozas, nem megfelelé
karbantartdsa, illetve hozza nem ért6 személy altali hasznalata okoz.
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ELEKTRISKE PASTAKOGERE SERIE PLUS 600

Apparattype Beskrivelse Dim.: (LxDxh) Arbejdsflade (samlet hgjde)
E6CP3B Elektrisk pastakoger, bordmodel mm 300x600x290 (410)
E6CP6B Elektrisk pastakoger, bordmodel mm 600x600%290 (410)
E6CP6M Elektrisk pastakoger, gulvmodel mm 600x600x900 (1020)
ELEKTRISKE PASTAKOGERE SERIE MACROS 700

Apparattype Beskrivelse Dim.: (LxDxh) Arbejdsflade (samlet hgjde)
CPE40 Elektrisk pastakoger, gulvmodel mm 400x700x900 (1040)

ELEKTRISKE PASTAKOGERE SERIE MAXIMA 900

Apparattype

Beskrivelse

Dim.: (LxDxh) Arbejdsflade (samlet hgjde)

E9CP40

Elektrisk pastakoger, gulvmodel

mm 400x900x900 (970)

ELEKTRISKE PASTAKOGERE SERIE S700

Apparattype

Beskrivelse

Dim.: (LxDxh) Arbejdsflade (samlet hgjde)

SE7CP40M - SE7CP40M-BF

Elektrisk pastakoger, gulvmodel

mm 400x730x900 (920)

ELEKTRISKE PASTAKOGERE SERIE S900

Apparattype

Beskrivelse

Dim.: (LxDxh) Arbejdsflade (samlet hgjde)

SE9CP40 - SE9CP40-BF

Elektrisk pastakoger, gulvmodel

mm 400x900x900 (920)

ELEKTRISKE PASTAKOGERE SERIE LX900 TOP

Apparattype

Beskrivelse

Dim.: (LxDxh) Arbejdsflade (samlet hgjde)

LXE9CP40 - LXE9CP40-BF

Elektrisk pastakoger, gulvmodel

mm 400x900x580 (600)
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ELEKTRISKE VANDBADE SERIE PLUS 600

Apparattype Beskrivelse Dim.: (LxDxh) Arbejdsflade (samlet hgjde)
E6BM3B Elektrisk vandbad, bordmodel mm 300x600x290 (410)
E6BM6B Elektrisk vandbad, bordmodel mm 600x600x290 (410)
E6BM3M Elektrisk vandbad, gulvmodel mm 300x600x990 (1020)
E6BM6M Elektrisk vandbad, gulvmodel mm 600x600x900 (1020)

ELEKTRISKE VANDBADE SERIE MACROS 700

Apparattype Beskrivelse Dim.: (LxDxh) Arbejdsflade (samlet hgjde)
E7BM4B Elektrisk vandbad, bordmodel mm 400x700x290 (430)
E7BM4M Elektrisk vandbad, gulvmodel mm 400x700x900 (1040)
E7BM8B Elektrisk vandbad, bordmodel mm 800x700x290 (430)
E7BM8M Elektrisk vandbad, gulvmodel mm 800x700x900 (1040)

ELEKTRISKE VANDBADE SERIE MAXIMA 900

Apparattype Beskrivelse Dim.: (LxDxh) Arbejdsflade (samlet hgjde)
E9BM4M Elektrisk vandbad, gulvmodel mm 400x900x900 (965)
E9BMSM Elektrisk vandbad, gulvmodel mm 800x900x900 (965)

ELEKTRISKE VANDBADE SERIE S700

Apparattype Beskrivelse Dim.: (LxDxh) Arbejdsflade (samlet hgjde)
SE7BM4B Elektrisk vandbad, bordmodel mm 400x730x265 (315)
SE7BM4M Elektrisk vandbad, gulvmodel mm 400x730x900 (950)

ELEKTRISKE VANDBADE SERIE S900

Beskrivelse

Apparattype

Dim.: (LxDxh) Arbejdsflade (samlet hgjde)

SE9BM4M

Elektrisk vandbad, gulvmodel

mm 400x900x900 (920)

ELEKTRISKE VANDBADE SERIE LX900 TOP

Apparattype

Beskrivelse

Dim.: (LxDxh) Arbejdsflade (samlet hgjde)

LXE9BM4

Elektrisk vandbad, hangende model

mm 400x900x580 (600)
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ELEKTRISKE PASTAKOGERE SERIE PLUS 600 TEKNISKE DATA

MODEL Nominel effekt Nominel spending Stremforsyningsledning Vgt
E6CP3B 35 220-240V ~ 3X2,5mm? 19
wo | e ||
o | mmeme | s |
TEKNISKE DATA
MODEL Nominel effekt Nominel spzending Stremforsyningsledning Vaegt
(PE40 8 380-415 V3N ~ 5X1,5mm? 49
TEKNISKE DATA
MODEL Nominel effekt Nominel spzending Stromforsyningsledning Vaegt
E9CP40 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 54

ELEKTRISKE PASTAKOGERE SERIE $700 TEKNISKE DATA

Nominel effekt

Nominel spaending Stromforsyningsledning Vaegt

MODEL

SE7CP40M - SE7CP40M-BF 6 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 50

ELEKTRISKE PASTAKOGERE SERIE S900 TEKNISKE DATA

Nominel effekt

Nominel spaending Stromforsyningsledning Vaegt

MODEL

SE9CP40 - SE9CP40-BF 8 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 57

ELEKTRISKE PASTAKOGERE SERIE LX900 TOP TEKNISKE DATA

Nominel effekt

Nominel spaending Stromforsyningsledning Vaegt

MODEL

LXE9CP40 - LXE9CP40-BF 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 50
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ELEKTRISKE VANDBADE SERIE PLUS 600 TEKNISKE DATA

MODEL Nominel effekt Nominel spending Stremforsyningsledning Vaegt
E6BM3B 038 220-240V ~ 3X1,5mm’ 10
E6BM6B 12 220-240V ~ 3X1,5mm’ 19
E6BM3M 038 220-240V ~ 3X1,5mm? 18
E6BM6M 1,2 220-240V ~ 3X1,5mm’ 29

MODEL
E7BM4B 1,2 220-240V ~ 3X1,5mm? 17
E7BM4M 1.2 220-240V ~ 3X1,5mm? 28
E7BM8B 24 220-240V ~ 3X1,5mm? 28
E7BM8M 24 220-240V ~ 3X1,5mm? 46
ELEKTRISKE VANDBADE SERIE MAXIMA 900 TEKNISKE DATA
MODEL Nominel effekt Nominel spanding Stromforsyningsledning Vaegt
E9BM4M 1,6 220-240V ~ 3X1,5mm? 33
E9BM3M 3,2 220-240V ~ 3X1,5mm’ 48
ELEKTRISKE VANDBADE SERIE S700 TEKNISKE DATA
MODEL Nominel effekt Nominel spending Stremforsyningsledning Veegt
SE7BM4B 1.2 220-240V ~ 3X1,5mm’ 20
SE7BM4M 12 220-240V ~ 3X1,5mm’ 31
m ELEKTRISKE VANDBADE SERIE S900 TEKNISKE DATA
MODEL Nominel effekt Nominel spznding Stremforsyningsledning
SE9BM4M 1,6 220-240V ~ 3X1,5mm? 33
SE9BM3M 32 220-240V ~ 3X1,5mm’ 48
ELEKTRISKE VANDBADE SERIE LX900 TOP TEKNISKE DATA
MODEL Nominel effekt Nominel spending Stromforsyningsledning Vaegt

LXE9BM4 1,6 220-240V ~ 3X1,5 mm’ 33
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Apparaterne er i overensstemmelse med de europaeiske direktiver:
2014/35/UE Lavspeending
2014/30/UE EMC (Elektromagnetisk kompatibilitet)

2011/65/EU Begraensninger af anvendelsen af visse farlige stoffer i elektrisk og elektronisk udstyr

2006/42/EC Maskinforskrifterne og de saerlige standardreferencer

EN 60335-1 Generel standard vedrgrende sikkerheden for elektriske apparater til husholdningsbrug o.l.

EN 60335-2-47 Saerlige bestemmelser for elektriske GRYDER, PASTAKOGERE og elektriske kogekar til erhvervsmaessig
brug

EN 60335-2-50 Saerlige bestemmelser for elektriske KARTOFFELKOGERE og BAINS-MARIE til erhvervsmaessig brug

Apparaternes egenskaber
Typeskiltet sidder pa forsiden af apparatet og indeholder alle de for tilslutningen ngdvendige oplysninger.

Y . |C€

\ kw: Hz: 50/60 IPX4 E

INFORMATION TIL BRUGERNE AF PROFESSIONELLE APPARATER

I henhold til paragraf 24 i lovdekret af 14. marts 2014, nr. 49 "Gennemforelse af direktivet 2012/19/EU
om affald af elektrisk og elektronisk udstyr (WEEE)".

Symbolet med skraldespanden med en streg over vist pa apparatet eller dets indpakning viser, at produktet, nar det
engang skal smides vaek, skal indsamles separat fra andre affaldstyper for at muliggere en korrekt behandling og
genbrug. Den sarskilte indsamling af dette professionelle apparat, nar det smides vaek, er organiseret og administreret:

a) Direkte af brugeren séfremt apparatet er blevet solgt under de gamle WEEE-regler, og brugeren beslutter at bortskaffe
det uden samtidig at kebe et nyt tilsvarende med de samme funktioner.

b) Af producenten, forstdet som det subjekt der farst har introduceret eller solgt produktet i et EU-land eller i et EU-land
seelger - under eget maerke - det nye apparat, som skal erstatte det tidligere, safremt brugeren, samtidig med at det
gamle apparat solgt under de gamle WEEE-regler kasseres, beslutter at kobe et tilsvarende produkt med de samme
funktioner. | sidstnaevnte tilfeelde kan brugeren bede producenten om at afhente det pagaeldende apparat senest
inden for 15 fortlebende dage fra leveringen af det nye apparat.

Af producenten, forstdet som det subjekt der forst har introduceret eller solgt produktet i et EU-land eller i et EU-land
saelger - under eget maerke - apparatet, séfremt apparatet er solgt under den nye WEEE-regler.

C

Den serskilte indsamling pa en passende made og efterfelgende afsendelse til genbrug, til videreforarbejdning og
bortskaffelse af apparatet pé en miljerigtig méade, bidrager til at undga eventuelle negative effekter pa milje og helbred
og hjzelper til genanvendelse og/eller genbrug af de materialer, som apparatet bestar af.

Hvis brugeren ulovligt bortskaffer apparatet, medfearer det straf i overensstemmelse med gaeldende lovgivning.
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BRUGSANVISNING

BEMZARK!

Figurerne, der henvises til i kapitlerne "GENERELLE ADVARSLER”, "VEJLEDNING FOR GASMODELLER” og
"VEJLEDNING FOR ELEKTRISKE MODELLER”, findes pa de indledende sider i denne vejledning.

BESKRIVELSE AF APPARATERNE

Robust stalstruktur med 4 stgttefedder, der kan indstilles
i hgjden. Udvendig bekleedning i kromnikkel-stal.
Udstansede kar med brede afrundede kanter, fremstillet
i rent rustfrit AISI 316 stal. Hoj ydeevne garanteret af den
ydre udstralingsmodstand for pastakogere i serie 700 og
$900, i incoloy rustfrit stal til de resterende pastakogere og
effektive silikonemodstande til vandbadede.

MONTERING AF APPARATET

For man begynder at montere apparatet, skal det tages ud
af indpakningen. Nogle dele er beskyttede af en kleebende
plastikfilm, der omhyggeligt skal fiernes. Hvis der sidder
limrester fast, skal de fiernes med passende midler. Man
ma under ingen omstaendigheder anvende slibemidler.
Apparatet skal veere i vater. Sma niveauforskelle
kan udjevnes ved at stille pa stottefedderne. For
bordmodellerne skal man vaere opmaeerksom p§, at det
bord eller de bukke apparatet skal sta pa, kan holde til dets
vaegt. Hovedafbryderen og stikket skal veere i naerheden
af apparatet og nemme at komme til. Det anbefales at
placere apparatet under en emhaette, for at udsugningen
af dampe kan ske hurtigst muligt.

Under installationen skal alle apparater, der har en etiket,
som angiver, at apparatet skal fastgeres, installeres i en fast
position og fastgeres ved hjeelp af de medfelgende beslag,
i en minimumsafstand fra bag-/sidevaegge pa 50 cm
Apparaterne uden denne etiket skal placeres uden
fastgering i den samme afstand som naevnt ovenfor” (Fig. 1).

Vaer opmaerksom!
For bordmodellerne skal man veere opmaeerksom pa
afstanden fra apparatet til bordpladens kant (fig.6).

Ventilation af lokalet

| lokalet hvor apparatet er monteret, skal der veere
luftkanaler for at sikre apparatets korrekte funktion og
udskiftningen af luften i selve lokalet. Luftkanalerne skal
have en passende storrelse, de skal veere beskyttet med
gitre og vaere placeret sdledes, at de ikke kan spaerres. (Se
Fig. 2 - Fig. 3).

Forsigtig - advarsel
Montér ikke apparatet i naerheden af andre som opnar

alt for hoje temperaturer, for ikke at beskadige de
elektriske komponenter. Under monteringsfasen skal
man sikre sig, atindsugnings- og udluftningskanalerne
er frie for eventuelle forhindringer.

MONTERING

Monteringen, ibrugtagningen og vedligeholdelsen af
apparatet skal udferes af kvalificeret personale.
Alle de for monteringen nedvendige arbejder skal udferes i
overensstemmelse med gzeldende lovgivning.
Fabrikanten fraleegger sig ethvertansvar for utilfredsstillende
drift og funktion, som skyldes forkert eller darlig montering.

Advarsel!
For et hvilket som helst indgreb udferes, skal strommen
slukkes pa kontakten.

Tildirekte tilslutning til ledningsnettet er det nodvendigt
at anvende en anordning, der sikrer frakobling fra
ledningsnettet, med en abningsafstand mellem
kontakterne, som tillader fuldsteendig frakobling
under betingelserne i overspandingskategori Ill, i
overensstemmelse med reglerne for installationen.

For modellerne LX er det muligt at forbinde/udskifte
stromkablet efter at have fastgjort apparatet. Bagved
findes der et teknikrum, som operatoren nemt kan
komme til for at udfgre de naevnte handlinger.

Veer opmaerksom!
Den gul-grenne jordforbindelsesledning ma aldrig
afbrydes.

ELEKTRISK TILSLUTNING

Safremt stremforsyningskablet er beskadiget, skal det
udskiftes af producenten, dennes tekniske kundeservice
eller af kvalificeret personale for at forhindre enhver risiko.
Tilslut apparatet til ledningsnettet som vist (se Fig.4 - Fig.5):

1) Montér, hvis tilstede, en lastadskiller (A) i
naerheden af apparatet med overstremsudlgser og
differentialespaerring.

2) Abn, hvis tilstede, lagerne (B) og skru skruerne (C) ud,
for at kunne afmontere betjeningspanelet (D). (Pa
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modellerne E6CP6B og E6CP6M sidder klemkassen
pa apparatets bagside. Bagpanelet skal afmonteres
for at fa adgang til den.) | modellerne E9BM4M,
E9BM8M, SE9BM4M og SE9BM8M sidder klemraekken i
indgangsdésen inden i apparatet. For at komme til den,
skal man abne lagerne (B), hvis de findes.

3) Tilslut lastadskilleren (A) til klemkassen (H) som vist pa
figuren og i el-diagrammerne forst i manualen. Den
valgte ledning skal have egenskaber, som ikke er ringere
end typen HO7RN-F med en brugstemperatur p& mindst
80 °C og en sektion, som passer til apparatet (se tabellen
tekniske data).

4) For ledningen gennem kabelforskruningen og stram
den, tilslut de enkelte ledninger i den tilsvarende
position i klemkassen og fastger dem. Den gul-grenne
jordforbindelsesledning skal veere laengere end de
andre, séledes at hvis ledningsholderen gar i stykker, sa
river den sig lgs efter de spaendingsfgrende ledninger.

Kkvipotentiel

Apparatet skal forbindes i et akvipotentielt system.
Tilslutningsklemmen sidder for neden eller bag pa
apparatet.

Den er vist med det felgende symbol:

v

Tilslutning til vandledning

Apparatet skal veere permanent tilsluttet vandledningen
og ikke vha. set af samlinger eller slanger. Tilslut
vandtilfarselsraret, hvis det findes, til ledningsnettet med
et mekanisk filter og en stophane. Lad en vis maengde
vand Igbe igennem roret for filtret tilsluttes, for at sikre, at
der ikke er eventuelle metalrester tilbage.

Advarsel!

Det maksimale vandtryk ved apparatets indgang
ma ikke overstige 700 kPa (7 bar). Hvis det er hojere,
skal der installeres en trykreduktionsenhed for, der
understgtter mindst 1000 kPa (10 bar) ved indlgbet,
og som bringer trykket til 700 kPa (7 bar) ved udigbet.

Udledning af vand
Tilslut apparatets overlgbsror til aflabet.

Vaer opmaerksom!

Skader som er medfert af mangelfuld montering
eller montering, som ikke er i overensstemmelse med
instruktionerne er ikke producentens ansvar, og de
henhgrer ikke under garantien.

AFPR@VNING AF APPARATURET

Vigtigt

For anlaegget tages i brug, skal det afproves for at
vurdere driftstilstanden for hver enkelt komponent
og udpege eventuelle fejl. | denne fase er det vigtigt

at alle sikkerheds- og hygiejneforanstaltninger ngje
overholdes.

For at udfere afprevningen, skal man foretage de fglgende
kontroller:

1) kontrollere at spaendingen i ledningsnettet stemmer
overens med apparatets

2) trykke pa den automatiske lastadskiller for at kontrollere
den elektriske forbindelse

3) kontrollere at
korrekt.

sikkerhedsanordningerne  fungerer

Nér afprevningen er fuldfert skal man, safremt det er
nedvendigt, instruere brugeren pd en passende made,
saledes at han tilegner sig de nedvendige ferdigheder
for at kunne betjene apparatet i fuld sikkerhed i
overensstemmelse med geldende lovgivning i
anvendelseslandet.

BRUGSANVISNING

BEMARK!

Apparatet er ikke beregnet til brug i omrader, der er
tilgaengelige for offentligheden.

Dette apparat er ikke beregnet til at blive anvendt
af personer (herunder bgrn) med nedsatte psykiske
eller fysiske evner, eller personer som ikke har den
ngdvendige erfaring og kendskab til apparatet, med
mindre de overvages eller opleres i apparatets brug af
en person, som er ansvarlig for deres sikkerhed.

Born skal veere under opsyn for at sikre, at de ikke
leger med apparatet.

Apparaterne ma ikke efterlades uovervagede, og
de ma aldrig veere tendt, uden at der tilberedes
mad pa dem. P& pastakogerne af vandbad er den
maksimale modstand fra hanerne pa 700 kpascal.
Advarselslamper viser, om der er tendt eller slukket
for alt udstyret. Apparaturet har ikke behov for
saerlige reguleringsindgreb foretaget af specialiseret
personale, bortset fra de justeringer som udfores af
brugeren under selve brugen. Anvend udelukkende
det tilbehgr, som er anvist af producenten.

De forste gange apparaterne anvendes, kan der
forekomme en skarp eller braendt lugt.

Dette feenomen forsvinder helt, efter at apparatet
har veeret anvendt endnu to eller tre gange. Efter
brug forbliver omraderne varme i et vist stykke tid,
ogsa selvom de er slukkede (tilbagevaerende varme).
Undga at leegge haenderne pa dem og hold bgrn vaek
fra dem! Disse normer er meget vigtige, hvis de ikke
overholdes, kan der opsta driftsfejl pa apparaterne, og
der kan opsta situationer, som er farlige for brugeren.

IBRUGTAGNING

For apparatet tages i brug ferste gang, anbefales det at
rengere karret grundigt (se afsnittet “Pleje af apparatet”).




164 |

Kontrollér apparatets tilslutning, og tag det i brug som
beskrevet i instruktionerne.

Teending af pastakoger (Fig. 7, 8 og 9)

Kontrollér at vandaftapningshanen (B) er lukket. P&
modellerne med mgbel sidder den under karret.

Fyld karret med vand ind til overlgbshullet, ved at dreje
knappen (F).

SIa hovedafbryderen for apparatet til. Drej handtaget (A)
i position 1 eller 2 hvis varmen skal veere medium og over
pa position 3, hvis der skal maks. varme pé. P4 modellen
E6CP3B kan man styre vandtemperaturen ved at dreje
knappen (A) til den enskede position.

Nar knappen “A” drejes, teender lampen “C". Lampen “C”
viser, at varmelegemerne er i drift.

For at slukke apparatet drejes knappen (A) over pa “0’, og
hovedafbryderen dbnes.
Teending af pastakoger med elektronisk Bflex-
betjening (fig. 10)

Nér pastakogeren er slukket, stremforsyningsledningen er
forbundet til netstram og hovedafbryderen er teendt, viser
displayet (A) veerdien “OFF".

Kontrollér at vandaftapningshanen er lukket.

Hold knappen (B) nede i et par sekunder, indtil teksten
“H20" vises pa displayet.

Fyld karret med vand ind til overlgbshullet, ved at dreje
knappen (C).

Med karret fuldt skal du trykke kort pa drejeknappen (B),
der hares et lydsignal, og displayet viser 30 °C. Ved at dreje
pa drejeknappen (B) indstilles temperaturen fra 30 til 100
°C. Tryk derefter pa drejeknappen (B) igen for at gemme
veerdien eller vent et par sekunder, indtil det bekraeftende
lydsignal udsendes.

Dioden (G) viser, nar den er tendt, at modstandene er
aktive.

Apparatet starter med maksimal effekt P3.

Nér vandet koger, kan effekten deles ved at trykke pd
knappen (D). Der kan indstilles 3 effektniveauer: P3 maks.
effekt, P2 mellem effekt, P1 min. effekt.

Den valgte effektveerdi (P1 eller P2 eller P3) vil veere synlig
pa skaermen. (1)

For at slukke pastakogeren skal du holde drejeknappen
(B) indtrykket i nogle sekunder. Displayet (A) viser teksten
“HOT” sa laeenge vandet temperatur er over 40 °C, nér den
er under vises “OFF".

Sluk pa hovedafbryderen nar pastakogeren ikke leengere
skal bruges den dag.

Vaer opmaerksom

Apparatet er udstyret med felgende sikkerhedsanordnin-

ger:

- Hvis dioden "H" er teendt, betyder det, at sikkerhedster-
mostaten har grebet ind (se afsnittet PASTAKOGERENS
SIKKERHEDSANORDNINGER).

| disse tilfaelde vil pastakogeren ikke virke, for sikkerheden

er blevet genoprettet.

Teending af vandbad (Fig. 8)
Kontrollér at vandaftapningshanen (B) er lukket. Fyld karret

med vand ind til det patrykte niveau. Sla hovedafbryderen
for apparatet til. Drej reguleringsknappen (A) mod den
bredeste del af stregen for at skrue op for varmen. For at
skrue ned for varmen drejes knappen mod den smalleste
del af stregen.

For at slukke apparatet drejes knappen (A) over pa “0", og
hovedafbryderen slukkes.

Sikkerhedsanordninger for pastakogere (Fig.7)
Apparatet er udstyret med en sikkerhedstermostat, der
griber ind i tilfeelde af funktionsfejl pa pastakogeren (hvis
en pastakoger for eksempel teendes, uden at der er fyldt
vand i karret).

For igen at gore apparatet driftsklart skal man trykke pa
lastadskilleren for apparatet for at sla stremmen fra, lade
apparatet afkole, og trykke pa tilbagestillingsknappen (E).
For herefter at tage apparatet i brug igen skal man felge
anvisningerne i afsnittet IBRUGTAGNING.

Tomning af karret

For bordmodellerne skal operateren serge for, at der er
en passende beholder til radighed til temning af karret.
Montér temningsslangen med bajonetgreb som vist pa
(Fig.6) .

Abn aftapningshanen (B) (fig.7-8). P& gulvmodellen er
udlgbet sluttet til nettet, og man skal derfor blot abne
aftapningshanen (B), der sidder inden i skabet (fig.9).
Advarsel: dbning af aftapningshanen medferer, at det
varme indhold i apparatet stremmer ud.

RAD OG FORHOLDSREGLER VED BRUG
AF KURVE TIL PASTAKOGER

Kurvene til pastakogeren er fremstillet af austenitisk rustfrit
stal. Dette materiale er det bedst egnede til denne type
anvendelse, selvom det dog under visse betingelser, er
modtageligt overfor korrosion fordrsaget af chlorid-ioner,
der normalt findes i vand, hvor kurvene er nedsaenket (
natriumchlorid = kekkensalt).

Det er derfor afgerende for en korrekt brug af kurvene, at

man traeffer nogle enkle forholdsregler.

1) Stil aldrig kurvene til torre efter brug uden forst at have
skyllet dem grundigt i lunkent vand.

2) Hver gang arbejdet standses, skal kurvene skylles
grundigt med lunkent vand eller egnede produkter.

3) Haeld ikke salt direkte ned i kurvene.

4) Anvend ikke slibende produkter eller redskaber.

Advarsel: Under vask skal man vaere seerligt
opmaerksom pa omraderne, hvor der er samlinger
(svejsninger, omradet hvor nettet er fastgjort
pa strukturen, osv.) fordi der kan samle sig
saltvandsoplgsning i disse omrader, som med tiden
kan fore til korrosion.

Ved renggring dele i stal, henvises altid til afsnittet "PLEJE
AF APPARATET".
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VEDLIGEHOLDELSE

PLEJE AF APPARATET

BEMARK!

- Forrengeringen skal man slukke apparatet og vente pa
at det afkoles.

- Hvis apparatet er elektrisk, skal man slukke pa
lastadskilleren for at sla stramforsyningen fra.

En grundig daglig rengering af apparatet garanterer en
upaklagelig funktion og lang levetid.

Staloverfladerne skal rengeres med opvaskemiddel oplast
i meget varmt vand og med en blgd klud.

Til mere staedigt snavs skal man anvende etylalkohol,
acetone eller et  andet ikke-alkoholbaseret
oplegsningsmiddel. Anvend aldrig skurepulver eller
a®tsende stoffer som salt- eller svovlsyre. Brug af syrer
kan @deleegge apparatets funktion og kompromittere
sikkerheden.

Anvend ikke bgrster, stdluld eller skureklude
fremstillet i andre metaller eller legeringer, som kan
medfeore rustmaerker gennem forurening.

Af samme grund skal man undga kontakt med
jerngenstande. Pas pa med staluld eller borster i
rustfrit stal, der selvom de ikke forurener overfladerne
kan medfgre skadelige ridser.

Metalstov, metalspaner fra forarbejdning og metallisk
materiale i almindelighed kan medfgre rust, hvis de
kommer i kontakt med overfladerne i rustfrit stal.
Eventuelle overfladiske rustpletter, der ogsa kan findes pa
nye apparater, fiernes med renggringsmiddel oplgst i vand
og en almindelig svamp af typen Scotch Brite.

Selvom snavset er meget steedigt, ma@ man under ingen
omstendigheder anvende sand- eller slibepapir. Vi
anbefaler som alternativ at anvende syntetiske svampe

(f.eks. Scotchbrite).

Man ma heller ikke anvende sglvrensningsmidler, og man
skal passe pa salt- eller svovlsyredampene, der fx kommer
fra gulvvask. Ret ikke vandstraler direkte mod apparaturet,
det kan blive beskadiget. Efter renggringen skal man
skylle grundigt med rent vand og torre efter med en
klud.

UDSKIFTNING AF KOMPONENTER
(RESERVEDELE)

Anvend udelukkende originale reservedele leveret af
producenten.

Enhver vedligeholdelse ma kun udferes at kvalificeret
personale. Apparatet skal kontrolleres mindst en
gang om aret. | den forbindelse anbefaler vi at lave en
vedligeholdelseskontrakt.

LANGERE TIDS OPBEVARING AF APPARATET
Hvis apparaturet ikke anvendes i en laengere periode, skal
man gere folgende:

1) sluk pa apparatets lastadskiller for at sla det fra
hovedstromnettet.

2) renger grundigt apparatet og omraderne omkring det
3) smer et lag madolie pa overfladerne i rustfri stal.
4) udfer alle vedligeholdelsesindgreb

5) deek apparatet til med et klzede og efterlad nogle revner
for at sikre luftcirkulationen.

OPF@RSEL I TILFALDE AF FEJL

Séfremt der opstar en fejl, skal apparatet omgdaende
slukkes, strammen skal slukkes pa stikkontakten for
apparatet og kundeservice skal underrettes.

GARANTICERTIFIKAT

VIRKSOMHED:

VEJ:

POSTNUMMER: BY:

PROVINS: INSTALLATIONSDATO:
MODEL
SERIENUMMER

ADVARSEL

Fabrikanten fraleegger sig ethvert ansvar for eventuelle ungjagtigheder i dette haefte, der skyldes kopierings- eller trykfejl.
Fabrikanten forbeholder sig desuden retten til at foretage alle nedvendige og nyttige aendringer af produktet, safremt
de ikke har nogen indvirkning pa dets grundleeggende egenskaber. Fabrikanten fraleegger sig ethvert ansvar, hvis
forskrifterne i denne vejleding ikke overholdes fuldstendigt. Fabrikanten fralaeegger sig ethvert ansvar for direkte eller
indirekte skader, der skyldes forkert installation, manipulering, ringe vedligeholdelse, eller ukyndig anvendelse.




166 |

Instruksjonsmanual

Dimensjoner 167
Tekniske data 169
Installasjonsinstruksjoner 172




4

| 167

ELEKTRISKE PASTAKOKERE SERIE PLUS 600

Apparattype Beskrivelse Mal: (LxBxH) Benkeplate (total hoyde)
E6CP3B Elektrisk pastakoker - benkmodell mm 300x600x290 (410)
E6CP6B Elektrisk pastakoker - benkmodell mm 600x600%290 (410)
E6CP6M Elektrisk pastakoker med mgbel mm 600x600x900 (1020)
ELEKTRISKE PASTAKOKERE SERIE MACROS 700

Apparattype Beskrivelse Mal: (LxBxH) Benkeplate (total hoyde)
CPE40 Elektrisk pastakoker med mghel mm 400x700x900 (1040)

ELEKTRISKE PASTAKOKERE SERIE MAXIMA 900

Apparattype

Beskrivelse

Mal: (LxBxH) Benkeplate (total hoyde)

E9CP40

Elektrisk pastakoker med mgbel

mm 400x900x900 (970)

ELEKTRISKE PASTAKOKERE SERIE S700

Apparattype

Beskrivelse

Mal: (LxBxH) Benkeplate (total hoyde)

SE7CP40M - SE7CP40M-BF

Elektrisk pastakoker med mabel

mm 400x730x900 (920)

ELEKTRISKE PASTAKOKERE SERIE S900

Apparattype

Beskrivelse

Mal: (LxBxH) Benkeplate (total hoyde)

SE9CP40 - SE9CP40-BF

Elektrisk pastakoker med mgbel

mm 400x900x900 (920)

ELEKTRISKE PASTAKOKERE SERIE LX900 TOP

Apparattype

Beskrivelse

Mal: (LxBxH) Benkeplate (total hoyde)

LXE9CP40 - LXE9CP40-BF

Frittbaerende elektrisk pastakoker

mm 400x900x580 (600)
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ELEKTRISKE VANNBAD SERIE PLUS 600

Apparattype Beskrivelse Mal: (LxBxH) Benkeplate (total hoyde)
E6BM3B Elektrisk vannbad - benkmodell mm 300x600x290 (410)
E6BM6B Elektrisk vannbad - benkmodell mm 600x600x290 (410)
E6BM3M Elektrisk vannbad med mabel mm 300x600x990 (1020)
E6BM6M Elektrisk vannbad med mabel mm 600x600x900 (1020)

ELEKTRISKE VANNBAD SERIE MACROS 700

Apparattype Beskrivelse Mal: (LxBxH) Benkeplate (total hoyde)
E7BM4B Elektrisk vannbad - benkmodell mm 400x700x290 (430)
E7BM4M Elektrisk vannbad med mabel mm 400x700x900 (1040)
E7BM8B Elektrisk vannbad - benkmodell mm 800x700x290 (430)
E7BM8M Elektrisk vannbad med mobel mm 800x700x900 (1040)

ELEKTRISKE VANNBAD SERIE MAXIMA 900

Apparattype Beskrivelse Mal: (LxBxH) Benkeplate (total hoyde)
E9BM4M Elektrisk vannbad med mabel mm 400x900x900 (965)
E9BM8M Elektrisk vannbad med mgbel mm 800x900x900 (965)

ELEKTRISKE VANNBAD SERIE S700

Apparattype Beskrivelse Mal: (LxBxH) Benkeplate (total hoyde)
SE7BM4B Elektrisk vannbad - benkmodell mm 400x730x265 (315)
SE7BM4M Elektrisk vannbad med mabel mm 400x730x900 (950)

ELEKTRISKE VANNBAD SERIE S900

Apparattype

Beskrivelse

Mal: (LxBxH) Benkeplate (total hoyde)

SE9BM4M

Elektrisk vannbad med mgbel

mm 400x900x900 (920)

ELEKTRISKE VANNBAD SERIE LX900 TOP

Apparattype

Beskrivelse

Mal: (LxBxH) Benkeplate (total hgyde)

LXE9BM4

Frittbaerende elektrisk vannbad

mm 400x900x580 (600)
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ELEKTRISKE PASTAKOKERE SERIE PLUS 600 TEKNISKE DATA

MODELL Nominell effekt Nominell spenning Tilkoblingsledning Vekt

E6CP3B 35 220-240V ~ 3X2,5mm’ 19

380-415 V3N ~ 5X1,5mm’
58512 = 220-240V3 ~ 4X4mm? 2
380-415 V3N ~ 5X1,5mm’

E6CPGM 8,25 220-240V3 ~ 4X4mm? »3

ELEKTRISKE PASTAKOKERE SERIE MACROS 700 Wy 2.4\ | M (3.7,
MODELL Nominell effekt Nominell spenning Tilkoblingsledning Vekt

CPE40 8 380-415 V3N ~ 5X1,5mm? 49

AR QN LSRG YRS U TEKNISKE DATA
MODELL Nominell effekt Nominell spenning Tilkoblingsledning Vekt

E9CP40 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 54

ELEKTRISKE PASTAKOKERE SERIE S700 TEKNISKE DATA
MODELL Nominell effekt Nominell spenning Tilkoblingsledning Vekt

SE7CP40M - SE7CP40M-BF 6 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 50

ELEKTRISKE PASTAKOKERE SERIE S900 TEKNISKE DATA
MODELL Nominell effekt Nominell spenning Tilkoblingsledning Vekt

SE9CP40 - SE9CP40-BF 8 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 57

ELEKTRISKE PASTAKOKERE SERIE LX900 TOP W [ [ -1\ /.Yl 'No
MODELL Nominell effekt Nominell spenning Tilkoblingsledning Vekt

LXE9CP40 - LXE9CP40-BF 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 50
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ELEKTRISKE VANNBAD SERIE PLUS 600 TEKNISKE DATA

Nominell effekt Nominell spenning Tilkoblingsledning Vekt

MODELL
E6BM3B 038 220-240V ~ 3X1,5mm’ 10
E6BM6B 12 220-240V ~ 3X1,5mm’ 19
E6BM3M 038 220-240V ~ 3X1,5mm? 18
E6BM6M 1,2 220-240V ~ 3X1,5mm’ 29

MODELL
E7BM4B 1.2 220-240V ~ 3X1,5mm? 17
E7BM4M 12 220-240V ~ 3X1,5mm? 28
E7BM8B 24 220-240V ~ 3X1,5mm? 28
E7BMSM 24 220-240V ~ 3X1,5mm? 46

MODELL

E9BM4M
E9BMSM

220-240V ~
220-240V ~

3X1,5mm?
3X 1,5 mm?

MODELL

SE7BM4B
SE7BM4M

220-240V ~
220-240V ~

3X 1,5 mm?
3X 1,5 mm?

MODELL

SE9BM4M
SE9BM8SM

220-240V ~
220-240V ~

3X1,5mm?
3X1,5mm?

MODELL

LXE9BM4

220-240V ~

3X1,5mm?

Vekt

33
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Apparatene er i overensstemmelse med folgende europeiske direktiver:

2014/35/UE Lavspenningsdirektivet

2014/30/UE EMC (elektromagnetisk kompatibilitet)

2011/65/EU Begrensninger i bruk av farlige stoffer i elektrisk og elektronisk utstyr

2006/42/EC Maskindirektivet og spesielle tilsvarende forskrifter

EN 60335-1 Generelle sikkerhetsbestemmelser for husholdnings- og tilsvarende elektriske apparater

EN 60335-2-47  Seerlige bestemmelser for elektriske flerbruks KJELER, PASTAKOKERE til ervervsmessig bruk
EN 60335-2-50  Sezerlige bestemmelser for elektriske flerbruks POTETVARMERE, VANNBAD til ervervsmessig bruk

Apparatenes egenskaper
Typeskiltet befinner seg pa frontsiden av apparatet og inneholder alle nedvendige tilkoblingsdata.

MOD. N°: | ce

\ kw: Hz: 50/60 IPX4 E

INFORMASJON TIL BRUKERE AV PROFESJONELT UTSTYR

I henhold til art. 24 i Lovdekretet av 14. mars 2014, nr. 49
"Gjennomfering av direktivet 2012/19/EU om elektrisk og elektronisk avfall (WEEE)".

En avfallsdunk med kryss over pa apparatet eller pa emballasjen indikerer at produktet etter endt brukstid skal behandles
separat fra annet avfall for hensiktsmessig behandling og gjenvinning. Seerlig organiseres og handteres spesialavfallet fra
dette profesjonelle apparatet etter endt brukstid pa en av felgende mater:

a) direkte av brukeren, dersom apparatet kom i salg fer innferingen av det nye WEEE direktivet og brukeren selv
bestemmer seg for & kassere det uten a erstatte det med et nytt, tilsvarende apparat med samme funksjoner;

av produsenten, forstatt som den som farst introduserte og markedsferte apparatet i EU-land, eller som selger det
nye apparatet som erstatter det forrige med sitt merke i EU-land, dersom brukeren samtidig som han bestemmer seg
for & kassere det gamle apparatet, i salg for innferingen av det nye WEEE direktivet, kjgper et nytt, tilsvarende apparat
med samme funksjoner. | sistnevnte tilfelle kan brukeren kreve at produsenten henter dette apparatet innen 15 dager
etter leveringen av det nye apparatet;

av produsenten, forstatt som den som ferst introduserte og markedsforte, eller som selger apparatet med sitt merke
i EU-land, dersom apparatet kom i salg etter innferingen av det nye WEEE direktivet.

b)

C

Hensiktsmessig avfallsbehandling for pafalgende resirkulering av apparatet, eller behandling og miljevennlig kassering,
bidrar til & forhindre mulige negative effekter pa milje og helse, og fremmer gjenbruk og/eller resirkulering av
materialene apparatet bestar av.

Ulovlig deponering av apparatet fra brukerens side innebaerer bruk av sanksjoner etter gjeldende
lovbestemmelser.
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BRUKSANVISNING

MERK!

Tegningene det henvises til i kapitlene “GENERELL INFORMASJON’, “INSTRUKSJONER FOR GASSMODELLER”
og “INSTRUKSJONER FOR ELEKTRISKE MODELLER”, befinner seg pa de forste sidene i denne bruksanvisningen

BESKRIVELSE AV APPARATENE

Robust stalstruktur med 4 hgydejusterbare fotter.
Utvendig bekledning i kromnikkelstal. Pressede tanker
med brede, avrundede kanter i 100 % edelstal AISI 316.
God bruksytelse garanteres av de eksterne gledende
resistenser for pastakokerserien S700 og S900, i rustfritt

stél incoloy, for bestandige pastakokere og effektive
silikonresistenser for vannbad.

IGANGSETTING
Fiern emballasjen for du forbereder igangsetting av

apparatet.

Noen deler er beskyttet med pélimt vernebekledning, som
maé flernes forsiktig.

Dersom det skulle sitte igjen limrester, ma disse rengjores
med egnede stoffer bruk aldri av noen grunn slipende
stoffer.

Apparatet  skal nivelleres med vaterpass; sma
heydevariasjoner kan avhjelpes ved a regulere selve
fottene.

| versjonene Top mad man passe pa at den valgte stotten
eller mobelet taler apparatets vekt. Hovedbryteren eller
stremuttaket ma befinne seg i naerheten av apparatet og
veere lett tilgjengelig.

Det anbefales a sette apparatet under en avtrekksvifte, slik
at dampene fores raskt ut.

Under installasjon skal alle apparater som har en
etikett som indikerer at apparatet ma festes, installeres
i en fast posisjon og festes ved hjelp av medlevert
stabiliseringsutstyr, med en minimumsavstand fra
eventuelle bak-/sidevegger pa 50 cm.

Apparatene som ikke har denne etiketten, skal plasseres
uten feste med samme ovennevnte minimumsavstander
" (Fig. 1).

Bemerk!
Nar det gjelder versjonene Top ma man vaere oppmerksom
pa apparatets avstand fra benkeplatens ytterkant (fig.6).

Romventilasjon

| rommet hvor apparatet er installert ma det vaere noen
luftuttak for & garantere korrekt funksjon av apparatet
og luftskifte i selve rommet. Luftuttakene ma ha egnede
dimensjoner, de ma ha gitterbeskyttelse og vaere plassert

slik at de ikke kan tilstoppes. (Se fig. 2 - fig. 3).

Forsiktig - advarsel

Ikke installer apparatet nzer andre apparater som nar
for hoye temperaturer, slik at de elektriske delene
ikke skades. Forsikre deg i installasjonsfasen om at
kanalene for luftinntak og -avlep er frie for eventuelle
hindre.

INSTALLASJON

Installasjon, idriftsetting og vedlikehold av apparatet skal
utfgres av kvalifisert personale.

Alle ngdvendige installasjonsarbeider skal
overensstemmelse med gjeldende forskrifter.
Fabrikanten fraskriver seg ethvert ansvar ved darlig funksjon
av apparatet som skyldes feil eller ikke-konform installasjon.

utferes i

Advarsel!
For man utferer noe som helst inngrep pa apparatet,
skal man koble fra stremtilfarselen.

For direkte tilkobling til stromnettet, er det nedvendig a
ha en anordning med en adpningsavstand pa kontaktene
som garanterer full stramfrakobling under tilstander
i overspenningskategori lll, i overensstemmelse med
installasjonsreglene.

Pa modellene LX er det mulig a tilkoble/erstatte
stromledningen etter & ha festet apparatet. Bak
apparatet er det nemlig et lett tilgjengelig teknisk skap
for ovennevnte operasjoner.

Advarsel!
Den gul-grgnne jordledningen skal aldri avbrytes.

ELEKTRISK TILKOBLING

Hvis stremledningen er skadet, skal den skiftes ut av
fabrikanten, teknisk kundeservice, eller i alle fall av en
person med lignende kvalifikasjoner, for & forebygge
enhver risiko.

Koble apparatet til stremnettet som angitt (se Fig.4 - Fig.5):

1) installer en skillebryter (A) med magnetotermisk utlgser
og differensialsperre nazer apparatet hvis det ikke
allerede er en slik.
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2) Apne lukene (B) hvis det er slike, og skru av skruene (C)
for 8 demontere instrumentbrettet (D). (P4 modellene
E6CP6B og E6CP6M befinner terminalblokken seg pa
bak. For a na denne ma man demontere baksiden.) Ved
modellene E9BM4M, E9BM8M, SE9BM4M, SE9BM8M
befinner klemmen seg i boksen linje-inngang som
finnes i verkteyrommet. For & fa tilgang til denne, skal
man apne derene (B), hvis apparatet har disse.

3

Koble valgbryteren (A) til klemmen (H), som indikert
pa figuren og i koblingsskjemaene foran i handboken.
Tilkoblingsledningen mé ha egenskaper som ikke er
darligere enn typen HO7RN-F, tile en brukstemperatur
pa minst 80 °C og ha et tverrsnitt som egner seg til
apparatet (se tabellen med tekniske data).

4) For ledningen gjennom ledningskveileren og stram
ledningskveileren, koble strgmlederne til riktig
posisjon i terminalblokken og fest dem. Den gul-
grenne jordlederen ma vaere lengre enn de andre, slik
at denne frakobles etter spenningsledningene i tilfelle
ledningsholderen skulle bli gdelagt.

Ekvipotensial

Apparatet ma kobles til et ekvipotensialt system.
Tilkoblingsklemmen er plassert p& bunnen eller pa
baksiden av utstyret.

Det er merket med fglgende symbol:

v

Tilkobling til vannforsyningsnettet

Apparatet ma kobles permanent til vannforsyningsnettet,
men ikke gjennom en rekke ledd med fleksible
slanger. Koble om mulig vanninntaksslangen til
vannforsyningsnettet ved hjelp av et mekanisk filter og en
stoppekran. For filteret tilkobles, skal man la det renne en
viss mengde vann for a skylle rerledningen for eventuell
jernslagg.

Advarsel!

Maksimalt vanntrykk ved apparatets vanninntak ma
ikke overstige 700 kPa (7 bar). Hvis den er hgyere,
installer en trykkreduksjon oppstrems som stotter
minst 1000 kPa (10 bar) ved innlgpet og som bringer
trykket til 700 kPa (7bar) ved uttaket.

Vannavigp
Koble overlgpsslangen til kloakknettet.

Bemerk!

Fabrikanten er ikke ansvarlig og gir ingen
garantierstatning for skader som skyldes ukorrekte
og ikke-konforme installasjoner i forhold til
installasjonsanvisningene.

DRIFTSPROVE AV APPARATET
Viktig
For anleggetigangsettes, ma det utfores en driftsprove

for & vurdere de operative forholdene til hver enkelt
del, og for a identifisere eventuelle feil. | denne fasen
er det viktig at alle sikkerhets- og hygieneforhold
overholdes strengt.

Utfer felgende kontroller under driftspreven:

1) undersgk at stremspenningen er konform med

apparatets stramspenning.

2) sla pa den automatiske skillebryteren for a undersgke
den elektriske tilslutningen.

3) undersgk at sikkerhetsanordningene fungerer korrekt.

Nér driftspreven er overstatt, skal man om nedvendig
laere opp brukeren hensiktsmessig, slik at han far all
nedvendig kompetanse for & idriftsette apparatet under
sikkerhetsforhold, som forutsett av de gjeldende lovene i
brukslandet.

BRUKSANVISNINGER

ADVARSEL!

Apparatet er ikke beregnet for bruk i omrader som er
apne for publikum.

Dette apparatet er ikke egnet til & brukes av personer
(inkludert barn) med reduserte psykiske eller
motoriske egenskaper, eller med manglende erfaring
eller kjennskap, med mindre disse ikke blir overvaket
eller gitt instruksjoner om bruk av apparatet av en
person som star ansvarlig for deres sikkerhet.

Pass pa at barn ikke leker med apparatet.

Apparatene ma kun brukes under overvaking, og ma
aldri veere tomme under funksjon.

P4 pastakokerene vannbadet er maksimaltrykket
kranen taler 700 kPa.

Varsellampene viser om det forskjellige utstyret er
paslatt eller avslatt.

Apparatene trenger ingen spesielle reguleringer
av spesialisert personale, foruten reguleringene
brukeren foretar under drift. Bruk kun tilbehor
fabrikanten angir som egnet.

Mens man bruker apparatene de fgrste gangene,
kan det forekomme at man kjenner en sterk eller
brennende lukt. Dette tilfellet forsvinner helt etter
enda to eller tre ganger apparatet brukes. Etter
bruk forblir omradet varmt en viss tid etter at
apparatene er slatt av (restvarme). Unnga a rore
omradet med hendene, og hold barn pa avstand!
Disse forsiktighetsreglene er meget viktige, og ikke-
overholdelse av disse kan forarsake funksjonssvikt av
apparatene, foruten faresituasjoner for brukeren.

IDRIFTSETTELSE

For man bruker apparatet for forste gang, anbefaler vi
& rengjore tanken grundig (se avsnittet “lvaretakelse av
apparatet”). Kontroller apparatets elektriske tilslutning, og
sett det i drift i henhold til instruksjonene.
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Skru pa pastakokeren (Fig. 7, 8 0og 9)

Kontroller at kranen for vannuttaket (B) er lukket.

I modellene med skap finnes den under karet.

Fyll karet med vann helt til tappehullet ved a vri pd knotten
(F). Aktiver hovedbryteren over apparatet. Vri knotten (A) i
posisjonene 1 eller 2 dersom du ensker & dele opp effekten
og i posisjon 3 for maks effekt. Ved modellen E6CP3B er
det mulig @ kontrollere vanntemperaturen ved & vri pa
knotten (A) i gnsket posisjon.

Ved 3@ vri pa knotten “A” tennes varsellampen “C"
Varsellampen “C" tent indikerer at resistensene fungerer.
For & skru av apparatet, vri knotten (A) i “0” posisjon og
apne hovedbryteren.

Skru pa pastakoker med elektroniske Bflex komman-
doer (Fig. 10)

Ved avskrudd pastakoker, med stremledningen satt inn i
kontakten og hovedbryteren tent, viser displayet (A) ver-
dien “OFF".

Kontroller av temmekranen for avlgpsvannet er skrudd
igjen.

Hold inne knotten (B) i noen sekunder helt til skriften“H20"”
vises pa displayet.

Fyll karet med vann helt til avrenningshullet ved a vri pa
knotten (C).

Ved fullt kar mé du trykke kort pa knotten (B). Du vil da
here et lydsignal og displayet viser 30 °C. Vri pa knotten (B)
ved 3 stille inn temperaturen fra 30 til 100 °C, og trykk pa
nytt pa knotten (B) for a lagre verdien. Vent deretter et par
sekunder helt til bekreftelseslydsignalet hores.

LED-en (G) indikerer at resistensene er aktive nar den er
tent.

Utstyret starter pd maksimal styrke P3.

Nér vannet koker, er det mulig & dele opp styrken ved &
bruke knappen (D). Du kan stille inn 3 styrkenivaer: P3
maksimal styrke, P2 middels styrke, P1 minimal styrke.
Verdien ved den valgte styrken (P1 eller P2 eller P3) er
synlige ved skjermen. (1)

For & skru av pastakokeren ma du holde knotten (B) inne i
noen sekunder. Displayet (A) viser skriften “HOT" sa lenge
vannet er varmere enn 40 °C. Under denne temperaturen
indikeres “OFF".

Skru av hovedbryteren nar du er ferdig med den daglige
bruken av pastakokeren.

Advarsel

Apparatet er utstyrt med felgende sikring:

- dersom LED-en “H" er tent, betyr dette at sikkerhetster-
mostaten har blitt koblet inn (se paragrafen SIKKERHET-
SENHET VED PASTAKOKEREN).

| dette tilfellet fungerer ikke pastakokeren for sikkerheten

tilbakestilles.

Paslaing av vannbadet (fig. 8)

Kontroller at vannavlgpet (B) er stengt. Fyll karet med
vann opp til nivdmerket. Sla pa hovedbryteren gverst pa
apparatet. Vri reguleringsbryteren (A) mot den bredeste

delen av stripen for & fa stadig heyere varme. For a
redusere varmen, skal man vri bryteren mot den tynneste
delen av stripen.

For & sla av apparatet, skal man vri bryteren (A) i posisjon
“0"og sla av hovedbryteren.

Sikkerhetsanordning for pastakoker (fig.7)

Utstyret har en sikkerhetstermostat som kobler seg inn
ved funksjonssvikt pd pastakokeren (for eksempel hvis
man slar pa pastakokeren uten a ha fylt tanken med vann).
For a starte utstyret igjen, skal man i praksis sla
av skillebryteren overst pa apparatet for & bryte
stromforsyningen, la utstyret avkjeles og sla pa
resetknappen (E). For 3 idriftsette utstyret igjen, skal man
deretter folge instruksjonene i avsnittet IDRIFTSETTELSE.

Tomming av tanken

Med versjonen Top ma brukeren sgrge for & ha tilgjengelig
en egnet beholder ved temming av tanken. Monter
avlgpsreret med bajonettkobling som vist pa fig.6. Apne
avlgpskranen (B) (fig.7-8).

Pa versjonen med mgbel er avligpet koblet til kloakknettet,
derfor er det tilstrekkelig & apne avlgpskranen (B) som
befinner seg inne i rommet (fig.9).

Advarsel: apningen avtemmekranen medferer tamming
av det varme innholdet i apparatet.

RAD OG FORHOLDSREGLER VED BRUK AV
KURVENE TIL PASTAKOKEREN

Kurvene til pastakokeren er laget i austenitisk rustfritt
stal. Dette materialet er det som egner seg best til denne
bruk, allikevel vil det under visse forhold veere fglsomt
for korrosjonen som forarsakes av kloridionene som
normalt er tilstede i vannet som kurvene senkes ned i
(natriumklorid = kjokkensalt).

For korrekt bruk av kurvene er det derfor ytterst viktig a ta

noen enkle forholdsregler.

1) La aldri kurvene terke etter bruk uten  skylle dem noye
med lunkent vann.

2) Hver gang arbeidet er slutt, ma man passe pa a
skylle kurvene ngye med lunkent vann eller egnede
produkter.

3) Ikke kast salt direkte ned i kurvene.

4) Ikke bruk slipende produkter eller utstyr.

NB: nar man vasker kurvene, skal man vere
spesielt oppmerksom pa omradene med spalterom
(sammensveisinger, der strommen kobles til
beerestrukturen, o.s.v.), da det har lett for a stagnere
saltopplesning i disse omradene, som med tiden kan
forarsake korrosjon.

For rengjering av staldelene skal man alltid konsultere
avsnittet “IVARETAKELSE AV APPARATET".
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VEDLIKEHOLD

IVARETAKELSE AV APPARATET

ADVARSEL!

- Forrengjering sla av apparatet og la det kjoles ned.

- | tilfelle det brukes apparater som tilfgres stram, bruk
utkoblingsbryteren for & kutte stremtilferselen.

En grundig daglig rengjering av apparatet vil sikre perfekt
drift og lang varighet.

Overflatene i stél skal rengjeres med oppvaskmiddel (for
vanlig oppvask) blandet ut i veldig varmt vann og ved bruk
av en myk klut; for smuss det er vanskeligere & fierne bruk
etylsprit, aceton eller annet lasemiddel uten halogen. Ikke
bruk skurepulver eller etsende stoffer som kloridisk syre/
saltsyre eller svovelsyre.

Bruk av syrer kan medfere redusert drift og sikkerhet
av apparatet. Ikke bruk berster, stalull eller svamper
med slipende effekt som er lagd av metall eller andre
legeringer som kan smitte av med rustflekker.

Av den samme arsaken skal man unnga kontakt med
gjenstander i jern.

Se opp for svamper eller borster i rustfritt stal som,
selv om de ikke smitter overflatene med rust, kan
forarsake stygge riper.

Metallstov, rester av metallfliser fra arbeider og jernholdig
materiale generelt kan forarsake dannelse av rustflekker
hvis dette kommer i kontakt med overflatene i edelstal.
Eventuelle rustflekker i overflaten, som ogsa kan
vere tilstede pd nye apparater, kan flernes med
rengjeringsmiddel fortynnet i vann og en svamp av typen
Scotch Brite.

Om apparatet er spesielt skittent, sa bruk for all del ikke
sandpapir eller smergelpapir. Vi anbefaler derimot bruk av
syntetiske svamper (f. eks. svampen fra Scotchbrite).

Stoffer for selvpuss skal heller ikke brukes, og man ma
passe seg for damp fra kloridisk eller svovelsyre som
kommer fra for eksempel fra vasking av gulv.

Ikke rett vannstraler mot apparatet for 3 unnga a skade det.
Etter rengjoring, skyll ngye med rent vann og terk
ngye med en klut.

UTSKIFTING AV DELER
(RESERVEDELER)

Bruk kun originale reservedeler som leveres fra
fabrikanten.

Ethvert vedlikeholdsarbeid mé& kun utfores av
kvalifisert personale. La apparatet kontrolleres minst
én gang i aret; m.h.t. dette anbefaler vi & underskrive en
vedlikeholdskontrakt.

INSTRUKSJONER VED LANG INAKTIVITET

Hvis apparatet skal veere ute av drift i en lang periode, skal
man ga frem pa felgende mate:

1) sla av apparatets skillebryter for a bryte tilknytningen til
hovedstrgmlinjen.

2) rengjer apparatet og omradet rundt grundig
3) smer overflatene i edelstdl med et tynt lag matolje
4) utfor alle vedlikeholdsoperasjonene

5) dekk apparatet med en bekledning, og la det veere
noen apninger for luftsirkulasjon

OPPF@RSEL VED FUNKSJONSSVIKT AV APPARATET

Ved funksjonssvikt skal man sla av apparatet, koble fra
stremmen ved hjelp av anordningen overst pa apparatet
og melde fra til kundeserviceavdelingen.

GARANTISEDDEL

FIRMA:

VEI:

POSTNUMMER: STED:

DISTRIKT: INSTALLASJONSDATO:
MODELL
KOMPONENTNUMMER:

ADVARSEL

Produsenten fraskriver seg ethvert ansvar for mulige ungyaktigheter som matte finnes i dette heftet som folge av
kopierings- eller trykkfeil. Produsenten forbeholder seg videre retten til & gjere de endringer pa produktet som anses
som nyttige eller nedvendige, uten at de grunnleggende egenskapene endres. Produsenten fraskriver seg ethvert ansvar
i tilfelle forskriftene i hdndboken ikke overholdes til punkt og prikke.

Produsenten fraskriver seg ethvert ansvar for direkte eller indirekte skader som skyldes feilaktig installasjon, tukling,
ufullstendig vedlikehold eller feilaktig bruk av apparatet.
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ELEKTRISKA PASTAKOKARE SERIE PLUS 600

Typ av apparat Beskrivning Dim.: (LxDxH) Arbetsyta (totalhdjd)
E6CP3B Elektrisk pastakokare av bankmodell mm 300x600x290 (410)
E6CP6B Elektrisk pastakokare av bankmodell mm 600x600%290 (410)
E6CP6M Elektrisk pastakokare med kiksmadbel mm 600x600x900 (1020)
ELEKTRISKA PASTAKOKARE SERIE MACROS 700

Typ av apparat Beskrivning Dim.: (LxDxH) Arbetsyta (totalhdjd)
CPE40 Elektrisk pastakokare med koksmadbel mm 400x700x900 (1040)

ELEKTRISKA PASTAKOKARE SERIE MAXIMA 900

Typ av apparat

Beskrivning

Dim.: (LxDxH) Arbetsyta (totalhdjd)

E9CP40

Elektrisk pastakokare med kiksmadbel

mm 400x900x900 (970)

ELEKTRISKA PASTAKOKARE SERIE S700

Typ av apparat

Beskrivning

Dim.: (LxDxH) Arbetsyta (totalhdjd)

SE7CP40M - SE7CP40M-BF

Elektrisk pastakokare med koksmadbel

mm 400x730x900 (920)

ELEKTRISKA PASTAKOKARE SERIE S900

Typ av apparat

Beskrivning

Dim.: (LxDxH) Arbetsyta (totalhdjd)

SE9CP40 - SE9CP40-BF

Elektrisk pastakokare med kiksmadbel

mm 400x900x900 (920)

ELEKTRISKA PASTAKOKARE SERIE LX900 TOP

Typ av apparat

Beskrivning

Dim.: (LxDxH) Arbetsyta (totalhdjd)

LXE9CP40 - LXE9CP40-BF

Elektrisk pastakokare, upphangd modell

mm 400x900x580 (600)
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ELEKTRISKA VATTENBAD SERIE PLUS 600

Typ av apparat Beskrivning Dim.: (LxDxH) Arbetsyta (totalhdjd)
E6BM3B Elektriska vattenbad av bankmodell mm 300x600x290 (410)
E6BM6B Elektriska vattenbad av bankmodell mm 600x600x290 (410)
E6BM3M Elektriska vattenbad med koksmdbel mm 300x600x990 (1020)
E6BM6M Elektriska vattenbad med koksmabel mm 600x600x900 (1020)

ELEKTRISKA VATTENBAD SERIE MACROS 700

Typ av apparat Beskrivning Dim.: (LxDxH) Arbetsyta (totalhdjd)
E7BM4B Elektriska vattenbad av bankmodell mm 400x700x290 (430)
E7BM4M Elektriska vattenbad med koksmabel mm 400x700x900 (1040)
E7BM8B Elektriska vattenbad av bankmodell mm 800x700x290 (430)
E7BM8M Elektriska vattenbad med koksmabel mm 800x700x900 (1040)

ELEKTRISKA VATTENBAD SERIE MAXIMA 900

Typ av apparat Beskrivning Dim.: (LxDxH) Arbetsyta (totalhdjd)
E9BM4M Elektriska vattenbad med koksmabel mm 400x900x900 (965)
E9BMSM Elektriska vattenbad med koksmabel mm 800x900x900 (965)

ELEKTRISKA VATTENBAD SERIE S700

Typ av apparat Beskrivning Dim.: (LxDxH) Arbetsyta (totalhdjd)
SE7BM4B Elektriska vattenbad av bankmodell mm 400x730x265 (315)
SE7BM4M Elektriska vattenbad med koksmabel mm 400x730x900 (950)

ELEKTRISKA VATTENBAD SERIE S900

Typ av apparat

Beskrivning

Dim.: (LxDxH) Arbetsyta (totalhdjd)

SE9BM4M

Elektriska vattenbad med koksmébel

mm 400x900x900 (920)

ELEKTRISKA VATTENBAD SERIE LX900 TOP

Typ av app

Beskrivning

Dim.: (LxDxH) Arbetsyta (totalhdjd)

LXE9BM4

Elektriska vattenbad, upphangd modell

mm 400x900x580 (600)
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ELEKTRISKA PASTAKOKARE SERIE PLUS 600 TEKNISKA DATA

MODELL Nominell effekt Markspénning Anslutningskabel Vikt

E6CP3B 35 220-240V ~ 3X2,5mm’ 19
- 2

wo | e ||
- ~ 2

ELEKTRISKA PASTAKOKARE SERIE MACROS 700 Wi ¢\ M€, ¥0 .17,

Nominell effekt Mérkspénning Anslutningskabel Vikt
MODELL
CPE40 8 380-415 V3N ~ 5X1,5mm? 49
ELEKTRISKA PASTAKOKARE SERIE MAXIMA 900 Ny (\[L €,V .17
Nominell effekt Mérkspénning Anslutningskabel Vikt
MODELL
E9CP40 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 54

ELEKTRISKA PASTAKOKARE SERIE S700 TEKNISKA DATA

Nominell effekt

Mérkspénning Anslutningskabel Vikt

MODELL

SE7CP40M - SE7CP40M-BF 6 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 50

ELEKTRISKA PASTAKOKARE SERIE S900 TEKNISKA DATA

Nominell effekt

Mérkspénning Anslutningskabel Vikt

MODELL

SE9CP40 - SE9CP40-BF 8 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 57

ELEKTRISKA PASTAKOKARE SERIE LX900 TOP TEKNISKA DATA

Nominell effekt

Mérkspénning Anslutningskabel Vikt

MODELL

LXE9CP40 - LXE9CP40-BF 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 50




ELEKTRISKA VATTENBAD SERIE PLUS 600 TEKNISKA DATA
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Nominell effekt Mérkspénning Anslutningskabel Vikt

MODELL
E6BM3B 038 220-240V ~ 3X1,5mm’ 10
E6BM6B 12 220-240V ~ 3X1,5mm’ 19
E6BM3M 038 220-240V ~ 3X1,5mm? 18
E6BM6M 1,2 220-240V ~ 3X1,5mm’ 29

Nominell effekt Mérkspénning Anslutningskabel Vikt
MODELL
E7BM4B 1,2 220-240V ~ 3X1,5mm? 17
E7BM4M 1.2 220-240V ~ 3X1,5mm? 28
E7BM8B 24 220-240V ~ 3X1,5mm? 28
E7BM8M 24 220-240V ~ 3X1,5mm? 46
A eI CR AN LU U EY LD TEKNISKA DATA
Nominell effekt Mérkspénning Anslutningskabel Vikt
MODELL
E9BM4M 1,6 220-240V ~ 3X1,5mm? 33
E9BM3M 3,2 220-240V ~ 3X1,5mm’ 48
ELEKTRISKA VATTENBAD SERIE S700 TEKNISKA DATA
Nominell effekt Mérkspénning Anslutningskabel Vikt
MODELL
SE7BM4B 1.2 220-240V ~ 3X1,5mm’ 20
SE7BM4M 12 220-240V ~ 3X1,5mm’ 31
ELEKTRISKA VATTENBAD SERIE $900 TEKNISKA DATA
Nominell effekt Mérkspénning Anslutningskabel Vikt
MODELL
SE9BM4M 1,6 220-240V ~ 3X1,5mm? 33
SE9BM3M 32 220-240V ~ 3X1,5mm’ 48
ELEKTRISKA VATTENBAD SERIE LX900 TOP TEKNISKA DATA
Nominell effekt Mérkspénning Anslutningskabel Vikt
MODELL

LXE9BM4 1,6 220-240V ~

3X1,5mm? 33
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Apparaterna 6verensstammer med de europeiska direktiven
2014/35/UE Lag spéanning
2014/30/UE EMC (elektromagnetisk kompatibilitet)

2011/65/EU Begrénsningar for anvandning av farliga @mnen pé elektriska och elektroniska apparater
2006/42/EC Maskindirektivet och sarskilda referensstandarder
EN 60335-1 Allman sakerhetskrav for elektriska hushallsapparater och liknande

EN 60335-2-47  Sarskilt krav for KASTRULLER, elektriska PASTAKOKARE for allsidig tillagning och gemensamt bruk
EN 60335-2-50  Sérskilt krav for elektriska POTATISVARMARE, VATTENBAD fér allsidig tillagning och gemensamt bruk

Apparaternas egenskaper
Serienummerskylten sitter pa den framre delen av apparaten och anger alla nédvandiga data for anslutning.

MOD. N°: | c €

v kw: Hz: 50/60 IPX4 ﬁ

INFORMATION TILL ANVANDARE AV PROFESSIONELL UTRUSTNING

I
I enlighet med artikel 24 i lagdekret nr 4°9 av den 14 mars 2014
"Genomforande av direktiv 2012/19/EU om elektriskt och elektroniskt avfall (WEEE)".

Symbolen med den &verkryssade soptunnan pa apparaten eller pa dess forpackning indikerar att produkten i slutet
av sin livstid ska bortskaffas separat fran annat avfall for lamplig behandling och atervinning. Kallsortering av denna
professionella utrustning som &r uttjént ska organiseras och hanteras enligt foljande:

a) direkt av anvandaren om apparaten saluférts innan den nya férordningens inférdes och om anvandaren beslutar
sig for att pa egen hand kassera den utan att byta ut den mot en ny likvardig apparat som ar forsedd med samma
funktioner;

b) av tillverkaren, inforstatt som den person som forst har introducerat och kommersialiserat den nya apparaten som

ersatter den foregdende i en medlemsstat eller som aterforsaljer den i en medlemsstat med sitt eget varumarke, i

det fall att anvandaren, samtidigt med beslutet att gora sig av med den uttjanta apparaten som saluférts innan den

nya férordningens infordes, inkoper en likvéardig produkt som ar forsedd med samma funktioner. | sadant fall kan
anvandaren kréva att tillverkaren hamtar denna apparat senast 15 dagar efter att den ovan namnda nya apparaten
har levererats;

av tillverkaren, inférstatt som den person som forst har introducerat och kommersialiserat den nya apparaten som

ersatter den féregdende i en medlemsstat eller som aterforsaljer den i en medlemsstat med sitt eget varumarke, i det

fall att anvéndaren, samtidigt med beslutet att gora sig av med den uttjénta apparaten som saluforts efter att den nya
férordningens inforts.

C

Lamplig kéllsortering for pafdljande sandning av den kasserade apparaten till stationen for atervinning, behandling
och miljévénligt bortskaffande bidrar till att undvika skada pa miljé och hélsa och framjar ateranvéandning och/eller
atervinning av de material som apparaten bestar av.

Oberittigat bortskaffande av produkten fran anviandarens sida leder till straffavgifter i enlighet med tillamplig
lagstiftning.
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BRUKSANVISNING

VARNING!

De figurer som omnamns i kapitlen "ALLMANNA VARNINGAR’, "BRUKSANVISNING FOR GASMODELLER” och
"BRUKSANVISNING FOR ELEKTRISKA MODELLER” &terfinns pa de forsta sidorna i denna handbok.

BESKRIVNING AV APPARATERNA

En robust stdlstomme med 4 ben som det gar att reglera
hojden pa. Ytterholje i kromnickelstal. Formgjutna
bassanger med kanter av inox-stal AISI 316. Hog prestanda
garanterad av externa varmemotstand for pastakokare
i serierna S700 och S900, i rostfritt incoloy-stal for de
resterande pastakokarna och effektiva motstand i silikon
for vattenbad.

DRIFTSATTNING

Apparaten ska packas upp ur forpackningen innan
den driftsatts. Vissa delar skyddas med vidhéftande
folie som maste tas av forsiktigt. Om det finns limrester
kvar pa apparaten ska dessa tvattas bort med lampliga
I6sningsmedel.  Anvand pé& inga villkor abrasiva
amnen. Apparaten ska planutjimnas med vattenpass,
sma nivaskillnader gar att rétta till genom att justera
stodfotterna. Nar det galler Top-versionerna ska ni
vara forsiktiga och se till att stativet eller den utvalda
koksmobeln klarar av att bara upp apparatens vikt.
Huvudstrombrytaren eller kontakten ska sitta i narheten
av apparaten och vara latt atkomliga. Vi rekommenderar
att apparaten placeras under en flakthuv sa att angorna
snabbt sugs ut.

| installationsfasen maste alla apparater, som &r férsedda
med en etikett som indikerar att apparaten ska fixeras,
installeras i fast ldge eller fastas med det stativ som
levererats minst 50 cm fran eventuella bakre eller laterala
vdggar.

De apparater som inte ar forsedda med denn etikett ska
monteras utan fastanordningar pd samma avstand som
indikerats ovan (Fig. 1).

Varning!
Nér det galler Top-versionerna ska ni vara forsiktiga och
iaktta apparatens avstand fran ytans ytterkant (Fig. 6).

Ventilation av lokalen

| den lokal dér apparaten installerats ska det finnas
luftventiler for att garantera apparatens korrekta funktion
och védring av luft i sjdlva lokalen.

Luftventilerna ska vara av lamplig storlek de ska skyddas
av galler och placeras sa att de inte gar att blockera. (Se
fig. 2 - fig. 3).

Var forsiktig - varning

Installera inte apparaten i narheten av andra som
kan na alltfor hoga temperaturer for att inte skada
de elektriska komponenterna. Sakerstdll under
installationsfasen att luftkanalerna &r fria fran
eventuella hinder.

INSTALLATION

Installation, driftsattning och underhall av apparaten ska
utforas av kvalificerad personal.

Allt nddvandigt installationsarbete ska utforas i enlighet
med géllande lagstiftning.

Tillverkaren avsager sig allt ansvar vid dalig funktion
till folid av en installation som &r felaktig eller ej
overensstammer med gallande foreskrifter.

Varning!
Innan nagot ingrepp utférs ska huvudstrombrytaren
stdngas av.

For direkt natanslutning, ska det finnas en
strombrytare med en kontaktoppning som mojliggor
total frankoppling vid forhallanden for 6verspanning
enligt kategori Ill, som Overensstimmer med
installationsforeskrifterna.

For LX-modellerna gar det att ansluta/byta ut
nédtkabeln efter att apparaten har satts fast. Pa
baksidan finns det ett tekniskt fack som &r latt for
operatéren att na for ovan namnda atgéarder.

Varning!
Den gul-grona jordkabeln far aldrig avbrytas.

ELEKTRISK ANSLUTNING

Om natsladden &r skadad, ska den bytas ut av tillverkaren

eller dess tekniska assistanscentrum eller hur som helst av

en person med likvardig behdrighet for att undvika fara.

Anslut spishallen till elndtet enligt vad som indikeras (se

fig.4 - fig.5):

1) Installera, om ingen sadan finns, en strombrytare
(A) i narheten av apparaten med en magnettermisk
kretsbrytare och differentialsparr.

2) Oppna befintliga luckor (B) och lossa skruvarna (C) for
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att montera av panelen (D). (P4 modellerna E6CP6B
och E6CP6M sitter uttagsladan i den bakre delen. Ni
maste montera av den Bakre panelen for att komma
at den.) P4 modellerna E9BM4M, E9BM8M, SE9BM4M,
SE9BMB8M sitter uttagsplinten i ingdngsterminalen som
i sin tur &r beldgen i utrustningens skép. For atkomst,
Oppna de befintliga luckorna (B).

3) Anslut franskiljaren (A) till uttagsplinten (H) som
indikeras i figuren och i kopplingsschemana i bérjan
av bruksanvisningen. Den utvalda anslutningskabelns
egenskaper ska vara minst av typen HO7RN-F med
anvandningstemperatur pa minst 80°C samt vara
forsedd med en sektion som &r lamplig for apparaten
(se tekniska data i tabellerna).

2

Dra kabeln genom inforingsskyddet och dra &t
kabelklamman, anslut ledarna i sin motsvarande
position i uttagsladan och fast dem. Den gul-
grona jordledaren ska vara langre @n de andra sa
att den frankopplas efter spanningskablarna om
kabelklamman gér sonder.

Potentialutjamning

Apparaten ska kopplas till ett potentialutjdmningssystem.
Anslutningsplinten sitter i botten eller pa baksidan av
utrustningen.

Den ar markt med symbolen:

v

Anslutning till vattennatet

Apparaten ska vara permanent ansluten till vattennatet,
men inte via slangar med kopplingssatser. Anslut
vatteninloppsroret till vattenledningsnatet, om befintligt,
via ett mekaniskt filter och en avstangningskran. Innan
filtret kopplas in ska ni lata lite vatten stromma ut for att
rensa rorkanalen fran eventuella jarnavfall.

Observera!

Det maximala vattentrycket i apparatens inlopp far
inte dverstiga 700 kPa (7 bar). Om trycket skulle vara
hoégre ska en tryckreducerare installeras ovanfér som
stoder minst 1000 kPa (10bar) i inloppet och som har
ett tryck pa 700 kPa (7bar) i utloppet.

Vattenaviopp
Anslut utloppsroret for braddavlopp till avloppsnatet.

Varning!

Tillverkaren ansvarar inte for och ersétter inte skador
som uppstatt till foljd av olampliga installationer som
inte 6verensstammer med instruktionerna.

KONTROLL AV APPARATEN
FOR TYPGODKANNANDE
Viktigt
Fére igangsittning ska en kontroll  fér

typgodkdnnande av anldggningen utforas for

att bedoma driftforhallandena for varje enskild
komponent och urskilja eventuella avvikelser.

I denna fas ar det viktigt att alla sékerhets- och
hygienférhallanden respekteras noggrant.

Utfor foljande kontroller for att verkstélla typgodkannandet:

1) Verifiera att natspanningen
apparatens spanning.

overensstammer med

2) Tryck pa den automatiska strombrytaren for att verifiera
elanslutningen.

3) Kontrollera att sakerhetsanordningarna fungerar korrekt.

Nér kontrollen for typgodkannande slutforts ska
anvandaren vid behov ges traning tills han/hon klarar av
att satta igdng apparaten i sékerhetslage enligt vad som
forutses av gallande lagstiftning i det land dar apparaten
anvénds.

BRUKSANVISNING

VARNING!

Apparaten ar inte avsedd for anvindning i allménna
omraden.

Den hér apparaten bor inte anvindas av personer
(inklusive barn) med nedsatt psykisk eller motorisk
formaga, eller med brist pa erfarenhet och kunskap
om apparaten, savida de inte overvakas eller fatt
instruktioner om hur apparaten ska anvidndas av en
sdkerhetsansvarig person.

Barn ska sta under tillsyn for att sékerstilla att de inte
leker med apparaten.

Anvind endast apparaterna under dvervakning och
lamna dem aldrig pa tomgang.

Kranens maximala motstandstryck pa pastakokarna
vattenbad &r 700 kpascal. Kontrollamporna indikerar
om all utrustning &r paslagen eller avstéangd.
Apparaturen forutser inga speciella justeringsingrepp
av den specialutbildade personalen férutom
de justeringar som utfors av anvandaren under
anvandning. Anvidnd endast de tillbehor som angetts
av tillverkaren.

De forsta gangerna apparaterna anvinds kan det
uppsta en stark os av brént.

Denna os av brant forsvinner efter tva till tre
anvandningstillfillen. Kokzonernaférblir varma etttag
efter anvandning dven om de stdngts av (restvirme).
Undvik att placera handerna pa pastakokaren eller
vattenbadet och hall barn pa behérigt avstand!

Dessa foreskrifter ar mycket viktiga, om de forsummas
kan pastakokaren eller vattenbadet fungera
otillfredsstéllande och risksituationer kan uppsta for
anvandaren.

DRIFTSATTNING
Innan  apparaten anvands for forsta géngen

rekommenderar vi att bassdngen rengdrs noga (se
avsnittet "Skotsel av apparat”). Kontrollera apparatens
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elanslutning och satt igdng den enligt instruktionerna.

Paslagning av pastakokare (Fig. 7, 8 och 9)

Kontrollera att vattenkranen (B) ar stangd. P& modellerna
med underskap sitter kranen under bassangen.

Fyll pa bassdngen med vatten upp till det Gvre nivamarket
genom att vrida pa handtaget (F).

Aktivera huvudstrombrytaren pa apparantens ovansida.
Vrid vredet (A) till lagena 1 eller 2 om ni vill delvis reducera
effekten och till ldge 3 for maximal effekt. P4 modellen
E6CP3B gar det att reglera vattentemperaturen genom att
vrida vredet (A) till dnskat lage.

Nar man vrider pa vredet “A” tdnds kontrollampan “C". Nar
kontrollampan “C” ar tand indikerar det att motstanden ar
i funktion.

For att stdnga av apparaten vrider ni vredet (A) till lage “0”
och 6ppnar huvudstrombrytaren.

Paslagning av pastakokaren med elektroniska kom-
mandon Bflex (Fig. 10)

Med avstangd pastakokare, med natkabeln frankopplad
fran elndtet och med huvudstrombrytaren intryckt, visar
displayen (A) vardet "OFF".

Kontrollera att tomningskranen for vatten ar stangd.

Hall vredet (B) intryckt i ett par sekunder till dess att texten
"H20" visas pa displayen.

Fyll bassangen med vatten upp till nivahalet for 6verfull
och vrid pa vredet (C).

Nar bassangen ar fylld trycker du helt kort pa vredet (B), en
ljudsignal hors och displayen kommer att visa 30 °C. Vrid
pa vredet (B) och stéll in temperaturen till mellan 30 och
100 °C, tryck sedan pa vredet (B) igen for att memorisera
vardet eller vanta i ett par sekunder till dess att en bekraf-
telsesignal avges.

Nér lysdioden (G) ar tand indikerar det att motstanden &r
aktiva.

Apparaten startar pd maximal effekt P3.

Nér kokpunkten har uppnétts gar det dela upp effekten
genom att verka pa knappen (D). Det gar att stélla in 3
effektnivaer: P3 maximal effekt, P2 mellaneffekt, P1 mini-
mieffekt.

Vardet for den valda effekten (P1 eller P2 eller P3) kommer
att visas pa skarmen. (1)

For att stanga av pastakokaren ska du halla vredet (B) in-
tryckt i ett par sekunder, displayen (A) visar texten "HOT" sa
lange som vattnet forblir pa 6ver 40 °C, under det kommer
det att indikera "OFF".

Sténg av huvudstrombrytaren nér ni slutat att anvénda
pastakokaren for dagen.

Observera

Apparaten dr utrustad med féljande sékerhetsanordninga:

- om lysdiod "H” &r tand betyder det att sdkerhetster-
mostaten har utlosts (se avsnittet PASTAKOKARENS
SAKERHETSANORDNING).

| sadant fall fungerar inte pastakokaren forran sakerhetsa-

nordningen har terstallts.

Sla pa vattenbad (fig. 8)

Kontrollera att kranen for vattentillforsel (B) &r stangd.
Fyll bassangen med vatten upp till nivamarket. Aktivera
huvudstrombrytaren hogst upp pa spishéllen. Placera
energireglaget med vredet (A) i riktning mot den bredare
delen pa market for att fa hela tiden hogre effektvarden.
For att minska effekten, vrid vredet i riktning mot den
smalare delen p& market.

For att stdnga av pastakokaren, vrid vredet (A) till lage "0”
och stang av huvudstrémbrytaren.

Sakerhetsmekanism pa pastakokaren (fig.7)
Apparaten ar utrustad med en sdkerhetstermostat som
ingriper om pastakokaren fungerar felaktigt (till exempel
om pastakokaren satts igang utan att bassangen har fyllts
med vatten).

For att aterstalla och starta om apparaten maste ni trycka
pa strombrytaren som sitter hogst upp pé apparaten for
att koppla fran stromtillforseln, 1ata apparaten kylas av
och trycka pa aterstallningsknappen (E). For att driftsatta
apparaten ska ni darefter folja instruktionerna i avsnittet
DRIFTSATTNING.

Tomning av bassdng

Nar det géller Top-versionen ska anvéandaren se till att
det finns en lamplig behallare eller hink att tomma
ut basséngens vatten i. Montera tomningsslangen
med bajonettkoppling som visas i (fig.6) . Oppna
téomningskranen (B) (fig. 7-8).

Nar det galler versionerna med kdksmobel &r
tomningsslangen ansluten till nétet och darfor réacker det
att 6ppna témningskranen (B) som sitter inuti koksmobeln
(fig. 9).

Observera! Oppningen av témningskranen gér att
apparatens varma innehall strommar ut.

RAD OCH SAKERHETSFORESKRIFTER FOR
ANVANDNING KORGAR FOR PASTAKOKARE

Korgarna for pastakokare &r tillverkade av austenitiskt
Inox-stal. Detta ar det mest lampliga materialet fér denna
typ av anordning, men under vissa férhallanden kan det
andock vara kansligt for rost till foljd av kloridjonerna
som vanligtvis finns i det vatten som korgarna sénks ned
i (natriumklorid = kdkssalt).

For korrekt anvandning av korgarna &r det darfor mycket

viktigt att vidta vissa enkla forebyggande dtgarder.

1) Lagg aldrig korgarna till att torka utan att forst ha skoljt
dem noga med ljummet vatten.

2) Varje gang som arbetet avbryts ska korgarna
skéljas noga med ljummet vatten och lampliga
rengoringsprodukter.

3) Kasta aldrig salt direkt inuti korgarna.

4) Anvand aldrig abrasiva produkter eller tillbehér.

Varning: Nar ni rengor korgen ska ni vara sarskilt
uppmaérksam i de omraden dir det finns springor och
skarvar (svetsningar, omrade for niatkoppling till den
barande konstruktionen osv. ) eftersom det kan samlas
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saltlésning i dessa omraden som med tiden kan leda
till rost.

Fér rengdring av delarna i stdl, se alltid avsnittet “SKOTSEL
AV APPARATEN".

UNDERHALL

SKOTSEL AV APPARATEN

VARNING!

- Slack apparaten och lat den kylas av fore rengoring.

- Vid apparater som drivs elektriskt ska ni trycka pa
strombrytaren for att stanga av strmmen.

En noggrann daglig rengéring av apparaten garanterar
perfekt funktion och lang varaktighet.

Ytorna av stal ska rengéras med diskmedel som 16sts
upp i mycket varmt vatten och en mjuk trasa. Anvand
etylalkohol, aceton eller annan icke halogenerad alkohol
pa den mest resistenta smutsen. Anvand aldrig abrasiva
rengoringsmedel i pulverform eller fratande medel som
klorvétesyra eller svavelsyra.

Anvdandning av syror kan d&ventyra apparatens
funktion och sédkerhet. Anvédnd inte borstar, stalull
eller abrasiva skivor tillverkade av andra metaller eller
legeringar som skulle kunna ge upphov till rostflackar.
Undvik darfor daven kontakt med jarnforemal. Vi varnar
for att anvédnda stalull eller borstar av rostfritt stal kan
orsaka skadliga repor, dven om de inte smutsar ner
arbetsytorna.

Metallpulver, metallspan och rester samt jarnbaserat
material kan i allménhet leda till att det bildas rostflackar
om det kommer i kontakt med ytorna av inox-stal.
Eventuella ytliga rostflackar pa som dven kan finnas pa nya
apparater, gér att ta bort med rengdringsmedel som spatts
ut med vatten och en scotch brite-svamp.

Om smutsen syns far ni absolut inte anvanda grovt eller
fint sandpapper, utan vi rekommenderar att ni anvander
syntetiska svampar (t.ex. Scotchbrite-svampar).

Ni far heller inte anvanda medel for rengodring av silver
och var uppmarksam pa éngorna fran klorvétesyra eller
svavelsyra som uppstar, till exempel, vid rengéring av
golven. Rikta inte vattenstralar mot apparaten for att
undvika att skada den Efter reng6ringen ska apparaten
skoljas noga med rent vatten och torkas torr med en
torkduk.

BYTE AV KOMPONENTER
(RESERVDELAR)

Anvind endast originalreservdelar som levererats av
tillverkaren. Allt underhallsarbete far endast utforas av
kvalificerad personal. Utfor Gversyn av apparaten minst en
gang per ar.

Darfor rekommenderar vi att ni
underhallsavtal.

LANGRE TIDS INAKTIVITET

Om apparaten inte anvdnds under en langre tidsperiod
ska foljande atgarder vidtas:

upprattar ett

1) Tryck pa apparatens huvudstrombrytare for att
avaktivera anslutningen till elndtet.

2) RengOr apparaten och angransande ytor noggrant.

3) Stryk ett tunt skikt med matolja pa ytorna av inox-stal.

4) Utfor alla underhallsmandvrarna.

5) Tack 6ver apparaten med ett hoélje och ldamna nagra
springor sa att luften kan cirkulera.

AVSTANGNING VID FEL

Vid fel ska ni stdnga av apparaten, koppla fran strommen
via kontakten som sitter hogst upp pa apparaten och
meddela assistansservice.

GARANTICERTIFIKAT

FORETAG:

GATUADRESS:

POSTNUMMER: ORT/STAD:

LAN: INSTALLATIONSDATUM:
MODELL
ARTIKELNUMMER

VARNING

Tillverkaren patar sig inget ansvar for eventuella skriv- eller tryckfel i denna broschyr. Tillverkaren forbehaller sig ocksa
ratten att gora de forandringar av produkten som anses lampliga eller nodvandiga utan att paverka dess grundlaggande
egenskaper. Tillverkaren patar sig inget ansvar om anvisningarna i denna bruksanvisning inte foljs noggrant.

Tillverkaren patar sig inget ansvar for direkta eller indirekta skador som uppstar till foljd av felaktig installation,

modifieringar, bristande underhall eller felaktig hantering.
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ELEKTRYCZNE URZADZ. DO GOTOWANIA MAKARONU SERIA PLUS 600

Urzadzenie typu Opis Wym.: (DxGxW) Plaszczyzna pracy (wysokos¢ catkowita)
E6CP3B Elektr. urzadz. do gotow. makaronu nastawne mm 300x600x290 (410)
E6CP6B Elektr. urzadz. do gotow. makaronu nastawne mm 600x600%290 (410)
E6CP6M Elektr. urzadz. do gotow. makaronu z obudowa mm 600x600x900 (1020)

ELEKTRYCZNE URZADZ. DO GOTOWANIA MAKARONU SERIA MACROS 700

Urzadzenie typu

Opis

Wym.: (DxGxW) Plaszczyzna pracy (wysokos¢ catkowita)

CPE40

Elektr. urzadz. do gotow. makaronu z obudowa

mm 400x700x900 (1040)

ELEKTRYCZNE URZADZ. DO GOTOWANIA MAKARONU SERIA MAXIMA 900

Urzadzenie typu

Opis

Wym.: (DxGxW) Plaszczyzna pracy (wysokos¢ catkowita)

E9CP40

Elektr. urzadz. do gotow. makaronu z obudowa

mm 400x900x900 (970)

ELEKTRYCZNE URZADZ. DO GOTOWANIA MAKARONU SERIA S700

Urzadzenie typu

Opis

Wym.: (DxGxW) Plaszczyzna pracy (wysokos¢ catkowita)

SE7CP40M - SE7CP40M-BF

Elektr. urzadz. do gotow. makaronu z obudowa

mm 400x730x900 (920)

ELEKTRYCZNE URZADZ. DO GOTOWANIA MAKARONU SERIA S900

Urzadzenie typu

Opis

Wym.: (DxGxW) Plaszczyzna pracy (wysokos¢ catkowita)

SE9CP40 - SE9CP40-BF

Elektr. urzadz. do gotow. makaronu z obudowa

mm 400x900x900 (920)

ELEKTRYCZNE URZADZ. DO GOTOWANIA MAKARONU SERIA LX900 TOP

Urzadzenie typu

Opis

Wym.: (DxGxW) Plaszczyzna pracy (wysokos¢ catkowita)

LXE9CP40 - LXE9CP40-BF

Elektr. urzadz. do gotow. makaronu zawieszone

mm 400x900x580 (600)
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ELEKTR. URZADZ. DO GOTOWANIA NA PARZE PLUS 600

Urzadzenie typu Opis Wym.: (DxGxW) Plaszczyzna pracy (wysokos¢ catkowita)
E6BM3B Elektr. urzadz. do gotow. makaronu nastawne mm 300x600x290 (410)
E6BM6B Elektr. urzadz. do gotow. makaronu nastawne mm 600x600x290 (410)
E6BM3M Elektr. urzadz. do gotowania na parze z obudowa mm 300x600x990 (1020)
E6BM6M Elektr. urzadz. do gotowania na parze z obudowa mm 600x600x900 (1020)

ELEKTR. URZADZ. DO GOTOWANIA NA PARZE MACROS 700

Urzadzenie typu Opis Wym.: (DxGxW) Plaszczyzna pracy (wysokos¢ catkowita)
E7BM4B Elektr. urzadz. do gotow. makaronu nastawne mm 400x700x290 (430)
E7BM4M Elektr. urzadz. do gotowania na parze z obudowa mm 400x700x900 (1040)
E7BM8B Elektr. urzadz. do gotow. makaronu nastawne mm 800x700x290 (430)
E7BM8M Elektr. urzadz. do gotowania na parze z obudowa mm 800x700x900 (1040)

ELEKTR. URZADZ. DO GOTOWANIA NA PARZE MAXIMA 900

Urzadzenie typu Opis Wym.: (DxGxW) Plaszczyzna pracy (wysokos¢ catkowita)
E9BM4M Elektr. urzadz. do gotowania na parze z obudowa mm 400x900x900 (965)
E9BMSM Elektr. urzadz. do gotowania na parze z obudowa mm 800x900x900 (965)

ELEKTR. URZADZ. DO GOTOWANIA NA PARZE S700

Urzadzenie typu Opis Wym.: (DxGxW) Plaszczyzna pracy (wysokos¢ catkowita)
SE7BM4B Elektr. urzadz. do gotow. makaronu nastawne mm 400x730x265 (315)
SE7BM4M Elektr. urzadz. do gotowania na parze z obudowa mm 400x730x900 (950)

ELEKTR. URZADZ. DO GOTOWANIA NA PARZE S900

Urzadzenie typu

Opis

Wym.: (DxGxW) Plaszczyzna pracy (wysokos¢ catkowita)

SE9BM4M

Elektr. urzadz. do gotowania na parze z obudowa

mm 400x900x900 (920)

ELEKTR. URZADZ. DO GOTOWANIA NA PARZE LX900 TOP

Urzadzenie typu

Opis

Wym.: (DxGxW) Plaszczyzna pracy (wysokos¢ catkowita)

LXE9BM4

Elektr. urzadz. do gotowania na parze zawieszone

mm 400x900x580 (600)
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ELEKTRYCZNE URZADZ. DO GOTOWANIA MAKARONU SERIA PLUS 600 ).\, [y o, [\'{er4;'] 5

MODEL Moc znamionowa Napiecie znamionowe Kabel potaczeniowy Waga
E6CP3B 35 220-240V ~ 3X2,5mm’ 19
380-415V3N ~ 5X1,5 mm’
58512 = 220-240V3 ~ 4X4mm? 2
380-415V3N ~ 5X1,5 mm’
E6CPGM 8,25 220-240V3 ~ 4X4mm? »3
ELEKTRYCZNE URZADZ. DO GOTOWANIA MAKARONU SERIA MACROS 700 \»/).\,|fy=e, [y [[erd, ]
MODEL Moc znamionowa Napiecie znamionowe Kabel potaczeniowy Waga
CPE40 8 380-415 V3N ~ 5X1,5mm? 49
ELEKTRYCZNE URZADZ. DO GOTOWANIA MAKARONU SERIA MAXIMA 900 \»/).\,|fye, [y [[erd, ]
MODEL Moc znamionowa Napiecie znamionowe Kabel potaczeniowy Waga
E9CP40 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 54
ELEKTRYCZNE URZADZ. DO GOTOWANIA MAKARONU SERIA §700 N\, | fye, [y [[erd) ]
MODEL Moc znamionowa Napiecie znamionowe Kabel potaczeniowy Waga
SE7CP40M - SE7CP40M-BF 6 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 50
ELEKTRYCZNE URZADZ. DO GOTOWANIA MAKARONU SERIA §900 N»/).\, | fye, [y [[erd, ]
MODEL Moc znamionowa Napiecie znamionowe Kabel potaczeniowy Waga
SE9CP40 - SE9CP40BF 8 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 57
ELEKTRYCZNE URZADZ. DO GOTOWANIA MAKARONU SERIA LX900 TOP \»).\, | fy e, [y [[er4, ]
MODEL Moc znamionowa Napiecie znamionowe Kabel potaczeniowy Waga

LXE9CP40 - LXE9CP40-BF 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 50
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ELEKTR. URZADZ. DO GOTOWANIA NA PARZE SERIA PLUS 600 ).\ [ i, [\ {er4;'] 5

MODEL Moc znamionowa Napiecie znamionowe Kabel pofaczeniowy Waga
E6BM3B 08 220-240V ~ 3X1,5mm? 10
E6BM6B 1,2 220-240V ~ 3X1,5mm? 19
E6BM3M 0,8 220-240V ~ 3X1,5mm? 18
E6BM6M 1,2 220-240V ~ 3X1,5mm? 29

MODEL
E7BM4B 1.2 220-240V ~ 3X1,5mm? 17
E7BM4M 12 220-240V ~ 3X1,5mm? 28
E7BM8B 24 220-240V ~ 3X1,5mm? 28
E7BMSM 24 220-240V ~ 3X1,5mm? 46

ELEKTR. URZADZ. DO GOTOWANIA NA PARZE SERIA MAXIMA 900 7.1\ [y e, [y (e4, |5

MODEL Moc znamionowa Napiecie znamionowe Kabel potaczeniowy Waga
E9BM4M 1,6 220-240V ~ 3X1,5mm? 33
E9BM3M 3,2 220-240V ~ 3X1,5mm’ 48

ELEKTR. URZADZ. DO GOTOWANIA NA PARZE SERIA §700 7.1\ [N je, )] (o4,

M i Napieci i Kabel pot i W
MODEL 0C Znamionowa apiecie znamionowe anel potgczeniowy aga
SE7BM4B 12 220-240V ~ 3X1,5mm’ 20
SE7BM4M 1,2 220-240V ~ 3X1,5mm? 31

ELEKTR. URZADZ. DO GOTOWANIA NA PARZE SERIA S900 7.1\ [Hje, [\ (o4,

MODEL Moc znamionowa Napiecie znamionowe Kabel pofaczeniowy
SE9BM4M 1,6 220-240V ~ 3X1,5mm? 33
SE9BMSM 32 220-240V ~ 3X1,5mm’ 48
ELEKTR. URZADZ. DO GOTOWANIA NA PARZE SERIA LX900 TOP 8>/, \\ | fy e, | ][4, |-
MODEL Moc znamionowa Napiecie znamionowe Kabel pofaczeniowy Waga

LXE9BM4 1,6 220-240V ~ 3X1,5 mm’ 33
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Urzadzenia spetniaja wymogi dyrektyw europejskich:
2014/35/UE Odnosnie niskiego napiecia
2014/30/UE EMC (kompatybilnos¢ elektromagnetyczna)

2011/65/EU Ograniczenia w stosowaniu niebezpiecznych substancji w sprzecie elektrycznym i elektronicznym
2006/42/EC Rozporzadzenia odno$nie maszyn i szczegdlnych norm odniesienia
EN 60335-1 Normy Ogoélne odnosnie bezpieczenstwa elektrycznego sprzetu do uzytku domowego i podobnego

EN 60335-2-47 Norma Szczegétowa dla elektrycznych KOTLOW WARZELNYCH, URZADZEN DO GOTOWANIA
MAKARONU, wielorakiego zastosowania dla zaktadéw zbiorowego zywienia

EN 60335-2-50 Norma Szczegétowa dla elektrycznych URZADZEN DO PODGRZEWANIA, BEMAROW
wielorakiego zastosowania dla zaktadéw zbiorowego zywienia

Charakterystyki urzadzen
Tabliczka z matryca oraz wszystkimi informacjami niezbednymi do podtaczenia znajduje sie na przedniej czesci

urzadzenia
MOD. N°:

\ kw: Hz: 50/60 IPX4 E

INFORMACJA DLA UZYTKOWNIKOW PROFESJONALNEGO SPRZETU

W swietle art. 24 Dekretu Prawnego nr 49 z dnia 14 marca 2014, ,Aktualizacja Dyrektywy 2012/19/UE w
zakresie odpadow pochodzacych z urzadzen elektrycznych i elektronicznych (RAEE)".

Przekreslony symbol kosza na $mieci, obecny na urzadzeniu, lub na opakowaniu, oznacza iz produkt, na zakoriczenie
swojego cyklu uzytecznosci, nalezy zbywac oddzielnie od innych odpadéw, w celu umozliwienia ich odpowiedniej
obrdébki i recyklingu. Zbiérka odpaddw pochodzacych z niniejszego sprzetu profesjonalnego na zakoriczenie jego cyklu
uzytecznosci jest organizowania i zarzgdzana:

a) Bezposrednio przez uzytkownika, w przypadku, gdy urzadzenie zostalo wprowadzone na rynek w rezimie
historycznego RAEE i uzytkownik zdecyduje sie wyeliminowa¢ urzadzenie bez jego zamiany na ekwiwalentne
urzadzenie nowe, ktére spetnia te same funkgje;

b) Przez producenta, pojmowanego jako podmiot, ktdra jako pierwszy wprowadzit i sprzedawat w Kraju Cztonkowskim

UE, lub sprzedaje w Kraju Cztonkowskim UE uzywajac wtasnego znaku handlowego urzadzenie nowe, ktére zastepuje

poprzednie, w przypadku, gdy, zgodnie z decyzja o zbyciu urzadzenia na zakonczenie jego cyklu uzytecznosci

wprowadzonego na rynek w rezimie historycznego RAEE, uzytkownik zakupi produkt ekwiwalentnego typu i

spetniajacego te same funkcje. W takim przypadku uzytkownik moze zwrocic sie z pro$ba do producenta o odbiér

obecnego urzadzenia w przeciggu maksymalnie 15 dni kalendarzowych od dnia dostawy nowego urzadzenia;

Przez producenta, pojmowanego jako podmiot, ktéra jako pierwszy wprowadzit i sprzedawat w Kraju Cztonkowskim

UE, lub sprzedaje w Kraju Cztonkowskim UE uzywajac wtasnego znaku handlowego urzadzenie, ktére zostato

wprowadzone na rynek w rezimie historycznego RAEE.

C

Odpowiednia segregacja odpadéw w celu ich sukcesywnego recyklingu, obrébki i zbywania z poszanowaniem
srodowiska umozliwia uniknigcie ewentualnych negatywnych skutkéw dla srodowiska i zdrowia, oraz utatwia wtérne
zastosowanie i/lub recykling materiatéw, z ktérych sktada sie urzadzenie.

Zbywanie produktu przez uzytkownika w sposéb niezgodny z prawem powoduje nalozenie sankgji, o ktérych w
obowigzujacych normach prawnych.
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INSTRUKCJA UZYTKOWNIKA

UWAGA!

Rysunki cytowane w rozdziatach “INFORMACJE OGOLNE” , “INSTRUKCJE MODELI GAZOWYCH” oraz “INSTRUKCJE
MODELI ELEKTRYCZNYCH"” s umieszczone na poczatkowych stronach niniejszej instrukcji uzytkownika.

OPIS URZADZEN

Wytrzymata struktura ze stali, 4 ndzki z nastawna
wysokoscig. Obicie zewnetrzne wykonane ze stali
chromo- niklowej. Zbiorniki z zaokraglonymi brzegami,
wykonane catkowicie ze stali nierdzewnej inox AlSI 316.
Wysoka wydajnos¢ zagwarantowana przez promieniste
zewnetrzne rezystancje dla urzadzern do gotowania
makaronu serie S700 i S900, ze stali nierdzewnej inox
incoloy dla pozostatych typéw urzadzen do gotowania
makaronu, oraz wydajne rezystancje silikonowe dla
bemaroéw.

URUCHOMIENIE

Przed uruchomieniem, z urzadzenia nalezy usunac
opakowanie. Niektére elementy s ostoniete tasma
przylepna, ktéra nalezy ostroznie usuna¢. Jesli na
urzadzeniu pozostana resztki kleju, nalezy je usunac przy
uzyciu odpowiednich substancji nie nalezy absolutnie
uzywac substancji $ciernych.

Urzadzenie musi by¢é wypoziomowane poziomnicg
babelkowa; niewielkie nieréwnosci w poziomie moga
zosta¢ usuniete przez regulacje nézek. W wersjach Top
nalezy zwraca¢ uwage, aby statyw lub wybrana obudowa
wytrzymywaty ciezar urzadzenia. Gtéwny wytacznik lub
gniazdko musza znajdowac sie blisko urzadzenia i by¢
tatwo dostepne.

Zaleca sie umieszczenie urzadzenia pod okapem
kuchennym w celu szybkiego odprowadzania oparéw.
Podczas instalowania, wszystkie urzadzenia posiadajace
tabliczke z nakazem zamocowania urzadzenia, muszg by¢
zamocowane w statej pozycji i przy uzyciu dostarczonego
stabilizatora, z zachowaniem minimalnej odlegtosci od
ewentualnych $cian tylnych/bocznych wynoszacej 50 cm.
Urzadzenia nieposiadajace powyzszej tabliczki musza
by¢ pozycjonowane bez ich przymocowywania, z
zachowaniem tych samych, opisanych powyzej, odlegtosci
(Rys.1).

Uwaga!
Przy wersjach Top, nalezy zwraca¢ uwage na odlegtos¢
urzadzenia od zewnetrznej krawedzi blatu (rys.6).

Wentylacja pomieszczenia
Pomieszczenie, w ktérym jest zainstalowane urzadzenie

musi posiada¢ wywietrzniki w celu zagwarantowania
poprawnego dziatania urzadzenia oraz wymiany
powietrza w lokalu. Wywietrzniki musza by¢ odpowiednich
rozmiaréw, muszg by¢ chronione kratka i umieszczone w
sposdb zapobiegajacy ich zatkaniu (Patrz Rys.2- Rys.3).

Ostrzezenie- uwaga

Nie instalowa¢ urzadzenia w poblizu innych,
osiagajacych wysokie temperatury, zeby nie uszkodzi¢
elementow elektrycznych. Podczas instalacji upewnié
sie, ze przewody doprowadzajace i odprowadzajace
powietrze nie sa niczym zatkane ani zastonigte.

INSTALACJA

Instalacja, uruchomienie oraz konserwacja urzadzenia
muszg by¢ wykonane przez wykwalifikowany personel.
Wszystkie prace konieczne dla instalacji urzadzenia musza
by¢ wykonane z przestrzeganiem obowigzujacych norm.
Konstruktor uchyla sie od jakiejkolwiek odpowiedzialnosci
w przypadku niepoprawnego funkcjonowania urzadzenia
spowodowanego instalacja btedng lub niezgodng .

Ostrzezenie!
Przed wykonaniem jakiejkolwiek operacji nalezy
odcig¢ ogodlne zasilanie elektryczne.

Dla bezposredniego podiaczenia do sieci, nalezy
zamontowac urzadzenie zapewniajace odtaczenie
od sieci, z otwarciem kontaktow zapewniajacym
catkowite odlaczenie w warunkach nadnapiecia
kategorii lll, zgodnie z zasadami instalacji.

Dla modeli LX istnieje mozliwos¢ podiaczenia/
wymiany kabla 1ia po zamoc urzadzenia.
W rzeczy samej, z tylu obecna jest komora techniczna,
tatwo dostepna dla operatora w celu wykonania
powyzszych operacji.

Uwaga!
Z6hto-zielony kabel uziemienia
absolutnie poprzerywany.

nie moze by¢é

PODLACZENIE ELEKTRYCZNE

Jedli  kabel zasilania jest uszkodzony, musi on by¢
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wymieniony przez konstruktora, przez jego asyste

techniczng lub przez osobe posiadajagca podobne

kwalifikacje, w celu unikniecia zagrozen.

Wykona¢ podtaczenie urzadzenia do sieci zasilania w

podany ponizej sposob (patrz Rys.4 — Rys.5):

1) zainstalowa¢, jesli nie ma, przetacznik sekcyjny(A)
w poblizu urzadzenia razem z wylgcznikiem
magnetotermicznym oraz wylgcznikiem réznicowo-
pradowym.

2

otworzy¢, jesli obecne, drzwiczki (B) i odkreci¢ sruby
(C) zeby zdemontowa¢ tablice rozdzielcza (D). (W
modelach E6CP6B oraz E6CP6M skrzyka zaciskowa
znajduje sie z tytu urzadzenia. W celu dostepu nalezy
zdemontowa¢ tylng czes¢ obudowy.) W modelach
E9BM4M, E9BM8M, SE9BM4M, SE9BM8BM skrzynka
zaciskowa znajduje sie w puszcze dojscia linii obecnej
W niszy oprzyrzadowania. W celu uzyskania dostepu
nalezy otworzy¢ drzwiczki (B), jezeli przewidziane.

3

Podtaczy¢ wytacznik sekcyjny (A) do skrzynki zaciskowej
(H), jak to ukazano na rysunku i na schematach
elektrycznych na poczatku rozdziatu. Kabel wybrany do
podtaczen musi posiadac charakterystyki przynajmniej
typu HO7RN-F z minimalna temperatura uzytkowa 80°C
oraz posiadac¢ przekréj odpowiedni dla urzadzenia
(patrz Tabela danych technicznych).

4

przepusci¢ kabel przez prowadniczke oraz zacisngé
zaciskiem, podtaczy¢ przewodniki w odpowiednich
miejscach na skrzynce zaciskowej oraz zamocowac je.
Zielono- z6tty przewdd uziemienia musi by¢ diuzszy od
innych, gdyz w przypadku zerwania sie zacisku musi on
odtaczy¢ sie dopiero po przewodach napiecia.

Ekwipotencjat

Urzadzenie nalezy podtaczy¢ do ekwipotencjalnego
systemu. Zacisk potaczeniowy umieszczony jest na dnie,
lub z tytu przyrzadu.

Oznaczony jest on nastepujacym symbolem:

v

Podlaczenie do sieci wodnej

Urzadzenie musi by¢ podfaczone w sposéb staty do sieci
zasilania wodg, nie stosujac ztaczek i przewoddw gietkich.
Jezeli obecne, podfaczy¢ przewody doprowadzajace
wode uzywajac w tym celu filtru mechanicznego i
odpowiedniego kranika. Przed podtaczeniem filtru nalezy
spusci¢ odpowiednio duzo wody w celu oczyszczenia
przewodéw z ewentualnych elementéw zelazawych.

Uwaga!

Maksymalne ci$nienie wody na wejsciu do urzadzenia
nie moze przekracza¢ 700 kPa (7 bar). W przypadku
obecnosci wiekszego cisnienia nalezy zamontowac
przed urzadzeniem reduktor cisnienia wytrzymujacy
na swoim wejsciu przynajmniej 1000 kPa (10 bar) i
zapewniajacy na swoim wyjsciu cisnienie 700 kPA (7

bar).

Odprowadzanie wody
Podtaczy¢ do sieci odprowadzania $ciekéw przewody
odprowadzania przepetnienia.

Uwaga!

Producent nie jest odpowiedzialny i nie uznaje
gwarancji za szkody spowodowane instalacja
niepoprawna i niezgodna z instrukgja.

PIERWSZE URUCHOMIENIE URZADZENIA

Wazne

Przed uzytkowaniem urzadzenia musi zostac
wykonane jego pierwsze uruchomienie majace na celu
okreslenie warunkéw dziatania kazdego pojedynczego
komponentu oraz wykrycie ewentualnych anomalii.
Jest niezmierne wazne, aby w tej fazie byly scisle
przestrzegane  wszystkie  zalecenia  odnosnie
bezpieczenstwa i higieny.

Wykonujac pierwsze uruchomienie, sprawdzi¢ jak ponizej:
1) czy napigcie w sieci jest zgodne z napieciem urzadzenia

2) oddziatywac na automatyczny przetgcznik sekcyjny w

celu sprawdzenia potaczenia elektrycznego
3) sprawdzic¢ poprawne dziatanie

bezpieczenstwa.

urzadzen

Wykonujac pierwsze uruchomienie nalezy, jesli to
konieczne, przeszkoli¢ odpowiednio uzytkownika, az do
uzyskania przez niego doswiadczenia niezbednego do
uruchamiania urzadzenia w warunkach bezpieczenstwa,
zgodnie z normami obowigzujacymi w kraju uzytkownika.

INSTRUKCJA UZYTKOWANIA

UWAGA!

Urzadzenie nie jest przeznaczone do uzywania w
strefach otwartych dla publicznosci.

Urzadzenie to nie moze by¢ uzywane przez osoby (ani
dzieci) o zredukowanych zdolnosciach psychicznych
lub ruchowych, osobach z brakiem doswiadczenia i
wiedzy. Osoby te moga uzywac urzadzenie wytacznie
pod nadzorem oraz po przeszkoleniu odnosnie
uzytkowania urzadzenia przez osobe odpowiedzialng
za ich bezpieczenstwo.

Dzieci musza by¢ nadzorowane w celu unikniecia
zabawy z urzadzeniem.

Nadzorowac zawsze prace urzadzen i nie zostawiac ich
wiaczonych jesli sa puste.

W urzadz. do gc ia gc na parze
makaronu, maksymalna wytrzymatos¢ kraniku na
ci$nienie wynosi 700 kilopaskali.

Swiecace diody informuja, ze urzadzenie jest wlaczone
lub, ze wszystkie urzadzenia sa wylaczone.
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Urzadzenia nie wymagaja zadnych szczegdlnych
interwencji ani ustawien ze strony wykwalifikowanego
personelu, maja miejsce wylacznie regulacje
wykonane przez uzytkownika podczas pracy. Uzywa¢é
wylacznie akcesoria zalecane przez konstruktora.
Podczas pierwszych prac urzadzenia mozliwe jest
wydobywanie sie cierpkiego zapachu, lub zapachu
spalenizny.

Zjawisko to znika catkowicie po dwédch, trzech
kolejnych uzyciach. Po pracy elementy pozostaja
przez jakis czas jeszcze ciepte, rowniez po ich
wylaczeniu (pozostate ciepto). Nie opierac sie i trzymac
z daleka od dzieci! Te zasady s bardzo wazne, ich
nieprzestrzeganie moze sp dowac zle dziak
maszyny i stworzy¢ zagrozenie dla uzytkownika.

URUCHOMIENIE

Przed uzytkowaniem urzadzenia po raz pierwszy
zaleca sie umycie dna zbiornika (patrz paragraf ,Dbanie
o urzadzenie”). Sprawdzi¢ podtaczenie urzadzenia i
uruchomi¢ postepujac zgodnie z instrukcjami.

Wiaczanie urzadzenia (Rys. 7, 8 i 9)

Upewni¢ sie, kranik wylotu wody (B) jest zamknigty. W
modelach z obudowa znajduje sie on pod zbiornikiem.
Napetni¢ zbiornik wodg az do poziomu przepetnienia,
przekrecajac pokretto (F).

Wihaczy¢ wylacznik gtéwny przed urzadzeniem. Obrdcic¢
pokretto (A) ma pozycje 1 lub 2, jezeli chcemy skorzystac¢
z czesciowej mocy, lub na pozycje 3 dla mocy catkowitej.
W modelu E6CP3B istnieje mozliwos¢ kontrolowania
temperatury wody obracajac pokretto (A) na wybrang
pozycje.

Przy obrocie pokretta ,A” wiaczy sie lampka kontrolna ,C".
Wigczona lampka kontrolna ,C” oznacza, iz funkcjonuja
rezystancje.

W celu wylaczenia urzadzenia, ustawi¢ pokretio (A) na
pozycji,0"i otworzy¢ wytgcznik gtéwny.

Wiaczanie urzadzenia przy pomocy polecen elektro-
nicznych Bflex (Rys. 10)

Z urzadzeniem  wylaczonym, kablem  zasilania
podiagczonym do sieci i gtdéwnym wylgcznikiem
wigczonym, ekran (A) wyswietla napis, OFF".

Upewnic sie, ze kranik roztadunku wody jest zamkniety.
Trzymac wecisniete przez kilka sekund pokretto (B) dopdki
na ekranie nie wyswietli sie napis “H20".

Napetni¢ zbiornik wodg az do poziomu otworu przelewo-
wego obracajac pokretto (C).

Ze zbiornikiem petnym przycisna¢ na krétki pokretto (B),
rozlegnie sie sygnat akustyczny i ekran wyswietli 30 °C.
Obracajac pokretto (B) zmieni¢ temperature z 30 na 100
°C i wcisng¢ ponownie pokretto (B) w celu zapamietania
wartosci lub odczekac kilka sekund az do emisji akustycz-
nego sygnatu potwierdzajacego.

Wiaczony LED (G) oznacza iz rezystancje sg aktywne.
Urzadzenie rusza z maksymalna moca P3.

Po osiagnieciu wrzenia mozliwe jest ograniczenie mocy

przy pomocy przycisku (D). Mamy do dyspozycji 3 po-
ziomy mocy: P3 moc maksymalna, P2 mc posrednia, P1
moc minimalna.

Wybrany poziom mocy (P1 lub P2 lub P3) zostanie
wyswietlony na ekranie. (1)

W celu wylgczenia urzadzenia nalezy trzymac wcisniete pr-
zez kilka sekund pokretto (B), ekran (A) bedzie wyswietlat
napis,,HOT" dopdki temperatura wody bedzie przekraczac¢
40 °C, a nastepnie wyswietli napis,,OFF".

Na zakonczenie dziennego uzytkowania urzadzenia
nalezy wytaczy¢ wylacznik gtéwny.

Uwaga

Urzadzenie posiada nastepujace zabezpieczenia:

- wlaczony LED ,H’, oznacza to, iz zadziatat termo-
stat awaryjny ( patrz paragraf OPRZYRZADOWANIE
ZABEZPIECZAJACE URZADZENIA DO GOTOWANIA MA-
KARONU).

IW takim przypadku urzadzenie do gotowania makaronu

nie bedzie dziata¢ dopdki nie zostanie przywrécone za-

bezpieczenie.

Uruchomienie urzadz. do gotowania na parze (Rys. 8)
Upewni¢ sie, ze kranik odprowadzajacy wode (B) jest
zamkniety. Napei¢ zbiornik wodg do zaznaczonego
poziomu. Uruchomi¢ wyfacznik gtéwny urzadzenia.
Pokrettem (A) ustawia¢ regulator energii w kierunku
coraz szerzej podziatki w celu otrzymania coraz wiekszej
wartosci mocy. W celu jej zmniejszenia nalezy przekrecac
pokretto w kierunku cienszej podziatki.

W celu wytaczenia urzadzenia nalezy ustawi¢ pokretto (A)
na pozycji “0" i wytaczy¢ wytacznik gtowny.

Mechanizm bezpieczenstwa
makaron (Rys. 7)

Urzadzenie jest wyposazone w termostat zabezpieczajacy,
ktory uruchamia sie w przypadku nieprawidtowego
dziatania urzadzenia ( na przyktad wtaczenie urzadzenia
bez napetnienia zbiornika woda).

W celu ponownego uruchomienia urzadzenia nalezy
przekreci¢ wylacznik sekcyjny umieszczony na gorze
aby odcig¢ zasilanie, odczeka¢ az urzadzenie sie
ochtodzi i wcisng¢ przycisk reset (E). Aby uruchomic
urzadzenie, postepowac zgodnie z zaleceniami paragrafu
URUCHOMIENIE URZADZENIA.

urzadz .gotujacego

Oproznienie zbiornika.

W celu opréznienia zbiornika w wersji Top, operator musi
zaopatrzy¢ sie w odpowiedni zbiornik. Zamontowac
przewdd odprowadzajacy jak na (Rys.6). Otworzy¢ kranik
sciekowy (B) (rys 7-8).

Dla wersji z obudowa odprowadzenie jest podtaczone
do sieci, wystarczy wiec odkreci¢ kranik (B) sciekowy
umieszczony wewnatrz zbiornika (rys.9).

Uwaga: otworzenie kraniku roztadowczego spowoduje
sptywanie goracej zawartosci urzadzenia.

ZALECENIA | OSTRZEZENIA W UZYWANIU KOSZY
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W URZADZENIACH GOTUJACYCH MAKARON

Kosze urzadzen gotujacych makaron sa wykonane z
nierdzewnej stali austenitycznej, poniewaz materiat ten
jest najbardziej odpowiedni dla tego typu zastosowania.
W pewnych okolicznosciach moze by¢ on jednak wrazliwy
na korozje spowodowana jonami chloru, normalnie
obecnymi w wodzie, w ktdrej sa zanurzane kosze (chlorek
sodu= s6l kuchenna).

W celu poprawnego uzytkowania koszy niezbedne jest

wiec podjecie niektérych srodkédw ostroznosci.

1) Nie pozostawia¢ nigdy koszy do wyschniecia po ich
uzytkowaniu bez uprzedniego doktadnego wyptukania
ich letnig woda.

2) Kazdorazowo po przerwanej pracy, nalezy starannie
przeptuka¢ kosze ciepta woda lub odpowiednimi
Srodkami.

3) Nie wrzucac soli bezposrednio do koszy.

4) Nie uzywac produktéw ani srodkdw zracych.

Ostrzezenie: podczas plukania zwraca¢ szczegélng
uwage na strefy z obecnymi rozstepami (spawy, strefa
podtaczenia sieci do struktury nosnej, itp.) poniewaz
w tych okolicach moze zbierac sie sol, ktéra z czasem
moze spowodowac korozje.

W celu czyszczenia elementéw ze stali, przestrzegac
zawsze zalecenn zawartych w paragrafie ,DBANIE O
URZADZENIE".

KONSERWACJA

DBANIE O URZADZENIE

UWAGA!

- Przed wykonaniem czyszczenia odtaczy¢ urzadzenie i
pozostawi¢ do ostudzenia.

- W przypadku urzadzen z zasilaniem elektrycznym,
wytaczy¢ wylacznik sekcyjny aby odcigz zasilanie
elektryczne.

Doktadne, codzienne czyszczenie urzadzenia gwarantuje
jego dtugotrwate i doskonate dziatanie Powierzchnie
stalowe nalezy czysci¢ rozciericzonym w goracej wodzie
ptynem do naczyn, uzywajac w tym celu miekkiej szmatki;
do bardziej opornego brudu uzywac alkoholu, acetonu
lub innego rozpuszczalnika niehalogenowego; nie
stosowac Sciernych detergentéw w proszku ani substancji
agresywnych takich jak kwas chlorowodorowy/solny czy
siarkowy. Stosowanie kwaséw zmniejsza funkcjonalnosc i
bezpieczenstwo urzadzenia.

Nie stosowac szczotek, topatek czy tarcz sciernych,
wykonanych z innych metali lub stopéw metali,
mogacych w wyniku skazenia spowodowa¢ powstanie
plam rdzy. Z tego samego powodu unika¢ kontaktu z
zelaznymi przedmiotami. Uwaga na wiéry lub szczotki
ze stali nierdzewnej, ktére nawet powoduja skazenia

powierzchni, moga powaznie je zarysowac.

Pyt metalu, opitki metalowe pozostate po obrdbce
oraz ogoélnie materiat zelazny, jesli bedg w kontakcie z
powierzchniami wykonanymi ze stali nierdzewnej inox,
moga spowodowac powstanie plam rdzy. Ewentualne
powierzchniowe plamy rdzy, ktére mogg istnie¢ réwniez
na urzadzeniach nowych, moga by¢ usuniete przy uzyciu
rozciericzonego wodg srodka czyszczacego oraz gabeczki
typu Scotch Brite. Jezeli brud jest znaczny, pod zadnym
pozorem nie stosowac szklanego ani szmerglowego
papieru $ciernego; przypominamy ze jako alternatywe
mozna stosowa¢ gabki syntetyczne (np. gabka
Scotchbrite). Zabronione jest takze uzywanie substancji
do czyszczenia srebra. Nalezy uwaza¢ na opary kwasu
chlorowodorowego/solnego, powstajace np. podczas
mycia podiég. Nie polewac¢ urzadzenia bezposrednio
woda, gdyz moze to je uszkodzi¢. Po wyczyszczeniu
sptuka¢ doktadnie powierzchnie czysta wodg i wysuszyc
ostroznie za pomocg szmatki.

WYMIANA ELEMENTOW
(CZESCI ZAMIENNE)

Uzywac wylacznie oryginalnych czesci zamiennych
dostarczonych przez konstruktora.

Wszystkie prace konserwacyjne musza by¢ wykonywane
wylacznie przez wykwalifikowany personel.
Przeprowadzac¢ kontrole urzadzenia minimum raz w roku;
zaleca sie w tym celu podpisanie umowy konserwacyjnej.

NIEUZYWANIE URZADZENIA PRZEZ DLUGI
OKRES CZASU

Jesli urzadzenie pozostaje bezczynne przez dtugi okres
czasu, nalezy postepowac jak ponizej:

1) przy uzyciu wylgcznika sekcyjnego urzadzenia odtaczy¢
je od gtéwnej linii zasilania elektrycznego.

2) wyczysci¢ dokfadnie urzadzenie oraz przylegig strefe.

3) pokry¢ cienkg warstwa oleju jadalnego wszystkie
powierzchnie wykonane ze stali nierdzewnej inox

4) wykonac wszystkie prace konserwacyjne

5) przykry¢ urzadzenie pokryciem, zostawiajac kilka szpar
dla obiegu powietrza.

POSTEPOWANIE W PRZYPADKU AWARII

W przypadku awarii nalezy wytaczy¢ urzadzenie, odcigc
doptyw pradu uzywajac mechanizmu zamontowanego na
gorze urzadzenia

i skontaktowac sie z centrum asysty technicznej.
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SWIADECTWO GWARANCIJI
MIASTO:
ULICA:
KOD POCZTOWY: ______ MIEJSCOWOSC:
WOJEWODZTWO: __ DATAINSTALACIJI:
MODEL
NUMER SERYJNY:
OSTRZEZENIE

Konstruktor nie bierze na siebie zadnej odpowiedzialnosci za mozliwe nieprawidtowosci zawarte w niniejszej broszurze
wynikajace z bteddéw w przepisywaniu lub podczas druku.Zastrzega sobie réwniez prawo do wnoszenia do wyrobu tych
zmian, ktdre uzna za uzyteczne lub konieczne, nie wptywajacych na podstawowe dane.Konstruktor nie bierze na siebie
zadnejijakiejkolwiek odpowiedzialnoscijesli nie zostana $cisle przestrzegane przepisy zawarte w tej instrukcji.Konstruktor
nie bierze na siebie zadnej odpowiedzialnosci za szkody bezposrednie i posrednie spowodowane nieprawidtowym
montazem, naruszeniem, ztg konserwacja, niekompetentnym uzyciem.
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APARATE ELECTRICE PENTRU FIERT PASTE SERIA PLUS 600

Aparat tip Descriere Dim.: (LxIxH) Plan de lucru (h totala)
E6CP3B Aparat pentru fiert paste electric de banc mm 300x600x290 (410)
E6CP6B Aparat pentru fiert paste electric de banc mm 600x600x290 (410)
E6CP6M Aparat pentru fiert paste electric cu suport mm 600x600x900 (1020)
APARATE ELECTRICE PENTRU FIERT PASTE SERIA MACROS 700

Aparat tip Descriere Dim.: (LxIxH) Plan de lucru (h totala)
CPE40 Aparat pentru fiert paste electric cu suport mm 400x700x900 (1040)

APARATE ELECTRICE PENTRU FIERT PASTE SERIA MAXIMA 900

Aparat tip

Descriere

Dim.: (LxIxH) Plan de lucru (h totald)

E9CP40

Aparat pentru fiert paste electric cu suport

mm 400x900x900 (970)

APARATE ELECTRICE PENTRU FIERT PASTE SERIA S700

Aparat tip

Descriere

Dim.: (LxIxH) Plan de lucru (h totala)

SE7CP40M - SE7CP40M-BF

Aparat pentru fiert paste electric cu suport

mm 400x730x900 (920)

APARATE ELECTRICE PENTRU FIERT PASTE SERIA $900

Aparat tip

Descriere

Dim.: (LxIxH) Plan de lucru (h totala)

SE9CP40 - SE9CP40-BF

Aparat pentru fiert paste electric cu suport

mm 400x900x900 (920)

APARATE ELECTRICE PENTRU FIERT PASTE SERIA LX900 TOP

Aparat tip

Descriere

Dim.: (LxIxH) Plan de lucru (h totala)

LXE9CP40 - LXE9CP40-BF

Aparat pentru fiert paste electric suspendat

mm 400x900x580 (600)
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APARATE ELECTRICE PENTRU BAIN-MARIE SERIA PLUS 600

Aparat tip Descriere Dim.: (LxIxH) Plan de lucru (h totala)
E6BM3B Aparat pentru bain-marie electric de banc mm 300x600x290 (410)
E6BM6B Aparat pentru bain-marie electric de banc mm 600x600x290 (410)
E6BM3M Aparat pentru bain-marie electric cu suport mm 300x600x990 (1020)
E6BM6M Aparat pentru bain-marie electric cu suport mm 600x600x900 (1020)

APARATE ELECTRICE PENTRU BAIN-MARIE SERIA MACROS 700

Aparat tip Descriere Dim.: (LxIxH) Plan de lucru (h totala)
E7BM4B Aparat pentru bain-marie electric de banc mm 400x700x290 (430)
E7BM4M Aparat pentru bain-marie electric cu suport mm 400x700x900 (1040)
E7BM8B Aparat pentru bain-marie electric de banc mm 800x700x290 (430)
E7BM8M Aparat pentru bain-marie electric cu suport mm 800x700x900 (1040)

APARATE ELECTRICE PENTRU BAIN-MARIE SERIA MAXIMA 900

Aparat tip Descriere Dim.: (LxIxH) Plan de lucru (h totala)
E9BM4M Aparat pentru bain-marie electric cu suport mm 400x900x900 (965)
E9BMSM Aparat pentru bain-marie electric cu suport mm 800x900x900 (965)

APARATE ELECTRICE PENTRU BAIN-MARIE SERIA S700

Aparat tip Descriere Dim.: (LxIxH) Plan de lucru (h totala)
SE7BM4B Aparat pentru bain-marie electric de banc mm 400x730x265 (315)
SE7BM4M Aparat pentru bain-marie electric cu suport mm 400x730x900 (950)

APARATE ELECTRICE PENTRU BAIN-MARIE SERIA S900

Aparat tip

Descriere

Dim.: (LxIxH) Plan de lucru (h totala)

SE9BM4M

Aparat pentru bain-marie electric cu suport

mm 400x900x900 (920)

APARATE ELECTRICE PENTRU BAIN-MARIE SERIA LX900 TOP

Aparat tip

Descriere

Dim.: (LxIxH) Plan de lucru (h totala)

LXE9BM4

Aparat pentru bain-marie electric suspendat

mm 400x900x580 (600)
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APARATE ELECTRICE PENTRU FIERT PASTE SERIA PLUS 600 DATE TEHNICE

MODEL Putere nominala Tensiune nominald Cablu de conectare Greutate
E6CP3B 35 220-240V ~ 3X2,5mm? 19
380-415 V3N ~ 5X1,5mm’
e 42 220-240V3 ~ 4X4mm? &
380-415V3N ~ 5X1,5mm?
E6CPGM 8,25 220-240V3 ~ 4X4mm? 53
APARATE ELECTRICE PENTRU FIERT PASTE SERIA MACROS 700 DATE TEHNICE
MODEL Putere nominala Tensiune nominald Cablu de conectare Greutate
CPE40 8 380-415V3N ~ 5X1,5 mm? 49
APARATE ELECTRICE PENTRU FIERT PASTE SERIA MAXIMA 900 DATE TEHNICE
MODEL Putere nominala Tensiune nominald Cablu de conectare Greutate
E9CP40 10 380-415V3N ~ 5% 1,5 mm? 54
APARATE ELECTRICE PENTRU FIERT PASTE SERIA 700 DATE TEHNICE
MODEL Putere nominala Tensiune nominald Cablu de conectare Greutate
SE7CP40M - SE7CP40M-BF 6 380-415V3N ~ 5% 1,5 mm? 50
APARATE ELECTRICE PENTRU FIERT PASTE SERIA 5900 DATE TEHNICE
MODEL Putere nominala Tensiune nominald Cablu de conectare Greutate
SE9CP40 - SE9CP40-BF 8 380-415V3N ~ 5% 1,5 mm? 57
APARATE ELECTRICE PENTRU FIERT PASTE SERIA LX900 TOP DATE TEHNICE
MODEL Putere nominala Tensiune nominald Cablu de conectare Greutate

LXE9CP40 - LXE9CP40-BF 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 50
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APARATE ELECTRICE PENTRU BAIN-MARIE SERIA PLUS 600 DATE TEHNICE

MODEL Putere nominald Tensiune nominald Cablu de conectare Greutate
E6BM3B 08 220-240V ~ 3X1,5mm? 10
E6BM6B 1,2 220-240V ~ 3X1,5mm? 19
E6BM3M 0,8 220-240V ~ 3X1,5mm? 18
E6BM6M 1,2 220-240V ~ 3X1,5mm? 29
APARATE ELECTRICE PENTRU BAIN-MARIE SERIA MACROS 700 DATE TEHNICE
MODEL Putere nominala Tensiune nominald Cablu de conectare Greutate
E7BM4B 1,2 220-240V ~ 3X1,5 mm? 17
E7BM4M 1,2 220-240V ~ 3X1,5mm? 28
E7BM8B 24 220-240V ~ 3X1,5mm? 28
E7BM8M 24 220-240V ~ 3X1,5 mm? 46
APARATE ELECTRICE PENTRU BAIN-MARIE SERIA MAXIMA 900 DATE TEHNICE
MODEL Putere nominald Tensiune nominald Cablu de conectare Greutate
E9BM4M 1,6 220-240V ~ 3X1,5mm? 33
E9BM8M 32 220-240V ~ 3X1,5mm? 48
APARATE ELECTRICE PENTRU BAIN-MARIE SERIA S700 DATE TEHNICE
MODEL Putere nominala Tensiune nominald Cablu de conectare Greutate
SE7BM4B 1,2 220-240V ~ 3X1,5mm? 20
SE7BM4M 1,2 220-240V ~ 3X1,5mm? 31
APARATE ELECTRICE PENTRU BAIN-MARIE SERIA S900 DATE TEHNICE
MODEL Putere nominala Tensiune nominald Cablu de conectare Greutate
SE9BM4M 1,6 220-240V ~ 3X1,5mm? 33
SE9BM3M 3,2 220-240V ~ 3X1,5mm? 43
APARATE ELECTRICE PENTRU BAIN-MARIE SERIA LX900 TOP DATE TEHNICE
MODEL Putere nominala Tensiune nominala Cablu de conectare Greutate

LXE9BM4 1,6 220-240V ~ 3X1,5 mm’ 33
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Aparatele sunt in conformitate cu directivele europene:
2014/35/UE Joasa tensiune

2014/30/UE EMC (compatibilitate electromagnetica)

2011/65/EU Restrictii de utilizare a anumitor substante periculoase in echipamentele electrice si electronice
2006/42/EC Reglementédri masini si norme specifice de referinta

EN 60335-1 Norma Generalad privind securitatea aparatelor electrice pentru uz casnic si scopuri similare

EN 60335-2-47  Prescriptii Particulare pentru MARMITE si APARATE DE FIERT PASTE ELECTRICE de uz comercial
EN 60335-2-50  Prescriptii Particulare pentru APARATE DE INCALZIT CARTOFI si APARATE TIP BAINS-MARIE electrice
de uz comercial

Caracteristicile aparatelor
Placuta matricola se afa pe partea frontala a aparatului si contine toate datele necesare conectarii.

M ~|C€

\ kw: Hz: 50/60 IPX4 E

INFORMATII PENTRU UTILIZATORII DE APARATURI PROFESIONALE

Tn conformitate cu art. 24 din Decretul Legislativ din 14 martie 2014, nr. 49 "Aplicarea Directivei 2012/19/UE
privind deseurile de echipamente electrice si electronice (DEEE)".

Simbolul tomberonului barat aplicat pe aparatura sau pe ambalajul acesteia indicé faptul ca produsul, la sfarsitul vietii
utile, trebuie colectat separat de alte deseuri pentru a permite tratamentul si reciclarea adecvata a acestuia. In special,
colectarea separata a echipamentului profesional prezent ajuns la sfarsitul vietii utile este organizatd si gestionata:

a) direct de utilizator, in cazul in care aparatul a fost lansat pe piata in regim de DEEE anterioare si utilizatorul insusi
decide sa il elimine fara sa-l inlocuiasca cu un aparat nou echivalent si destinat acelorasi functii;

de catre producator, inteles ca fiind subiectul care a introdus si comercializat intr-o tara UE sau revinde intr-o tara UE
cu propria marca aparatul nou care I-a inlocuit pe cel anterior, in cazul in care, in momentul deciziei de a se debarasa
de aparatul ajuns la sfarsitul vietii utile si care a fost introdus pe piata in regim de DEEE anterioare, utilizatorul
achizitioneaza un produs echivalent si destinat acelorasi functii. In acest ultim caz, utilizatorul va putea solicita
producatorului retragerea echipamentului prezent in termen maxim de 15 zile consecutive de la predarea aparatului
nou mai sus mentionat;

de catre producétor, inteles ca fiind subiectul care a introdus si comercializat intr-o tara UE sau revinde intr-o tara UE
cu propria marca aparatul in cazul in care acesta a fost introdus pe piata dupad in regim de DEEE noi.

b)

C

Colectarea separata a aparaturii in vederea reciclarii, tratamentului sau a eliminarii in deplin respect fata de mediul
inconjurator contribuie la evitarea efectelor negative asupra mediului si sanatatii si favorizeaza reutilizarea si/sau
reciclarea materialelor din care este alcatuita aparatura.

Eliminarea abuziva a produsului din partea utilizatorului implica aplicarea sanctiunilor prevazute de normele
in vigoare.
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MANUAL DE INSTRUCTIUNI

ATENTIE!

Imaginile citate in capitolele “AVERTIZARI GENERALE”, “INSTRUCTIUNI MODELE CU GAZ” si “INSTRUCTIUNI
MODELE ELECTRICE” sunt situate in paginile initiale ale prezentului manual.

DESCRIERE APARATE

Structurd robustd in otel, cu 4 picioare reglabile in
indltime. Strat protector extern in otel crom-nichel. Cuve
matritate cu borduri largi, rotunjite, complet realizate in
otel inoxidabil AISI 316. Performante ridicate garantate
de rezistentele externe radiante pentru aparatele de gatit
paste seria S700 si S900, din otel inoxidabil incoloy pentru
celelalte aparate de gatit paste si rezistente eficiente
siliconice pentru aparatele pentru bain marie.

PUNEREA iN FUNCTIUNE

Inainte de a initia operatiile de punere in functiune,
inlaturati ambalajul aparatului.

Unele piese sunt protejate cu peliculd adeziva, care trebuie
indepartata cu atentie. In cazul in care raman reziduuri de
substantd adeziva, acestea se vor curata folosind substante
adecvate ca nu se vor folosi in niciun caz substante
abrazive. Aparatul trebuie sa fie reglat folosind nivela cu
bula de aer; micile denivelari pot fi indreptate prin reglarea
picioarelor.

La versiunile Top, asigurati-vd cd suportul sau elementul de
mobild ales suportd greutatea aparatului. Intrerupéatorul
general sau priza trebuie sa se gaseasca in apropierea
aparatului si sa fie usor accesibile. Se recomanda
pozitionarea aparatului sub o hotd aspiranta astfel incat
evacuarea vaporilor si se produca in mod rapid. In faza
de instalare, toate aparatele care sunt dotate cu o eticheta
ce indica fapul ca aparatul trebuie sa fie fixat, trebuie sa
fie instalate in pozitie stabila si fixate prin intermediul
mijlocului de stabilizare din dotare, la o distantd minima
de eventualii pereti posteriori/laterali de 50 cm.

Aparatele care nu prezinta aceasta eticheta trebuie sa fie
pozitionate fara dispozitivele de fixare la aceleasi distante
indicate mai sus” (Fig. 1).

Atentie!

Pentru versiunile Top, se va acorda o deosebita atentie
distantei dintre aparat si bordura externa a suprafetei
(fig.6).

Ventilatia incaperii
Incaperea unde este instalat aparatul trebuie si fie
prevazuta cu prize de aer pentru a garanta functionarea

corectd a aparatului si pentru improspatarea aerului
din incdperea respectivd. Prizele de aer trebuie sa aiba
dimensiunile adecvate, trebuie sa fie protejate cu grilaje
si pozitionate astfel incat sa nu poata fi astupate. (V. Fig.
2 - Fig. 3).

Avertisment

Aparatul nu trebuie sa fie instalat in apropierea altor
aparate care pot atinge temperaturi foarte inalte ce ar
cauza daune componentelor electrice. in momentul
instalarii, asigurati-va ca respectivele conducte de
apiratie si de expulzare a aerului nu sunt obstaculate.

INSTALAREA

Instalarea, punerea in functiune si intretinerea aparatului
trebuie sa fie efectuate de personal calificat. Toate
operatiile necesare instalarii trebuie sa fie efectuate in
conformitate cu normele in vigoare. Fabricantul isi declina
orice responsabilitate in caz de functionare defectuoasa
datoritd instalarii incorecte sau necorespunzatoare.

Avertizare!
Inainte de efectuarea oricirei operatii, intrerupeti
alimentarea generala cu energie electrica.

Pentru conectarea directa la retea, este necesara
dotarea cu un dispozitiv care sa asigure deconectarea
de la retea, cu o distanta de deschidere a contactelor
care sa permita deconectarea completa in conditiile
categoriei de supratensiune lll, in conformitate cu
regulile de instalare.

ap e

PentrumodeleleLX este p conectarea/inlocuirea
cablului de alimentare dupa fixarea aparatului. in
spate este prevazut un compartiment tehnic care
este usor accesibil operatorului pentru operatiile
mentionate mai sus.

Atentie!
Cablul de legare la pamant galben - verde nu trebuie
sa fie niciodata intrerupt.
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CONECTAREA ELECTRICA

n cazul in care cablul de alimentare este defectuos, acesta
trebuie sa fie inlocuit de fabricant, de serviciul acestuia de
asistentd tehnica sau de o persoana cu calificare similara
pentru a preveni orice fel de riscuri.

Racordarea aparatului la reteaua de alimentare trebuie sa
se efectueze in modul indicat (v. Fig. 4 - Fig. 5):

1) instalati, dacd nu existd deja, un intrerupator
separator (A) in aproprierea aparatului, cu disjunctor
magnetotermic si blocare diferentiala.

2) Deschideti, daca sunt prevazute, usile (B) si desfaceti
suruburile (C) pentru a demonta panoul de control (D).
(La modelele E6CP6B si E6GCP6M regleta se afld in partea
posterioard. Pentru a o gdsi, este necesar sa demontati
partea din spate) La modelele E9BM4M, E9BM8M,
SE9BM4M, SE9BM8M regleta se afla in cutia terminald
prezenta in compartimentul echipamentului. Pentru
a avea acces la acesta, deschideti usile (B) dacd sunt
prevazute.

3) Conectati intrerupdtorul separator (A) la regleta (H)
dupa cum este indicat in figura si in schemele electrice
de la inceputul manualului. Cablul de conectare ales
trebuie sa aiba caracteristici care sa nu fie inferioare
tipului HO7RN-F cu temperatura de folosintd de cel
putin 80 °C si sa aiba o sectiune dedicata aparatului
(consultati tabela cu datele tehnice).

4) Treceti cablul prin elementul de etansare pentru cabluri
si strangeti dispozitivul de blocare a cablului, conectati
conductorii in pozitia corespunzdtoare in regleta si
fixati-i. Conductorul de impédmantare galben-verde
trebuie sa fie mai lung fata de ceilalti astfel incat, in caz
de rupere a dispozitivului de blocare a cablului, acesta
sa se deconecteze dupa cablurile de tensiune.

Echipotential

Aparatul trebuie conectat la un sistem echipotential.
Regleta de conectare este pozitionata pe fundul sau pe
spatele echipamentului.

Este marcatd cu urmatorul simbol:

v

Bransarea la reteaua hidrica

Aparatul trebuie sa fie conectat permanent la reteaua
hidrica si nu prin intermediul unor seturi de jonctiune cu
tuburi flexibile. Daca este prevazut, conectati conducta de
intrare a apei la reteaua de distributie prin intermediul unui
filtru mecanic si al unui robinet de interceptare. Inainte de
a conecta filtrul, lasati sa curga o cantitate considerabila
de apa pentru a purja conducta de eventuale impuritati
feroase.

Atentie!

Presiunea maxima a apei la intrarea in echipament nu
trebuie sa depdseascd 700 kPa (7 bar). Daca este mai
mare, instalati in amonte un reductor de presiune care

suporta cel putin 1000 kPa (10 bar) la intrare si care aduce
presiunea la 700 kPa (7bar) la iesire.

Evacuarea apei
Conectati conducta de descarcare preaplin la reteaua de
scurgere a apelor negre.

Atentie!

Producatorul nu isi asuma responsabilitatea si nu
repara, in garantie, daunele provocate de instalari
neadecvate si neconforme instructiunilor.

TESTAREA APARATULUI

Important

Inainte de punerea in functiune, se recomanda
efectuarea operatiei de testare a instalatiei pentru
a putea evalua conditiile operative ale fiecarui
component si a identifica eventualele anomalii.

In aceasta fazi, este important ca toate conditiile de
securitate si de igiena sa fie respectate cu strictete.

Pentru exectuarea testarii, efectuati urmatoarele operatii
de verificare:

1) asigurati-va ca tensiunea retelei este conforma cu cea a
aparatului

2) actionati intrerupatorul separator automat pentru a
verifica conectarea electrica

3) asigurati-va ca toate dispozitivele de securitate
functioneaza corect.

Dupa efectuarea operatiilor de testare, daca se considera
necesar, se recomanda instruirea adecvata a utilizatorului
astfel incat sa achizitioneze toate competentele necesare
punerii in functiune a aparatului in conditiile de
securitate prevazute de legile in vigoare din tara respectiva.

INSTRUCTIUNI DE FOLOSINTA

ATENTIE!

Aparatul nu este destinat utilizarii in zone deschise
publicului.

Acest aparat nu este indicat utilizarii de catre persoane
(inclusiv copii) cu capacitati psihice sau motorii
reduse sau care nu detin experienta si cunostintele
necesare, fara supravegherea sau instruirea cu privire
la utilizarea aparatului din partea unei persoane
responsabile pentru siguranta acestora.

Copiii trebuie tinuti sub supraveghere pentru a nu se
juca cu aparatul.

Nu lasati aparatele in functiune nesupravegheate si nu
le lasati niciodata sa functioneze in gol.

Pentru aparatele de fiert paste bain-marie, presiunea
maxima de rezistenta a robinetului este de 700 kpascal.
Beculete de semnalizare indica statul de aprindere sau
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de stingere a tuturor echipamentelor.

Aparatele nu au nevoie de operatii de reglaj speciale
din partea personalului specializat, cu exceptia
reglajelor efectuate in momentul folosirii de catre
utilizator.

Se recomanda utilizarea exclusiva a accesoriilor
indicate de catre producator.

La primele utilizari ale aparatului se poate sesiza un
miros aspru sau de ars.

Acest fenomen va disparea complet dupa urmatoarele
doua sau trei utilizari. Dupa folosire, zonele incalzite
se vor mentine calde pentru o anumita perioada
de timp, chiar daca sunt stinse (caldura reziduala).
Evitati sa le atingeti cu mana si tineti copiii la distanta!
Aceste reguli sunt foarte importante; daca nu vor fi
respectate, se pot inregistra situatii de functionare
defectuoasa ale aparatelor precum si situatii de pericol
pentru utilizator.

PUNEREA iN FUNCTIUNE

Inainte de a folosi aparatul pentru prima dats, se
recomandd curdtarea minutioasa a cuvei (consultati
paragraful “Ingrijirea aparatului”). Controlati conectarea
aparatului si puneti-l in functiune urmand instructiunile.

Aprindere aparat de gatit paste (Fig. 7,8 e 9)
Asigurati-vd ca robinetul de iesire a apei (B) este inchis. La
modelele cu dulap acesta se afld sub cuva.

Umpleti cuva cu apd pana la semnul de preaplin rotind
butonul rotund (F).

Activati intrerupatorul principal aflat amonte de aparat.
Rotiti butonul rotund (A) pe pozitiile 1 sau 2 dacd doriti
divizarea puterii si pe pozitia 3 pentru puterea maxima.
La modelul E6CP3B se poate controla temperatura apei
rotind butonul rotund (A) in pozitia dorita.

La rotirea butonului rotund “A” se aprinde indicatorul
luminos “C" Indicatorul luminos “C” aprins indica
functionarea rezistentelor.

Pentru a stinge aparatul, rotiti butonul rotund (A) in pozitia
“0"si aprindeti intrerupdtorul general.

Aprindere aparat de gatit paste cu comenzi electrice
Bflex (Fig. 10)

Cu masina de fiert paste stinsd, cu cablul de alimentare co-
nectat la retea si intrerupatorul general aprins, panoul (A)
afiseaza valoarea “OFF".

Asigurati-va ca robinetul de descarcare a apei este inchis.
Tineti apasat timp de cateva secunde butonul rotund (B)
pana ce pe panou apare scris “H20".

Umpleti cuva cu apé pana la semnul de preaplin rotind
butonul (C).

Cand cuva s-a umplut, apdsati scurt butonul rotund (B),
veti auzi un semnal acustic iar panoul va indica 30 °C. Ro-
tind butonul (B), reglati temperatura de la 30 la 100 °C, apoi
apasati din nou butonul (B) pentru a memoriza valoarea
sau asteptati cateva secunde pana la emiterea semnalului
acustic de confirmare.

Ledul (G), atunci cand este aprins, indica faptul ca
rezistentele sunt activate.

Echipamentul porneste la puterea maxima P3.

Odatd atins punctul de fierbere, puteti reduce puterea
actionand butonul (D). Se pot alege 3 niveluri de pute-
re: P3 putere maximd, P2 putere intermediard, P1 putere
minima.

Valoarea puterii selectionate (P1 sau P2 sau P3) va fi afisata
pe ecran. (I)

Pentru stingerea masinii de fiert paste, tineti apasat timp
de cateva secunde butonul rotund (B), panoul (A) va afisa
cuvantul “HOT” atata timp cat apa depdaseste temperatura
de 40 °Ciar cand temperatura apei va cobori sub valoarea
mentionatd, panoul va afisa cuvantul “OFF".

Dupé terminarea utilizérii de zi cu zi a masinii de fiert paste,
stingeti intrerupatorul general.

Atentie

Aparatul este dotat cu urmatoarele dispozitive de

siguranta:

- daca led-ul "H" este aprins inseamna ca a intervenit ter-
mostatul de siguranta (consultati paragraful DISPOZI-
TIV DE SIGURANTA AL APARATULUI DE FIERT PASTE).

Tn acest caz aparatul de fiert paste nu functioneazi pana la

restabilirea sigurantei.

Aprinderea aparatului pentru bain-marie (Fig. 8)
Asigurati-vd cd robinetul de iesire a apei (B) este inchis.
Umpleti recipientul cu apa pana la nivelul marcat. Activati
intrerupatorul principal aflat in partea superioara a
aparatului. Cu ajutorul butonului rotund (A), pozitionati
regulatorul de energie spre partea mai larga a semnului
imprimat pentru a obtine valori de putere din ce in ce mai
nalte. Pentru a micsora puterea, rotiti butonul spre partea
subtire a semnului imprimat.

Pentru a stinge aparatul, rotiti butonul (A) pe pozitia “0” si
stingeti intrerupatorul general.

Dispozitiv de securitate pentru aparatul de fiert paste
(Fig. 7)

Echipamentul este prevéazut cu un termostat de securitate
care intervine in cazul unei functionari anormale a
aparatului de fiert paste (de exemplu: aprinderea
aparatului fara sa fi incdrcat cuva cu apa).

Pentru a repune in functiune echipamentul, actionati
asupra intrerupdtorului separator pozitionat in partea
superioara pentru a dezactiva alimentarea, lasati sa se
rdceasca echipamentul si interveniti asupra butonului de
reset (E).

Apoi, pentru punerea in functiune a echipamentului,
urmati instructiunile din paragraful PUNEREA IN
FUNCTIUNE.

Golirea cuvei

Pentru versiunea Top, operatorul trebuie sa se asigure
ca, pentru golirea cuvei, sa aiba la dispozitie un recipient
adecvat.

Montati tubul de golire cu flansa de cuplare tip baioneta
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dupé cum este ilustrat in (Fig.6) . Deschideti robinetul de
golire (B) (fig.7-8).

Pentru versiunea cu suport, golirea e legata direct la retea,
asadar este suficient sa deschideti robinetul (B) de golire
pus in interiorul cuvei (fig.9).

Atentie: deschiderea robinetului de descarcare implica
scurgerea continutului cald din aparat.

SFATURI $1 PRECAUTII DE UTILIZARE
A COSURILOR PENTRU MASINA DE FIERT PASTE

Cosurile pentru masina de fiert paste sunt fabricate in
otel inoxidabil intrucat acest material este cel mai indicat
pentru acest tip de aplicatie desi se dovedeste a fi sensibil,
in anumite conditii, la coroziunea provocatd de ionii
de clorura care, de obicei, se gasesc in apa in care sunt
scufundate cosurile (clorura de sodiu = sare de bucatarie).

Asadar, pentru o utilizare corectd a cosurilor, sunt necesare

cateva precautii simple.

1) Dupa utilizare, cosurile nu trebuie sa fie lasate niciodata
sa se usuce fara a fi mai intai clatite bine cu apa calduta.

2) Dupa fiecare utilizare, cosurile trebuie sa fie clatite bine
cu apa calduta sau cu produse adecvate.

3) A nu se arunca sarea direct in interiorul cosurilor.

4) A nu se folosi produse sau accesorii abrazive.

Avertizare: cand se efectueaza spalarea, trebuie

acordata o atentie deosebita zonelor in care sunt

prezente interstitii (suduri, zona de prindere a plasei

la structura portanta etc.) intrucat in aceste zone pot

exista reziduuri de solutie salina care, cu timpul, ar

putea provoca coroziune.

Pentru curatarea partilor de otel, a se consulta paragraful
L,INGRUIREA APARATULUI".

MENTENANTA

INGRUJIREA APARATULUI

ATENTIE!

- Tnainte de a efectua operatiile de curatare, inchideti
aparatul si lasati-l sa se raceasca.

- In cazul aparatelor cu alimentare electrica, actionati
asupra intrerupatorului separator pentru a dezactiva
alimentarea electrica.

Curatarea amadnuntita zilnicd a aparatului garanteaza
functionarea perfecta si de lunga durata a acestuia.
Suprafetele in otel trebuie curatate cu lichid de vase
diluat in apa foarte calda si utilizdnd o carpa moale;
pentru murdaria durd folositi alcool etilic, acetond sau
alt solvent nehalogenat; nu folositi detergenti praf
abrazivi sau substante corozive precum acidul clorhidric /
muriatic sau sulfuric. Folosirea acizilor poate compromite
functionalitatea si siguranta aparatului.

Nu folositi perii, spalatoare de sarma sau discuri

abrazive realizate din alte metale sau aliaje care ar
putea provoca pete de rugina prin contaminare. Din
acelasi motiv, evitati contactul cu obiecte din fier.
Atentie la spalatoarele de sarma sau la periile din otel
inoxidabil care, desi nu contamineaza suprafetele, pot
cauza zgarieturi daunatoare.

Praful metalic, spanurile metalice rezultate in urma
operatiilor de prelucrare si materialele feroase in general,
daca intra in contact cu suprafetele de otel inoxidabil, pot
provoca formarea unor pete de rugina.

Eventuale pete de rugina superficiald, care se pot detecta
chiar si pe aparatele noi, pot fiinlaturate folosind detergent
diluat cu apa si un buretel de tipul Scotch Brite.

Daca murdaria este accentuatd, nu folositi in mod absolut
smirghel; recomandam ca folosire alternativd bureti
sintetici (ex. burete Scotchbrite).

De exclus folosirea substantelor pentru curdtat argintul si
acordati o atentie deosebitd aburilor de acid clorhidric sau
sulfuric care provin, de exemplu, din spalarea podelelor.
Nu indreptati jeturi directe de apa spre aparatura pentru
anu o avaria. Dupa curatare, clatiti bine cu apa curata si
uscati cu grija utilizand o carpa.

INLOCUIREA COMPONENTELOR
(PIESE DE SCHIMB)

Se recomanda folosirea exclusiva a pieselor de schimb
originale furnizate de catre producator.

Orice operatie de mentenanta trebuie sa fie efectuata de
catre personalul calificat. Solicitati verificarea aparatului cel
putin o datd pe an; in acest scop se recomanda stipularea
unui contract de mentenanta.

NEFOLOSIREA INDELUNGATA A APARATURII

Daca aparatul nu va fi folosit pentru o perioada lunga de
timp, actionati in felul urmator:

1) actionati intrerupatorul separator al aparatului pentru a
dezactiva conectarea la linia electrica principala.

2) curatati in amanunt aparatul si zonele limitrofe

3) ungeti cu un strat subtire de ulei alimentar suprafetele
din otel inoxidabil

4) efectuati toate operatiile de mentenanta

5) acoperiti aparatul cu un invelis, lasand cateva crapaturi
pentru circularea aerului

COMPORTAMENT iN CAZ DE DEFECTIUNE

In caz de defectiune, stingeti aparatul, deconectati-l de la
curent prin intermediul dispozitivului pozitionat in partea
superioard a aparatului si avertizati serviciul de asistenta.
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CERTIFICAT DE GARANTIE

FIRMA:

STRADA:

COD POSTAL: LOCALITATE:

PROVINCIA: DATA INSTALARII:
MODEL
NUMAR MATRICOL

AVERTIZARE

Fabricantul nu isi asuma nicio responsabilitate pentru eventualele inexactitati ale prezentului manual, datorate erorilor
de transcriere sau de tipar. Fabricantul isi rezerva dreptul de a modifica produsul dupa cum considera util sau necesar,
fara a aduce daune caracteristicilor principale. Fabricantul nu isi asuma nicio responsabilitate pentru nerespectarea stricta
a normelor expuse in acest manual. Fabricantul nu isi asuma nicio responsabilitate pentru daunele directe sau indirecte
datorate unei instalari incorecte, modificarilor, intretinerii de proasta calitate, utilizarii necorespunzatoare
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SJIEKTPUYECKUE MAKAPOHOBAPKA CEPUA PLUS 600
Tun ycrpoiicrea urzadzenia OnucaHne P pbl: (LxPxH) Mnan pa6otbi (h 06wmii)
E6CP3B InekTpuyeckue MakapoHoBapKa HacTonbHasA mm 300x600x290 (410)
E6CP6B InekTpuyeckue MakapoHoBapKa HacToNbHaA mm 600x600x290 (410)
E6CP6M InekTpuyeckue MakapoHoBapka ¢ Tymboii mm 600x600x900 (1020)
SJIEKTPUYECKUE MAKAPOHOBAPKA CEPUA MACROS 700
Tun ycrpoiicrea urzadzenia Onucanne P; poi: (LxPxH) Nnau pa6orbi (h 06wwmit)
CPE40 InekTpuyeckue MakapoHoBapka ¢ Tymboii mm 400x700x900 (1040)

NIEKTPUMECKUE MAKAPOHOBAPKA CEPUA MAXIMA 900

Tun ycrpoitcrea urzadzenia

OnucaHune

Pasmepbi: (LxPxH) Mnan pa6otbi (h 06wmii)

E9CP40

InekTpuyeckue MakapoHoBapka ¢ Tymboii

mm 400x900x900 (970)

NEKTPUYECKUE MAKAPOHOBAPKA CEPUA S700

Tun ycrpoiicrea urzadzenia

OnucaHne

P; poi: (LxPxH) Mnau pa6orbi (h 06wwmit)

SE7CP40M - SE7CP40M-BF

InekTpuyeckue MakapoHoBapka ¢ Tymboii

mm 400x730x900 (920)

NEKTPUYECKUE MAKAPOHOBAPKA CEPUA S900

Tun ycrpoiicrea urzadzenia

OnuncaHune

Pasmepbi: (LxPxH) Mnan pa6otbi (h 06wmii)

SE9CP40 - SE9CP40-BF

InekTpuyeckne MakapoHoBapka ¢ Tymboii

mm 400x900x900 (920)

NEKTPUYECKUE MAKAPOHOBAPKA CEPUA LX900 TOP

Tun ycrpoiicrea urzadzenia

OnucaHne

P; poi: (LxPxH) Mnau pa6otbi (h 06wwmit)

LXE9CP40 - LXE9CP40-BF

KoHconbHas InekTpuyeckue MakapoHoBapka

mm 400x900x580 (600)
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SJIEKTPUYECKUE NMAPOBAPKA CEPUA PLUS 600

Tun ycrpoiicrea urzadzenia OnucaHne Pasmepbi: (LxPxH) Mnan pa6otbi (h 06wmii)
E6BM3B InekTpuyeckue Maposapka HactonbHas mm 300x600x290 (410)
E6BM6B Inektpuyeckue Maposapka HactonbHas mm 600x600x290 (410)
E6BM3M InekTpuyeckme MakapoHoBapKa ¢ Tymboit mm 300x600x990 (1020)
E6BM6M InekTpuyeckue MakapoHoBapka ¢ Tymboii mm 600x600x900 (1020)

NEKTPUYECKUE NAPOBAPKA CEPUA MACROS 700

Tun yctpoiicrea urzadzenia OnucaHune Pasmepbi: (LxPxH) nan pa6otbi (h 06wmii)
E7BM4B InekTpuyeckue Maposapka HactonbHas mm 400x700%290 (430)
E7BM4M InekTpuyeckie MakapoHoBapka ¢ Tymboit mm 400x700x900 (1040)
E7BM8B InekTpuyeckme Maposapka HactonbHasa mm 800x700x290 (430)
E7BM8M InekTpuyeckie MakapoHoBapKa ¢ Tymboit mm 800x700x900 (1040)

SJIEKTPUYECKUE NMAPOBAPKA CEPUA MAXIMA 900

Tun ycrpoiicrea urzadzenia OnucaHne Pasmepb!: (LxPxH) Mnan pa6otbi (h 06wmii)
E9BM4M InekTpuyeckue MakapoHoBapka ¢ Tymooii mm 400x900x900 (965)
E9BMSM InekTpuyeckine MakapoHoBapka ¢ Tymboit mm 800x900x900 (965)

SJIEKTPUYECKUE NMAPOBAPKA CEPUA S700

Tun ycrpoiictea urzadzenia OnucaHne Pasmepbi: (LxPxH) Mnan pa6otbi (h 06wuii)
SE7BM4B InekTpuyeckue Maposapka HactonbHas mm 400x730x265 (315)
SE7BM4M InekTpuyeckue MakapoHoBapka ¢ Tymboii mm 400x730x900 (950)

JJIEKTPUYECKUE NMAPOBAPKA CEPUA S900

Tun ycrpoiictea urzadzenia

OnucaHne

Pasmepbi: (LxPxH) nan pa6otbi (h 06wmii)

SE9BM4M

InekTpuyeckie MakapoHoBapka c Tymboit

mm 400x900x900 (920)

SJIEKTPUYECKUE NMAPOBAPKA CEPUA LX900 TOP

Tun ycTpoiictea urzadzenia

OnucaHne

Pasmepbi: (LxPxH) nan pa6otbi (h 06wmii)

LXE9BM4

KoHconbHas Inektpuyeckme Maposapka

mm 400x900x580 (600)
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MEKTPUYECKUE MAKAPOHOBAPKA CEPUA PLUS 600 N [3.(, /K14 {1 301113 (4 L]

HomuHanbHas MOLLHOCTb HomuHanbHoe HanpaXeHue Kabenb NOAKNHYEHNA K CeTh BeC
MOZENb - -
E6CP3B 35 220-240V ~ 3X2,5mm’ 19
380-415V3N ~ 5X1,5mm?
ae a2 220-240V3 ~ 4X4mm? &
380-415V3N ~ 5X1,5mm?
E6CPGM 8,25 220-240V3 ~ 4X4mm? 53
INEKTPUYECKUE MAKAPOHOBAPKA CEPUA MACROS 700 [3.(, /K T¢I 301 3414 L]
HomuHanbHas MOLLHOCTb HomuHanbHoe HanpaxeHue Kabenb NOAKNIOUEHNA K CeT BeC
MOJENb
CPE40 8 380-415 V3N ~ 5X1,5mm? 49

MOJIENb

E9CP40 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 54

MOJIENb

SE7CP40M - SE7CP40M-BF 6 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 50

MOZAENb

SE9CP40 - SE9CP40-BF 8 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 57

MOJENb

LXE9CP40 - LXE9CP40-BF 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 50
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EKTPUYECKNE NAPOBAPKA CEPUA PLUS 600 TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKH

MOZENb

E6BM3B
E6BM6B
E6BM3M
E6BM6M

HomuHanbHaa MolHOCTb
0,8
12
08
12

HomuHanbHoe HanpxeHute
220-240V ~
220-240V ~
220-240V ~
220-240V ~

Kabenb noakniouenua k cetn

3X1,5mm?
3X 1,5 mm?
3X1,5mm?
3X1,5mm?

Bec

NEKTPUYECKMETIAPOBAPKA CEPUA MACROS 700 13 (/L1119 L1214 L)

MOZENb

E7BM4B
E7BM4M
E7BM8B
E7BM8M

HomuHanbHaa MowwHoCTb
1,2
1,2
24
24

HomuHansHoe HanpsxeHie
220-240V ~
220-240V ~
220-240V ~
220-240V ~

Kabenb noakniouenua k cetn

3X1,5 mm?
3X1,5mm?
3X1,5mm?
3X 1,5 mm?

17
28
28
46

NEKTPUYECKMENIAPOBAPKA CEPHA MAXIMA 900 N 13 (/b1 1419 L1214 L)

MOJENb

E9BM4M
E9BMSM

HomuHanbHan MowHocTs
1,6
3,2

HomuHanbHoe HanpaxeHue

220-240V ~
220-240V ~

Kabenb nogxntouenna k cetn

3X1,5mm?
3X 1,5 mm?

BeC

33
48

NEKTPUYECKNE NAPOBAPKA CEPUA S700 TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKH

MOZENb

SE7BM4B
SE7BM4M

HomuHanbHaa MowHoCTb
B
12
1,2

HomuHanbHoe Hanpsaxenue

220-240V ~
220-240V ~

Kabenb noakniouenua k cen

3X 1,5 mm?
33X 1,5mm?

Bec

20
31

INEKTPUHECKWE NAPOBAPKA CEPUA S900 TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKH

MOZENb

SE9BM4M
SE9BM8SM

HomuHanbHaa MowHoCTb
1,6
3,2

HomuHanbHoe HanpaxeHue

220-240V ~
220-240V ~

Kabenb nogknioueHua k ceu

3X1,5mm?
3X1,5mm?

33

48

IEKTPUYECKME NAPOBAPKA CEPUA LX900 TOP TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKH

MOZENb

LXE9BM4

HomuHanbHasa MowwHoCTb

1,6

HomuHanbHoe HanpaxeHue

220-240V ~

Kabenb nogxntouenna k cetn

3X1,5mm?

33
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Mpunbopbl cooTBETCTBYIOT AMpeKTBam EC:

2014/35/UC Hu3KoBONbTHbIE CUCTEMDI

2014/30/UC OneKkTpoMarHUTHaA COBMECTUMOCTb

2011/65/EU [inpekTrBa 06 OrpaHnyYeHny Copep>KaHNA BPEAHbIX BELLECTB B 91eKTPO060opyA0BaHNN
2006/42/EC MpaBunna, Kacalowmecsa MalWMHHOTO 060PYOBaHUSA, M CrieLalibHble HOPMbI B AaHHO cdepe
EN 60335-1 O6wwue Npasuna No 6e30MacHOCTN INEKTPUYECKUX ObITOBBIX M aHANOTMYHBIX NPUGOPOB

EN 60335-2-47  YacTHble TpeboBaHWA AN 3neKTpuueckux npodpeccmoHanbHbix MAPOBAPOYHBIX KOT/IOB
1n MAKAPOHOBAPOK

EN 60335-2-50  YacTHble TpeboBaHWA Ana 3neKTpuueckux npodpeccmoHanbHbix MALLWH ANA NOOOMPEBA
KAPTOOENA, MAPOBAPOK

XapakTepucTukmn npu6opos
Tabnunuka xapakTepucTMK HaXOAUTCA Ha NepeaHeil yacTy Nprubopa 1 COAEPXNT BCe AaHHble, Heobxoaumble Ana

noaknto4veHnA.
MOD. Ne:

\ kw: Hz: 50/60 IPX4 ﬁ

UHpopmauua nonb3oBatenam npodeccnoHanbHoro o6opynosaHus

B cooTBeTCcTBUM CO cTaTbell. 24 3akoHoAaTenbHoro [lekpeta ot 14 mapta 2014 r., N2 49 "BbinonHeHne
AupeKkTnebl 2012/19 / EC 06 oTxoAax 3neKTpU4ECKoro v 3neKTpoHHoro o6opyaosanmns (WEEE)".

Cumson nepeuepKHyToDl KOpP3UVHbl Ha yCTpOVICTBe NN €ro ynakoBKe yKa3blBae€T Ha TO, YTO NPOAYKT B KOHUe cBoen
XKU3HW OOIKEH BblﬁpaCbIBaTbCﬂ OTAEeNIbHO OT ApYrux OTXOAoB, C TeM yTO6bI 06ECneUnTb Hagnexatlyto ero O6p360TKy
n ytunusauymio. B vacTtHOCTK, pa3neanb||7| C60p HacToAuwero I'IpOd)ECCI/IOHaJ'IbHOFO o6opyﬂoaava B KOHLE ero »K1n3Hun
OpraHmn3oBaH 1 ynpasnAaeTca:

a) HenocpeACTBEHHO Mosnb3oBaTenieM, B Ciyyae, eci 060pyAoBaHKe 6Gbio BbIBEEHO Ha PbIHOK A0 BBOAA HOBbIX
npasun WEEE, n cam nonb3oBatenb peluaeT yaanuTb ero, 6e3 3ameHbl Ha Apyroe aHanormyHoe yCcTponcTBO € TeMU e
dyHKUMAMY;

npoussoguTenem, T.e. Kak CybbeKToM, KOTOPbI NepBbIM BbiBEN Ha PbIHOK 1 NpopaeT B cTpaHax EC unu nepenpopaet
B cTpaHax EC nop cobcTBeHHbIM 6peHAOM HOBOe 06OpyAoOBaHMe, KOTOpOe 3aMeHWno npefbiayliee, ecim
O[IHOBPEMEHHO C pelleHVeM BblI6pOCUTb OTPaboTaHHOE YCTPOICTBO, BbiBEEHHOE Ha PbIHOK [0 BBOAA HOBbIX
npasun WEEE, nonb3oBatenb fenaeT NoKynKy SKBMBaJEHTHOrO TuMNa C TeMbl xe dyHKuMAMU. B nocnegHem cnyyae
nonb3oBaTeNlb MOXET 06PaTUTLCA K MPOU3BOAUTENIO, YTOObI OH 3abpan AaHHOe obopyAoBaHUe, He MosgHee 15
KaneHAapHbIX AHel Nocne JOCTaBKM BbileHa3BaHHOrO HOBOro 060pyA0OBaHNA;

npousBoguTenem, T.e. Kak CybbeKToM, KOTOPbI NepBbIM BbiBEN Ha PbIHOK 1 NpofaeT B cTpaHax EC vnu nepenpopaet
B cTpax EC nop cob6cTBeHHbIM 6peHAoM HoBOe 060pyAOBaHIe, KOTOPOEe 3aMeHIO NpeAblayLiee, ecin 06opyaoBaHNe
6bIN0 BbIBEAEHO Ha PbIHOK MoC/e BBOAA HOBbIX Npasun WEEE.

k2

C

CooTBeTCTBYIOWMI pa3aenbHbin cbop AnA Noceylowen nepefadn BbiBEAEHHON W3 SKCMyaTauumy annapatypbl Ha
3KOJIOMMYECKN COBMECTUMYIO NepepaboTKy, 06paboTKy 1 yTUAM3aLmMI0 OTXOA0B NOMOraeT NpefoTBPaTUTb HeraTuBHOe
BO3/eICTBIE Ha OKPYKaloLLYI0 CPeAy v Ha 340POBbE 1 CMOCOBCTBYET MOBTOPHOMY VCMO/b30BAHUIO 1 / M nepepaboTke
MaTepuanos, cocTasnsoLwmx 06opyaoBaHue.

HesakoHHOe 3axopoHeHe NpoAyKTa Nosib3oBaTesnieM B/ieyeT 3a co6oli NpuMeHeHe CAaHKLUMIA B COOTBETCTBUM C
AeNCTBYIOWNMI 3aKOHaMu.
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PYKOBOACTBO MO 3KCIJTYATALIMA

BHUMAHUE!

PucyHKm, Ha KoTopble AenaeTca ccbinka B pasgenax “OBLLWE PEKOMEHOALUUW, “UHCTPYKLIMA K TA3OBbIM MOAENAM”
n UHCTPYKUWMW K SNIEKTPUYECKM MOJEIAM” HaxoAAaTcA Ha HayanbHbIX CTPaHMLAX HaCTOALLEro PyKOBOACTBA.

OnucaHve npubopa

MpouHan CTPyKTypa M3 HepxaBelowel cTanu, Ha 4 HOX-
Kax, perynupyembix no BbicoTe. BHelWHAA oTaenka U3 Hu-
KeNb-XPOMMPOBAHHON CTanK, LITamMnoBaHHbIE E€MKOCTU C
LIMPOKNMY KPaaMM BbINMOAHEHHbIE MONHOCTBIO U3 HepXKaBe-
towel ctanu. Beicokas 3¢¢eKTBHOCTb MakapoOHOBapOK ce-
pum S700 1 S900 rapaHTPOBaHa BHELIHUMW W3/Ty4Yalownumm
T3Hamu, ana ocTaBLUMXCA MakapoHoBapok TOHbI n3rotosne-
Hbl N3 Hep>KaBeloLleln CTanu UHKOMOW W BbICOKOIGPeKTUB-
Hble CrnMKoHoBble TIHbI 4na MapMmUTOB C BOgAHOM GaHeil.

YCTAHOBKA

MNepep Hayanom paboT Mo ycTaHOBKe 0CBOGOAWTE annapat
OT YNaKOBKM.

HekoTopble pfAeTany 3awuileHbl  MAEHKOW, KOTOPYt
HeobXOAVMMO OCTOPOXHO CHATb. Ecin ecTb ocTaTkm Knes
yfanute ero creuvanbHbIM MOAXOAALMM BeL|eCTBOM.
3anpeLyaeTca NCMNoNb30BaTh abpasnBHbIE BeLLecTBa.
Mpubop Heo6XOAMMO BbICTaBUTb MO YPOBHIO. Hebonblune
HEPOBHOCT MOXHO OTKOPPEKTMPOBaTb C MOMOLLbO
PerynnpoBKu HOXeK.

C HaCcTONbHLIMX MOAENAMU MPOBepbTe, YTO BblOpaHHaA
noacTaBka wnvM Tymbouka BbiAEPXKWT Bec npubopa.
[NaBHbIA PYOUNBHMK UM po3eTKa AOMKHbI OblTb JIErKO
JOCTYMHBIMU 1 HeflaNeKo oT nprdopa.

PekomeHayem ycTaHOBUTb NpPUGOP MOA BbITAXKON AnA
6bicTpOro BbiBOfA MapoB. “Bo BpemA ycTaHOBKM, Bce
npmbopbl, Ha KOTOPbIX eCcTb Tabnnuka C yKkasaHuem, 4to
[aHHbI NpMbop AOMKeH ObiTb 3aKpemneH, AOMKHbI
YCTaHaBNMBaTbCA B QUKCUPOBAHHOM  MONOXEHWN 1
KPEennTbCA C MOMOLLbIO KpeneXHbIX MPUHaAIeXHOCTEN
13 KOMMIEKTa Ha MUHMMAabHOM PacCTOAHNMN OT 6OKOBbIX/
3afHUX CTEHOK 50 cMm.

Mpunbopbl, Ha KOTOPbIX HET 3TON TabNMYKM, [OMKHbI
yCTaHaBNMBaTbCcA 6e€3 KpemnneHuWs, HO Ha TOM Xe
paccToaHUM OT CTeHOK (Puc. 1).

BHUMAHUE!
[lnA  HacToMbHbIX MoAeneir obpaTute BHUMaHWE Ha
paccTosHve nprubopa OT Kpas NOBEPXHOCTU (puC. 6).

MecTHaa BeHTUNALMA
B nomeweHun, rge ycCTaHaBMBaeTcA np|/|6op, AOJIKHbI
nNpuCyTCTBOBaTb  BEHTUIALUMOHHbIE  OTBEpCTUA  ANA

obecrieyeHns Haanexawein paboTbl  06opynoBaHWA
N ANA peuupKynauMKM Bo3gyxa B CamMOM MOMELLEHNN.
BeHTUNALMOHHbIE oTBEpPCTUA AOMKHbI 6bITb
COOTBETCTBYIOWMX Pa3MepPOB, [OMKHbI ObiTb MOKPbITHI
peLeTKamMm 1 pacnosioXeHbl B MecTax, rie OHu He MOryT
6bITb 3aKpbITbI. (CcMOTPY Puc. 2 - Puc. 3).

MpepynpexpaeHne - npefocTepexxeHne

He ycTaHaBnmBaTb 060pyAoOBaHue BO3ne Apyrux npu-
60pOoB, KOTOpble HarpeBalTCA A0 BbICOKUX Temnepa-
TYp ANA NpeAoOTBpaLLEHUA NOBPEXAEHUA SNeKTpuye-
CKNX KOMMOHEHTOB. Bo Bpems yctaHOBKM y6eauTech,
YTO BO3/1yXOBOAbl CBOGOAHDI OT /1I06bIX NPENATCTBUN.

YCTAHOBKA

YCTaHOBKa, BBOZ B SKCITyaTaLMIo 1 TEXHUYECKOE 0BCyXi-
BaHMe 06OPYAOBaHNA AOMKHBI BbIMOAHATLCA KBaIUGULM-
POBaHHbIM NEPCOHANOM.

Bce HeobxoaMMble paboTbl MO YCTAHOBKe AOMKHbI BbINOS-
HATbCA B COOTBETCTBUM C AEMCTBYIOWMMI NPaBUIaMU.
Mpown3BoanTenb CHUMAET € Cebs BCAKYIO OTBETCTBEHHOCTb B
Clyyae noxoro $GyHKUMOHMPOBAHWA 13-3a HEMPaBUIIbHOM
YCTAHOBKM U HE COOTBETCTBYIOLLEN NpaBuiam.

MNpeaynpexpeHne!
Mepen BbiNONHeHMeM no60oro BMelLaTenbCcTBa OTKIIO-
4uTe rNaBHbI py6UNbHMK.

[inA npAMoro NOAKNIOYEHNA K CeTU, Heo6XoAMMOo noaro-
TOBUTb YCTPOIICTBO, 06ec ujee OTK ot
CeTu, C 3a30pOM KOHTAKTOB, KOTOPbIii NO3BONSAET No-
B YC. KaTeropuu nepeHanpsxe-
HuA lll, B cooTBeTCTBUM C NpaBUNaMu YyCTaHOBKM.

HoOe OTK.

Ana mogenen LX BO3MOXHO nopgkniountb / 3ameHUTb
Kabenb nocne KpensieHua npnéopa. Czaan ecTb TeXHU-
YecKuil oTcek K KOTOpPOMY Nlerko fo6parbca oneparopy
B CJlyyae 3aMeHbl Wi NoAKNoYeHns Kabens.

BHUMAHUE!
XKento i Kabenb 3asem
KeH 6bITb NpepBaH.

HUKOrAa He pon-

MopknioueHve K ceTn

Ecnn kabenb nuTaHus noBpeXaeH, OH AOJIXKeH 6bITb
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3aMeHeH NpPou3BOAUTENEM, UM €70 CEPBUCHBIM LIEHTPOM,
VAN NEPCOHANoOM C MOXOXel KBanudukaumeir, 4Tobbl
n36exaTb NtobbIX PUCKOB.

BbINONHWUTL NoAKNtoUYeHVie 060PyAOBaHUA K CETU MUTAHUA
Kak yKa3aHo Huxe (cmoTpu Puc. 4 - Puc. 5):

1) ycTaHoBUTe, ecnu HeT, pybunbHuK (A) Bo3ne npubopa
C MarHUTHO-TENNOBbIM pacuenuTenem u 6110KNPOBKOWA
anddepeHumana.

2) OTKpOWTE, ecnu ecTb, ABepLibl (B) 1 BbIBEpHUTE LYPYMbl
(C) ana cHatva naHenu ynpasnenua (D). (B mopenax
E6CP6B n E6CP6b knemmHas Kopobka HaxoauTca
c3aan. Ytobbl nonyunTb JOCTYN K Hel, Heobxoanmo
CHATb CMuHKY). B mopenax E9BM4M, E9BM8M,
SE9BM4M, SE9BM8BM KnemmHas KOpoGKa HaxoamTca
B pacnpepenvTenibHON 6OKe  NIMHUK,  KOTOPbIN
pacrnonoxeH B oTceke annapatypbl. YTobbl nonyuntb
[0CTyn, Heo6XO[UMO OTKPbITL ABepLbI (B), ecnu ecTb.

3

CoepuHuTb pybunbHUK (A) € KNnemMHOW KopobKow
(H), Kak nokasaHO Ha PWUCyHKe W B 3EeKTPUYECKUX
CXeMax, Haxo[AWMXCA B Hayane pPyKOBOACTBA.
BbiGpaHHbIfi coeUHUTENbHDIA Kabenb AOMKeH UMeTb
XapakTepucTiku He Hwke Trna HO7RN-F ¢ pabouen
TemnepaTypoil He meHblie 80 °C n ceuyeHne Kabens
[IOJKHO COOTBETCTBOBATb OBGOPYAOBaHMIO  (CMOTPH
Tabnmuy TEXHUYECKME JAHHDIE).

4) Mponyctute Kabenb uYepe3 KabenbHbIi KaHanm u
3aTAHNUTE 3aXKMMOM, NOACOEAVHUTE MPOBOAHWKN Ha
COOTBETCTBYIOLMX MeCTax B KIEMMHON KOMoAKe W
3aTAHNTE UX. MPOBOAHUK XeNTo-3eNeHbl 3a3emeHna
He JoMmKeH ObiTb ANVMHHee APYrMX MPOBOAHUKOB,
4TOGbI B C/lydae paspbiBa KabenbHOro 3aX1ma, OH He
OTOpPBAsNCA MOC/E CMIIOBOrO Kabens.

JKBMNOTEHUMaNbHasA cucTema

Mpun6op AOMKeH BbITb MOAKMIOUEH K SKBUMOTEHLMANBHOM
cucTemMe. 3aXUM 1A NOACOEAMHEHNA HaXOAUTCA Ha AHe
WM Ha 3a[iHel CTeHKe annapaTtypbl.

0O603HaueH cneayiowmnmM CUMBOJIOM:

MoacoeanHeHne K Bogonposoay

Mpubop ponxeH 6bITb NOACOEANHEH K BOAOMNPOBOAHOM
CeTV Ha MOCTOAHHOW OCHOBE U He C MOMOLbIO TMOKUX
Tpy6. Ecnu ecTb B Hanuumm nogcoeamHuTe TpyOy nopaun
BOAbl K BOAOMPOBOAY C TMOMOLLbIO MexaHU4YeCKoro
dunbTpa M oTceyHoro KnanaHa. [lepepn ycTaHOBKOM
dunbTpa NPOMycTUTe HEKOTOPOE KONMYECTBO BOAbl 1A
yfaneHusa mycopa us Tpy6bil.

BHumaHune!

MakcumanbHoe paBneHne BoAbl Ha Bxoge B
o6opyaoBaHMe He AOMKHO npeBbiwatb 700 kMa (7
6ap). Ecnmn oHo Bblle, ycTaHOBUTE Ha BXoAe peayKTop
AaBNeHNA, NOAAEPXKMBAOWMNIA Ha BXofe He MeHee
1000 kMMa (10 6ap), a Ha BbixoAe - 700 kMa (7 6ap).

Bbinyck Boabl
MopcoeanHute  TpybKy  AnA
KaHanm3aLuvoHHo Tpybe.

BbInycCKa BOAbI K

BHUMAHUE!

MpoussoanTeNnb He HeceT OTBETCTBEHHOCTM N He
BO3MellaeT yuwep6 BcneAcTBUE HenpaBwiIbHOW W
HEeCOOTBETCTBYIOLEN MHCTPYKLMAM YCTAHOBKMU.

TecTupoBaHue o6opyaoBaHNA

BaxxHo

Mepen BBOAOM B 3KcnnyaTauuio Heo6xoaMMo npose-
CTN TeCcTUpOBaHWE YCTaHOBKW, YTOGbl OLEHNTb one-
paTMBHOE COCTOAHWE KaXXAoW OTAENbHOW KOMMnek-
Tylouwel 1 BbiIABMTb BO3MOXHble aHoManuu. Ha stom
3Tane BaXKHO NMpPOBepUTb, YTOGbl Bce ycnoBuAa 6e30-
NacHOCTU 1 rMrmeHbl cobnioganucob.

[ns npoBefeHNs TeCTUPOBaHUA BbINOMHWTE cnegylowme
npoBepKu:

1) NpoBepwTb, YTOOLI HANPSAKEHE CETU COOTBETCTBOBANO
HanpsiXeHuio npubopa.

)

BK/IOUNTb U BbIK/IIOYNTb aBTOMATUYECKNIA PYOUNBHUK,
YTO6bI NPOBEPUTDH INEKTPUYECKOE COeANHEHNE

w

npoBepuTb NPaBUIbHYI0 PaboTy NpefoXpPaHUTENbHbIX
YCTPONCTB.

Mocne npoBefeHus TeCTUPOBaHUA, €CliM HeOBXOAMMO,
o6yuuTb  nonb3oBaTens  NpPaBWIbHO  BBOAUTb B
3KCMyaTaumio nprbop B MOMHON 6e30MacHOCTH, Kak
npeaBMAeHHO AencTBylOWMMK nNpaBunamn B CTpaHe
nonb30BaHUA NPUGOPOM.

UHCTPYKLIMK MO SKCNNYATALIUK

BHUMAHME!

Mpu6op He npepHa3sHayeH ANA MCNONb30BaHUA B
MecTax, OTKPbITbIX ANA Ny6nnKku.

[laHHblit NpU60Op He NpefHa3Ha4YeH ANA UCNoNb30Ba-
HMA NuLamm ( B TOM Ync/ie AeTbMM) C OrpaHUYEHHbIMU
$usnUeckMn N NCUXNYECKNMMN CNOCOGHOCTAMMU, NN
C HeLOCTaTOYHbIM OMbITOM U 3HAHMAMM, 3a UCKNIoYe-
HMeM Cly4YaeB, KOria OHN HaXOAATCA NOA NPUCMOTPOM
1 06yyeHbl NO/Ib30BaHMNIO NPNGOPOM CO CTOPOHDI NNLY
oTBevaloLMX 3a Nx 6e30nacHoOCTb.

[leTn fOMKHDBI 6bITb NOA NPUCMOTPOM, YTOGbI OHM He
urpanu c npuéopom.

Wcnonb3yiite o6opyaoBaHne nNoj NPMCMOTPOM U HU-
Korpia He oCTaBNANTe ero paboraTb B XONOCTYIO.

Ha makapc pKax n nap ax MakKcumanbHoe
AaBJieHne conpoTuBNeHna KpaHa 700 kMa.

CBeTOoBble MHANKATOPbI YKa3blBalOT BKIOYEHbI AN
BbIK/IOYEHbI BCe Npn6opbl.

Mpun6opbl He TPebyloT 0CO6EHHbIX PerynupoBoK co

P
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CTOPOHbI KBanMGMUMPOBAHHOrO NepcoHana, passe
4TO TONbKO PErynnpoBKU BbINONHAEMbIE Ha 3Tane 3KC-
niyaTalum co CTOpoHbI nosib3oBatens. Micnonb3oBatb
NCKNIOUNTENbHO aKceccyapbl, peKoOMeHAyemble Npo-
nssopuTenem.

Bo Bpems nepBoro Ucnosib3oBaHnA 060pyAoBaHNs Bbl
MoOXKeTe NOYYBCTBOBaTb eAKUii 3anax Nam 3anax rapu.
Mocne HecKONbKNMX WNCMNONb30OBaHUA 3TOT 3anax
ncyesHer. lMocne wWCNONb30OBaHMA 30HbI Harpesa
OCTAlOTCA TFOPAYMMU Ha MPOTSXKEHUUM HEKOTOPOoro
nepuopa, AaXke ecnn OHU BbIK/IOYEHbl (OCTaTouHoe
Tenno). He KacaiiTecb pykamu KOHPOpPOK U He
ponycKaiite 6nusko perteit K o6opyaosaHuio! 3Tn
np TCA OuYeHb IMW, ecnu Bbl UX He
npugepKnBaeTecb MOryT BOSHUKHYTb cutyauuu c6os
B pa6oTe 060py0OBaHMNA YTO MOXKET CO34aTb ONacHble
cUTyauum gns nonb3oBartens.

3ANYCK

Mepen ucnonb3oBaHvem npubopa nepsbin  pa3s
peKoMeH/[lyeM XOpOLIO BbIMbITb €MKOCTb (CM. pasgen
“Yxop 3a npubopom”). MpoBeputb coefmHeHna nprdopa
1 3anyCTuTb B PabOTy COMNMAacHO MHCTPYKLMAM.

BknioueHne makapoHoBapku (Puc. 7,8 n 9).
MNpoBepuTb Y4TOOBI KpaH nogaun sogbl (B) 6bin 3akpbIT. B
MOAENAX C TYMOOUKOW HAXOANTCA NOJ EMKOCTbIO.
HanonHutb emKocTb BOAOW A0 OTBEpPCTUA nepenvsa,
noeopaumsas pyuKy (F).

Bkntounte pyounbHYK OTKNIOUYEHWA/BKIIOYEHNA MUTAHUA
npubopa. MosepHute pyuky (A) B nonoxenve 1 unn 2 ecnu
Bbl XefaeTe perynnmpoBaTtb MOLWHOCTb 1 B NoOnoxeHne 3
ANA MaKcMManbHoW MouwHocTu. B mogenn E6CP3B ectb
BO3MOXHOCTb ~ KOHTPONMPOBaTb TemriepaTypy BOAbI,
noeopaumBas pyuKy (A) B >xeniaeMoe nonoxxeHuve.

Mpun noBopaumBaHWM pyykn “A” BKNIOYAeTCA CBETOBOWA
nHpukaTtop “C". Ecnn cBetoBon nHAmMKatop “C” roput, 310
3HaunTb 4TO TIHbI BKNIOYUEHDI.

Yto6bl BbIKMIOUMTL MpUbOpP, noBepHUTe pyuky (A) B
nonoxeHue “0” 1 OTKPbITb rMaBHbIN BbIKNOYaTENb.

BknioyeHne makap PKM C MOMOLUbIO JNeKTPOHHO-
ro ynpasnenus Bflex (Puc. 10)

Mpy BbIKMIOYEHHOW MaKapOHOBAPKM C MOAKIIOUEHHBIM K
ceTn Kabenem NUTaHWA 1 BKIIOYEHHbIM FMABHbBIM PYOUNbHN-
KOM, Ha aucninee (A) otobpaxaetca 3HaueHue «OFF».
Y6eamtech, 4To KpaH [N1A CIBa BOAbI 3aKPbIT.
YaepuBanTe pyuky (B) HaxaTol B TeYeHMe HECKONbKUX ce-
KyHA, MOKa Ha Auncrnee He NoABKUTCA Haannch «H20».
HanonHute 6ak Bogoii Ao NepenBHOrO OTBEPCTUA, MOBEP-
HyB pyuKy (C).

Korpa 6ak 3anonHeH, KpaTKoBPeMeHHO HaxmuTe pyuky (B),
NpPO3BYYNT 3BYKOBOW CUrHan, W Ha Aucrnnee otobpasnTca
3HaueHue 30 ° C. MoBopauvBas pyuky (B), yctaHoBuTe Tem-
nepatypy ot 30 go 100 ° C, 3aTeM CHOBa HaxxmuTe pyuKy (B),
UTObbI COXPaHUTb 3HAUYEHUE, VAW MOJOXAUTE HECKONbKO
CeKyHA, MOoKa He MpO3BYYNT MOATBEPXKAAOLLMIA 3BYKOBOW

CuUrHan.

Ceetopuop (G), Koraa ropwT, NokasbiBaeT, 4To TIHbI BKAtO-
YeHbl.

O6opypoBaHve 3anyckaeTca ¢ MaKCUManbHON MOLHOCTbIO
P3.

Mo AOCTMXKEHUN KUMEHWs MOLYHOCTb MOXHO paspenuTb
HaxkaTmem KHonkwu (D). MOXHO ycTaHOBUTbL 3 YPOBHA MOLY-
HOCTU: MaKCUManbHasa MOLLHOCTb P3, npomexyTouHasa moLuy-
HOCTb P2, MMHUManbHaA mowHocTb P1.

BbibpaHHOe 3HaueHve mowHocTn (P1 unm P2 unu P3) 6yaet
BWIHO Ha 3KpaHe. (I)

Y106l BBIKNIOUNTD MaKapOHOBaPKY, yaepxuBariTe pyuky (B)
B TeUeHMe HeCKONbKNX CeKyHA, Ha aucnnee (A) 6yaet oTo-
6paxatbca cnoso <HOT», Noka TemnepaTypa BOAbl OCTaeTcs
Bbllwe 40 ° C, nocne Toro Kak BoAa OCTbiNa 0 TeMnepaTypbl
Huke 40 ° C Ha gucnnee otobpasntca «OFF».

Bblk/iounTe rMaBHbIN BbIK/IOYaTENb MO OKOHYaHUIO paboue-
ro fiHA.

BHumaHue

Mpubop oOcCHalWeH cnegylWMM  NpefoXpPaHUTENbHBIMU

cpeacTBamu:

- eCNn CBeTOANOAHBIN NHAMKaTop “H” ropuT 3TO 03HavaerT,
yto  cpabotan  MpefoXpaHUTENbHLIA  TepMocTaT
(cmoTpu pazaen MPEJOXPAHUTE/NbHBIE YCTPOMCTBA
MAKAPOHOBAPKN).

B 3TOM cnyyae MakapoHOBapKa MpeKpaTuT CBOl PaboTbl

noka He 6yfieT BOCCTaHOBNEH NpefoXpaHUTENb.

BkntoueHne napoBapkusapkm (Puc. 8).

MpoBepunTb UTOGbI KpaHbl CvBa BoAbl (B) 6bl1 3aKPbITbIMU.
HanonHutb emMKocTb BOfOW A0 0603HAaUEHHOro YpPOBHS.
Bkniounte pyOUNBbHUK OTKNIOUEHWA/BKIIOYEHUA NUTAHNA
npubopa. MosepHyTb pyuKy (A) B CTOPOHY LLIMPOKOW HYacTu
TpadapeTHOI NeyaTy YTobbl NOMYUYNTb BEICOKOE 3HaUYEHVE
TemnepaTypbl. [nA yMeHbLIEHWA MOLHOCTV MOBEPHYTb
PYUKY B CTOPOHY Y3KOii 4acTu MOOChI.

YTo6bl BbIKNIOUMTL NPUGOP, NoBepHUTe pyuky (A) B
nonoxeHue “0” 1 BbIKNIOUNTE rMaBHbIV BbIKOYaTeNb.

MpepoxpaHutenb makapoHoBapkm (Puc. 7).
O6opynoBaHve CHabxeHo npefoxXpaHnTeNbHbIM
TepMOCTaToM, KOTOpbI, cpabaTbiBas B cnydyae cbos
DYHKLIMOHMPOBaHMA MaKapOHOBapKU (Hanpumep,
BK/IlOUeHe 6e3 3anofiHeHNss eMKOCTU BOZION).

YT06bI CHOBa BKJIIOYMTD annapat, HEO6XOANMO OTKUNTD
PY6MNbHUK NoAaumM NUTaHWA Ha annapart, oxnaguTb npubop
N Haxatb KHomnky (E) cbpoca. [lanee utobbl 3anycTuTb
B paboTy annapaT BbINONHUTL AENCTBUA OMNUCaHHble B
VHCTPYKLWMAX B pasgene “BBOJ B SKCMNJIYATALIUIO”

CnuB Bogbl C eMKOCTU

[nAa  HacTonbHbIX ~ MoOAenel, onepatop  [OJKeH
NoAroTOBKTL COOTBETCTBYIOLLYIO €MKOCTb ANA CNVIBA BOAbI
C eMKOCTW. YCTaHOBUTb CIIMBHY TPYOKY C 6aloHETHbIM
KpenneHnem, Kak NoKasaHo Ha Puc. 6. OTKpbITb CIMBHOW
KpaH (B) (Pnc.7-8).

B mopensax ¢ TyMOOYKOW, C/IMB MOAKIOUEH K CETU W
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[OCTaTOYHO OTKPbITb CAMBHOW KpaH (B), HaxopAwwmiica
BHYTpU emkocTm (Pnc.9).

BHMMaHuMe: OTKpbITUE CNMBHOMO KpaHa MpUBOAUT K
BbITUKAHWIO ropsAYero CoaepKnmoro nprbopa.

PEKOMEHAALUU U MEPbI
MPEAOCTOPOXXHOCTU NO NCMOJIb3OBAHUIO
KOP3UH ANA MAKAPOHOBAPOK

KOp3uHbl  Ansl  MAKapOHOBApOK  M3rOTOBMIEHbI U3
AyCTEHTUUHOW HepXaBelowei CTanu, Kotopas Haubonee
MOAXOAUT 151 TAKOrO TVMa MPUMEHEHWS, TEM He MEHee, OHa
ABNAETCA YyBCTBUTENbHOW K KOPPO3MK, NPY ONPeAeneHHbIX
YCNIOBUsIX, BbI3BAHHON MOHAMV XJTOPKAa, KOTOpble 06bIYHO
NPUCYTCTBYIOT B BOAE, B KOTOPYIO MOMPYXKalTCA KOP3WHbI
(XNOpWA HaTPUA = KYXOHHAA CONb).

MoaTomy ANA NpPaBWNbHOTO  WCMONb30BAaHWA  KOP3WH

Heo6XOAMMO CO6MI0AATb NPOCTbIH MEPbI NPEAOCTOPOXKHOCTU.

1) Mocne wncnonb3oBaHWA HEMEeANEHHO  OMOJIOCHYTb
KOP3VHbI TENIO BOZOW.

2) Kaxgpih pa3 Korga pabota  OCTaHaBnMBaeTCA,
HeobXOAMMO  OMOMOCHYTb  TEenaon  BOAOA  Unn
COOTBETCTBYIOLMMI NPOAYKTaMUN KOP3WHbI.

3) He cbinaTb conb NPAMO B KOP3WHbI.

4) He ncnonb3oBaTb abpa3nBHble NPOAYyKTb UN MaTepmranbl.

MpepynpexpeHne: Koraa Bbl MoOeTe KOP3MHbI
OYeHb BHUMATENbHO OTHECUTeCb K MecTam Mexay
KNeToYKamu KOpP3uHbI (CBapouHble COeAUHEHNA, MecTa
NpUBapKM CETKM C HecyLuei CTPYKTYpOil U T.n.), NoTomy
4YTO B 3TUX MecTax MOXET oceflaTb CONeBoii pacTBop,
KOTOPbIi1 CO BpeMeHeM HauyHeT npoLuecc Kopposunm.

YTo KacaeTcA MHCTPYKLUUI MO YMCTKE vacTeil U3 CTanu
obpawanTech K pasgeny “YXO[ 3A MPUBOPOM".

TEXHWYECKOE ObCJTY XUBAHUE

yXoA 3A NPUBOPOM

BH/IMAHUE!

- [lepen Tem Kak MPUCTYNUTb K OUYNCTKE HEOOXOAMMO
BbIK/TIOUNTb 1 OCTaBUTb OCTbITb NPUGOP.

- B cnyvae anekTponpu6opa, OTKIIOUNTb PYOUIBHUK AN1A
npeKpaLeHns nogaun NUTaHNs.

TwarenbHas eXefiHeBHas y6opka ycTpoiicTBa
rapaHTMpyeT ero naeasnbHyio paGoTy N ANUTENbHbIA CPOK
cnyx6bl. CTanbHble MOBEPXHOCTN [OMKHbI BbITb OUMLLEHDI
C KMAKOCTbIO ANA MbITbA NOCYAbl. [lNfA 3Toro HeobxoANMO
pa3BecTu ee B ropsyeit BOAE W MCMOMb30BaTb BaXHYIO
MArKYI0 BeTOWb, AnA 6Gonee CUMbHbLIX 3arpAsHeHUN
MCMONb3yiiTe 3TWUNOBbLIN CNWPT, aLEeTOH WAW Jpyrue
HeranoreHNpPoBaHHbIe PacTBOPUTENN, He WCMonb3yiTe
abpasyuBHbIA, YNCTALMIA MOPOLLIOK, WK KOPPO3MNOHHbIX
BeLECTB, TaKMX KaK COMAHAA KNCIOTa UK CepHas KCoTa.
Wcnonb3oBaHue Kucnot MOXeT HapyLwmnTb

dyHKUMOHaNbHOCTb 1 6e30nacHOCTb Nprbopa.

He wucnonb3yite weTku, metannnyeckue Mouvanku
unn abpasmBHble ANCKN W3rOTOBJIEHbI U3 APYrvx
MeTannoB WM CNNaBoB, KOTOpble MOryT Bbi3BaTb
nATHa p)XaBuuHbl. Mo 3TOI e npuuuHe nsberaite
KOHTaKTa C MeTa/uInyecKuMu npegMmeTamu.
OCTOpPOXKHO C HepXKaBeloWMW CTaNbHbIMU WeTKaMu
NN KECTKUMMN MOYanKamu, fake ecin OHU He
OCTaBNAT CNefoB pPXKaBUWMHbI, MOryT mnouapanaTtb
NOBEpPXHOCTb.

MeTannuueckuii MOPOLLOK, CTpYy»Ka n
xenesocopepalynii MaTepuan eciv BCTynaet B KOHTaKT
C MOBEPXHOCTbIO U3 HepXKaBeloLen CTanum MOXeT AaTb
Hauano 06pa3oBaHuIo NATEH PXKABUMHDI.

BO3MOXHble MATHA PXKaBUMHbI Ha MOBEPXHOCTU MOryT
NPUCYTCTBOBaTb U Ha HOBOM 06OPYAOBAHUM U UX MOXHO
YAanuTb C MOMOLLbIO MOIOLLEro CPeACTBa Pa3BeAeHHOro B
Bofe 1 rybku Tuna Scotch Brite.

Ecnu 3arpsA3HeHMe CUNbHOE, HE WCMONb3yiTe HU B
KOeM cnyyae HaxfauHylo unu wnudosanbHylo bGymary.
PekomeHayem B KauecTBe anbTepHaTVBbl MCMONb30BaTb
CUHTETUYeCKMe Fry6KmM (Hanpumep, rybky Scotchbrite).
CnepyeT TakKe UCKMIOUNTb 1CMOMb30BaHMe BELLeCTB 1A
YNCTKM cepebpa N BHUMATENbHO CIeANTb 3a UCNapeHnamu
CONAHOWM  WAW  CEPHON  KWC/IOTbl,  MOABNAWLMXCA,
Hanpumep, Npu MbiTbe nona. He HanpaBnatb cTpyw
BOAbl HEMOCPEeACTBEHHO Ha o6opyfoBaHue, 4TOObl He
noBpeaunTb ero.

Mocne YNCTKM aKKypaTHO CMOJIOCHYTb YNCTON BOAON 1
OCTOPOXKHO BbITEPETb LOCYyXa YNCTOIN BETOLbIO.

3AMEHA BETANEN
(3AMACHbBIE YACTWN)

Wcnonb3oBaTb  UCKNIOUYMTENIbHO  OpPUrMHaNbHble
3anacHble YacTu, NocTaBnsiemMble U3roToBMTeNEM.
Jllobas  npoueaypa Mo  OGCNYXMBaHWIO  AOMKHA
BbINOIHATLCA TONIbKO KBaNMQGULMPOBaHHbBIM NMEPCOHANIOM.
MposoanTe npoBepKy Nprbopa Kak MUHUMYM pa3 B rof v
B CBA3W C 3TUM PEKOMEHAYEeM 3aK/iounTb COornalieHve o
TeXo6CNyKnMBaHMu.

MPOAOIKUTENbHbIA NPOCTOM
NPUBOPA

Ecnn npubop pomxkeH ponroe BpemAa He paboTaTb
BbIMOSIHWTE CriefytoLLve AEeNCTBYA:

1) oTKNOUNTL PYOUNbHUK NpMbopa, YTOObI OTCOEANHUTL
€ro OT OCHOBHOW NIVIHW NMOJAYN MUTAHWS,

N

aKKypaTHO O4YnucCTUTh I'Ipl/l60p W BOKpPYT Hero,

3) HaHeCTN TOHKMIA C/IOW NULLEBOrO PacTUTENbHOrO Macna
Ha NMOBEPXHOCTUN U3 HEP>KaBeIOLLEeN CTann.

4) BbINONHUTL  BCE
obcnyxmBaHuio,

onepauyun no  TeXHNn4Yeckomy

o

HaKpbITb annapat 4exsioM N OCTaBUTb HECKOJIbKO
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OTBEpCTVIVI ANA BEHTUNAUNN.

DENCTBUA B CNIYYAE NOJIOMOK

B cnyyae MoOMOMKM BbIKMKOUUTL NPUGOP, OTCOEAUHUTHL
nogayy SneKTPOMUTaHWA C MOMOLbIO PYOUNbHUKA ©
CoobWNTb CNyK6e Mo TEXHUYECKOMY 06CTYKMBaHMIO.

FAPAHTUAHOE OBA3ATENIbCTBO

OUPMA:

YIULIA:

VHIEKC: HACENEHHbIV NYHKT:

MPOBUHLIS: AATA YCTAHOBKMU:
MOAENb
CEPUAHbBI HOMEP

NPEAYNPEXAEHUE

MpounssBoauTenb He HeceT OTBETCTBEHHOCTM 3a BO3MOXHbIE HETOUHOCTY, COAEpXKaLumeca B laHHO 6poLutope, KoTopble
BO3HWKIIN BCNEACTBME OWIMOOK NpW NepenncbiBaHAN UK NeyaTu, a Takke oCcTaBnAeT 3a cO60i NpaBoO BHOCUTb Jllobble
N3MeHEHWA B N3[eNINE, KOTOPble OHa COUTET MOMIE3HbIMM M HEOOXOAUMbIMU, 63 ylLiep6a ANA OCHOBHbIX XapaKTEPUCTMK.
MpounsBoguTeNnb He HeceT HUKAKOM OTBETCTBEHHOCTH, €C/IN NPaBIANa, yKa3aHHble B JaHHOM PyKOBOACTBE, He cobioaatoTcA.
MNpowu3BoanTenb He HeceT OTBETCTBEHHOCTU 3a yLep6, NPAMON 1AW KOCBEHHDIN, BbI3BaHHbI HEMPaBWIbHON YCTaHOBKOIA,
NoBpEXAEHUAMY, NNIOXUM OBCNYKVBaHNEM, HEYMEHVEM B O6paLLeHUN.
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